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1   Epeiros, Ambrakia. AR Drachm, 1.54 g 13.90 mm. After circa
210 BC. Obv: Wreathed head of Dionysos left; kantharos to right.
Rev: Pegasos flying right Ref: HGC 3, 220 (same dies as
illustration); SNG Copenhagen 22 (same dies); BMC 63 (same
dies). Near Fine/Very Rare!

10

2   Kolchis, Phasis. Half Siglos –AR Hemidrachm, 2.22 g 11.68
mm. Circa 425-325 BC. Obv: Archaic female head right. Rev:
Head of bull right. Ref:SNG BM Black Sea 1014; SNG Copenhagen
98; HGC 7, 215. Fine

10

3   Boeotia, Federal Coinage. AR Hemidrachm, 2.23 g 15.82 mm.
Circa 395-340 BC. Obv: Boeotian shield. Rev: BO-I Kantharos;
above, club to right; to right, crescent. Ref: BCD Boiotia 40. HGC
4, 1166. Near Fine

10

4   Thessaly, Thessalian league, AR, 5.38 g 23.81 mm.mid-late
1st century BC. Polyxenos and Eukolos, magistrates. Obv: head of
Zeus right, wearing oak wreath. Rev: Athena Itonia advancing
right, holding shield and preparing to hurl spear; ΘΕΣΣΑΛΩΝ
around, ΠOΛVΞENOV above, EVKOΛOΣ in exergue. Ref: BCD
Thessaly II-878.2; HGC 4-210. Fine

10

5   Sikyonia, Sikyon. AR Obol, 0.68 g 12.58 mm Circa 350-330/20
BC. Obv: Dove alighting right; Σ above tail feathers, Θ? below.
Rev: Dove flying right. Ref: BCD Peloponnesos 242 var(mon); HGC
5, 222 var(mon). Fine

10

6   Euboia, Histiaia. AR Tetrobol, 1.03 g 12.93 mm. 3rd-2nd
centuries BC. Obv: Wreathed head of the nymph Histiaia right.
Rev: [IΣTIAIEΩN]. Nymph seated right on stern of galley; wing on
prow. Ref: BCD Euboia 387ff.; HGC 4, 1524. Fine

20



7   Euboia, Histiaia. AR Tetrobol, 2.07 g 14.75 mm. 3rd-2nd
centuries BC. Obv: Wreathed head of the nymph Histiaia right.
Rev: IΣTIAIEΩN. Nymph seated right on stern of galley; wing on
prow. Ref: BCD Euboia 387ff.; HGC 4, 1524. Fine

20

8   Euboia, Histiaia. AR Tetrobol, 2.26 g 14.99 mm. 3rd-2nd
centuries BC. Obv: Wreathed head of the nymph Histiaia right.
Rev: IΣTIAIEΩN. Nymph seated right on stern of galley; wing on
prow. Ref: BCD Euboia 387ff.; HGC 4, 1524. Fine

25

9   Euboia, Histiaia. AR Tetrobol, 2.36 g 15.23 mm. 3rd-2nd
centuries BC. Obv: Wreathed head of the nymph Histiaia right.
Rev: IΣTIAIEΩN. Nymph seated right on stern of galley; wing on
prow. Ref: BCD Euboia 387ff.; HGC 4, 1524. Fine

20

10   Euboia, Histiaia. AR Tetrobol, 2.36 g 16.26 mm. 3rd-2nd
centuries BC. Obv: Wreathed head of the nymph Histiaia right.
Rev: IΣTIAIEΩN. Nymph seated right on stern of galley; wing on
prow. Ref: BCD Euboia 387ff.; HGC 4, 1524. Fine

20

11   Illyria, Apollonia. AR Drachm, 3.37 g 17.64 mm. Circa 120-70
BC. Lysanias and Archiobios, magistrates. Obv: ΛΥΣΑΝΙΑΣ. Cow
standing left, suckling calf. Rev: AΠΟΛ / APXI/BI/OY. Double
stellate pattern within linear borders. Ref: Probably unpublished;
Rare variation! Fine

20

12   Kyrenaika, Kyrene. AR Hemidrachm, 1.96 g 10.15 mm. Circa
570-525 BC. Obv: Silphium fruit Rev: Rough incuse stamp. Ref:
BMC 7, pl. II, 14. VF/ Extremely Rare!

10



13   Kyrenaika, Kyrene AR Hemidrachm, 1.72 g 9.39 mm. Circa
500-480 BC. Obv: Silphium fruit Rev: Head of Zeus-Ammon right
within incuse square. Ref: SNG Copenhagen 1169; BMC 26-7.
Fine/Rare!

10

14   Kyrenaika, Kyrene AR Hemidrachm, 1.95 g 11.54 mm. Circa
500-480 BC. Obv: Silphium fruit Rev: Head of Zeus-Ammon right
within incuse square. Ref: SNG Copenhagen 1169; BMC 26-7.
Fine/Rare!

10

15   Kyrenaika, Kyrene. AR Obol, 0.62 g 8.59 mm. Circa 480-435
BC. Obv: Head of Zeus Ammon right. Rev:Silphium plant, all
within a raised circle in an incuse circle. Ref: SNG Copenhagen -.
VF/ Unusual type and Extremely Rare!

10

16   Kyrenaika, Kyrene AR Trihemiobol, 0.81 g 9.21 mm. Circa
480-435. Obv: Female head right, within circular linear border; all
within wreath Rev: Head of Zeus Ammon to right, within square
linear border. Ref: BMC 59, pl. VII, 14 (same rev. die); SNG
Copenhagen 1180. Fine/Very Rare!

10

17   Kyrenaika, Kyrene.AR Hemidrachm, 1.50 g 12.31 mm. Circa
480-435 BC. Obv: KYPA, Head of Zeus Ammon right. Rev:
Silphium plant. Ref: BMC 57. Fine/VF Very Rare!

10

18   Kyrenaica, Kyrene. AV 1/10 Stater, 0.87 g 7.17 mm. Circa
435-331 BC. Obv: Female head (Kyrene?) right Rev: Head of
Ammon right. Ref: Naville 13 (same dies); SNG Copenhagen
1183; BMC 65 (same dies). Fine

10



19   Kyrenaica, Kyrene. Gold Obol, 0.82 g 7.94 mm. Circa 331-
322 BC. Attic standard. Obv: Head of the nymph Kyrene (?) to
right. Rev:ΘE-Y Head of the youthful Karneios to left, with a ram's
horn over his ear. Ref:BMC 145-146. SNG Copenhagen 1201-
1202. Fine

10

20   Kyrenaika, Kyrene. AR Hemiobol, 0.25 g 7.18 mm. Time of
Magas, as Ptolemaic governor, first reign, circa 300-282/75 BC.
Obv: Diademed head right Rev: Star of eight rays. Ref: BMC
Kyrenaica pl. XXV, 8. Fine/VF Extremely Rare!

10

21   Kyrenaika, Kyrene. AR Hemiobol, 0.40 g 6.43 mm. Time of
Magas, as Ptolemaic governor, first reign, circa 300-282/75 BC.
Obv: Diademed head right Rev: Star of eight rays. Ref: BMC
Kyrenaica pl. XXV, 8. Fine/VF Extremely Rare!

10

22   Cimmerian Bosporos, Pantikapaion. AR Hemiobol, 0.35 g
8.41 mm. Circa 470-460 BC. Obv: Head of lion facing Rev:
Quadripartite incuse square. Ref: Frolova, frühe, Type III; Anokhin
962; MacDonald 4/1; HGC 7, 42. Fine

10

23   Moesia, Istros. AR Drachm, 5.56 g 17.20 mm. 4th century BC.
Obv: Facing male heads, the left inverted. Rev: ΙΣΤΡΙΗ. Sea eagle
right, grasping dolphin with talons; AΠ monogram below dolphin.
Ref: SNG BM Black Sea 247-9; HGC 3.2, 1802. Fine/VF

10

24   Thraco-Macedonian Region, Uncertain. AR Hemiobol, 0.45 g.
- 7.36 mm. Circa 520-470 BC. Obv.: Head of roaring lion left with
open jaws and protruding tongue. Rev.: Quadripartite incuse
square, divided by two crossed lines. Ref.: Peter van Alfen,
"Thrace-Local Coinage and Regional Identity" vol. 77, pp. 141-
179; cf. Tzamalis 52. Fine.

10



25   Thraco-Macedonian Region, Uncertain. AR Hemiobol, 0.28 g
6.63 mm. Circa 5th century BC. Obv: Kantharos. Rev: Oinochoe
within dotted square within incuse square. Ref: Klein -. Rosen -.
Tzamalis 43. VF/Rare

10

26   Macedon, Potidaia. AR Diobol, 1.22 g. - 10.46 mm. Circa 450-
432 BC. Obv.: Horseman riding right. Rev.: Archaic female head
right within incuse square. Ref.: Alexander Period IIB, a, 2; HGC 3,
648 var. (with ethnic and palm). Fine.

10

27   Thrace, Ainos. AR, Diobol. 1.01 g. - 10.21 mm. Circa 408-406
BC. Obv.: Head of Hermes right wearing petasos. Rev.: AINI. Goat
standing right; crab below raised foreleg. Ref.: May, Ainos 292-
309; HGC 3.2, 1277; SNG Copenhagen 399–400. Fine.

10

28   Thrace, Ainos. AR, Diobol. 0.84 g. - 10.33 mm. Circa 408-406
BC. Obv.: Head of Hermes right wearing petasos. Rev.: AINI. Goat
standing right; crab below raised foreleg. Ref.: May, Ainos 292-
309; HGC 3.2, 1277; SNG Copenhagen 399–400. Fine.

10

29   Thrace, Ainos. AR, Diobol. 1.01 g. - 10.72 mm. Circa 400-350
BC. Obv.: Head of Hermes facing, wearing petasos. Rev.: [AINI].
Goat standing right; uncertain symbol to right; all within incuse
square. Ref.: Cf. SNG Copenhagen 416-7; HGC 3.2, 1282. Near
Fine.

10

30   Thrace, Ainos. AE, 7.69 g 21.02 mm. Late fourth-early third
century BC. Obv: Head of Hermes left, wearing broad petasos.
Rev. A-I/N-I/Ω-Ν; Caduceus; symbol, torch. Ref.: HGC 3.2, 1284;
SMB, 18244379. Fine

10



31   Kings of Thrace, Odrysian. Kotys IV. Ae, 3.44 g 16.59 mm.
Circa 171-167 BC. Obv.: Bustright. Rev.: ΒΑΣΙΛΕΟΣ [ΚΟΤΥΟΣ];
Eagle standing left on thunderbolt. Ref: Peykov C6200 Fine

10

32   Kings of Thrace, Odrysian. Kotys IV. Ae, 1.15 g 12.59 mm.
Circa 171-167 BC. Obv.: Diademed and draped bust right. Rev.:
[ΒΑΣΙΛΕΟΣ ΚΟΤΥΟΣ]; Eagle standing left on thunderbolt. Ref:
Peykov C6200 Near Fine

10

33   Kings of Thrace, Mostidos. Ae, 4.19 g 19.69 mm. Circa 125-
85/79 BC. Obv: Jugate heads of Zeus, laureate, and Hera right.
Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΜΟΣΤΙΔΟΣ. Eagle standing left on thunderbolt;
monogram to right. Ref:SNG BM Black Sea 312 corr. Fine

10

34   Kings of Thrace, Mostidos. Ae, 3.34 g 16.41 mm. Circa 125-
85/79 BC. Obv: Laureate head of Apollo right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ /
ΜΟΣΤΙΔΟΣ. Horse prancing left. Ref: SNG Copenhagen 1174 var.
(monogram on rev.); BMC 2 var. (same). Fine

10

35   Kings of Thrace, Kotys II. Odessos or Bizye? Ae 1.40 g 12.71
mm. Circa 57-48 BC. Obv: Diademed bust of Kotys right. Rev.:
[Κ]ΟΤΥΟΣ; Eagle standing left on thunderbolt. Ref.: HGC 3.2,
1737; SNG Stancomb, 299. Fine

10

36   Thrace, Byzantion.Ae, 2.31 g 15.01 mm. Late 1st century AD.
Obv: Diademed and draped bust of Hermes to right Rev:
ΒΥΖΑΝΤΙΩΝ, winged kerykeion. Ref: Schönert-Geiss 1995 Near
Fine

10

37   Thrace, Chersonesos. AR Diobol, 1.21 g 9.51 mm. Circa 500
BC. Obv: Forepart of lion right, head left. Rev: Quadripartite
incuse square. Ref: BMC 2; HGC 3.2, 1435. Fine

10



38   Thrace, Chersonesos. AR Hemidrachm, 1.88 g 13.37 mm.
Circa 386-338 BC. Obv: Forepart of lion right, head left. Rev:
Quadripartite incuse square with alternating raised and sunken
quarters; in two sunken quarters: pellet, A over pellet. Ref: BMC
15; McClean 4057; HGC 3.2, 1437. Fine

10

39   Thrace, Chersonesos. AR, Hemidrachm. 2.01 g. - 12.60 mm.
Circa 386-338 BC. Obv.: Forepart of a lion right, head turned back
to left. Rev.: Quadripartite incuse square with two raised and two
sunken squares; wreath in one quarter, pellet in opposite quarter.
Ref.: McClean 4076-7; SNG Copenhagen 843. Fine

10

40   Thrace, Chersonesos. AR Hemidrachm, 1.25 g 13.34 mm.
Circa 386-338 BC. Obv: Forepart of a lion right, head turned back
to left. Rev. Quadripartite incuse square with two raised and two
sunken squares; A in one quarter, amphora in another. Ref: HGC
3.2, 1437. McClean -. SNG Copenhagen 838. Fine

10

41   Thrace, Chersonesos. AR Hemidrachm, 2.06 g 12.76 mm.
Circa 386-338 BC. Obv: Forepart of lion right, head left. Rev:
Quadripartite incuse square with alternating raised and sunken
quarters; pellet and A monogram in one quarter, cicada in
opposite quarter. Ref: HGC 3.2, 1437. McClean 4093. Fine

10

42   Thrace, Chersonesos. AR Hemidrachm, 2.23 g. - 13.27 mm.
Circa 386-338 BC. Obv.: Forepart of a lion to right, head turned
back to left. Rev.: Quadripartite incuse square with two raised
and two sunken squares; in one sunken quarter, A and pellet, in
another, pellet. Ref.: McClean 4057. Fine.

10



43   Thrace, Chersonesos. AR Hemidrachm, 2.05 g 12.64 mm.
Circa 386-338 BC. Obv: Forepart of lion right, head left. Rev:
Quadripartite incuse square with alternating raised and sunken
quarters; in two sunken quarters: pellet, A over pellet. Ref: BMC
15; McClean 4057; HGC 3.2, 1437. Fine

10

44   Thrace, Chersonesos. AR Hemidrachm, 2.03 g 12.72 mm.
Circa 386-338 BC. Obv: Forepart of lion right, head left. Rev:
Quadripartite incuse square with alternating raised and sunken
quarters; in two sunken quarters: pellet, A over pellet. Ref: BMC
15; McClean 4057; HGC 3.2, 1437. Fine

10

45   Thrace, Chersonesos. AR Hemidrachm, 2.19 g 13.23 mm.
Circa 386-338 BC. Obv: Forepart of lion right, head left. Rev:
Quadripartite incuse square with alternating raised and sunken
quarters; pellet and AΓ monogram in one sunken quarter, star in
the other. Ref: McClean -; HGC 3, 1437. Fine

10

46   Thrace, Chersonesos. AR Hemidrachm. 2.11 g 11.81 mm.
Circa 386-338 BC.

10

47   Thrace, Kardia.Ae, 8.96 g 22.11 mm. Circa 357/46-309 BC.
Obv: Wreathed head of Persephone left Rev: KAPΔIA, Lion
advancing left, breaking spear in its jaws; star below, barley grain
in exergue. Ref: HGC 3, 1477. Near Fine

10

48   Thrace, Kardia. Ae, 7.45 g 19.98 mm. Circa 350-309 BC. Obv:
Wreathed head of Persephone left, wearing earring and necklace.
Rev: KAPΔIA. Lion standing left, breaking a spear held in its
mouth; grain in exergue. Ref: Tzvetkova 1-34; HGC 3.2, 1477.
Fine

10



49   Thrace, Kardia. Ae, 7.92 g 19.81 mm. Circa 357/46-309 BC.
Obv: Wreathed head of Persephone left Rev: Lion advancing left,
breaking spear in its jaws; star below, barley grain in exergue.
Ref: Tzvetkova 46; HGC 3, 1477 Fine

10

50   Thrace, Lysimacheia. AE. 4.79 g. - 18.40 mm. Circa 309-220
BC. Obv.: Turreted head of Tyche right. Rev.: ΛΥΣΙΜΑΧE[ΩΝ]; Lion
seated to right; above, monogram of ΠΑE; below, monogram of
ΓΡ or ΕΡ. Ref.: SNG Copenhagen 909-13 var. (control). Fine.

10

51   Thrace, Lysimacheia. Ae, 2.82 g 17.65 mm. Circa 309-220
BC. Obv: Head of Herakles in lion skin headdress right. Rev.
ΛΥΣΙΜΑΧΕΩΝ; Nike standing left, holding wreath and palm
branch. Ref.: SMB 18221887; SNG Cop., 914-17; HGC 3.2, 1500.
Fine

10

52   Thrace, Lysimacheia. AE, 3.70 g. - 17.62 mm. Circa 309-220
BC. Obv.: Wreathed and veiled head of Demeter right. Rev.:
ΛΥΣΙΜΑΧΕΩΝ; Nike standing left, holding wreath. Ref.: SNG
Copenhagen 905. Fine.

10

53   Thrace, Lysimacheia, AE, 1,13 g. - 10.14 mm. Circa 225-
199/8 BC. Obv.: Lion head to right. Rev.: ΛΥ-ΣΙ, Barley ear. Ref.:
BMC 19; CNG Mail Bid Sale 76 (2007), lot 211. Fine.

10

54   Thrace, Lysimacheia, Ae, 0,68 g. - 9.34 mm. Circa 225-199/8
BC. Obv.: Lion head to right. Rev.: ΛΥ-ΣΙ, Barley ear. Ref.: BMC 19;
CNG Mail Bid Sale 76 (2007), lot 211. Fine.

10



55   Thrace, Maroneia. Ae, 13.58 g 31.43 mm. Circa 189/8-49/5
BC. Obv: Head of Dionysos right, wearing ivy wreath. Rev:
ΔIONYΣOY ΣΩTHPOΣ / MAPΩNITΩN. Dionysos standing left,
holding bunch of grapes and narthex stalks. Monogram to inner
left and right. Ref: Psoma, Maroneia M128; Schönert-Geiss
1428–33; HGC 3.2, 1557. Near Fine

10

56   Thrace, Mesambria. Ae, 9.24 g 22.76 mm. Circa 175-100 BC.
Obv: Diademed female head to right. Rev: MEΣAMBPIANΩN.
Athena Promachos advancing left, brandishing spear with her
right hand and holding shield on her left arm; to inner left,
helmet. Ref: HGC 3, 1573; SNG BM Black Sea 284; SNG
Copenhagen 660. Near Fine

10

57   Thrace, Perinth. Ae, 8.53 g 25.46 mm. Pseudo-autonomous.
2nd-1st centuries BC. Obv: Laureate head of Herakles left. Rev:
ΠΕΡΙΝΘΙΩΝ. Zeus seated left, holding sceptre and phiale; eagle at
feet left. Ref: Schönert, Perinthos 102ff. Fine

10

58   Thrace, Selymbria AR Obol, 0.76 g 9.50 mm. Circa 425-410
BC. Obv: Cockerel standing to left Rev: Ear of barley; ΣA-ΛY
across fields. Ref: Schönert-Geiss, Bisanthe 69-73; HGC 3.2, 1639.
Fine/Very Rare!

10

59   Thrace, Thasos. AR Tetradrachm, 16.14 g 34.17 mm. Circa
148-90/80 BC. Imitative series. Obv: Head of young Dionysos
right, wreathed with ivy / Rev: Herakles standing facing, head
left, resting hand on grounded club and holding lion's skin draped
over arm; in inner left field, monogram. Ref: HGC 6, 359. Fine

10



60   Thrace, Thasos. AR Tetradrachm, 16.67 g 32.01 mm. Circa
168/7-148 BC. Obv: Head of Dionysos to right, wearing ivy wreath
and taenia. Rev: HΡAKΛEOΥΣ - ΣΩTHΡOΣ / ΘAΣIΩN, Herakles
standing front, head to left, holding club in his right hand and
with lion's skin draped over his left arm; in inner left field,
monogram. Ref: HGC 6, 359. SNG Ashmolean 3692. SNG
Copenhagen 1040. Fine

10

61   Thrace, Thasos. AR Tetradrachm, 16,65g 32,01 mm. Circa
148-90/80 BC. Obv: Head of Dionysos to right, wearing ivy wreath
and taenia. Rev: HΡAKΛEOΥΣ ΣΩTHΡOΣ ΘAΣIΩN. Herakles
standing front, head to left, holding club in his right hand and
with lion's skin draped over his left arm; in inner left field,
monogram. Ref: HGC 6, 359. SNG Ashmolean 3693 Fine

20

62   Thrace, Thasos. AR Tetradrachm, 16,7g 32,06 mm. Circa
148-90/80 BC. Obv: Head of Dionysos to right, wearing ivy wreath
and taenia. Rev: HΡAKΛEOΥΣ ΣΩTHΡOΣ ΘAΣIΩN. Herakles
standing front, head to left, holding club in his right hand and
with lion's skin draped over his left arm; in inner left field, M. Ref:
SNG Copenhagen 1039; HGC 6, 359. Fine

20

63   Thrace, Thasos. AR Tetradrachm, 14.23 g 31.39 mm. Circa
148-90/80 BC. Obv: Head of Dionysos right, wearing ivy wreath.
Rev: HPAKΛEOYΣ / ΣΩTHPOΣ / ΘAΣIΩN. Herakles standing left,
holding club and lion skin. M to inner left. Ref:SNG Copenhagen
1039; HGC 6, 359. Near Fine

10



64   Kings of Thrace, (Macedonian). Lysimachos, 305-281 BC. AR,
Drachm. 4.00 g. - 18.47 mm. In the types of Alexander III of
Macedon. Kolophon mint. Struck circa 301/0-300/299 BC. Obv.:
Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev.: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ.
Zeus seated left on throne, holding eagle and scepter; forepart of
lion left, below Φ in left field, pentagram under throne. Ref.:
Thompson 120; Price 1840; HGC 3, 1751d. Near Fine

10

65   Kings of Thrace, (Macedonian). Lysimachos, 305-281 BC. AR,
Drachm. 4.01 g. - 17.33 mm. Posthumous issue of Kolophon, in
the name and types of Alexander III the Great of Macedon, ca.
301-297 BC. Obv.: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev.:
AΛEΞANΔPOY. Zeus Aëtophoros seated left on backless throne,
right leg drawn back, feet suspended, eagle in outstretched right
hand, grounded scepter in left; forepart of lion left above crescent
in left field, pentagram below strut. Ref.: Price 1842. Fine.

10

66   Troas, Assos. AR, Obol. 0.61 g. - 9.00 mm. 5th century BC.
Obv.: Griffin seated right. Rev.: Lion's head right within incuse
square. Ref.: Weber 5318; BMC 3. Fine.

10

67   Kings of Thrace (Macedonian). Lysimachos, Ae, 2.67 g. -
13.89 mm. 305-281 BC. Obv.: Helmeted head of Athena right.
Rev.: ΒΑΣΙΛΕΟΣ / ΛΥΣΙΜΑΧΟΥ. Forepart of a lion right, left field
kerykeion and ΛΟ monogram; below, spearhead. Ref.: SNG
Copenhagen 1159; SNG Tübingen 969. Fine / VF.

10

68   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', AR Drachm, 4.07
g. - 18.43 mm. Early posthumous issue of Kolophon, ca. 310-301
BC. Obv.: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev.:
AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre. Crescent in left field; below throne, monogram (KAP)
below strut. Ref.: Price 1827. Fine.

10



69   Kings of Macedon. Alexander III "the Great",. AR, Drachm.
4.10 g. - 20.73 mm. 336-323 BC.

10

70   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.13 g. - 18.48 mm. Lifetime or early posthumous issue
of Sardes, struck under Menander, ca. 334-323 BC. Obv.: Head of
Herakles right, wearing lion skin. Rev.: AΛEΞANΔPOY. Zeus seated
left with eagle and sceptre; rose below strut. Ref.: Price 2571.
Fine

10

71   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR Drachm, 4.18
g 18.23 mm. 336-323 BC. Lampsakos. Obv: Head of Herakles
right, wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on
throne, holding eagle and sceptre. In left field, forepart of
Pegasos left; monogram below throne. Ref: Price 1382. Fine

10

72   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.21 g. - 18.15 mm. Early posthumous issues of
Kolophon, ca. 323-319 BC. Obv.: Head of Herakles right, wearing
lion skin. Rev.: AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left with eagle and
sceptre; eight-pointed star below strut, spearhead upward in
outer right field. Ref.: Price 1761. Fine / VF.

10

73   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', AR Drachm, 4.36
g. - 18.19 mm. Early posthumous issue of Kolophon, ca. 310-301
BC. Obv.: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev.:
AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre. Crescent in left field; below throne, monogram (KAP)
below strut. Ref.: Price 1827. Fine.

10



74   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.00 g. - 18.00 mm. Posthumous issue of Kolophon, ca.
310-301 BC. Obv.: Head of Herakles right, wearing lion's skin
headdress. Rev.: AΛEΞANΔPOY. Zeus Aëtophoros seated left on
backless throne, right leg drawn back, feet suspended, eagle in
outstretched right hand, grounded scepter in left; KA monogram
in left field, crescent left below strut. Ref.: Price 1825. Very Fine.

10

75   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', AR Drachm, 4.02
g 19.71 mm. 336-323 BC.

10

76   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', AR Drachm, 4.23
g 17.22 mm. 336-323 BC. Kolophon. Obv: Head of Herakles right,
wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left with eagle
and sceptre. Lyre in left field. Ref: Price 1768. Fine

10

77   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', AR Drachm, 4.12
g 17.05 mm. 336-323 BC.

10

78   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', AR Drachm, 4.07
g 17.92 mm. 336-323 BC.

10

79   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', AR Drachm, 3.84
g 18.19 mm. 336-323 BC.

10



80   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', AR Tetradrachm,
16.50 g 23.45 mm. 336-323 BC.

10

81   Kings of Macedon, Alexander III. AR Tetradrachm, 15.77 g
32.79 mm. 336-323 BC. Phokaia mint. Struck circa 210-200 BC.
Obv: Head of Herakles right, wearing lion's skin headdress Rev:
Zeus seated left, holding eagle and sceptre; griffin left. Ref: Price
2223; Müller 928. Near Fine

10

82   Kings of Macedon, Alexander III ‘the Great’. Ae, 3.92 g 15.78
mm. 336-323 BC. Amphipolis mint. Struck under Antipater, circa
325-323/2 BC. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin Rev:
Eagle standing right, head left, on thunderbolt; Λ in right field.
Ref: Price 161. Fine

10

83   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. Ae, 6.21 g 18.56
mm. 336-323 BC. Tarsos mint. Obv: Head of Herakles right,
wearing lion skin. Rev: AΛEΞANΔPOY. Club and bow-in-quiver;
grape and Θ below. Ref: Price 3029. Fine

10

84   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', Ae, 5.15 g 17.57
mm. 336-323 BC. Uncertain mint in Macedon. Obv: Head of
Herakles right, wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Bow, quiver
and club. One-handled cup left below. Ref:Price 326a. Fine

10

85   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. Ae, 5.51 g 19.36
mm. 336-323 BC. Uncertain mint in Western Asia Minor. Obv:
Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Bow
in quiver left; below, club right and grain ear left. Ref:Price 2102.
Fine

10



86   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. Ae, 5.99 g 17.46
mm. 336-323 BC. Uncertain mint in Western Asia Minor. Obv:
Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Bow
in quiver left; below, club right and grain ear left. Ref:Price 2102.
VF

10

87   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', AE, 5.67 g 17.66
mm. 336-323 BC. Uncertain mint. Obv: Head of Herakles right,
wearing lion skin. Rev: ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Club and quiver over bow.
Ref: Price 266 var. Fine

10

88   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. Ae, 6.47 g 16.94
mm. 336-323 BC. Uncertain mint in Macedon. Obv: Head of
Herakles right, wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ,Club, quiver
and bow; Γ above. Ref: Price 294 Fine

10

89   Kings of Macedon. Alexander III 'the Great', 336-323 BC. Ae,
Unit. 5.80 g. - 20.09 mm. Uncertain mint in Western Asia Minor.
Obv.: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev.: BAΣIΛEΩΣ.
Bow in quiver right; below, club left above torch right. Ref.: Price
2799; HGC 3.1, 951 (Alexander IV). Fine.

10

90   Kings of Macedon, Demetrios I Poliorketes. AR Tetradrachm,
16.84 g 27.46 mm. 306-283 BC. Thebes. Obv: Diademed and
horned head right. Rev: BAΣIΛEΩΣ / ΔHMHTPIOY. Poseidon, with
foot upon rock, standing left, holding trident and resting arm
upon leg; monogram to inner right. Ref: Newell 141; HGC 3.1,
1014d. Fine

10

91   Kings of Macedon, Philip II. 1/5 Tetradrachm, 2.29 g 14.09
mm. 359-336 BC. Amphipolis. Obv: Head of Apollo right, wearing
tainia. Rev: ΦIΛIΠΠOY. Horseman riding right; branch below. Ref:
SNG ANS 711. Fine

10



92   Kings of Macedon, Philip II. AR Tetradrachm, 14.10 g 26.66
mm. 359-336 BC. Amphipolis mint. Struck circa 348/7-343/2 BC.
Obv:Laureate head of Zeus right Rev: Youth on horseback right,
holding palm and reins; below raised foreleg, head of lion facing.
Ref: Le Rider Group IIA, 262 (D123/R224); SNG ANS 509. Near
Fine

10

93   Kings of Macedon, Philip III Arrhidaios. AR Tetradrachm,
16.38 g 27.29 mm. 323-317 BC. Babylon, struck under Seleukos I
as satrap, circa 320-315. Obv: Head of Herakles to right, wearing
lion skin headdress. Rev: BAΣIΛEΩΣ - ΦΙΛΙΠΠΟΥ Zeus seated left
on low throne, holding long scepter in his left hand and eagle
standing right with closed wings in his right; to left, Δ and
monogram of ΗΟ; below throne, Ζ. Ref: Price P144 ('Arados'). SC
Ad.43.1. Fine

10

94   Kingdom of Macedon, Philip III Arrhidaios. AR Tetradrachm,
16.86 g 27.84 mm. In the name and types of Alexander III.
Tarsos, circa 323-317 BC. Struck under Philotas or Philoxenos.
Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin headdress Rev:
Zeus Aëtophoros seated left, holding sceptre; BAΣIΛEΩΣ
AΛEΞANΔPOY around, Nike flying right in left field carrying
wreath, monogram under throne. Ref:Price 3038; Newell, Tarsos
43. Fine/VF

10

95   Kings of Macedon, Philip II. Ae, 6.03 g 17.66 mm. 359-336
BC. Obv: Diademed head of Apollo right. Rev: ΦΙΛΙΠΠΟΥ. Youth on
horseback right; below, monogram. Ref: SNG Alpha Bank 401;
HGC 3.1, 882. Fine

10

96   Kings of Macedon. Philip II. Ae, 6.23 g 17.21 mm. 359-336
BC. Obv: Diademed head of Apollo right. Rev: ΦIΛIΠΠOY, Youth on
horseback right. spear-head below. Ref: SNG ANS 850-3; HGC 3.1,
882. Fine

10



97   Kings of Macedon, Philip II. Ae, 7.02 g 18.49 mm. 359-336
BC. Uncertain mint. Obv: Diademed head of Apollo right Rev:
ΦIΛIΠΠOY, naked youth on horse to right, ΔΙ below. Ref: SNG ANS
913; HGC 3.1, 882. Fine

10

98   Kings of Macedon, Uncertain mint. Ae, 3.91 g 16.25 mm.
Circa after 311 BC. Obv: Macedonian shield, boss decorated with
facing gorgoneion. Rev: Macedonian helmet; B-A across fields;
below, monogram to left and right. Ref: Price 2069. Fine

10

99   Seleukid Kingdom, Seleukos I Nikator. AR Tetradrachm,
17.23 g 26.67 mm. 312-281 BC. Seleukeia on Tigris. Obv: Head of
Herakles right wearing lion skin headdress Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ
ΣΕΛΕΥΚΟΥ, Zeus enthroned left, holding eagle and sceptre,
monogram in left field, ΔΙ below throne. Ref: SC 117.1. Fine

10

100   Seleukid Kingdom, Seleukos I Nikator. Ae, 4.08 g 17.08 mm.
312-281 BC.Sardes. Obv: Winged head of Medusa right. Rev: Bull
butting right. BAΣIΛEΩΣ, monogram between hind legs,
ΣEΛEYKOY in exergue. Ref: SC 151 var. Fine

10

101   Seleukid Kingdom, Antiochos II Theos, Ae 3.90 g 14.79 mm.
261-246 BC. Ephesos. Obv: Draped bust of Artemis left, wearing
stephane. Rev: BAΣΙΛΕΩΣ / ANTIOXOΥ. Stag forepart right. Ref:
Newell's WSM #1489. Near Fine/Fine Very Rare!

10

102   Seleukid Kingdom, Antiochos II Theos. Ae, 1.97 g 14.04
mm. Circa 261-246 BC Obv: Laureate head of Apollo right. Rev.
ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΝΤΙΟΧΟΥ; Lyre, monogram and or to left and below.
Ref.: SC Part I, 528. VF

10



103   Seleukid Kingdom, Antiochos II Theos. Ae, 4.21 g. - 16.91
mm. 261-246 BC. Sardes. Obv.: Laureate head of Apollo right.
Rev.: BAΣΙΛΕΩΣ / ANTIOXOY. Tripod. Monogram to outer left and
right; below, anchor left. Ref.: SC 525.1; HGC 9, 253a. Fine

10

104   Seleukid Kingdom. Antiochos III Megas 'the Great'. AR,
Drachm. 3.65 g. - 16.97 mm. 222-187 BC. Uncertain mint,
possibly Apameia on the Orontes. Obv.: Diademed head right.
Rev.: ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΑΝΤΙΟΧΟΥ. Elephant standing right. Ref.: SC
1065.6; HGC 9, 453a. Near Fine

10

105   Seleukid Kingdom, Demetrios I Soter. AR Tetradrachm,
16.55 g 31.04 mm. 162-150 BC. Antioch on the Orontes. Obv:
Diademed head right. Rev: BAΣIΛEΩΣ / ΔHMHTPIOY. Tyche,
holding scepter and cornucopia, seated left on throne supported
by tritoness right; monogram to outer left. Ref:SC 1638.1g; HGC
9, 795f. Fine

10

106   Seleukid Kingdom. Alexander II Zabinas. AR Tetradrachm,
16.45 g 27.26 mm. Damascus. 128-123 BC. Dated SE 189
(124/123 BC). Obv: Diademed head right Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΛΕ-
ΞΑΝΔΡΟΥ; Zeus seated left on throne, holding long scepter in his
left hand and, in his right, Nike, monogram to outer left,
monogram under throne, ΘΠΡ (date) in exergue. Ref: SNG Spaer
2430; LSM 83. VF

10

107   Seleukis and Pieria, Apameia. Ae, 9.98 g 25.17 mm.
Pseudo-autonomous issue, dated SE 237 = 76/5 BC. Obv:
Laureate head of Zeus to right Rev: ΑΠΑΜΕΙΩΝ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΚΑΙ
ΑΣVΛΟV, elephant standing to right; IΛΣ (date) in right field. Ref:
HGC 9, 1419; DCA 410. Fine

10



108   Seleucis and Pieria. Ae, 13,36 g 26,5mm. Antioch, circa
42/41 BC Obv: Laureate head of Zeus, right Rev: ΑΝΤΙΟΧΕΩΝ ΤΗΣ
ΜΗΤΡΟ ΠΟΛΕΩΣ ΚΑΙ ΑΥΤΟΝΟΜΟΥ, H. Zeus seated left, holding
Nike and sceptre; date and thunderbolt in exergue; letters or
symbols to left Ref: RPC I, 4222 Near Fine

20

109   Ptolemaic Kings of Egypt. Ptolemy II Philadelphos. AR
Tetradrachm, 13.35 g. - 26.77 mm. circa 285-246 BC.

10

110   Ptolemaic Kings of Egypt, Ptolemy II Philadelphos. Ae
Hemiobol, 3.17 g 17.03 mm. (285-246 BC). Uncertain mint. Obv:
Veiled and diademed head of Arsinoë II right. Rev: ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ
ΒΑΣΙΛΕΩΣ. Eagle standing left on thunderbolt Fine

10

111   Ptolemaic Kings of Egypt, Ptolemy II Philadelphos. Ae
Hemiobol, 3.53 g 16.71 mm. Tyre, circa 274-271 BC. Obv: Head
of deified Alexander to right, wearing mitra with horn of Ammon
Rev: ΠTOΛEMAIOY BAΣIΛEΩΣ, eagle with wings spread standing
to left on thunderbolt; Π above club to left. Ref: CPE B328;
Svoronos 641; SNG Copenhagen 481. VF/Rare!

10

112   Ptolemaic Kings of Egypt, Ptolemy III Euergetes. Ae
Hemiobol, 6.11 g 20.21 mm. 246-222 BC. Tyre mint. Obv: Head of
Zeus–Ammon right, wearing tainia Rev: Eagles standing left on
thunderbolt; club to left. Ref: Svoronos 709; SNG Copenhagen
496. Near Fine

10

113   Ptolemaic Kings of Egypt, Ptolemy III Euergetes. Ae
Hemiobol, 4.90 g 18.24 mm. 246-222 BC. Tyre mint. Obv: Head of
Zeus–Ammon right, wearing tainia Rev: Eagles standing left on
thunderbolt; club to left. Ref: Svoronos 709; SNG Copenhagen
496. Near Fine

10



114   Ptolemaic Kings of Egypt, Ptolemy III Euergetes. Ae
Hemiobol, 5.22 g 19.14 mm. 246-222 BC. Tyre mint. Obv: Head of
Zeus–Ammon right, wearing tainia Rev: Eagles standing left on
thunderbolt; club to left. Ref: Svoronos 709; SNG Copenhagen
496. Near Fine

10

115   Ptolemaic Kings of Egypt. Ptolemy XII Neos Dionysos
(Auletes), restored, 55-51 BC. BI Tetradrachm. 14.43 g. - 26.44
mm. Alexandria mint. Dated RY 20 (33/2 BC). Obv.: Diademed
head of Ptolemy I right, aegis tied around his neck; dotted border.
Rev.: ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ-ΒΑΣΙΛΕΩΣ. Eagle standing left on thunderbolt,
wings closed, palm over right shoulder; L K (date) in left field
above Isis headdress, ΠA in right field. Ref.: Svoronos 1834. Fine /
nVF.

10

116   Ptolemaic Kings of Egypt. Cleopatra VII Thea Neotera, 51-30
BC. AE. 15.05 g. 26.29 mm. Alexandria. Obv: Diademed and
draped bust of Cleopatra VII, right. Rev: [BACIΛICCHC
KΛEOΠATΡAC]. Eagle with closed wings standing left on
thunderbolt; to left, cornucopiae. Ref: SNG Cop. 419-21; Svoronos
1871. Fine.

10

117   Ptolemaic Kings of Egypt. Cleopatra VII Thea Neotera, 51-30
BC. AE, Diobol – 80 Drachmai. 16.73 g. 26.53 mm. Obv:
Diademed and draped bust of Cleopatra VII, right. Rev: Eagle with
closed wings standing left on thunderbolt; to left, cornucopiae.
Ref: SNG Cop. 419-21; Svoronos 1871. Fine.

10

118   Ptolemaic Kings of Egypt. Cleopatra VII Thea Neotera. AE.
15.65 g. 26.82 mm. 51-30 BC. Alexandria. Obv: Diademed and
draped bust of Cleopatra VII, right. Rev: BACIΛICCHC
KΛEOΠATΡAC. Eagle with closed wings standing left on
thunderbolt; to left, cornucopiae. Ref: SNG Cop. 419-21; Svoronos
1871. Near Fine/Fine/ tooled

10



119   Macedon under Roman rule. First Meris. AR, Tetradrachm,
16.63 g. - 36.24 mm. 158-150 BC. Amphipolis. Obv.: Diademed
and draped bust of Artemis Tauropolos right, with bow and quiver
over shoulder; all in center of Macedonian shield. Rev.:
MAKEΔONΩN / ΠΡΩTHΣ. Club; monogram above; all within oak
wreath; thunderbolt to left. Ref.: SNG Cop. 1310 (Var.); AMNG III 1
54; HGC 3/I, 1103. Fine.

10

120   Macedon, The Macedonians. Ae, 6.50 g 18.83 mm. Circa
196-after 168 BC. Amphipolis mint. Obv: Head of Poseidon right,
wearing tainia. Rev: Club; monograms above and below; all within
oak wreath. Ref: HGC 3, 328 var(mon.) Fine

10

121   Kings of Macedon, Perseus. Ae, 5.49 g 20.91 mm. 179-168
BC. Pella or Amphipolis. Obv: Head of the hero Perseus to right,
with harpa over his right shoulder and wearing winged helmet
adorned with a griffin as a crest. Rev: B - A Eagle standing front
on thunderbolt, wings spread and head turned to right; in field to
left, monogram, HA[?] below Ref: HGC 3, 1099 Near Fine

10

122   Macedon, Thessalonica. Ae, 5.98 g 20.97 mm. Circa 187-
168/7 BC. Obv: Wreathed head of Dionysos right Rev:
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚHΣ. Pegasos leaping right; grain ear below. Ref:
Touratsoglou, Macedonia 3; HGC 3, 724; Lindgren 1151 Fine

10

123   Kings of Macedon, Antigonos II Gonatas. Ae, 6.18 g 19.37,
277-239 BC. Uncertain mint Obv: Helmeted head of Athena right
Rev: Pan erecting trophy right. Ref: Cf. SNG Alpha Bank 1016
Near Fine

10



124   Macedon under Roman Rule, time of Aemilius Paullus.
Lucius Fulcinnius, quaestor. Ae, 9.12 g 23.83mm.Circa 168-166
BC. Obv: Helmeted head of Roma to right, wearing winged
Phrygian helmet Reb,v: MAKEΔONΩN TAMIOΥ ΛEYKIOY
ΦOΛKINNIOY in three lines within oak wreath. Ref: MacKay pl. III,
7; HGC 3.1, 1120 Near Fine

10

125   Phoenicia, Byblos. AR Shekel, 13.12 g 26.09 mm. 'Urimilk
III. Circa 365-350 BC. Obv:Galley, with prow terminating in lion's
head, on waves to left, carrying three hoplites, each holding
shield; below, `K (in Phoenician script) and hippocamp to left,
above murex shell Rev: Lion attacking bull to left; 'WRMLK MLK
GBL ('Urimilk, king of Gebal' in Phoenician script) above. Ref:E&E-
B Group IV.3.1, 775-814 (O2/R2); Betlyon 18 corr. (three hoplites
in galley). Fine

10

126   Phoenicia, Arados. AR Tetradrachm, 15.08 g 30.59 mm.
Circa 138/7-44/3 BC. Dated CY 171 (89/8 BC). Obv: Turreted,
veiled and draped bust of Tyche right. Rev: APAΔIΩN. Nike
standing left, holding aphlaston and palm frond; to left, AOP
(date) above Aramaic letter above MΣ; all within wreath. Ref:
Duyrat 3409; HGC 10, 72. Fine

10

127   Phoenicia, Tyre. AR Shekel, 13.32 g 25.38 mm. (126/5 BC-
AD 65/6). Obv: Laureate head of Melkart right, lion skin around
neck. Rev: TVPOV IEPAΣ KAI AΣVΛOV. Eagle standing left on prow;
palm frond in background; to left, (date) above club; monogram
to right. Ref: HGC 10, 357; DCA 919. Near Fine

10

128   Phoenicia, Tyre. AR Shekel, 12.42 g. - 27.44 mm. 92/91 BC.
Obv.: Laureate head of Melkart right, [lion skin around neck].
Rev.: [ΤΥPΟΥ ΙΕΡΑΣ / ΚΑΙ ΑΣΥΛΟΥ], Eagle standing left on prow;
palm frond in background; to left, club Near Fine

10



129   Cyclades, Naxos. AR Tetartemorion, 0.18 g 5.90 mm. 520-
470 BC. Obv: Kantharos Rev: Incuse square. Ref:Nicolet-Pierre,
Naxos I, -; cf. HGC 6, 627 (ivy leaf above kantharos). Near Fine

10

130   Attica, Athens. AR Hemiobol, 0.44 g 8.36 mm.
"Wappenmünzen" type. Circa 515-510 BC. Obv: Wheel with four
spokes. Rev: Quadripartite incuse square, divided diagonally. Ref:
Seltman Group B; HGC 4, 1674. Fine

10

131   Attica, Athens. AR Hemiobol, 0.30 g 5.81 mm. Circa 454-
404 BC. Obv: Helmeted head of Athena right. Rev: AΘΕ, Owl
standing right, head facing; olive sprig to left. Ref: Kroll 14; SNG
Copenhagen 27-9; HGC 4, 1681. Fine

10

132   Attica, Athens. AR, Obol. 0.55 g. - 8.09 mm. Circa 454-404
BC. Obv.: Head of Athena right, with frontal eye; wearing crested
Attic helmet decorated with three olive leaves over visor and a
spiral palmette on the bowl. Rev.: AΘE. Owl standing right, head
facing; in upper left field, olive sprig; all within incuse square.
Ref.: Kroll 13; HGC 4, 1665. Fine.

10

133   Attica, Athens. AR Obol, 0.71 g 9.48 mm. Possibly an
Eastern imitation. Circa 400/390-294 BC. Obv: Helmeted head of
Athena to right Rev: Owl standing to right with head facing; olive
sprig and crescent behind, ΑΘΕ before; all within incuse square.
Ref: Cf. HGC 4, 1682. Fine

10

134   Attica, Athens. AR, Obol, 0.56 g. - 9.61 mm. Circa 454-404
BC. Obv.: Head of Athena right, with frontal eye; wearing crested
Attic helmet decorated with three olive leaves over visor and a
spiral palmette on the bowl. Rev.: AΘE. Owl standing right, head
facing; in upper left field, olive sprig; all within incuse square.
Ref.: Kroll 13; HGC 4, 1665. Fine.

10



135   Attica, Athens. AR, Obol. 0.65 g. - 9.95 mm. Circa 454-404
BC. Obv.: Head of Athena right, with frontal eye; wearing crested
Attic helmet decorated with three olive leaves over visor and a
spiral palmette on the bowl. Rev.: AΘE. Owl standing right, head
facing; in upper left field, olive sprig; all within incuse square.
Ref.: Kroll 13; HGC 4, 1665. Fine.

10

136   Attica, Athens. AR, Obol. 0.74 g. - 8.70 mm. Circa 454-404
BC. Obv.: Head of Athena right, with frontal eye; wearing crested
Attic helmet decorated with three olive leaves over visor and a
spiral palmette on the bowl. Rev.: AΘE. Owl standing right, head
facing; in upper left field, olive sprig; all within incuse square.
Ref.: Kroll 13; HGC 4, 1665. Fine.

10

137   Attica, Athens. AR, Obol. 0.84 g. - 9.14 mm. Circa 454-404
BC. Obv.: Head of Athena right, with frontal eye; wearing crested
Attic helmet decorated with three olive leaves over visor and a
spiral palmette on the bowl. Rev.: AΘE. Owl standing right, head
facing; in upper left field, olive sprig; all within incuse square.
Ref.: Kroll 13; HGC 4, 1665. Fine.

10

138   Attica, Athens. AR, Obol. 0.64 g. - 8.90 mm. Circa 454-404
BC. Obv.: Head of Athena right, with frontal eye; wearing crested
Attic helmet decorated with three olive leaves over visor and a
spiral palmette on the bowl. Rev.: AΘE. Owl standing right, head
facing; in upper left field, olive sprig; all within incuse square.
Ref.: Kroll 13; HGC 4, 1665. Fine.

10

139   Attica, Athens. AR, Obol. 0.55 g. - 8.31 mm. Circa 454-404
BC. Obv.: Head of Athena right, with frontal eye; wearing crested
Attic helmet decorated with three olive leaves over visor and a
spiral palmette on the bowl. Rev.: AΘE. Owl standing right, head
facing; in upper left field, olive sprig; all within incuse square.
Ref.: Kroll 13; HGC 4, 1665. Fine.

10



140   Attica, Athens. AR Hemidrachm, 2.04 g 13.07 mm. Circa
454-404 BC. Obv: Helmeted head of Athena right, with frontal
eye. Rev: A - Θ - Ε. Owl standing facing between two olive
branches. Ref: Kroll 12; HGC 4, 1641. Fine

10

141   Attica, Athens. AR Fourrée Drachm, 3.44 g 14.60 mm. Circa
454-404 BC. Obv: Helmeted head of Athena right, with frontal eye
Rev: Owl standing right, head facing; olive spray to left; all within
incuse square. Ref: For prototype: cf. Kroll 10; cf. HGC 4, 1631.
Fine

10

142   Attica, Athens. AR Drachm, 4.11 g 15.36 mm.Circa 454-404
BC. Obv: Helmeted head of Athena right, with frontal eye Rev:
Owl standing right, head facing, closed tail feathers; olive spray
and crescent to left; all within incuse square. Ref: Kroll 10; HGC 4,
1631 Fine

10

143   Attica, Athens. AR Drachm, 4.54 g 15.43 mm. Circa 454-
404 BC. Obv: Helmeted head of Athena right. Rev: AΘ[E],Owl
standing right, head facing; olive sprig to left; all within incuse
square. Ref:Kroll 10; HGC 4, 1631. Very Fine

10

144   Attica, Athens. AR, Tetradrachm. 16.97 g. - 23.54 mm. Circa
454-404 BC. Obv.: Head of Athena to right with almond-shaped
profile eye, wearing crested Attic helmet ornamented with three
olive leaves above visor and spiral palmette on bowl, round
earring with central boss and pearl necklace. Rev.: ΑΘΕ. Owl, with
closed wings, standing right, with head facing; olive twig with two
leaves, one berry and crescent, in upper left field; all within
incuse square. Ref.: Kroll 8; HGC 4, 1597. Fine

10



145   Attica, Athens Fourrée Tetradrachm, 15.11 g 23.42 mm.
Circa 406-404 BC. Obv: Head of Athena to right, wearing crested
Attic helmet ornamented with three olive leaves above visor and
spiral palmette on bowl, round earring with central boss, and
pearl necklace Rev: Owl standing to right with head facing; olive
sprig and crescent behind, ΑΘΕ before; all within incuse square.
Ref: Cf. Kroll 8; cf. Dewing 1591-8; cf. SNG Copenhagen 31; cf.
HGC 4, 1597. VF

10

146   Attica, Athens. AR Tetradrachm, 16.20 g. - 22.14 mm. Circa
454-404 BC. Obv.: Helmeted head of Athena right, with frontal
eye. Rev.: AΘE, Owl standing right, head facing; olive sprig and
crescent to left; all within incuse square. Ref.: HGC 4, 1597. Fine

10

147   Attica, Athens. AR Tetradrachm, 16.89 g 25.04 mm. Circa
454-404 BC. Obv: Helmeted head of Athena right, with frontal
eye. Rev: AΘE. Owl standing right, head facing; olive sprig and
crescent to left; all within incuse square. Ref: Kroll 8; HGC 4,
1597. Fine

10

148   Arkadia, Tegea. AR Tetartemorion. 0.21 g 6.75 mm. Circa
423-400 BC. Obv: Helmeted head of Athena left. Rev: Large T
within shallow incuse square. Ref: BCD Peloponnesos 1721. Near
Fine/Fine

10

149   Arkadia, Tegea. AR Hemiobol, 0.24 g 6.99 mm. Circa 423-
400 BC. Obv: Helmeted head of Athena left. Rev: Large T within
shallow incuse square. Ref: HGC 5, 1051. Fine.

10

150   Asia Minor, Uncertain(Kindya?). AR Hemiobol, 0.20 g 5.33
mm. 5th century BC. Obv: Head of Ketos left. Rev: Incuse punch.
Ref: Rosen –; Klein –; SNG Keckman –; SNG Kayhan –; cf. Traité I
999 (Trihemiobol?); cf. CNG 94, 699. Fine/VF Rare!

10



151   Asia Minor. Uncertain mint. AR, Hemiobol, 0.37 g 7.20 mm.
Circa 500-400 BC. Obv: Helmeted head of Athena right. Rev: Star
of four rays, pellets between rays, all within incuse square. Ref:
Unpublished standart referance; CNG E-311, lot 832. Fine/VF

10

152   Asia Minor. Uncertain mint. AR, Hemiobol, 0.26 g 8.16 mm.
Circa 500-400 BC. Obv: Helmeted head of Athena right. Rev: Star
of four rays, pellets between rays, all within incuse square. Ref:
Unpublished standart referance; CNG E-311, lot 832. Fine

10

153   Cyprus, Salamis(?) or Kephallenia, Paleis(?) AR
Tetartemorion, 0.23 g 6.91 mm. Circa 4th - 2nd century BC. Obv:
Turreted female head to right Rev: Π X (?) monogram within
linear circle; all within shallow circular incuse. Ref: Unpublished in
the standard references; cf. Roma E-74, 679 (same dies); cf.
Naumann 42, 329; cf. CNG E-143 Fine

10

154   Aeolis, Elaia. AR Hemiobol, 0.35 g 8.42 mm. Circa 450-440
BC. Obv: Helmeted head of Athena left. Rev: E - Λ - A. Wreath
within incuse square. Ref: SNG Ashmolean 1432-3. Fine

10

155   Aeolis, Elaia. AE. 1.12 g. - 10.30 mm. Circa Mid 4th-3rd
century BC. Obv.: Head of Athena left, wearing crested Corinthian
helmet decorated with serpent. Rev.: Ε - Λ. Grain ear within olive
wreath. Ref.: Cf. SNG Copenhagen 171-2. Fine

10

156   Aeolis, Elaia. AE. 1.31 g. - 10.28 mm. Circa Mid 4th-3rd
century BC. Obv.: Head of Athena left, wearing crested Corinthian
helmet decorated with serpent. Rev.: Ε - Λ. Grain ear within olive
wreath. Ref.: Cf. SNG Copenhagen 171-2. Fine

10



157   Aeolis, Elaia. AE. 1.35 g. - 11.85 mm. Circa Mid 4th-3rd
century BC. Obv.: Head of Athena left, wearing crested Corinthian
helmet decorated with serpent. Rev.: Ε - Λ. Grain ear within olive
wreath. Ref.: Cf. SNG Copenhagen 171-2. Fine

10

158   Aeolis, Elaia. AE. 1.37 g. - 10.27 mm. Circa Mid 4th-3rd
century BC. Obv.: Head of Athena left, wearing crested Corinthian
helmet decorated with serpent. Rev.: Ε - Λ. Grain ear within olive
wreath. Ref.: Cf. SNG Copenhagen 171-2. Fine

10

159   Aeolis, Kyme. AR, Hemiobol. 0.31 g. - 7.81 mm. Circa 350-
250 BC. Obv.: Forepart of horse right Rev.: Stellate floral pattern.
Ref.: Klein 334; cf. Weber 5480. Fine.

10

160   Aeolis, Kyme. Ae, 1.40 g 11.27 mm. Circa 320-250 BC. Obv:
Eagle standing right with closed wings. Rev: K - Y. One-handled
cup. Ref: SNG von Aulock 1625. Fine

10

161   Aeolis, Kyme. Ae, 1.47 g 10.51 mm. Circa 320-250 BC. Obv:
Eagle standing right with closed wings. Rev: K - Y. One-handled
cup. Ref: SNG von Aulock 1625. Fine

10

162   Kings of Bithynia, Prousias II Kynegos. Ae, 5.53 g 20.20
mm. 182-149 BC. Nikomedeia. Obv: Draped bust of Dionysos
right, wearing ivy wreath. Rev: BAΣIΛEΩΣ / ΠΡΟYΣIOY, The
centaur Chiron standing right, head facing, playing lyre. Ref: SNG
Copenhagen 635. Fine

10



163   Kings of Bithynia, Prousias II Kynegos. Ae, 1.24 g 10.39
mm. 182-149 BC. Nikomedeia. Obv: Head of Herakles right,
wearing tainia. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΠΡΟΥΣΙΟΥ. Facing statue of
Hermes(?). Ref: RG 32; HGC 7, 637. Fine/Very rare

10

164   Kings of Bithynia, Prousias I Cholos, Ae, 7.84 g 27.94 mm.
Circa 230-182 BC. Nikomedeia. Obv: Laureate head of Apollo left.
Countermark: Head left within incuse circle and lyre within
irregular incuse. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΠΡΟΥΣΙΟΥ. Athena-Nike
standing left, resting hand upon shield and crowning name; Σ to
inner left. Ref: HGC 7, 615. Fine

10

165   Bithynia, Herakleia Pontike. AR Hemidrachm or Triobol,
1.52 g 13.19 mm. Circa 364-352 BC. Struck under Klearchos I.
Obv: Draped bust of Hera left, wearing stephanos. Rev: Bow-in-
quiver and club; K to right; all within incuse circle. Ref: SNG BM
Black Sea 1588-90; HGC 7, 470. Near Fine

10

166   Bithynia, Tios. Ae, 1.01 g 11.17 mm. Circa 300 BC. Obv:
Laureate head of Zeus to left Rev: Eagle with closed wings
standing to left; TIA-NOΣ around. Ref: Asia Minor Coins Online
13236; SNG Tübingen 2151 var(mon); HGC 7, 605 var. (rev
legend). Fine/Very Rare!

10

167   Phrygia, Apameia. Ae, 8.82 g 24.34 mm. Circa 88-40 BC.
Andronikos, son of Alkios, magistrate. Obv: Helmeted bust of
Athena right, wearing aegis. Rev: AΠAMEΩN / ANΔPONIKOY
AΛKIOY. Eagle landing right on maeander pattern; star above,
pileoi of the Dioskouroi to left and right. Ref: SNG Copenhagen
163; BMC 37-9; HGC 7, 670. Fine

10



168   Caria, Uncertain. AR Hemiobol, 0.35 g 7.97 mm.Circa 450-
400 BC Obv: Forepart of a bull to right. Rev: Forepart of a bull to
left within round incuse. Ref: HN online -; SNG Keckman 912.
Fine/Rare

10

169   Caria, Uncertain ('Mint E'). AR, Diobol. 1.36 g. - 10.77 mm.
Circa 380-340 BC. Obv.: Head of male right, wearing beard Rev.:
Forepart of bull left; Carian letter [y] on shoulder. Ref.: Konuk,
Coin M48; HN Online 1707. This issue is sometimes given as an
issue of the Carian dynast Hekatomnos, based on a reading of the
letter as a Greek E, but this attribution is very unlikely (see the
note after Konuk, Coin M49). Fine / VF.

10

170   Caria, Kasolaba. AR, Hemiobol. 0.39 g. - 7.51 mm. 4th
century BC. Obv.: Young male head right; Carian letters below
chin and behind. Rev.: Head of ram right. Ref.: Konuk, Kasolaba,
5; Klein 496-8 (uncertain); cf. SNG Keckman 866-902 Fine.

10

171   Caria, Kasolaba. AR Hemiobol, 0.49 g 7.30 mm. 4th century
BC. Obv: Young male head right; Carian letter to left and right.
Rev: Head of ram right. Ref: Konuk, Kasolaba, 5; Klein 496-8
(uncertain); cf. SNG Keckman 866-902 Fine

10

172   Caria, Kasolaba. AR, Hemiobol. 0.38 g. - 7.65 mm. 4th
century BC. Obv.: Young male head right; Carian letters below
chin and behind. Rev.: Head of ram right. Ref.: Konuk, Kasolaba,
5; Klein 496-8 (uncertain); cf. SNG Keckman 866-902 Fine.

10

173   Caria, Kindya. AR Tetrobol, 1.76 g 11.97 mm. Circa 510-480
BC. Obv: Head of ketos left. Rev: Incuse geometric pattern. Ref:
SNG Kayhan I 810. VF

10



174   Caria, Kindya. AR Tetrobol, 2.00 g 11.02 mm. Circa 510-480
BC. Obv: Head of ketos right. Rev: Geometric pattern within
incuse square. Ref: SNG Kayhan 815. Fine

10

175   Caria, Kindya. AR Tetrobol, 1.65 g 11.09 mm. Circa 510-480
BC. Obv: Head of ketos right. Rev: Geometric pattern within
incuse square. Ref: SNG Kayhan 815. Fine

10

176   Caria, Kindya. AR Tetrobol, 1.70 g 12.02 mm. Circa 510-480
BC. Obv: Head of ketos left. Rev: Incuse geometric pattern. Ref:
SNG Kayhan I 810. Fine

10

177   Caria, Kindya. AR Tetrobol, 1.72 g 12.35 mm. Circa 510-480
BC. Obv: Head of ketos right. Rev: Geometric pattern within
incuse square. Ref: SNG Kayhan 815. Fine

10

178   Caria, Kindya. AR Tetrobol, 1.76 g 12.12 mm. Circa 510-480
BC. Obv: Head of ketos right. Rev: Geometric pattern within
incuse square. Ref: SNG Kayhan 815. Fine

10

179   Caria, Kindya. AR Tetrobol, 1.77 g 11.65 mm. Circa 510-480
BC. Obv: Head of ketos right. Rev: Geometric pattern within
incuse square. Ref: SNG Kayhan 815. Fine

10

180   Caria, Knidos. AR Tetartemorion, 0.24 g 6.6 mm. Circa 490-
465 BC. Obv: Forepart of roaring lion right. Rev: Young male head
left within incuse square. Ref:SNG Keckman 127 var(lion left)
Near Fine/Fine

10



181   Caria, Knidos. AR, Tetartemorion. 0.19 g. - 6.42 mm. ca
490-465 BC. Obv.: Forepart of lion to right. Rev.: Bare head of
male left within incuse square. Ref.: Cahn Series III, unlisted
denomination; HN Online 608; SNG Keckman 127; CNG E-Auction
466 (2020), lot 70 (600$). An extremely rare variety of a very
rare type. Fine / nVF.

10

182   Caria, Kos. AR Drachm, 2.91 g 15.38 mm. Circa 300-190
BC. Unclear magistrate name. Obv: Bearded head of Herakles
right, wearing lion skin. Rev: ΚΩΙON / ******, Crab; club below; all
in pelleted square within shallow incuse square.

10

183   Caria, Mylasa(?).EL 1/24 Stater, 0.58 g 6.09 mm. Circa 540-
535 BC. Obv:Roaring lion head right Rev: Diagonally divided
incuse punch. Ref:Tkalec (18 February 2002), lot 65 (same rev.
punch); CNG Triton IX, Lot 964; otherwise unpublished. VF/EF,
Extremely Rare!

10

184   Caria, Mylasa. AR Hemiobol, 0.47 g 7,69 mm. Circa 420-390
BC. Obv: Forepart of lion right, head left. Rev: Facing head of lion,
with legs at sides Ref: SNG Kayhan 833-836; SNG Keckman 841-
6. Fine

10

185   Caria, Nysiros. Ae, 1.04 g 10.60 mm. Mid 4th-late 3rd
century BC. Obv: Laureate head of Zeus right. Rev: [NY]. Dolphin
swimming right; below, trident below. Ref: BMC 3. Fine

10

186   Caria, Rhodes. AR Hemidrachm, 1.82 g. - 11.52 mm. Circa
408/7-394 BC. Obv.: Head of Helios facing slightly right. Rev.: P -
O. Rose. Ref.: Ashton 19; SNG Copenhagen 725; SNG Keckman
367; HGC 6, 1426. Fine.

10



187   Caria, Rhodes. AR Hemidrachm, 1.82 g. - 12.20 mm. Circa
340-316 BC. Obv.: Head of Helios facing slightly right. Rev.: P - O,
Rose with bud to right; to left, grape bunch. Ref.: Ashton 103;
SNG Keckman 442-4; HGC 6, -. Fine.

10

188   Caria, Rhodes. AR Didrachm, 6.33 g 19.92 mm. Circa 250-
229 BC. Timotheos, magistrate. Obv: Radiate head of Helios
facing slightly right Rev: Rose with bud to right; TIMOΘEOC
above, term to left. Ref: Ashton 209 var. (magistrate's name); HN
Online 396 var. (same); HGC 6, 1439 var. (same). Fine

10

189   Caria, Rhodos. AR, Drachm. 2.58 g. - 15.20 mm. Circa 205-
188 BC. Ainetor, magistrate. Obv.: Head of Helios facing slightly
right. Rev.: ΑΙΝΗΤΩΡ / P - O. Rose with bud to right. Butterfly in
left field. Ref.: Ashton 282; HGC 6, 1453; SNG Keckman 586. Fine
/ VF.

10

190   Ionia, Uncertain. EL 1/24 Stater, 0.64 g 6.48 mm. Circa 600-
550 BC. Obv: Archaic head right. Rev: Quadripartite incuse
square. SNG von Aulock 7791 = Rosen 337. Fine/Rare

10

191   Ionia, Uncertain. EL 1/24 Stater, 0.66 g 6.70 mm. Circa 600-
550 BC. Obv: Fibula. Rev: Incuse square punch. Ref: SNG von
Aulock 1789; cf. Rosen 345 (1/48 stater). VF/EF

10

192   Ionia, Uncertain. AR Obol, 0.65 g 8.11 mm. 6th century BC.
Obv: Facing head of a lion (or panther). Rev: Irregular incuse
square. Ref: CNG; E-Auction 417 (2018), 225 ('Lesbos'). Solidus
22 (2014), 95 ('Milet?'). VF

10



193   Ionia, Ephesos? Achaemenid Period. Uncertain Satrap. Ae,
2.15 g 15.04 mm. Circa 350-334 BC. Obv: BA. Persian king or
hero in kneeling-running stance right, holding spear and bow;
c/m: Star within circular incuse. Rev: Incuse relief map of the
hinterland of Ephesos. Ref: BMC 7. VF

10

194   Achaemenid Empire. Spithridates. Ae, 1.24 g 11.27 mm.
Satrap of Lydia and Ionia (334 BC). Obv: Head of satrap right,
wearing bashlyk. Rev: ΣΠI. Forepart of horse right; monogram to
upper left. Ref: SNG von Aulock 1823; SNG Copenhagen 1538;
Klein 367. Fine

10

195   Persia, Achaemenid Empire. Spithridates. Ae, 0.97 g. - 9.96
mm. Satrap of Lydia and Ionia (334 BC). Obv.: Head of satrap
right, wearing bashlyk. Rev.: ΣΠI. Forepart of horse right;
monogram to upper left. Ref.: SNG von Aulock 1823; SNG
Copenhagen 1538; Klein 367. Fine.

10

196   Ionia, Ephesos. AR Hemiobol, 0.43 g 7.18 mm. Circa 550-
500 BC. Obv: Bee Rev: Quadripartite incuse square. Ref: Karwiese
Series III, 12; Rosen 572. Fine

10

197   Ionia, Ephesos. AR Hemiobol, 0.44 g 6.85 mm. Circa 550-
500 BC. Obv: Bee Rev: Quadripartite incuse square. Ref: Karwiese
Series III, 12; Rosen 572. Fine

10

198   Ionia, Ephesos, AR Hemiobol, 0.37 g. - 6.64 mm. Circa 550-
500 BC. Obv.: Bee. Rev.: Quadripartite incuse square. Ref.:
Karwiese Series III, 12; Rosen 572. Fine.

10



199   Ionia, Ephesos. AR Obol, 0.48 g 7.08 mm. Circa 550-500 BC.
Obv: Bee Rev: Incuse square punch. Ref: SNG Kayhan 115;
Karwiese, Series III. Fine/ Rare.

10

200   Ionia, Ephesos. AR, Diobol. 0.85 g. - 9.92 mm. ca. 390-325
BC. Obv.: E - Φ. Bee. Rev.: EΦ. Confronted heads of stags. Ref.:
SNG Kayhan I 208ff; SNG von Aulock 1835. Fine.

10

201   Ionia, Ephesos. Ae, 0.62 g. - 9.08 mm. ca. 405-390 BC.
Obv.: Bee Rev.: Head of stag right. Ref.: SNG Kayhan 147-88;
SNG München 34 Fine.

10

202   Ionia, Ephesos. Ae, 1.40 g. - 9.73 mm. Circa 375-325 BC.
Obv.: Female head left, wearing mural-crown. Rev.: E – Φ, Bee.
Ref.: SNG von Aulock 1839; SNG Copenhagen 256; BMC 68. Fine.

10

203   Ionia, Ephesos. Ae. 1.38 g. - 10.56 mm. Circa 375-325 BC.
Obv.: Female head left, wearing mural-crown. Rev.: E – Φ, Bee.
Ref.: SNG von Aulock 1839; SNG Copenhagen 256; BMC 68. Fine.

10

204   Ionia, Ephesos. Ae. 1.42 g. - 10.58 mm. Circa 375-325 BC.
Obv.: Female head left, wearing mural-crown. Rev.: E – Φ, Bee.
Ref.: SNG von Aulock 1839; SNG Copenhagen 256; BMC 68. Fine.

10

205   Ionia, Ephesos. Ae. 1.42 g. - 10.66 mm. Circa 375-325 BC.
Obv.: Female head left, wearing mural-crown. Rev.: E – Φ, Bee.
Ref.: SNG von Aulock 1839; SNG Copenhagen 256; BMC 68. Fine.

10



206   Ionia, Ephesos. Ae. 1.45 g. - 10.67 mm. Circa 375-325 BC.
Obv.: Female head left, wearing mural-crown. Rev.: E – Φ, Bee.
Ref.: SNG von Aulock 1839; SNG Copenhagen 256; BMC 68. Fine.

10

207   Ionia, Ephesos. Ae, 1.43 g 10.86 mm. Circa 375-325 BC.
Obv: Female head left, wearing mural-crown. Rev: E – Φ, Bee.
Ref: SNG von Aulock 1839; SNG Copenhagen 256; BMC 68. Fine

10

208   Ionia, Ephesos. Ae, 2.22 g 14.34 mm. Circa 390-300 BC.
Unclear magistrate. Obv: E-Φ, bee with straight wings Rev: Stag
kneeling to left, head reverted; astragalos right. Ref: BMC 31
var(magistrate) Fine

10

209   Ionia, Ephesos. Under Roman Rule, 133-67 BC. AR,
Cistophoric Tetradrachm. 12.83 g. - 28.75 mm. Dated CY 3 (of the
formation of Provincia Asiae, 132/1 BC). Obv.: Serpent emerging
from Cista Mystica within ivy wreath. Rev.: EΦΕ civic ethnic to
left; bow in bowcase ornamented with aphlaston, flanked by two
serpents, heads confronting, Γ (date) to upper left; lighted
torchtorch in outer right field. Ref.: Kleiner & Noe Series 42b;
Pinder 27; SNG von Aulock 7845; SNG Copenhagen 317. Fine / VF.

10

210   Ionia, Erythrai. EL Hekte, subaerat, 2.49 g 9.89 mm. Circa
550-500 BC. Obv: Head of Herakles left, wearing lion skin. Rev:
Quadripartite incuse square. Ref: SNG Kayhan 737-8; SNG von
Aulock 1942. Fine

10

211   Ionia, Erythrai. Ae, 1.42 g 13.49 mm. Circa 300-200 BC.
Unclear magistrate name. Obv: Helmeted head of Athena right.
Rev: EPY [.....], Legend in five lines. Ref: - Fine

10



212   Ionia, Erythrai. Ae, 2.38 g. - 12.92 mm. 4th century BC.
Obv.: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev.: EPY /
ΠΑΝΤΑΙΚ**, Club left above bow in bowcase right. Ref.: SNG
Copenhagen 605 var(magistrate) Fine.

10

213   Ionia, Klazomenai. AR Hemiobol, 0.57 g 8.41 mm. 5th
century BC. Obv: Head of ram left. Rev: Incuse square with
irregular pattern. Ref: SNG Ashmolean 1076; SNG Kayhan 1052
(Lykia?); SNG von Aulock -. Fine/VF

10

214   Ionia, Klazomenai. AR Hemiobol, 0.17 g 5.80 mm. Circa
500-400 BC. Obv: Forepart of winged boar to right Rev: Human
eye within incuse square. Ref: Unpublished in the standard
references. Near Fine/ Rare!

10

215   Ionia, Kolophon. AR Hemiobol, 0.37 g 6.20 mm. Late 6th
century BC. Obv: Archaic head of Apollo right. Rev: Quadripartite
incuse square. Ref: SNG Kayhan I 352 Fine/VF

10

216   Ionia, Kolophon. AR, Hemiobol. 0.40 g. - 6.82 mm. Late 6th
century BC. Obv.: Archaic head of Apollo left. Rev.: Quadripartite
incuse square. Ref.: SNG Kayhan I 343-51. VF

10

217   Ionia, Kolophon. AR Obol, 0.91 g. - 8.59 mm. Late 6th
century BC. Obv.: Archaic male head (of Apollo?) left. Rev.:
Quadripartite incuse square. Ref.: SNG Kayhan 342 (hemiobol).
Fine

10



218   Ionia, Kolophon. AR Tetartemorion, 0.25 g 7.12 mm. Circa
500-450 BC. Obv: Facing head of Apollo with short hair Rev: TE
monogram (mark of value) within incuse square. Ref: Milne,
Colophon 9; SNG Kayhan 356 var. (long hair); SNG Copenhagen
133–4 var. (same) VF

10

219   Ionia, Kolophon. Ae, 1.59 g 12.83 mm. Circa 285-190 BC.
Obv: Laureate head of Apollo right. Rev: KO ΙΚΕΣΙΟΣ, Forepart of
horse right. Ref: Cf. SNG Cop 157; SNG Cop 174 (for magistrate
name). This magistrate name is seen for the first time with the
protome on the reverse. This magistrate name is generally seen
with the rider figure on the reverse. Rare Variation!

10

220   Ionia, Kolophon. Ae, 2.17 g 14.24 mm. Circa 330-285 BC.
Sokrates, magistrate. Obv: Laureate head of Apollo right. Rev:
ΣΩKPATHΣ / KOΛ. Forepart of galopping horse right. Ref: Milne,
Colophon, 121. VF

10

221   Ionia, Kolophon. Ae, 2.28 g 16.01 mm. Circa 330-285 BC.
Dionysodoros, magistrate. Obv: Laureate head of Apollo right.
Rev: ΔIONYΣOΔΩPOΣ / KO. Forepart of galopping horse right.
Ref:Milne, Colophon, 105. VF

10

222   Ionia, Magnesia ad Maeandrum (?). AR, Tetartemorion. 0.15
g. - 5.51 mm. ca. 500-464 BC. Obv.: Head of an eagle to right.
Rev.: ΘΜ monogram within incuse square. Ref.: -.; Helios
Numismatik, Auction 1 (2008), lot 143 (280€); Gitbud &
Naumann, Auction 6 (2013), lot 218 (220€); Leu Numismatik,
Web Auction 26 (2023), lot 1129 (95 CHF); CNG E-Auction 134
(2006), lot 70 (185$). Very Rare. Fine.

10



223   Ionia, Magnesia ad Maeandrum (?). AR, Tetartemorion. 0.14
g. - 5.26 mm. ca. 500-464 BC. Obv.: Head of an eagle to right.
Rev.: ΘΜ monogram within incuse square. Ref.: -.; Helios
Numismatik, Auction 1 (2008), lot 143 (280€); Gitbud &
Naumann, Auction 6 (2013), lot 218 (220€); Leu Numismatik,
Web Auction 26 (2023), lot 1129 (95 CHF); CNG E-Auction 134
(2006), lot 70 (185$). Very Rare. Fine.

10

224   Ionia, Magnesia ad Maeandrum. AR Hemiobol, 0.28 g. - 6.31
mm. Circa 400-350 BC. Obv.: Bull butting to right; below,
maeander pattern. Rev.: Μ-Α-Γ, Eight-rayed star. Ref.: CNG E-
Auction 355 (2015), 132. Leu Numismatik Web Auction 12 (2020),
362. SNG Kayhan 397. VF/Rare.

10

225   Ionia, Magnesia ad Maeandrum. Ae, 0.65 g 8.77 mm. Circa
400 BC Obv: Laureate head of Apollo left. Rev.: M A , Cuirass.
Ref.: SNG Kayhan, 393-94. Fine/Rare

10

226   Ionia, Magnesia ad Maeandrum. Ae, 0.65 g 8.78 mm. Circa
400-350 BC. Obv: Laureate head of Apollo left. Rev: Forepart of
bull butting left. Ref: SNG Copenhagen 802 var. (bull r.). Fine

10

227   Ionia, Miletos. EL 1/48 Fourrèe Stater, 0.15 g 4.80 mm.
Circa 600-546 BC. Obv:Facing head of lion. Rev:Scorpion within
incuse square. Ref: SNG Kayhan 925 Fine

10

228   Ionia, Miletos, AR Tetartemorion, 0.19 g 6.31 mm. Circa
600-500 BC. Obv: Head of roaring lion right Rev: Eagle standing
right; pellet above and below; all within incuse square. Ref: SNG
Kayhan 947; SNG Copenhagen -. Fine

10



229   Ionia, Miletos, AR Tetartemorion, 0.20 g, 5.66 mm. Late 6th-
early 5th century BC. Obv: Head of roaring lion left Rev: Eagle
standing left within incuse square. Ref: SNG Tübingen 3001; Klein
430; SNG Kayhan 941 (Mylasa). Fine

10

230   Ionia,Miletos. AR 1/32 Stater or Hemiobol, 0.42 g 6.85 mm.
BC 530-500. Obv:Facing lion's head in dotted square Rev: Incuse
with floral pattern in center. Ref: Aufhäuser 2, 1985, 85. Fine/Rare

10

231   Ionia, Miletos. 1/16 Stater, 0.78 g 7.65 mm. Late 6th-early
5th centuries BC. Obv: Facing lion mask. Rev: Stellate design
within double square lattice frame. Ref:Cf. SNG Kayhan 455-60
(1/8 stater) and 461 (1/32 stater); Klein 421-2; Rosen 579-580.
Fine/Rare

10

232   Ionia, Miletos. AR Obol or Hemihekte, 1.20 g 9.58 mm. Late
6th-early 5th centuries BC. Obv: Forepart of lion right, head left.
Rev: Stellate floral design; all within incuse square. Ref: SNG
Kayhan I 476-82. Fine/VF

10

233   Ionia, Miletos. AR, Obol or Hemihekte. 1.16 g. - 9.80 mm.
Late 6th-early 5th century BC. Obv.: Forepart of roaring lion left,
head reverted. Rev.: Stellate floral design within square incuse.
Ref.: SNG Kayhan I 462-75. Fine.

10

234   Ionia, Miletos. AR Obol or Hemihekte, 1.17 g 9.40 mm. Late
6th-early 5th centuries BC. Obv: Forepart of lion right, head left.
Rev: Stellate floral design; all within incuse square. Ref: SNG
Kayhan I 476-82. Fine

10



235   Ionia, Miletos. AR, Hemidrachm. 4.43 g. - 18.77 mm. Circa
late 3rd-2nd centuries BC. Ouliades, magistrate. Obv.: Laureate
head of Apollo right. Rev.: [Ο]ΥΛΙΑΔΗΣ. Lion standing right, head
left; star to upper left, monogram of AP [below monogram of MI].
Ref.: Deppert-Lippitz -.; Cf. Kinns, CH, 121. A (diff. magistrate).
Fine.

10

236   Ionia. Phokaia. EL Hekte, 2.50 g 10.47 mm. Circa 478-387
BC. Obv: Head of young male left, wearing tainia; to right, small
seal downward Ref: Quadripartite incuse square. Ref: Bodenstedt
63. Fine

10

237   Ionia, Phokaia. EL Hekte, 2.51 g 10.89 mm. Circa 478-387
BC. Obv: Bare head of Hermes left, with petasos hung around
neck and behind head; below, small seal left. Rev: Quadripartite
incuse square. Ref: Bodenstedt 83. VF/Extremely rare

10

238   Ionia, Phokaia. AR Tetartemorion, 0.18 g 4.68 mm. 525-500
BC. Obv: Head of seal right Rev: Quadripartite incuse square. Ref:
Traité I 519. Fine

10

239   Ionia, Phokaia. AR Tetartemorion, 0.22 g 6.63 mm. Circa
530-510 BC. Obv: Head of griffin right. Rev: Quadripartite incuse
square. Ref: SNG Copenhagen Supp. 339; SNG von Aulock 7938;
Rosen 603. Fine

10

240   Ionia, Phokaia. AR Hemiobol, 0.37 g 7.16 mm. Circa 550-
500 BC. Obv: Head of a seal to left. Rev: Quadripartite incuse
square. Ref: BMC 79. SNG Kayhan 1426-7. Winterthur 3099. Fine

10



241   Ionia, Phokaia. AR, Tetartemorion. 0.15 g. - 4.99 mm. Circa
521-478 BC. Obv.: Head of griffin left. Rev.: Quadripartite incuse
square. Ref.: SNG Von Aulock 2118. Fine.

10

242   Ionia, Phokaia. AR, Tetartemorion. 0.15 g. - 4.99 mm. Circa
521-478 BC. Obv.: Head of griffin left. Rev.: Quadripartite incuse
square. Ref.: SNG Von Aulock 2118. Fine.

10

243   Ionia, Phokaia. AR Hemiobol, 0.40 g 6.66 mm. Circa 550-
500 BC. Obv: Head of a seal to left. Rev: Quadripartite incuse
square. Ref: BMC 79. SNG Kayhan 1426-7. Winterthur 3099. Fine

10

244   Ionia, Phokaia. AR Tetartemorion, 0.16 g 6.81 mm. Circa
530-510 BC. Obv: Head of griffin right. Rev: Quadripartite incuse
square. Ref: SNG Copenhagen Supp. 339; SNG von Aulock 7938;
Rosen 603. Fine

10

245   Ionia, Phokaia. AR Hemiobol. 0.27 g 6.42 mm. Circa 521-
478 BC. Obv: Archaic female head left, wearing helmet or close
fitting cap. Rev: Incuse square. Ref: SNG Kayhan 522 var.(Diobol)
Fine

10

246   Ionia, Phokaia. AR Diobol, 1.02 g. - 9.57 mm. Circa 521-478
BC. Obv.: Archaic female head left, wearing earring and helmet or
close fitting cap. Rev.: Incuse square. Ref.: SNG Copenhagen 389-
94; SNG Kayhan 522. Fine

10

247   Ionia, Phokaia. AR Diobol, 1.12 g. Circa 521-478 BC. Obv.:
Archaic female head left, wearing earring and helmet or close
fitting cap. Rev.: Incuse square. Ref.: SNG Copenhagen 389-94;
SNG Kayhan 522. Fine

10



248   Ionia, Phokaia. AR, Diobol. 1.28 g. - 9.43 mm. Circa 521-478
BC. Obv.: Archaic Female head (nymph?) left, wearing earring
and helmet or close fitting cap. Rev.: Quadripartite incuse square.
Ref.: SNG Copenhagen 389-94; SNG Kayhan 522; SNG Tatiṣ 263;
SNG von Aulock 1813; Rosen 597; Klein 453. Fine/VF

10

249   Ionia, Phokaia. AR, Diobol. 1.31 g. - 9.80 mm. Circa 521-478
BC. Obv.: Archaic Female head (nymph?) left, wearing earring
and helmet or close fitting cap. Rev.: Quadripartite incuse square.
Ref.: SNG Copenhagen 389-94; SNG Kayhan 522; SNG Tatiṣ 263;
SNG von Aulock 1813; Rosen 597; Klein 453. Fine

10

250   Ionia, Phokaia. Ae, 0.50 g 8.23 mm. Circa 300 BC. Obv:
Female head (Aphrodite?), left; with hair in sphendone. Rev: Head
of griffin left. Ref: SNG von Aulock 2135; SNG Copenhagen
1031ff.; BMC 92. Fine

10

251   Ionia, Samos. EL 1/48 Stater, 0.34 g 5.12 mm. Circa 600-
570 BC. Obv: Head of lioness or panther facing. Rev: Incuse
square with irregular markings. Ref: SNG Kayhan 712
var(uncertain mint and hemihekte). SNG von Aulock 1801 var
(Samos? And hemihekte) VF/EF Very Rare and Apparently an
unpublished denomination!

10

252   Ionia,Samos. AR Obol, 0.85 g 10.09 mm. Circa 400-365 BC.
Obv : Lion's scalp facing. Rev : ΣA. Prow of a Samian galley right.
Ref: SNG Aulock 2295; SNG Copenhagen 1690. Near Fine

10

253   Ionia, Teos. AR Tetartemorion, 0.16 g 7.00 mm. Circa 475-
450 BC. Obv: Head of griffin right. Rev: Quadripartite incuse
square. Ref: SNG Kayhan 603. Fine

10



254   Ionia, Teos. AR Diobol, 1.13 g 11.69 mm. Circa 510-490 BC.
Obv: Griffin seated right, forepaw raised. Rev: Quadripartite
incuse square. Ref: SNG von Aulock 2258-9. Fine

10

255   Ionia, Teos. AR Hemiobol, 0.32 g 8.23 mm. Circa 460-420
BC. Obv: Griffin seated to right, left paw raised; [T behind], olive
leaf before Rev: Quadripartite incuse square. Ref: Klein 479; SNG
Kayhan -; SNG Copenhagen 1440 var. (trihemiobol) Fine/VF

10

256   Ionia, Teos. AR Hemiobol, 0.34 g 8.38 mm. Circa 460-420
BC. Obv: Griffin seated to right, left paw raised; T behind, olive
leaf before Rev: Quadripartite incuse square. Ref: Klein 479; SNG
Kayhan -; SNG Copenhagen 1440 var. (trihemiobol) Fine/VF

10

257   Lesbos, Uncertain mint. 1/16 Billon Stater, 0.61 g 7.67 mm.
Circa 550-480 BC. Obv: Head of a calf to left. Rev: Rough incuse
square. Ref: BMC 52-3. HGC 6, 1090. Fine/Very rare

10

258   Lesbos, Uncertain. BI 1/12 Stater, 0.80 g 8.31 mm. Circa
500-450 BC. Obv: Head of African right. Rev: Incuse square. Ref:
SNG von Aulock 7715; SNG Copenhagen 295 var. (head left); HGC
6, 1086. Fine

10

259   Lesbos, Uncertain mint. Billon Obol, 0.57 g 7.19 mm. Circa
480 BC. Obv: Head of Apollo to left, wearing taenia. Rev:
Quadripartite incuse square. Ref: BMC 56. HGC 6, 1083. Traité I,
601. VF

10

260   Lesbos, Uncertain mint. 1/36 Billon Stater, 0.28 g 5.87 mm.
Circa 500-450 BC. Obv: Two human eyes (or barley grains). Rev:
Rough incuse square. Ref: HGC 6, 1074. SNG Copenhagen 292.
SNG München 653. Fine

10



261   Lesbos. Uncertain mint. AR 1/36 Stater. 0.19 g. - 7.51 mm.
Circa 500-450 BC. Obv.: Heads of two confronted boars. Rev.:
Head of a boar to right within incuse square. Ref.: SNG
Copenhagen -; SNG von Aulock -; Klein -; Rosen 545. Rare. Fine.

10

262   Lesbos, Uncertain. Billon Obol, 0.80 g 9.17 mm. Circa 500-
450 BC. Obv: ΛΕ, Head of boar left. Rev: Quadripartite incuse
square. Ref:BMC 21 Fine

10

263   Lesbos, Uncertain. Billon Diobol, 1.15 g 9.76 mm. Circa
500-450 BC. Obv: [A], Confronted boars' heads. Rev:
Quadripartite incuse square. Ref: Klein KM 348; Rosen 543. Fine.

10

264   Lesbos, Uncertain. Billon Diobol, 1.22 g 9.57 mm. Circa
500-450 BC. Obv: ΛE, Confronted boars' heads. Rev:
Quadripartite incuse square. Ref: BMC 13. VF/EF

10

265   Lesbos, Methymna. AR Hemiobol, 0.28 g. - 7.34 mm. Circa
500/480-460 BC. Obv.: Female head right, with hair bound in
sakkos. Rev.: MAΘ. Cock standing right within pelleted square
border; all within incuse square. Ref.: SNG von Aulock -; SNG
Copenhagen -; Klein -; HGC 6, 893. Fine / Rare.

10

266   Lesbos, Methymna. AR Hemiobol, 0.34 g 6.49 mm. Circa
500/480-460 BC. Obv: Female head left, with hair bound in
sakkos. Rev: Cock standing right; crescent above; all within
pelleted square border within incuse square. Ref: HGC 6, 892.
Fine

10



267   Lesbos, Methymna. AR Diobol, 1.21 g 10.45 mm. Circa 500-
460 BC. Obv: Facing head of gorgoneion with protruding tongue
Rev: Helmeted head of Athena left in dotted square; all within
incuse square. Ref: HGC 6, 888; SNG Copenhagen 347-348. Near
Fine

10

268   Lesbos, Methymna. AR Hemiobol. 0.44 g 8.19 mm. Circa
450-379 BC. Obv: Helmeted head of Athena to right. Rev:
Kantharos; Μ-Α-Θ around. Ref: SNG Copenhagen 351. Near
Fine/Fine

10

269   Lesbos, Methymna. Ae, 1.06 g 10.99 mm. Circa 330-280
BC. Obv: Head of Hera right, wearing stephane, earring and collar
Rev: AIOΛE, Thunderbolt; below, kerykeion right. Ref: BMC 8-9.
Near Fine

10

270   Lesbos. Mytilene. EL Hekte, 2.46 g 10.89 mm. Circa 521-
478 BC. Obv: Head of a ram to right; below, rooster standing left,
pecking at the ground. Rev: Incuse lion’s head with open jaws to
right; behind, rectangular punch. Ref: Bodenstedt 16. SNG
Copenhagen -. SNG von Aulock 7719. Fine

10

271   Lesbos, Mytilene. EL Hekte, 2.49 g 10.09 mm. Circa 521-
478 BC. Obv: Head of a roaring lion to right. Rev: Incuse head of a
calf to right with rectangular punch behind. Ref: Bodenstedt 13.
SNG Copenhagen 301. SNG von Aulock 1685-6. VF

10

272   Lesbos, Mytilene. EL Hekte, 2.52 g 10.70 mm. Circa 454-
428/7 BC. Obv:Wreathed and bearded head of Dionysos right
Rev: Confronted calf heads; all within incuse square. Ref:
Bodenstedt Em. 50; BMC Troas 38; Gulbenkian 882; SNG
Fitzwilliam 4345 Fine/VF

10



273   Lesbos, Mytilene. EL Hekte, 2.53 g 10.15 mm. Circa 377-
326 BC. Obv: Head of Dionysos right, wearing ivy wreath Rev:
Head of Persephone right, wearing grain wreath; all within linear
square border. Ref: Bodenstedt 89; HGC 6, 1015. Fine

10

274   Lesbos, Mytilene. EL Hekte, 2.54 g 10.62 mm. Circa 521-
478 BC. Obv: Head of roaring lion right. Rev: Incuse head of calf
right; rectangular punch to left. Ref: Bodenstedt 13; HGC 6, 938.
Fine/VF

10

275   Lesbos, Mytilene. EL Hekte, 2.54 g 10.06 mm. Circa 377-
326 BC. Obv: Head of Dionysos right, wearing ivy wreath. Rev:
Draped bust of satyr right, wearing grain wreath; all within linear
border. Ref: Bodenstedt 87; SNG von Aulock 1719; HGC 6, 1013.
Fine

10

276   Lesbos, Mytilene. EL Hekte, 2.54 g 9.94 mm. Circa 377-326
BC. Obv: Wreathed head of Dionysos right Rev: Head of satyr
facing, with full head of hair, within linear square. Ref: Bodenstedt
Em. 90; HGC 6, 1016 corr. (symbols sometimes on rev.) Fine

10

277   Lesbos, Mytilene. Ae, 0.61 g 8.95 mm. Circa 400-350 BC.
Obv: Laureate head of Apollo right. Rev: Bull's head on the right,
MY above, plough? below Ref: SNG Copenhagen 372 var.
(symbol). Fine

10

278   Kings of Lydia, Sardes. Kroisos. AR Half Stater, 5.09 g 17.65
mm. Circa 564/53-550/39 BC. Obv: Confronted foreparts of lion
and bull. Rev: Two incuse square punches. Ref: Berk 23. Fine

10

279   Lydia, Sardes. Ae. 3.26 g 16.25 mm. 2nd-1st centuries BC.
Obv: Laureate head of Apollo, right. Rev: ΣAPΔIA / NΩN. Club right
within wreath. Ref: SNG Copenagen 472; BMC 18. VF

10



280   Lydia, Sardes. AE. 5.48 g. - 15.97 mm. 2nd-1st centuries
BC. Obv.: Laureate head of Apollo, right. Rev.: ΣAPΔIA / NΩN.
Club, AΔY monogram below; all within oak wreath. Ref.: SNG
Copenagen 472; BMC 18. Fine.

10

281   Lydia, Sardes. AE, 4.40 g. - 17.42 mm. Circa 133 BC-14 AD.
Obv.: Wreathed head of Dionysos right Rev.: ΣAPΔIANΩN.
Forepart of lion right; monogram to left. Ref.: Hochard 1827n-x;
Kurth 182; SNG von Aulock 3128; SNG Copenhagen 468. Fine.

10

282   Persia, Achaemenid Empire. Time of Xerxes II to Artaxerxes
II. AR 1/8th Siglos, 0.78 g 7.85 mm. Circa 420-375 BC. Obv:
Persian king or hero in kneeling-running stance right, holding
dagger and bow Rev: Incuse punch Ref: Klein 765 Fine

10

283   Persia, Achaemenid Empire. AR Siglos, 5.24 g 14.95 mm.
5th-4th century BC.

10

284   Persia, Achaemenid Empire. AR Siglos, 5.36 g 14.86 mm.
5th-4th century BC.

10

285   Persia, Achaemenid Empire. AR Siglos, 5.38 g 14.65 mm.
5th-4th century BC.

10

286   Persia, Achaemenid Empire. AR Siglos, 5.38 g 15.63 mm.
5th-4th century BC.

10



287   Persia, Achaemenid Empire. AR Siglos, 5.38 g 16.55 mm.
5th-4th century BC.

10

288   Persia, Achaemenid Empire. AR Siglos, 5.43 g 15.41 mm.
5th-4th century BC.

10

289   Persia, Achaemenid Empire. AR Siglos, 5.44 g 15.12 mm.
5th-4th century BC.

10

290   Persia, Achaemenid Empire. Artaxerxes II - Darius III. circa
375 - 336 BC. AR, Siglos. 5.37 g. - 15.73 mm. Carradice Type IV.

10

291   Persia, Achaemenid Empire. AR Siglos, 5.50 g 15.23 mm.
5th-4th century BC.

10

292   Persia, Achaemenid Empire. AR Siglos, 5.44 g 16.03 mm.
5th-4th century BC.

10

293   Persia, Achaemenid Empire. AR Siglos, 5.45 g 16.09 mm.
5th-4th century BC.

10



294   Persia, Achaemenid Empire. AR Siglos, 5.24 g 17.10 mm.
5th-4th century BC.

10

295   Persia, Achaemenid Empire. AR Siglos, 5.32 g 15.04 mm.
5th-4th century BC.

10

296   Kings of Pergamon, Philetairos, Ae, 2.40 g. - 12.40 mm.
282-263 BC. Obv.: Head of Athena to right, wearing crested Attic
helmet decorated with a griffin on the bowl. Rev.: ΦΙΛΕΤΑΙΡΟΥ,
Bow, monogram in field. Ref.: SNG France 1682-7. Fine.

10

297   Mysia, Pergamon, Philetairos. Ae, 3.79 g. - 16.76 mm. 200-
133 BC. Obv.: Helmeted head of Athena right. Rev.: ΦΙΛΕΤΑΙΡΟΥ,
Coiled snake, head standing right, monogram to left. Ref.: SNG
France 1650 var. Fine

10

298   Mysia, Atarneos. Ae, 3.22 g 15.61 mm. Circa 350-300 BC.
Obv: Laureate head of Apollo right. Rev: ATAP. Forepart of horse
right; above, serpent coiled right; monogram to right. Ref: BMC 2
var.(mon) VF

10

299   Mysia, Gambrion. AE. 3.73 g. - 15.04 mm. ca. 4th century
BC. Obv.: Laureate head of Apollo right. Rev.: Γ - Α - Μ. Star of
twelve rays. Ref.: SNG France 908-21; SNG Copenhagen 146-9.
Fine

10



300   Mysia, Gambrion. AE. 4.57 g. - 16.61 mm. ca. 4th century
BC. Obv.: Laureate head of Apollo right. Rev.: Γ - Α - Μ. Star of
twelve rays. Ref.: SNG France 908-21; SNG Copenhagen 146-9.
Fine

10

301   Mysia, Gambrion. Ae, 3.47 g. - 15.75 mm. ca. 4th century
BC. Obv.: Laureate head of Apollo right. Rev.: Γ - Α - Μ. Star of
twelve rays. Ref.: SNG France 908-21; SNG Copenhagen 146-9.
Fine.

10

302   Mysia, Gambrion. Ae, 3.79 g. - 17.50 mm. ca. 4th century
BC. Obv.: Laureate head of Apollo right. Rev.: Γ - Α - Μ. Star of
twelve rays. Ref.: SNG France 908-21; SNG Copenhagen 146-9.
Fine.

10

303   Mysia, Gambrion. AE. 4.18 g. - 17.27 mm. 4th century BC.
Obv.: Laureate head of Apollo right. Rev.: Γ - Α - Μ. Star of twelve
rays. Ref.: SNG France 908-21; SNG Copenhagen 146-9. Fine / VF.

10

304   Mysia, Kyzikos. Fourrèe EL 1/24 Stater, 0.47 g 6.99 mm.
Circa 600-550 BC. Obv: Head of tunny left. Rev: Incuse square.
Ref: Nomisma VII 5. Fine

10

305   Mysia, Kyzikos. EL 1/24 Stater, 0.63 g 6.73 mm. Circa 600-
550 BC. Obv: Tunny fish right Rev: Square incuse punch. Ref: SNG
von Aulock-1168; Von Fritze-I, 17. VF

10



306   Mysia, Kyzikos. EL Hekte, 2.67 g 11.61 mm. 450-400 BC.
Obv: Herakles, naked, kneeling to left, holding a club over his
right shoulder and holding a horn in his left, a tunny behind. Rev:
Quadripartite incuse square of mill-sail pattern Ref: Von Fritze,
Nomisma VII, 209, pl. VI, 21 var( stater); W. Greenwell, ‘The
Electrum Coinage of Cyzicus’, NC 1887, 67, pl. III, 18 var(stater);
Gulbenkian 630-631 var(stater) ; Boston 1528 var(stater); SNG
France 342 var(stater). VF/Very Rare!

10

307   Mysia, Kyzikos. EL Hekte, 2.65 g 11.31 mm. Circa 450-330
BC. Obv: Orestes kneeling left on tunny left, holding sword in his
lowered right hand, left hand resting on omphalos to right Rev:
Quadripartite incuse square. Ref:Von Fritze I 165; Boston MFA
1533. Fine

10

308   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol. 0.35 g. - 7.93 mm. c. 550-480
BC. Obv.: Head of a tunny to left with small fish in mouth. Rev.:
Quadripartite incuse square. Ref.: Rosen 515. Rare. Fine / VF.

10

309   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol. 0.42 g. - 8.31 mm. c. 550-480
BC. Obv.: Tunny fish swimming right. Rev.: Quadripartite incuse
square. Ref.: Rosen 521. Very Rare. Fine / VF.

10

310   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol, 0.25 g 6.26 mm. Circa 450-
400 BC. Obv: Head of Hermes right, wearing winged concical
helmet Rev: KY-ΖI, Tunny right. Ref: Von Fritze II 21; SNG BN –;
SNG von Aulock 7338. Fine

10

311   Mysia, Kyzikos. AR, Hemiobol. 0.37 g. - 9.53 mm. Circa 450-
400 BC. Obv.: Forepart of boar left; to right, tunny upward. Rev.:
Head of roaring lion left; star to upper left; all within incuse
square. Ref.: SNG BN 375. Fine.

10



312   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol, 0.40 g 7.18 mm. Circa 525-
475 BC. Obv.: Forepart of boar left; to right, tunny upward. Rev.:
Head of lion left; retrograde K to upper left; all within incuse
square. Ref.: Von Fritze II 15; SNG BN 385. Fine.

10

313   Mysia, Kyzikos. AR, Hemiobol. 0.41 g. - 10.04 mm. Circa
450-400 BC. Obv.: Forepart of boar left; to right, tunny upward.
Rev.: Head of roaring lion left; star to upper left; all within incuse
square. Ref.: SNG BN 375. Very Fine.

10

314   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol, 0.39 g 9.73 mm. Circa 450-
400 BC. Obv: Forepart of boar left; to right, tunny upward. Rev:
Head of roaring lion left; star to upper left; all within incuse
square. Ref: SNG BN 375. Fine.

10

315   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol, 0.40 g 9.81 mm. Circa 450-
400 BC. Obv: Forepart of boar left; to right, tunny upward. Rev:
Head of roaring lion left; star to upper left; all within incuse
square. Ref: SNG BN 375. Fine.

10

316   Mysia, Kyzikos. AR, Hemiobol. 0.37 g. - 9.83 mm. Circa 450-
400 BC. Obv.: Forepart of boar left; to right, tunny upward. Rev.:
Head of roaring lion left; star to upper left; all within incuse
square. Ref.: SNG BN 375. Fine

10

317   Mysia, Kyzikos. AR, Hemiobol. 0.38 g. - 9.28 mm. Circa 450-
400 BC. Obv.: Forepart of boar left; to right, tunny upward. Rev.:
Head of roaring lion left; star to upper left; all within incuse
square. Ref.: SNG BN 375. Fine

10



318   Mysia, Kyzikos. AR, Hemiobol. 0.35 g. - 10.83 mm. Circa
450-400 BC. Obv.: Forepart of boar left; to right, tunny upward.
Rev.: Head of roaring lion left; star to upper left; all within incuse
square. Ref.: SNG BN 375. Fine.

10

319   Mysia, Kyzikos. AR, Hemiobol. 0.36 g. - 9.66 mm. Circa 450-
400 BC. Obv.: Forepart of boar left; to right, tunny upward. Rev.:
Head of roaring lion left; star to upper left; all within incuse
square. Ref.: SNG BN 375. Fine.

10

320   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol. 0.38 g 11.13 mm. Circa 450-
400 BC. Obv: Forepart of boar left; retrograde K on shoulder; to
right, tunny upward. Rev: Head of lion left; to upper left, facing
head of panther; all within incuse square. Ref:SNG BN 386; SNG
Ashmolean 540. Fine

10

321   Mysia, Kyzikos. AR, Hemiobol. 0.39 g. - 9.32 mm. Circa 450-
400 BC. Obv.: Forepart of boar left; to right, tunny upward. Rev.:
Head of roaring lion left; star to upper left; all within incuse
square. Ref.: SNG BN 375. Fine

10

322   Mysia, Kyzikos. AR, Obol. 0.79 g. - 9.61 mm. Circa 450-400
BC. Obv.: Forepart of boar left; tunny to right. Rev.: Head of
roaring lion left; retrograde K in upper left field. Ref.: SNG BN
380-4. Fine

10

323   Mysia, Kyzikos. AR, Obol. 0.79 g. - 12.98 mm. Circa 450-400
BC. Obv.: Forepart of boar left, with Ǝ on shoulder; to right, tunny
upward. Rev.: Head of roaring lion left within incuse square. Ref.:
SNG BN 378. Fine

10



324   Mysia, Kyzikos. AR, Diobol. 1.33 g. - 12.08 mm. Circa 450-
400 BC. Obv.:Forepart of boar left; to right, tunny upwards. Rev.:
Head of lion left within incuse square. Ref.: SNG BN 361-72. Fine.

10

325   Mysia, Kyzikos. AR, Diobol. 1.23 g. - 11.30 mm. Circa 450-
400 BC. Obv.:Forepart of boar left; to right, tunny upwards. Rev.:
Head of lion left within incuse square. Ref.: SNG BN 361-72. Fine.

10

326   Mysia, Kyzikos. Ae, 5.40 g 20.42 mm. 2nd-1st centuries BC.
Obv: Head of Kore to right, wearing wreath of corn Rev: ΚΥ-ΣΙ
above and below monogram within oak wreath, ΔΙ below. Ref:
SNG BnF 467-8. Fine

10

327   Mysia, Kyzikos. Ae, 5.45 g 20.44 mm. 2nd-1st century BC.
Obv: Head of Kore Soteira right, wearing wreath of grain. Rev: KY-
ZI and monogram within an oak wreath. Ref: SNG Arikantürk 476-
8 var. (monogram). Fine

10

328   Mysia, Kyzikos. Ae, 1.72 g 12.22 mm. 2nd-1st centuries BC.
Obv: Head of bull right. Rev: Monogram between KY / ZI; all within
wreath. Ref: Nomisma X 27. Fine

10

329   Mysia, Kyzikos. Ae, 2.55 g 15.47 mm. 2nd-1st centuries BC.
Obv: Head of bull right. Rev: Monogram between KY / ZI; all within
wreath. Ref: Nomisma X 27. Fine

10



330   Mysia, Lampsakos. AR Obol, 0.71 g 10.95 mm. Circa 500-
450 BC. Obv: Janiform female heads Rev: Helmeted head of
Athena left; Ξ to right; all within incuse square. Ref: Baldwin,
Lampsakos, Group A, II, pl. V, 25; SNG BN 1128 var. (no letter on
rev.). Fine

10

331   Mysia, Lampsakos. AR Diobol, 1.25 g 11.19 mm. 4th-3rd
centuries BC. Obv: Janiform female head, dolphin to left on neck.
Rev: ΛΑΜΨ, Helmeted head of Athena right within incuse square.
Ref:SNG BnF 1193. Fine

10

332   Mysia, Lampsakos. AR, Diobol. 1.09 g. - 12.50 mm. 4th-3rd
centuries BC. Obv.: Janiform female head. Rev.: [ΛΑ]ΜΨ[A].
Helmeted head of Athena right within incuse square. Ref.: SNG
BN 1195-96. Fine.

10

333   Mysia, Lampsakos. AR Diobol, 1.05 g 11.36 mm. 4th-3rd
centuries BC. Obv: Janiform female head. Rev: ΛΑΜΨ. Helmeted
head of Athena right within incuse square. Ref: SNG BN 1195-6.
Fine

10

334   Mysia, Lampsakos. AR, Diobol. 1.16 g. - 9.91 mm. Circa
500-450 BC. Obv.: Janiform female head. Rev.: Helmeted head of
Athena left within incuse square. Ref.: SNG BN 1126. Fine.

10

335   Mysia, Lampsakos. AR Hemidrachm, 2.19 g 14.69 mm. 4th-
3rd century BC. Obv: Female janiform head Rev: Helmeted head
of Athena right, ΛΑΜ around. Ref: BMC 35; SNG France 1176. Fine

10

336   Mysia, Lampsakos. AR Hemidrachm, 2.33 g 13.67 mm. 4th-
3rd century BC. Obv: Female janiform head Rev: Helmeted head
of Athena right, ΛΑΜ around. Ref: BMC 35; SNG France 1176. Fine

10



337   Mysia, Lampsakos. AR Hemidrachm, 2.48 g 14.19 mm. 4th-
3rd century BC. Obv: Female janiform head Rev: Helmeted head
of Athena right, ΛΑΜ around. Ref: BMC 35; SNG France 1176. Fine

10

338   Mysia, Lampsakos. AE, 1.34 g. - 11.69 mm. 4th-3rd cent.
BC. Obv.: ΛΑΜ, Laureate head of female right. Rev.: ΨΑ. Forepart
of Pegasos right; uncertain symbol (bunch of grapes?) below.
Ref.: BMC Mysia pg. 84, 53-56 var. (same). Fine.

10

339   Mysia, Lampsakos. Ae, 0.87 g 10.02 mm. 4th-3rd centuries
BC. Obv: Forepart of pegasos to left Rev: Kerykeion; ΛA-M across
fields. Ref: SNG Copenhagen 211-2 Fine/Rare

10

340   Mysia, Lampsakos. Ae, 6.95 g. - 21.55 mm. ca. 2nd-1st
century BC. Obv.: Laureate head of Apollo to right. Rev.: ΛΑΜ.
Kithara (Lyre); in field to left, forepart of Pegasos to left. Ref.:
Plankenhorn, Mysien, p. 96, 40; SNG Paris 1234. SNG Tübingen
2307. Overstruck on an earlier issue from Lampsakos (of the
'Athena/Forepart of Pegasos' type?). Heavy traces of overstriking
with much of the undertype still visible. Very Fine.

10

341   Mysia, Parion. AR Drachm, 3.82 g. – 13,23 mm. 5th century
BC. Obv.: Facing gorgoneion with protruding tongue. Rev.:
Disorganized linear pattern within incuse square. Ref.: SNG BN
1343-52 Fine/VF

10

342   Mysia, Parion. AR Drachm, 3.83 g. – 13,33 mm. 5th century
BC. Obv.: Facing gorgoneion with protruding tongue. Rev.:
Disorganized linear pattern within incuse square. Ref.: SNG BN
1343-52 Fine/VF

10



343   Mysia, Parion. AR Drachm, 3.40 g. – 14,07 mm. 5th century
BC. Obv.: Facing gorgoneion with protruding tongue. Rev.:
Disorganized linear pattern within incuse square. Ref.: SNG BN
1343-52 Fine/VF

10

344   Mysia, Parion. AR Drachm, 3.85 g. – 13,77 mm. 5th century
BC. Obv.: Facing gorgoneion with protruding tongue. Rev.:
Disorganized linear pattern within incuse square. Ref.: SNG BN
1343-52 Fine/VF

10

345   Mysia, Parion. AR Drachm, 3.88 g. – 14,66 mm. 5th century
BC. Obv.: Facing gorgoneion with protruding tongue. Rev.:
Disorganized linear pattern within incuse square. Ref.: SNG BN
1343-52 Fine/VF

10

346   Mysia, Parion. AR Drachm, 3.89 g. – 14,36 mm. 5th century
BC. Obv.: Facing gorgoneion with protruding tongue. Rev.:
Disorganized linear pattern within incuse square. Ref.: SNG BN
1343-52 Fine/VF

10

347   Mysia, Parion. AR Drachm, 3.72 g. – 13.46 mm. 5th century
BC. Obv.: Facing gorgoneion with protruding tongue. Rev.:
Disorganized linear pattern within incuse square. Ref.: SNG BN
1343-52 Fine.

10

348   Mysia, Parion. AR Drachm, 3.91 g. – 15,94 mm. 5th century
BC. Obv.: Facing gorgoneion with protruding tongue. Rev.:
Disorganized linear pattern within incuse square. Ref.: SNG BN
1343-52 Fine/VF

10



349   Mysia, Parion. AR Drachm, 3.98 g. – 13,85 mm. 5th century
BC. Obv.: Facing gorgoneion with protruding tongue. Rev.:
Disorganized linear pattern within incuse square. Ref.: SNG BN
1343-52 Fine/VF

10

350   Mysia, Parion. AR, Drachm. 3.17 g. - 12.37 mm. 5th century
BC. Obv.: Facing gorgoneion with protruding tongue. Rev.:
Disorganized linear pattern within incuse square. Ref.: SNG BN
1343-52. Fine.

10

351   Mysia, Parion. AR, Drachm. 2.99 g. - 13.15 mm. 5th century
BC. Obv.: Facing gorgoneion with protruding tongue. Rev.:
Disorganized linear pattern within incuse square. Ref.: SNG BN
1343-52. Fine.

10

352   Mysia, Parion. AR, Drachm. 3.22 g. - 11.84 mm. 5th century
BC. Obv.: Facing gorgoneion with protruding tongue. Rev.:
Disorganized linear pattern within incuse square. Ref.: SNG BN
1343-52. Fine.

10

353   Mysia, Parion. AR Hemidrachm, 2.16 g 14.12 mm. 4th
century BC. Obv: Facing gorgoneion. Rev: ΠΑ / ΡΙ. Bull standing
left, head reverted, above, Θ. Ref:SNG BN 1387. Fine

10

354   Mysia, Parion. AR Hemidrachm, 2.24 g 13.13 mm. 4th
century BC. Obv: Facing gorgoneion within incuse circle. Rev: ΠΑ
/ ΡΙ, Bull, with head right, standing left on ground line. Ref: SNG
BN 1356-7. Fine

10



355   Mysia, Parion. Ae, 2.77 g 18.26 mm. 2nd-1st century BC.
Obv:Veiled and draped bust of Demeter to right. c/m: Monogram
within incuse circle to right. Rev: Π-Α/P-I Grain ear between to
poppies. Ref:SNG Paris 1408. SNG von Aulock 7432. Fine

10

356   Mysia, Pergamon. AR Diobol, 1.45 g 11.54 mm. Circa 310-
282 BC. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev:
ΠΕΡΓΑ. Archaistic Palladion: facing statue of Pallas Athena, with
spear and shield. Ref: SNG BN 1558-66. Fine

10

357   Mysia, Pergamon. AR Diobol, 1.12 g 11.13 mm. Circa 310-
282 BC. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev:
[ΠΕΡΓΑ]. Archaistic Palladion: facing statue of Pallas Athena, with
spear and shield. Ref: SNG BN 1558-66. Fine

10

358   Mysia, Pergamon. AR Diobol, 1.16 g 11.05 mm. Circa 310-
282 BC. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev:
ΠΕΡΓΑ. Archaistic Palladion: facing statue of Pallas Athena, with
spear and shield. Ref: SNG BN 1558-66. Fine

10

359   Mysia, Pergamon. AR Diobol, 1.33 g 13.01 mm. Circa 310-
282 BC. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev:
ΠΕΡΓΑ. Archaistic Palladion: facing statue of Pallas Athena, with
spear and shield. Ref: SNG BN 1558-66. Fine

10

360   Mysia, Pergamon. Ae, 3.31 g 14.35 mm. Mid-late 2nd
century BC. ΘVATEI, magistrate Obv: ΘVATEI. Laureate head of
Asklepios right Rev: ΑΣΚΛΗΠΙΟΣ / ΣΩΤΗΡΟΣ, serpent-entwined
staff of Asklepios. Ref:SNG Cop 369-375 var. (magistrate) Fine

10



361   Mysia, Pergamon. Ae, 5.89 g 19.70 mm. Mid-late 2nd
century BC. Obv: Helmeted head of Athena right. Rev: ΑΘΗΝΑΣ
ΝΙΚΗΦΟΡΟY. Trophy consisting of helmet and cuirass. Ref: SNG
von Aulock 1374. Fine

10

362   Mysia, Pergamon. Ae, 5.87 g 20.19 mm. Mid-late 2nd
century BC. Obv: Helmeted head of Athena right. Rev: ΑΘΗΝΑΣ
ΝΙΚΗΦΟΡΟY. Trophy consisting of helmet and cuirass. Ref: SNG
von Aulock 1374. Fine

10

363   Mysia, Pergamon. AR Cistophoric Tetradrachm, 12.46 g
26.01 mm. Circa 166-67 BC. Obv: Cista mystica with serpent left;
all within ivy wreath. Rev: Bow case between two serpents.
Monogram to left, AM above, serpent-entwined staff to right. Ref:
SNG France 1725. VF

10

364   Mysia. Pergamon. AR Cistophoric Tetradrachm, 12.51 g
28.96 mm. Circa 133-67 BC. Obv: Serpent emerging from cista
mystica; all within ivy wreath Rev: Bow-case with two serpents;
monogram and ΑΣ above, monogram in left field, serpent-
entwined thyrsos right. Ref: Kleiner 5; SNG BN 1713-4. Fine/VF

10

365   Mysia, Pergamon. Ae, 0.73 g. - 9.71 mm. Circa 310-282 BC.
Obv.:Head of Herakles right, wearing lion skin Rev.: ΠΕΡ,
Helmeted head of Athena right. Ref.: SNG BnF 1595-6; SNG
Copenhagen 323-4. Fine.

10

366   Mysia, Pergamon. Ae, 1.05 g. - 10.35 mm. Circa 310-282
BC. Obv.:Head of Herakles right, wearing lion skin Rev.: ΠΕΡ,
Helmeted head of Athena right. Ref.: SNG BnF 1595-6; SNG
Copenhagen 323-4. Fine.

10



367   Mysia, Pergamon. Ae, 1.23 g. - 10.19 mm. Circa 310-282
BC. Obv.:Head of Herakles right, wearing lion skin Rev.: [ΠΕΡ],
Helmeted head of Athena right. Ref.: SNG BnF 1595-6; SNG
Copenhagen 323-4. Fine.

10

368   Mysia, Pergamon. Ae, 4.41 g 15.47 mm. Mid-late 2nd
century BC. Obv: Laureate head of Asklepios right. Rev:
AΣKΛHΠIOY / ΣΩTHPOΣ. Serpent-entwined staff. Ref: SNG BN
1831-48. Fine

10

369   Mysia, Pitane. Ae, 1.19 g 9.81 mm. Circa 4th-3rd centuries
BC. Obv: Head of Zeus right, wearing horn of Ammon. Rev: [Π - Ι -
Τ – Α]. Pentagram. Ref: Cf. SNG BN 2346. Fine

10

370   Kings of Paphlagonia, Pylaimenes II/III Euergetes. AE, 3.87 g
17.73 mm. Circa 133-103 BC. Obv: Bucranium Rev: BAΣIΛEΩΣ /
ΠΥΛAIMENOΥ / EΥEΡΓETOΥ, Legend vertically downwards to right
and left of winged kerykeion. Ref: RG 3; SNG BM Black Sea 1555;
SNG von Aulock 150. Fine

10

371   Colchis, Dioscurias. Time of Mithradates VI Eupator. AE.
2.97 g. - 16.83 mm. ca. 105-90 BC. Obv.: Piloi of the dioskouroi
surmounted by stars. Rev.: ΔΙ - ΟΣ / ΚΟV - ΡΙΑ / Δ - ΟΣ. Legend in
three lines around thyrsos. Ref.: SNG BM Black Sea 1021-3. Fine.

10

372   Pontos, Komana. Ae, 19.47 g 29.57 mm.. Struck under
Mithradates VI Eupator, Circa 111-105 or 95-90 BC. Obv:
Helmeted head of Athena right. Rev: KOMA - NΩN. Perseus
standing facing, holding harpa and severed head of Medusa;
headless body at feet, monogram to left and right. Ref: SNG BM
Black Sea 1260-1; HGC 7, 279. Fine

10



373   Pontos, Pharnakeia. Ae, 8.06 g 19.95 mm. Struck under
Mithridates VI Eupator. Circa 95-90 or 80-70 BC. Obv: Laureate
head of Zeus right. Rev: ΦΑΡΝΑΚΕΙAΣ, Eagle standing left on
thunderbolt, head right; monogram to left, star to right. Ref: SNG
BM Black Sea 1276-9; HGC 7, 297. Fine

10

374   Pisidia, Selge. AR Obol, 0.75 g 10.49 mm. Circa 350-300 BC.
Obv: Facing gorgoneion. Rev: Helmeted head of Athena right;
astragalos to left. Ref: SNG BN 1930-4. Fine

10

375   Pisidia, Selge. AR Obol, 0.91 g 9.07 mm. Circa 350-300 BC.
Obv: Facing gorgoneion. Rev: Helmeted head of Athena right;
astragalos to left. Ref: SNG BN 1930-4. Fine

10

376   Kings of Galatia, Amyntas. Ae, 5.54 g 19.45 mm. 36-25 BC.
Obv : Bearded and bare head of Herakles right, with club over
shoulder. Rev : BAΣIΛEΩΣ / AMYNTOY. Lion advancing right. Ref:
RPC I 3502; HGC 7, 781. Fine

10

377   Troas, Abydos. AR Diobol, 1.34 g 9.66 mm. Circa 500-480
BC. Obv: Eagle standing left. Rev: Quadripartite incuse square.
Ref: SNG Ashmolean 953; cf. SNG von Aulock 1 (Triobol?). Fine

10

378   Troas, Abydos. AR, Obol. 0.67 g. - 12.18 mm. Circa 480-450
BC. Obv.: ABY. Eagle standing left, kantharos to right. Rev.:
Facing gorgoneion, with tongue protruding; all within incuse
square. Ref.: SNG Arikantürk 7; SNG Ashmolean 957. Fine / VF.

10

379   Troas, Abydos. AR Obol, 0.71 g 9.76 mm. Circa 480-450 BC.
Obv: ABY. Eagle standing left; [monogram above]. Rev: Facing
gorgoneion, tongue protruding. Ref: BMC 13 var(mon) Fine/VF

10



380   Troas, Abydos. AR Obol, 0.71 g 10.16 mm. Circa 480-450
BC. Obv: Eagle standing left Rev: Gorgoneion facing within incuse
square. Ref: SNG Arikantürk 1, 3–4 Fine

10

381   Troas, Abydos. AR Obol, 0.82 g 9.49 mm. Circa 480-450 BC.
Obv.: Eagle standing left. Rev.: Facing gorgoneion within incuse
square. Ref.: SNG Arikantürk 3-4; SNG Copenhagen 4-5; SNG
Ashmolean 954-6. Fine.

10

382   Troas, Abydos. AR Diobol, 1.23 g 11.43 mm. Circa 400-280
BC. Obv: Laureate head of Apollo right. Rev: ABY. Eagle standing
right. Ref: SNG Copenhagen 22 var(mon.) Fine

10

383   Troas, Abydos. AR, Hemidrachm. 2.24 g. - 13.76 mm. 320-
280 BC. Magistrate Hephaistoleos. Obv.: Laureate head of Apollo
right. Rev.: ABY / HΦAIΣTOΛEΩΣ. Eagle standing left, wings
closed. Nike left holding wreath in lower left field. Ref.: BMC 16-
17; SNG Berry 979; SNG Stockholm 2139; SNG Cop 9; SNG
Leipzig 1106. Fine.

10

384   Troas, Abydos. AR Hemidrachm, 2.56 g 13.08 mm. Circa
4th century BC. Noumenius, magistrate. Obv: Laureate head of
Apollo left Rev: ABY-NOYMHNIOΣ, eagle standing left, wings
closed; caduceus in left field, rose in right field. Ref: BMC 30 Fine

10

385   Troas, Abydos. AR, Hemidrachm. 2.34 g. - 13.83 mm. 320-
280 BC. Magistrate Hephaistoleos. Obv.: Laureate head of Apollo
right. Rev.: ABY / HΦAIΣTOΛEΩΣ. Eagle standing left, wings
closed. Nike left holding wreath in lower left field. Ref.: BMC 16-
17; SNG Berry 979; SNG Stockholm 2139; SNG Cop 9; SNG
Leipzig 1106. Fine.

10



386   Troas, Abydos. AE, 0.94 g. - 11.47 mm. 4th century BC.
Obv.: Laureate head of Apollo right. Rev.: Eagle standing right.
Ref.: SNG Copenhagen 25 var. (monogram) Fine.

10

387   Troas, Abydos. Ae, 1.24 g 10.65 mm. Circa 320-200 BC.
Obv: Laureate head of Apollo right. Rev: ABY. Eagle standing
right; amphora to right. Ref: SNG Arikantürk 19; SNG Ashmolean
975. Fine

10

388   Troas, Abydos. Ae, 2.34 g 12.97 mm. Circa 320-200 BC.
Obv: Laureate head of Artemis right, bow and quiver over
shoulder,lyre to right. Rev: A - BY. Crossed torches; star above;
poppy head below. Ref: BMC 44 var(mon); Coll. Weber 5278
var(mon). VF/Rare Type

10

389   Troas, Abydos. Ae, 4.17 g 15.92 mm. Circa 300-200 BC.
Obv: Laureate head of Apollo right Rev: ABY eagle standing right,
tripod in front. Ref: SNG Copenhagen 32-33 var (mon) Fine

10

390   Troas, Abydos. Ae, 2.04 g 15.63 mm. Circa 320-200 BC.
Obv: Turreted and draped bust of Artemis facing Rev:Eagle
standing right; with wings spread, grain ear in front. Ref: BMC 41
var.(diff mon) Fine

10

391   Troas, Abydos. Ae, 1.62 g 10.35 mm. Circa 320-200 BC.
Obv: Laureate head of Apollo to right Rev: ABY, Eagle standing to
right; bow in right field. Ref: Asia Minor Coins Online 63 var. (bow
and arrow); SNG von Aulock 1446 var. (eagle to left). Fine

10



392   Troas, Alexandreia. Ae, 3.25 g 18.67 mm. Circa 164-135
BC. Obv: Facing laureate head of Apollo. Rev: A - ΛE / ΞA - N.
Lyre; all within laurel wreath. Ref: Bellinger A144. SNG
Copenhagen 89-90. SNG von Aulock 1461 var. (monogram below
lyre). VF

10

393   Troas, Antandros. Ae, 0.73 g. - 9.10 mm. 4th-3rd centuries
BC. Obv.: Laureate head of Artemis Astyrene to right. Rev.:
[ANTAN], Head of roaring lion to right. Ref.: SNG Copenhagen 217
var. Fine.

10

394   Troas, Antandros. Ae, 1.63 g 11.72 mm. 4th-3rd centuries
BC. Obv: Laureate head of Apollo right. Rev: [ANTAN]. Head of
lion right, tongue protruding; grape bunch below. Ref: SNG
Ashmolean 1048. Fine

10

395   Troas, Assos. AR Hemiobol, 0.52 g 9.02 mm. Circa 500-450
BC. Obv: Griffin seated to right, raising forepaw Rev: Head of
roaring lion to right within shallow incuse square. Ref: Cf. Weber
5318 (obol); cf. BMC 3 (same) Near Fine

10

396   Troas, Assos. AR Obol. 0.54 g 9.14 mm. 5th century BC.
Obv: Griffin seated right. Rev: AΣΣ, Head of roaring lion right
within incuse square. Ref: Rosen 528-9 (var.). Fine

10

397   Troas, Gargara. AR Hemiobol, 0.35 g 7.10 mm. Circa 450-
400 BC. Obv: Bare male head to right. Rev: Γ-A- P One handled
jug; all within incuse square. Ref: Unpublished, but cf. CNG E-
Auction 385 (2016), 200 ( same dies ). Extremely rare, possibly
the third known example.

10



398   Troas, Gargara. Ae, 0.75 g 8.40 mm. 4th century BC. Obv:
Laureate head of Apollo right. Rev: ΓA[P].Head of ram right. Ref:
SNG von Aulock -; SNG Copenhagen -; Fine/Very Rare!

10

399   Troas, Gargara. Ae, 0,56 g. - 9.56 mm. Circa late 3rd-early
2nd centuries BC. Obv.: Laureate head of Apollo right. Rev.: ΓAP,
Horse prancing right; star below. Ref.: SNG von Aulock 1511
var(mon); SNG Arikantürk 498-504 var(mon). Fine.

10

400   Troas,Gargara. Ae, 2.12 g 11.83 mm. 4th century BC. Obv :
Laureate head of Apollo right. Rev : ΓAP. Horse prancing right, ivy
leaf below. Ref: SNG Aulock 1511; SNG Copenhagen 326. Fine

10

401   Troas, Gergis. AE. 3.58 g. - 17.49 mm. Circa 320-270 BC.
Obv.: Three-quarter facing head of Sibyl Herophile, turned slightly
right, wearing laurel wreath and pendanted necklace. Rev.: ΓΕΡ,
Sphinx seated right. Ref.: SNG Arikantürk 545-56; SNG
Ashmolean 1147; SNG Copenhagen 338. Fine.

10

402   Troas, Gergis. Ae, 1.55 g. - 11.56 mm. Circa 320-270 BC.
Obv.: Three-quarter facing head of Sibyl Herophile, turned slightly
right, wearing laurel wreath and pendanted necklace. Rev.: ΓΕΡ,
Sphinx seated right. Ref.: SNG Arikantürk 545-56; SNG
Ashmolean 1147; SNG Copenhagen 338. Fine.

10

403   Troas, Gergis. Ae, 1.74 g. - 11.98 mm. Circa 320-270 BC.
Obv.: Three-quarter facing head of Sibyl Herophile, turned slightly
right, wearing laurel wreath and pendanted necklace. Rev.: ΓΕΡ,
Sphinx seated right. Ref.: SNG Arikantürk 545-56; SNG
Ashmolean 1147; SNG Copenhagen 338. Fine.

10



404   Troas, Gergis. Ae, 4.02 g 17.00 mm. 4th century BC. Obv:
Laureate head of Sibyl Herophile facing slightly right. Rev: ΓΕΡ,
Sphinx seated right. Ref: SNG Ashmolean 1147; SNG Copenhagen
338. Fine

10

405   Troas, Kebren. EL Fourrée Hekte, 1.83 g 9.46 mm. Late 6th-
early 5th centuries BC. Obv: Head of ram left Rev: Incuse square.
Ref: SNG von Aulock 7775 (uncertain Ionia); cf. SNG Kayhan 1565
(myshemihekte; uncertain Ionia). Fine

10

406   Troas, Kebren. AR, Diobol. 1.05 g. - 10.20 mm. 5th century
BC. Obv.: KEBREN, Head of ram right. Rev.: Quadripartite incuse
square. Ref.: SNG Arikantürk 378-83; SNG Copenhagen 254-5.
Fine / VF.

10

407   Troas, Kebren. AR, Obol. 0.62 g. - 7.26 mm. Circa 480-450
BC. Obv.: Archaic female head left. Rev.: Head of ram left within
incuse square. Ref.: SNG Ashmolean 1086 (diobol); SNG von
Aulock 1546 (diobol). Fine.

10

408   Troas, Kebren. AR, Obol. 0.55 g. - 7.47 mm. Circa 480-450
BC. Obv.: Archaic female head. Rev.: Head of ram left within
incuse square. Ref.: SNG Ashmolean 1086 (diobol); SNG von
Aulock 1546 (diobol). Fine.

10

409   Troas, Kebren. AE, 0.80 g. - 9.81 mm. Circa 420-412 BC.
Obv.: Confronted heads of two rams, with downward facing
palmette between them. Rev.: KE monogram. Ref.: SNG München
283; SNG Copenhagen 260. Fine.

10

410   Troas, Kebren. Ae, 0.73 g. - 9.30 mm. Circa 387-310 BC.
Obv.: Laureate head of Apollo right. Rev.: Ram’s head right; K
below. Ref.: SNG München 287; SNG Copenhagen 263-4 Fine.

10



411   Troas, Kebren. AE, 0.84 g. - 9.33 mm. Circa 412-399 BC.
Obv.: Head of satrap left, wearing laureate tiara. Rev.: Monogram.
Ref.: SNG von Aulock 1547; SNG München 284-5; SNG
Copenhagen 261. Fine / VF.

10

412   Troas, Kebren. AE, 0.87 g. - 9.80 mm. Circa 387-310 BC.
Obv.: Laureate head of Apollo right. Rev.: Ram’s head right; K
below. Ref.: SNG München 287; SNG Copenhagen 263-4 Fine.

10

413   Troas, Kebren. Ae, 8.31 g. - 20.80 mm. Circa 400-387 BC.
Obv.: K - E. Laureate head of Apollo right. Rev.: Head of ram right;
below, eagle standing right. Ref.: SNG von Aulock 1548-9. Fine.

10

414   Troas, Lamponeia. AR Hemiobol. 0.43 g 8.26 mm. 4th
century BC. Obv: Bearded head of Dionysos right. Rev: ΛAM,
Head of bull right in incuse square. Ref: Unpublished standart
referance; CNG E-257, lot 121. Fine/VF

10

415   Troas, Larissa-Ptolemais. Ae, 0.92 g 9.38 mm. Circa 3rd
century BC. Obv: Female head left Rev: Amphora; ΛΑ-ΡΙ across
lower fields, kerykeion to left, grain ear to right. Ref: BMC 3. Near
Fine/Fine

10

416   Troas, Neandria. AR, Obol. 0.60 g. - 8.22 mm. Late 6th - 5th
century BC. Obv.: Corinthian helmet to left. Rev.: Quadripartite
incuse square. Ref: Rosen 109 (but as Skione in Macedonia). SNG
Arıkantürk 664-665 (Neandria). SNG Kayhan 743 (uncertain Ionia
or Caria). Fine / VF.

10



417   Troas, Neandria. AR Hemiobol, 0.48 g 8.85 mm. 4th century
BC. Obv: Laureate head of Apollo right. Rev: NEA N, Ram standing
right within incuse square. Ref: SNG Copenhagen 446; Klein 318.
Fine

10

418   Troas, Neandria. Ae, 0.89 g 11.49 mm. Circa 400-300 BC.
Obv: Laureate head of Apollo to right Rev: NEAN; corn grain,
bunch of grapes to right. Ref: SNG Copenhagen 448-9. Fine.

10

419   Troas, Neandria. Ae, 1.08 g 10.43 mm. Circa 400-300 BC.
Obv: Laureate head of Apollo to right Rev: NEAN; corn grain,
bunch of grapes to right. Ref: SNG Copenhagen 448-9. Fine.

10

420   Troas, Ophrynion. AE, 1.77 g 11.13 mm. 4th century BC.
Obv: Helmeted head of Hektor facing slightly right. Rev: OΦPY,
Infant Dionysos kneeling right, holding grape bunch. Ref:SNG
Arikantürk 713-6 Ophrynion is stated as the burial place of Hector
in ancient literature; it is said that a hero cult for him was
established there. The depiction of the head of Hector on
Ophrynion coins has three variations: In this glamorous variation,
his helmet resembles the helmet of Athena shown in three-
quarter view with a triple-feathered crest and raised cheek pieces
as seen on the coins of the neighboring city of Sigeion. The image
of Hector, helps explaining the epithet of korythaiolos in Iliad, the
meaning of which is arguable. The head on Ophrynion coins
represents “(quick moving like) the stormy (wind) helmeted
Hector (κορυθαίολος Ἕκτωρ)” who is likened to the galloping
horses with their manes flying. S. Altınoluk, “The Head of Hector
on the Coins of Ophrynion”, Lycus 3 (2021), pp. 41-42 var. 2.
Near Fine/Fine

10



421   Troas, Sigeion. AE, 1.06 g. - 10.00 mm. 4th-3rd centuries
BC. Obv.: Helmeted head of Athena right. Rev.: Σ - Ι / Γ - Ε,
Crescent left within linear square. Ref.: SNG von Aulock 1572;
SNG Copenhagen 499-500; SNG München 316. Fine.

10

422   Troas, Sigeion. AE. 1.75 g. - 13.10 mm. 355-334 BC. Obv.:
Helmeted head of Athena facing slightly right. Rev.: ΣΙΓΕ. Owl
standing right, head facing; crescent to left. Ref.: SNG
Copenhagen 496-8; SNG Ashmolean 1214-6. Fine.

10

423   Troas, Sigeion. Ae, 1.01 g. - 9.46 mm. 4th-3rd centuries BC.
Obv.: Helmeted head of Athena right. Rev.: Σ - Ι / Γ - Ε, Crescent
left within linear square. Ref.: SNG von Aulock 1572; SNG
Copenhagen 499-500; SNG München 316. Fine.

10

424   Troas, Sigeion. Ae, 2.05 g. - 12.82 mm. 355-334 BC. Obv.:
Helmeted head of Athena facing slightly right. Rev.: ΣΙΓΕ. Owl
standing right, head facing; crescent to left. Ref.: SNG
Copenhagen 496-8; SNG Ashmolean 1214-6. Fine.

10

425   Troas, Sigeion. AE. 2.10 g. - 12.71 mm. 355-334 BC. Obv.:
Helmeted head of Athena facing slightly right. Rev.: ΣΙΓΕ. Owl
standing right, head facing; crescent to left. Ref.: SNG
Copenhagen 496-8; SNG Ashmolean 1214-6. Fine.

10

426   Troas, Sigeion. Ae, 5.61 g. - 18.85 mm. 355-334 BC. Obv.:
Helmeted head of Athena facing slightly right. Rev.: ΣΙΓΕ. Owl
standing right, head facing; crescent to left. Ref.: SNG
Copenhagen 496-8; SNG Ashmolean 1214-6. Fine.

10

427   Troas, Skepsis.Ae, 1.35 g 10.72 mm. 4th-3rd centuries BC.
Obv: Forepart of Pegasos right Rev: Σ-K, Fir tree in linear square
Ref: SNG Copenhagen 477 var. (pegasos left); Klein 322 var. Fine

10



428   Troas, Skepsis. Ae, 1.41 g. - 10.22 mm. 4th century BC.
Obv.: Rhyton in the form of a forepart of a winged horse
(pegasos) left. Rev.: Σ - Κ. Fir tree within linear square border.
Ref.: SNG Copenhagen 475. Fine.

10

429   Troas, Skepsis. AE, 0.71 g. - 8.88 mm. 4th-3rd centuries BC.
Obv.: Rhyton with forepart of Pegasos right. Rev.: Fir tree within
linear square border. Ref.: SNG von Aulock 1579; SNG
Copenhagen 473. Fine.

10

430   Troas, Tenedos. AR Hemidrachm, 1.90 g 14.00 mm. Circa
550-470 BC. Obv: Janiform archaic head of Zeus on the left and
Hera on the right. Rev: TE\NE-ΔI\ON, Double axe; all within incuse
square. Ref: BMC 4. HGC 6, 380. SNG Ashmolean 1233. Fine

10

431   Troas, Tenedos. AR Hemiobol, 0.55 g. - 8.21 mm. Circa 450-
387 BC. Obv.: Janiform female and male heads,. Rev.: T-E, Double
axe. Ref.: SNG Arikanturk 803ff. Fine.

10

432   Judaea, Herodians. Herod I (the Great). 40-4 BCE. Ae Four
Prutot, 6.25 g 20.41 mm. Mint in Samaria (Sebaste?). Dated RY 3
(38/7 BCE). Obv: Macedonian shield Rev: Crested helmet; LΓ
(date) to left, monogram to right. Ref: A&F Type 2, dies O3/R6;
Meshorer 45; Hendin 1170; HGC 10, 652; DCA 805. Fine

10

433   Judaea, The Jewish War. AR 1/2 Shekel, 6.84 g 19.00 mm.
66-70 CE. Jerusalem, year 1 (66/7 CE). 'Half of a shekel' (Paleo-
Hebrew) Obv: Ritual chalice with wide, smooth rim, pellet on
either side, and flat base with pearled ends; above, '[year] 1'.
Rev: 'Jerusalem [the] holy' (Paleo-Hebrew), staff with three
pomegranate buds, round base. Ref: Hendin 1355; TJC 188. Fine

10



434   Judaea, Second Revolt. Ae, 11.95 g 22.97 mm. 132-135 CE.
Obv: A vine leaf on a tendril; "Year two of the freedom of Israel"
around in Hebrew lettering Rev: A seven branched palm tree with
two bunches of dates hanging; "Simon" in Hebrew letters. Fine

10

435   Philistia, AR, 1/4 sheqel / AR Drachm, 3.41 g 12.05 mm”,
450–400 BC. Obv: Bearded male head left, oriental headdress.
Rev: Paradise flower/Phoenician palmette, within the volutes two
birds (ibises?) one in front of the other, and a dolphin underneath.
On lower right corner, [Yod]. Dotted border set in incuse square.
Ref: Gitler and Tal 2006, XVII. Fine

10

436   Philistia,Gaza. 1/4 sheqel / AR Drachm, 4.00 g 14.28 mm,
450–400 BC. Obv: Bearded male head right, oriental hairstyle
with bunched hair in the back. Rev: Forepart of a horse right, with
bent forelegs; the forelocks of the horse are tied with a ribbon. In
upper left field, Zayin, ‘Ayin. Dotted border set in incuse square.
Ref: Gitler and Tal 2006, VI. Gaza. 1D. Near Fine/Rare

10

437   Philistia (Palestine), Askalon. AR Hemidrachm, 1.65 g 12.31
mm. 2nd century BC. Obv: Turreted and veiled head of Tyche
right Rev: Prow of galley left; monogram below. Ref: Rosenberger
1; HGC 10, 520; BMC 6 var. (monogram) Fine

10

438   Samaria, Uncertain mint. AR Obol, 0.74 g 9.83 mm. Circa
375-333 BC. Obv: Sidonian galley to left over waves. Rev: Persian
king battling lion, O between; all within incuse square. Ref: Cf.
Meshorer- Qedar 22, 199-201. Fine

10



439   Samaria. Uncertain. 4th century BC. AR, Ma'ah-Obol = 1/24
Shekel. 0.74 g. - 9.67 mm. Obv.: Aramaic letter above Sidonian
galley left. Rev.: Two Persian kings stand facing each other,
resting hand on the other's shoulder, each holding dagger,
between them a stylized symbol (upright anchor? or ankh). Ref.:
Apparently unpublished in the standard references and probably
this is the first known example. Heritage, Auction 3026 (2013), lot
22239 (same). Fine.

10

440   Anonymous, After 211 BC. AE, Triens. 5.25 g. 20.51 mm.
Uncertain mint in Sardinia. Obv: Helmeted head of Minerva, right;
•••• (mark of value) above. Rev: ROMA. Prow, right; •••• (mark
of value) below. Ref: Crawford 56/4; Sydenham 143b. Very Fine.

10

441   Anonymous, 157-156 BC. AR, Denarius. 4.12 g. 19.56 mm.
Rome. Obv: Helmeted head of Roma, right; behind, X (mark of
value). Rev: ROMA. Victory in prancing biga right, holding whip in
her right hand and reins in her left. Ref: Crawford 197/1a;
Sydenham 376. Very Fine.

10

442   P. Aelius Paetus, 138 BC. AR, Denarius. 3.60 g. 18.54 mm.
Rome. Obv: Helmeted head of Roma, right. Rev: P·PAETVS ROMA.
Dioscuri galloping right. Ref: Crawford 233/1; Sydenham 455;
Babelon (Aelia) 3. Good Very Fine.

10

443   M. Cipius M.f. 115-114 BC. AR, Denarius. 3.67 g. 16.94 mm.
Rome. Obv: M·CIPI·M·F. Helmeted head of Roma, right. Rev:
ROMA. Victory in biga, right, holding reins in left hand and palm-
branch tied with fillet in right hand. Ref: Crawford 289/1;
Sydenham 546. Fine.

10



444   L. Thorius Balbus, 105 BC. AR, Denarius. 3.47 g. 19.10 mm.
Rome. Obv: I·S·M·R. Head of Juno Sospita, right, wearing goat-
skin. Rev: L·THORIVS BALBVS. Bull charging right. Ref: Crawford
316/1. Fine.

10

445   L. Rubrius Dossenus, 87 BC. AR, Quinarius. 1.60 g. 16.60
mm. Rome. Obv: DOSSEN. Laureate head of Neptune, right, with
trident over shoulder. Rev: L RVBRI. Victory standing right,
holding wreath and palm-branch in left hand and raising right
hand; before, garlanded altar with snake coiled round top. Ref:
Crawford 348/4; Crawford 348/4. Fine.

10

446   C. Norbanus, 83 BC. AR, Denarius. 2.88 g. 18.73 mm.
Rome. Obv: C XXVI, C·NORBANVS. Head of Venus, right, wearing
diadem. Rev: Corn-ear, fasces with axe, and caduceus. Ref:
Crawford 357/1b. Very Fine.

10

447   L. Cassius Q. f. Longinus, 78 BC. AR, Denarius 3.67 g.
18.08mm. Rome. Obv: Head of Liber (or Bacchus) to right,
wearing ivy wreath; thyrsus over shoulder Rev: Head of Liber to
left, wearing vine wreath; L•CASSI•Q•F upwards behind. Ref:
Crawford 386/1; BMCRR Rome 3152-3; RSC Cassia 6

10

448   L. Torquatus, 58 BC. AR, Denarius. 3.60 g. 19.71 mm.
Rome. Obv: [SIBVLLA]. Head of Sibyl, right, wearing ivy-wreath.
Rev: [L·TORQVAT III·VIR]. Tripod, on which stands amphora; on
either side of amphora, star. Ref: Crawford 411/1b; Babelon
(Manlia) 12; Sydenham 836. Near Fine.

10

449   Q. Caecilius Metellus Pius Scipio, 47-46 BC. AR, Denarius.
3.26 g. 19.91 mm. Obv: Q·METEL PIVS. Laureate head of Jupiter,
right. Rev: SCIPIO IMP. Elephant, right. Ref: Crawford 459/1;
Sydenham 1046. Fine.

10



450   Julius Caesar, 48-47 BC. AR, Denarius. 3.06 g. 16.49 mm.
African mint. Obv: Head of Venus, right, wearing diadem. Border
of dots. Ref: CAESAR Aeneas, left, carrying palladium in right
hand and Anchises on left shoulder, border of dots. Extremely
Fine. Aeneas, son of the goddess Aphrodite and the Trojan prince
Anchises... During the Trojan War, his mother Aphrodite was his
tutelary goddess. Spending his childhood on the slopes of Mount
Ida, the Trojan hero settled in Italy after the Trojan War and
founded a kingdom, which will be the basis of Rome. On the coin
we can see the old father of Aeneas. On his shoulders and in his
other hand we see Palladium, the symbol of the city. In
connection with a number of mysterious myths and the myth of
the founding of the city of Ilion, Palladion was sent to Italy by
Aeneas. Remus and Romulus, who founded afterwards the city
Rome, are descended from Aeneas, i.e. from the Trojan family
tree. Julius Caesar also traces his descent back to Aeneas and
used this coin to refer to his own descent. Described by Pactolus
Numismatic Academy (PNA).

50

451   The Triumvirs. Octavian, Autumn 32-summer 31 BC. AR,
Denarius. 3.00 g. 20.51 mm. Uncertain Italian mint (Rome?). Obv:
Head of Octavian, bare, right. Rev: CAESAR DIVI F. Mercury or
Apollo seated right on cloak on rock, holding lyre, petasus behind.
Ref: RIC 257; Cohen 61. Fine / Very Fine.

10

452   Mark Antony, 44-30 BC. AR, Denarius. 3.32 g. 16.51 mm.
Military mint moving with Mark Antony (Patrae?), 32-31. Obv: ANT
· AVG III · VIR · R · P · C. Galley to the right. Rev. LEG XI. Aquila
between two legionary standards. Ref: Crawford 544/25; Cohen
39; CRI 362. Fine.

30



453   Mark Antony, 44-30 BC. AR, Denarius. 3.24 g. 16.52 mm.
Military mint moving with Mark Antony (Patrae?), 32-31. Obv:
Ship, right, with sceptre tied with fillet on prow. Rev: Aquila
between two standards. Ref: Crawford 544/18; Sydenham 1221;
Babelon (Antonia) 110. Fine.

10

454   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.26 g. 17.97 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVG COS III P P. Head of Hadrian, right.
Rev: ROMA AETERNAE. Roma seated left, holding Palladium and
spear; resting on chair, shield. Ref: RIC 2342; Cohen 1312; 707.
Very Fine.

10

455   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 3.16 g. 19.59
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XVI. Head of
Antoninus Pius, laureate, right. Rev: COS IIII. Vesta, veiled,
draped, standing left, holding simpulum in extended right hand
and palladium in left. Ref: RIC 219; Cohen 197; BMC 782. Very
Fine.

10

456   Kings of Thrace. Rhoemetalkes I and Pythodoris, with
Augustus, circa 11 BC-AD 12. AE. 10.18 g. 24.39 mm. Obv:
ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΡΟΙΜΗΤΑΛΚΟΥ. Jugate heads of Rhoemetalces,
diademed, and his queen Pythodoris, right. Rev: ΚΑΙΣΑΡΟΣ
ΣΕΒΑΣΤΟΥ. Head of Augustus, right. Ref: Youroukova 204–8, pl.
XXIV; RPC 1711. Very Fine.

10

457   Germanicus, died 19. AE, As. 9.93 g. 29.33 mm. Rome.
Obv: GERMANICVS CAESAR TI AVG F DIVI AVG N. Head of
Germanicus, bare, right. Rev: TI CLAVDIVS CAESAR AVG GERM P
M TR P IMP P P. Legend surrounding S C. Ref: RIC 106; Cohen 9;
BMC 215. Fine.

10



458   Claudius, AD 41-54. AE, As. 10.28 g. 28.63 mm. Rome. Obv:
[TI CLA]VDIVS CAESAR AVG P M TR [P IMP P P]. Head of Claudius,
bare, left. Rev: S C. Minerva, helmeted and draped, advancing
right, levelling javelin in right hand and shield in left. Ref: RIC
116. Fine.

10

459   Claudius, AD 41-54. AE, As. 9.56 g. 29.04 mm. Rome. Obv:
TI CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P IMP P P. Head of Claudius,
bare, left. Rev: LIBERTAS AVGVSTA, S C. Libertas standing, to
front, holding pileus in right and extending right hand. Ref: RIC
113; BMC 204. Very Fine.Claudius, AD 41-54. AE, As. 9.56 g.
29.04 mm. Rome. Obv: TI CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P IMP P
P. Head of Claudius, bare, left. Rev: LIBERTAS AVGVSTA, S C.
Libertas standing, to front, holding pileus in right and extending
right hand. Ref: RIC 113; BMC 204. Very Fine/tooled

10

460   Claudius, AD 41-54. AE, As. 13.22 g. 25.58 mm. Rome.
Restoration issue under Titus, AD 80-81. Obv: TI CLAVDIVS
CAESAR AVG P M TR P IMP P P. Head of Claudius, bare, left. Rev:
IMP T VESP AVG REST, S C. Minerva, draped, helmeted, advancing
right, brandishing spear in right hand and holding round shield in
left. Ref: RIC 489. Very Fine. tooled

10

461   Claudius, AD 41-54. AE, As. 11.74 g. 27.59 mm. Rome. Obv:
TI CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P IMP. Head of Claudius, bare,
left. Rev: S C. Minerva, helmeted and draped, advancing right,
levelling javelin in right hand and shield in left. Ref: RIC 100;
Cohen 83; BMC 149. Very Fine.

10

462   Claudius I, AD 41-54. AE, As. 11.51 g. 28.90 mm. Rome.
Obv: TI CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P IMP P P. Bare head of
Claudius, left Rev: LIBERTAS AVGVSTA. Libertas standing front,
head to right, holding pileus in her right hand and extending her
left; S-C across field. Ref: RIC 113; BMC 204; Cohen 47. Fine.

10



463   Claudius I, AD 41-54. AE, As. 11.40 g. 29.44 mm. Obv: TI
CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P IMP P P. Bare head of Claudius,
left. Rev: CONSTANTIAE AVGVSTI. Constantia standing facing,
head left, in military dress, right hand raised, grounded scepter in
left; S-C across fields. Ref: RIC 111; Cohen 14; BMC 199. Very
Fine.

10

464   Claudius, AD 41-54. AE, As. 11.50 g. 30.84 mm. Rome, c.
50-54 AD. Obv: TI CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P IMP P P. Bare-
head of Claudius, left. Rev: Minerva advancing right, brandishing
javelin with her right hand and holding shield in her left; S-C
across fields. Ref: RIC 116. Good Very Fine/tooled

10

465   Claudius, AD 41-54. AE, As. 9.25 g. 29.83 mm. Rome. Obv:
TI CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P IMP PP. Head of Claudius,
bare, left; c/m: bearded head, right. Rev: S C. Minerva, helmeted
and draped, advancing right, levelling javelin in right hand and
shield in left. Ref: RIC 116. Very Fine.

10

466   Antonia Minor, AD 37 and 41. AE, Sestertius. 19.43 g. 29.34
mm. Rome mint. Struck under Claudius, AD 41-42. Obv: ANTONIA
AVGVSTA. Draped bust right, wearing hair in long plait. Rev: TI
CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P IMP P P. Claudius, veiled and
togate, standing left, holding simpulum; S-C across fieldç Ref: RIC
Claudius 104 (dupondius). Very Fine.

10

467   Nero, AD 54-68. AE, Dupondius. 11.74 g. 29.61 mm.
Lugdunum. Obv: [NER]O CLAVD CAESAR AVG GER [P M TR P IMP P
P]. Head of Nero, laureate, left. Rev: SECVRITAS AVGVSTI, S C II.
Securitas, bare to waist, seated right, on throne, resting head
against right hand and holding short sceptre in left; in front,
lighted and garlanded altar, on which leans lighted torch resting
on a bucranium. Ref: RIC 407; Lyon 86. Fine.

20



468   Nero, AD 54-68. AE, As. 10.43 g. 28.10 mm. Rome. Obv:
IMP NERO CAESAR AVG P MAX TR P P P. Head of Nero, laureate,
right. Rev: S C. Victory, winged, draped, moving left, holding in
both hands shield inscribed S P Q R. Ref: RIC 543; BMC 381. Fine.

20

469   Nero, AD 54-68. AE, Sestertius. 26.05 g. 35.25 mm.
Lugdunum. Obv: NERO CLAVD CAESAR AVG GER P M TR P IMP P
P: Head of Nero, laureate, right with aegis Arka Yüz ROMA S C:
Roma, helmeted, in military dress, seated left on cuirass, holding
Victory in right hand and resting left on parazonium: behind
cuirass two round shields and one oblong. Ref: RIC 273 Very Fine.
Tooled.

10

470   Nero, AD 54-68. AE, As. 13.60 g. 32.75 mm. Rome? Obv:
NERO CLAVD CAESAR AVG GER P M TR P IMP P. Head of Nero,
bare, left. Rev: S C. Victory, winged, draped, moving left. Ref: Cf.
RIC 476.

10

471   Vitellius, AD 69. AR, Denarius. 2.91 g. 17.79 mm. Rome.
Obv: A VITELLIVS GERMANICVS IMP. Head of Vitellius, laureate,
right. Rev: XV VIR SACR FAC. Tripod lebes on which lies a dolphin,
beneath is a raven. Ref: RIC 70; Cohen 115; BMC 3. Very Fine.

50

472   Otho, AD 69. AR, Denarius. 2.79 g. 19.05 mm. Rome. Obv:
IMP M OTHO CAESAR AVG TR P. Head of Otho, bare, right. Rev:
SECVRITAS P R. Securitas, draped, standing left, holding wreath in
right hand and sceptre in left. Ref: RIC 8; Cohen 17; BMC 18. Very
Fine.

50



473   Galba, AD 68-69. AR, Denarius. 3.03 g. 18.59 mm. Rome.
Struck c. July AD 68-January AD 69. Obv: [IMP S]ER GALBA AVG.
Head of Galba, laureate, right. Rev: HISPANIA. Hispania, draped,
advancing left, holding poppy and corn-ears in right hand and
round shield and two spears in left. Ref: RIC 155; Cohen 82; BMC
15. Very Fine.

10

474   Vespasian, AD 69-79. AR, Denarius. 3.15 g. 20.30 mm.
Rome. Obv: IMP CAESAR VESPASIANVS AVG. Head of Vespasian,
laureate, right. Rev: COS VII. Eagle with wings spread, standing
front on low garlanded base, head left, holding thunderbolt in
claws. Ref: RIC 847; Cohen 120; BMC 180. Very Fine.

10

475   Vespasian, 69-79 AD. AR, Denarius. 2.91 g. 17.50 mm.
Rome. Obv: IMP CAES VESP AVG P M COS IIII. Head of Vespasian,
laureate, right. Rev: AVGVR TRI POT. Simpulum, sprinkler, jug,
and lituus. Ref: RIC 356; Cohen 45. Very Fine.

10

476   Vespasian, AD 69-79. AR, Denarius. 3.13 g. 17.64 mm.
Rome. Obv: [IMP CAESAR] VESPASIANVS AVG. Head of Vespasian,
laureate, right Rev: [COS] ITER TR POT. Pax, draped. seated left,
holding branch in extended right hand and winged caduceus in
left. Ref: RIC 29; Cohen -; BMC 26. Fine.

10

477   Vespasian, AD 69-79. AR, Denarius. 2.62 g. 17.28 mm.
Rome. Judaea Capta commemorative. Obv: [IMP CAESAR
VESPASIANVS AVG]. Head of Vespasian, laureate, right. Rev:
IVDAEA. Judaea seated right, in attitude of mourning; trophy, left.
Ref: RIC 2; Cohen 226; Hendin 759. Very Fine.

10



478   Vespasian, AD 69-79 AD. AR, Denarius. 2.41 g. 17.19 mm.
Obv: [IMP CAES] VESP AVG P [M COS IIII]. Head of Vespasian,
laureate, right. Rev: [VICTORIA AVGVSTI]. Victory, draped,
advancing right, holding palm over left shoulder in left hand and
with right about to place wreath on a standard set on ground.
Ref: RIC 362. Fine.

10

479   Vespasian, AD 69-79. AE, Dupondius. 14.35 g. 28.97 mm.
Rome mint for Syria. Obv: IMP CAESAR VESPASIANVS AVG. Head
of Vespasian, laureate, right. Rev: PON MAX TR POT P P COS V
CENS. Winged caduceus upright between crossed cornucopiae.
Ref: RIC 758; Cohen 376. Good Very Fine.

10

480   Vespasian, AD 69-79. AE, Dupondius. 13.01 g. 27.02 mm.
Rome. Obv: IMP CAES VESPASIAN AVG COS III. Head of Vespasian,
radiate, right. Rev: ROMA, S C. Roma seated left on cuirass,
holding wreath and parazonium; shields behind. Ref: RIC 277;
Cohen 411; BMC 594. Fine.

10

481   Vespasian, AD 69-79. AE, As. 10.41g 26.72 mm. Rome.
Obv: IMP CAESAR VESP AVG COS V CENS. Head of Vespasian,
laureate, right. Rev: Spes, draped, advancing left, holding up
flower in right hand and raising up skirt with left; S - C across
field. Ref: RIC 730. Fine / Very Fine.

10

482   Vespasian, AD 69-79. AE, Dupondius. 12.23 g. 26.76 mm.
Rome. Obv: IMP CAES VESP AVG P M T P COS VI. Head of
Vespasian, radiate, right. Rev: FELICITAS PVBLICA, S C. Felicitas,
draped, standing left, holding winged caduceus up in right hand
and cornucopiae in left. Ref: RIC 818. Very Fine.

10



483   Vespasian, AD 69-79. AE, As. 11.10 g. 26.97 mm. Rome.
Obv: IMP CAESAR VESP AVG COS V CENS. Head of Vespasian,
laureate, right. Rev: S C. Spes, draped, advancing left, holding up
flower in right hand and raising up skirt with left. Ref: RIC 730.
Fine.

10

484   Vespasian, AD 69-79. AE, As. 9.57 g. 29.68 mm. Rome.
Obv: IMP CAESAR VESP AVG COS V CENS. Head of Vespasian,
laureate, right. Rev: S C. Spes, draped, advancing left, holding up
flower in right hand and raising up skirt with left. Ref: RIC 730.
Fine.

10

485   Titus as Caesar, AD 72-73. AR, Denarius. 3.05 g. 16.03 mm.
Antioch. Obv: T CAES IMP VESP PON TR POT. Bust of Titus,
laureate and draped, right. Rev: Titus standing right in quadriga,
holding branch and sceptre. Ref: RIC 1563; RPC 1935; BMC 521.
Fine.

10

486   Domitian, AD 81-96. AR, Denarius. 3.23 g. 19.35 mm.
Rome. Obv: IMP CAES DOMIT AVG GERM P M TR P XV. Head of
Domitian, laureate, right. Rev: IMP XXII COS XVII CENS P P P.
Minerva standing right on top of rostral column, holding spear
and shield; owl right. Ref: RIC 788; Cohen 293. Very Fine.

10

487   Domitian, AD 81-96. AR, Denarius. 2.83 g. 18.68 mm. Obv:
IMP CAES DOMITIANVS AVG P M. Head of Domitian, laureate,
right. Rev: TR P COS VII DES VIII P P. Dolphin coiled around
anchor. Ref: RIC 54. Fine.

10

488   Domitian, AD 81-96. AR, Denarius. 2.54 g. 19.09 mm.
Rome. Obv: IMP CAES DOMITIANVS AVG P M. Head of Domitian,
laureate, right. Rev: TR P COS VII DES VIII P P. Square seat,
draped; winged thunderbolt above. Ref: RIC 70; Cohen 575; BMC
15. Fine.

10



489   Domitian, AD 81-96. AE, As. 10.74 g. 26.68 mm. Rome.
Obv: IMP CAES DOMIT AVG GERM COS XV CENS PER P P. Head of
Domitian, laureate, right. Rev: VIRTVTI AVGVSTI, S C. Virtus
standing right, resting foot on helmet, holding spear and
parazonium. Ref: RIC 709; Cohen 656; BMC 452.
Fine."Repatinated"

10

490   Domitian as Caesar, AD 69-81. AE, Sestertius. 26.21 g.
32.95 mm. Uncertain mint in the East (in Thrace or Bithynia?).
Obv: CAES DIVI AVG VESP F DOMITIANVS COS VII. Laureate head
of Domitian, right. Rev: S C. Mars walking right, with trophy and
spear. Ref: RIC 509; RPC 505. Good Very Fine. Tooled.

10

491   Nerva, AD 96-98. AE, As. 11.08 g. 26.71 mm. Rome. Obv:
IMP NERVA CAES AVG P M TR P II COS III P P. Head of Nerva,
laureate, right. Rev: CONCORDIA EXERCITVVM, S C. Clasped
hands. Ref: RIC 95. Very Fine. tooled

10

492   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 2.81 g. 17.55 mm. Rome.
Obv: IMP CAES NER TRAIANO OPTIMO AVG GER DAC. Bust of
Trajan, laureate, draped, right. Rev: P M TR P COS VI P P S P Q R.
Felicitas, draped, standing left, holding up caduceus in right hand
and cornucopiae in left. Ref: RIC 343; Cohen 278; BMC 541. Very
Fine.

10

493   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 3.57 g. 16.67 mm. Rome.
Obv: IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GERM. Head of Trajan,
laureate, right. Rev: PONT MAX TR POT COS II. Victory, draped,
seated left on seat without back, holding patera in right hand and
palm in left. Ref: RIC 22; Cohen 295; BMC 21. Fine.

10



494   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 2.88 g. 18.18 mm. Rome.
Obv: IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GERM. Head of Trajan,
laureate, right. Rev: P M TR P COS IIII P P. Hercules, naked,
standing front on low base, holding club downwards in right hand
and lion-skin over left arm. Ref: RIC 49; Cohen 234; BMC 86. Good
Very Fine.

10

495   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 2.93 g. 19.04 mm. Rome.
Obv: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P. Bust of Trajan,
laureate, draped, right Rev: COS V P P S P Q R OPTIMO PRINC.
Trophy of four shields, two swords, and two javelins. Ref: RIC 147;
Cohen 100; BMC 365-366. Good Very Fine.

10

496   Trajan, 98-117 AD. AR, Denarius. 2.90 g. 19.16 mm. Rome.
10

497   Trajan, AD 98-117. AE, Semis. 10.81 g. 24.92 mm. Rome,
for use in Syria. Obv: IMP CAES NER TRAIANO OPTIMO AVG GERM.
Head of Trajan, radiate, right. Rev: DAC PARTHICO P M TR POT XX
COS VI P P. S C in oak-wreath. Ref: RIC 650 var. Fine.

10

498   Trajan, AD 98-117. AE, Dupondius. 12.46 g. 26.51 mm.
Rome. Obv: Bust of Trajan, radiate, draped, right. Rev: Column of
Trajan with two eagles at base. Ref: RIC 679; Cohen 360.
Fine/Very Fine. Rare.

10

499   Trajan, AD 98-117. AE, Dupondius. 13.64 g. 26.55 mm.
Rome. Obv: Bust of Trajan, radiate, draped, right. Rev: Trajan, in
military dress, standing front, head left, striding between two
trophies, left and right. Ref: RIC 676; Cohen 356; BMC 1053. Fine.

10



500   Trajan, AD 98-117. AE, Sestertius. 25.26 g. 32.31 mm.
Rome. Obv: IMP CAES NERVAE TRAIANO AVG GER DAC P M TR P
COS VI P P. Head of Trajan, laureate, right. Rev: S P Q R OPTIMO
PRINCIPI, S C ARAB ADQVIS. Arabia, draped, standing front, head
left, holding branch in right hand over camel, left, half hidden
behind her and bundle of canes(?) over left arm in left. Ref: RIC
614. Very Fine/tooled

10

501   Trajan, AD 98-117. AE, Sestertius. 19.74 g. 31.55 mm.
Rome. Obv: IMP CAES NERVA TRAIANO AVG GER DAC […].
Laureate bust of Trajan to right, wearing aegis on his left
shoulder. Rev: S P Q R […], S C. Annona (?) standing left holding
cornucopiae. Good Very Fine.

10

502   Trajan, AD 98-117. AE, Dupondius. 10.09 g. 27.72 mm.
Rome. Obv: IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GERM P M. Radiate
bust of Trajan, right. Rev: Abundantia seated left on chair formed
of two cornucopiae, holding sceptre; SC in exergue. Ref: RIC II 41.
Fine.

10

503   Trajan, AD 98-117. AE, As. 11.77 g. 26.29 mm. Rome. Obv:
Bust of Trajan, laureate, draped on left shoulder, right. Rev:
[FELICITAS] AVGVST, S C. Felicitas, draped, standing left, holding
winged caduceus upwards in right hand and cornucopiae in left.
Ref: RIC 625. Fine.

10

504   Trajan, AD 98-117. AE, Sestertius. 27.43 g. 34.12 mm.
Rome. Obv: IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GERM P M. Laureate
bust of Trajan right, slight drapery. Rev: TR POT COS IIII P P. Pax,
draped, seated left on throne, holding olive branch in extended
right hand and transverse scepter in left; S C in exergueç Ref: RIC
II 432 var. (bust type); Woytek 107b. Fine.

10



505   Trajan, AD 98-117. AE, Dupondius. 11.35 g. 27.22 mm.
Rome. Obv: IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GERM P M. Head of
Trajan, radiate, right. Rev: TR POT COS II P P, S C. Abundantia,
seated left on throne, with cornucopiae as arms, holding vertical
sceptre in right hand and resting left hand on fold of drapery over
lap. Ref: RIC 398; Cohen 618; BMC 719. Fine.

10

506   Trajan, AD 98-117. AE. 2.95 g. 17.04 mm. Rome. Obv: IMP
CAES NERVA TRAIAN AVG. Bust of Trajan, laureate, draped on left
shoulder, right. Rev: S C. She-wolf walking right. Ref: RIC 692;
Cohen 338; BMC 1060. Very Fine.

10

507   Trajan, AD 98-117. AE, As. 10.40 g. 28.54 mm. Rome. Obv:
Laureate head of Trajan to right, with slight drapery on his left
shoulder. Rev: S – C. Spes advancing left, holding flower in her
right hand and raising skirt with her left. Ref: Cf. RIC 519. Fine.

10

508   Trajan, AD 98-117. AE, As. 11.47 g. 26.47 mm. Rome. Obv:
[IMP CAES NERVAE] TRAIANO AVG GER DAC P M [TR P COS VI P
P]. Head of Trajan, laureate, right. Rev: S P Q R [OPTIMO
PRINCIPI], S C ARAB ADQVIS. Arabia, draped, standing front, head
left, holding branch in right hand over camel, left, half hidden
behind her and bundle of canes(?) over left arm in left. Ref: RIC
614; Woytek 453b. Fine. "Repatinated"

10

509   Trajan, AD 98-117. AE, Dupondius. 11.16 g. 26.84 mm.
Rome. Obv: IMP CAES NERVAE TRAIANO AVG GER DAC P M TR P
COS V P P. Bust of Trajan, radiate, right. Rev: S P Q R OPTIMO
PRINCIPI, S C. Cuirass set upright to front. Ref: RIC 582. Very Fine.
Tooled.

10



510   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.28 g. 20.40 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVGVSTVS. Head of Hadrian, laureate,
right. Rev: COS III. Virtus seated right on cuirass and shield,
holding spear and parazonium. Ref: RIC 860; Cohen 337; BMC
371. Very Fine.

10

511   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.10 g. 17.26 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVG COS III P P. Head of Hadrian, right.
Rev: MONETA AVG. Moneta standing left, holding scales and
cornucopia. Ref: RIC 2224; Cohen 965; BMC 677. Near Very Fine.

10

512   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.33 g. 17.40 mm.
Rome. Obv: IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG. Laureate bust
of Hadrian right, with slight drapery on his left shoulder. Rev: P M
TR P COS III. Aequitas-Moneta standing left, holding scales and
cornucopia. Ref: RIC 387; Cohen 1120; BMC 156. Very Fine.

10

513   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 2.52 g. 17.44 mm.
Antioch. Obv: IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG. Bust of
Hadrian, laureate, cuirassed, right. Rev: P M TR POTES COS III.
Aequitas-Moneta standing left, holding scales and cornucopia.
Ref: RIC 2964; BMC -. Very Fine. Very Rare!

10

514   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.21 g. 18.93 mm.
Rome. Obv: IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG. Head of
Hadrian, laureate, right. Rev: P M TR P COS III. Hadrian-Fortuna
standing left, holding rudder and spear. Ref: RIC 110; BMC 237;
Cohen 1162. Very Fine.

10

515   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.11 g. 17.18 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVG COS III P P. Head of Hadrian,
laureate, right. Rev: FELICITAS P R. Felicitas standing left, holding
caduceus and branch. Ref: RIC 238. Very Fine.

10



516   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.00 g. 18.37 mm.
Rome. Obv: IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG. Head of
Hadrian, laureate, right. Rev: P M TR P COS III, SAL AVG. Salus
seated left, holding out patera to feed snake; to left, altar with
snake coiled around. Ref: RIC 374; Cohen 1327; BMC 314. Very
Fine.

10

517   Hadrian, AD.117-138 AR, Denarius. 2.58 g. - 18.93 mm.
Rome. Obv.: IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG. Laureate bust
right, slight drapery on far shoulder. Rev.: P M TR P COS III / FEL P
R. Felicitas seated left, holding caduceus and cornucopiae. Ref.:
RIC II.3 299. Fine / VF.

10

518   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.02 g. 17.80 mm.
Rome.

10

519   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.18 g. 19.53 mm.
Rome. Obv: IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG. Laureate and
draped bust of Hadrian, right. Rev: P M TR P COS III. Concordia
seated left, holding patera; under her elbow, a statue of Spes;
CONCORD in exergue. Ref: RIC II 118 var. (bust type); Cohen 255;
BMC 257-61. Fine.

10

520   Hadrian, AD 117-138. AE, Dupondius. 10.44 g. 24.49 mm.
Rome. Obv: Radiate bust of Hadrian to right, with drapery on left
shoulder. Rev: SALVS PVBLICA. Salus standing left, her right foot
set on globe, holding patera in her right hand and trident with her
left; S - C across field. Ref: RIC II, 604A; Cohen 1358; BMC 1237.
Very Fine.

10



521   Hadrian, AD 117-138. AE, Dupondius. 10.76 g. 26.44 mm.
Obv: IMP CAESAR TRAIANVS HADRIANVS AVG PM TR P COS III.
Radiate bust of Hadrian to right, with drapery on left shoulder.
Rev: Salus standing left, her right foot set on globe, holding
patera in her right hand and trident with her left; S - C across
field. Ref: RIC 604A; Cohen 1358; BMC 1237. Very Fine.

10

522   Hadrian, AD 117-138. AE, Dupondius. 11.22 g. 26.77 mm.
Rome. Obv: Radiate and cuirassed bust right. Rev: [PIE]TAS
AVGVSTI, S C. Pietas, veiled, standing right before altar, raising
one hand and holding box of incense in the other hand. Ref: RIC
477. Very Fine.

10

523   Hadrian, AD 117-138. AE, Sestertius. 22.97 g. 32.48 mm.
Rome. Obv: HADRIANVSAVG COS III P P. Laureate, draped bust of
Hadrian right, seen from behind Rev: HISPANIA. Hispania reclining
left, olive branch in outstretched right hand, left arm resting on
rocks, rabbit crouching right at feet; S C in exergue. Ref: RIC II
851. Very Fine.

10

524   Hadrian, AD 117-138. AE, As. 11.09 g. 26.51 mm. Rome.
Obv: HADRIANVS AVG COS III P P. Head of Hadrian, laureate,
right. Rev: [ANNO]NA AVG, S C. Modius with corn ears and
poppies. Ref: RIC 2378. Fine.

10

525   Sabina, AD 128-136/7. AR, Denarius. 3.13 g. 18.07 mm.
Rome. Obv: SABINA AVGVSTA HADRIANI AVG P P. Bust of Sabina,
diademed, wearing stephane with hair in queue, draped, right.
Rev: CONCORDIA AVG. Concordia seated left, holding patera in
her right hand and resting her left arm on statuette of Spes;
below throne, cornucopiae. Ref: RIC 2504; Cohen 24; BMC 905.
Very Fine.

10



526   Sabina, AD 128-136/7. AE, As. 10.55 g. 26.36 mm Obv:
Laureate and draped bust right with queue and stephane Rev:
Concordia seated left, holding patera and resting arm on
statuette of Spes; cornucopia below throne. Ref: RIC 2518. Very
Fine.

10

527   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 3.02 g. 19.95
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XII. Head of
Antoninus Pius, laureate, right. Rev: COS IIII. Fortuna, draped,
standing left, holding rudder on globe in right hand and
cornucopiae in left. Ref: RIC 179; Cohen 263; BMC 668. Fine.

10

528   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 3.48 g. 18.48
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P. Head of Antoninus
Pius, laureate, right. Rev: COS IIII. Clasped hands holding
caduceus between two corn-ears. Ref: RIC 136; Cohen 344; BMC
530. Very Fine.

10

529   Antoninus Pius, AD 138-161. AE, As. 7.44 g. 25.44 mm.
Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P COS III. Head of
Antoninus Pius, laureate, right. Rev: BONO EVENTVI, S C. Bonus
Eventus standing, front sacrificing out of patera in right hand over
altar and holding two grain stalks in left. Ref: RIC 676. Fine / Very
Fine.

10

530   Antoninus Pius, AD 138-161. AE, As. 9.17 g. 26.10 mm.
Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P COS III. Laureate head
of Antoninus Pius, right. Rev: FELICITAS AVG. Felicitas standing
facing, head to left, holding caduceus and branch; S-C across
fields. Ref: RIC 679; BMC 1364. Fine.

10



531   Antoninus Pius, AD 138-161. AE, As. 10.03 g. 25.76 mm.
Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P IMP II. Head of Antoninus
Pius, laureate, right. Rev: TR POT XIX COS IIII, S C. Annona,
draped, seated right, holding cornucopiae in both hands: modius
with grain stalks at her feet. Ref: RIC 956. Fine.

10

532   Antoninus Pius, AD 138-161. AE, As. 10.41 g. 26.45 mm.
Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XXIII. Head of
Antoninus Pius, laureate, right. Rev: VOTA SVSCEPTA DEC III COS
IIII, S C. Antoninus Pius, standing left, sacrificing with patera over
tripod, left arm at side. Ref: RIC 1042. Very Fine. Very rare.

10

533   Antoninus Pius, AD 138-161. AE, As. 11.28 g. 24.96 mm.
Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P [TR P XIX]. Head of
Antoninus Pius, laureate, right. Rev: COS IIII, S C. Jupiter, seated
left, holding Victory. Ref: RIC 954a; Cohen 195. Fine.

30

534   Antoninus Pius, AD 138-161. AE, As. 11.98 g. 26.84 mm.
Obv: ANTONINVS AVG [PIVS P P IMP II]. Head of Antoninus Pius,
laureate, right. Rev: [TR POT XIX] COS IIII, S C. Annona, draped,
seated right, holding cornucopiae in both hands: modius with
grain stalks at her feet. Ref: RIC 956. Fine.

10

535   Antoninus Pius, AD 138-161. AE, As. 10.70 g. 26.43 mm.
Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P IMP II. Laureate head to
right Rev: TR POT XIX [COS IIII]. Pax standing to left, holding
branch and cornucopiae; S - C across field Ref: Cf. Strack-1123
(Sest. and Dup., As not listed); RIC 952 var. (dupondius); cf.
BMCRE p. 336, (dupondius). Very Fine.

10

536   Antoninus Pius, AD 138-161. AE, As. 12.80 g. 27.02 mm.
Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P TR [P XIX]. Head of
Antoninus Pius, laureate, right. Rev: COS [IIII], S C. Jupiter, seated
left, holding Victory. Ref: RIC 954a; Cohen 195. Fine.

10



537   Antoninus Pius, AD 138-161. AE, Dupondius. 14.11 g. 26.25
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P IMP II. Head of
Antoninus Pius, radiate, right. Rev: TR POT XX COS IIII, S C.
Providentia, draped, standing, pointing with right hand at large
globe left and holding sceptre, vertical, in left. Ref: RIC 970. Very
Fine.

20

538   Antoninus Pius, AD 138-161. AE, Sestertius. 27.64 g. 33.02
mm. Rome. Obv: IMP CAES T AEL HADR ANTONINVS AVG PIVS P P.
Head of Antoninus Pius, laureate, right. Rev: TR POT XV COS IIII S
C. Antoninus, togate, seated, left on curule chair, crowned by
Victory, flying left; he holds globe in extended right hand and roll
in left. Ref: RIC 889; Cohen 969; BMC 1887. Very Fine.

10

539   Marcus Aurelius, 161-180 AD. AR, Denarius. 2.92 g. 19.28
mm. Rome. Obv: M ANTONINVS AVG ARM PARTH MAX. Head of
Marcus Aurelius, laureate, right. Rev: TR P XX IMP IIII COS III PAX.
Pax, draped, seated left, holding branch in right hand and
cornucopiae in left hand. Ref: RIC 159; BMC 402. Very Fine.

40

540   Marcus Aurelius, AD 161-180. AR, Denarius. 3.04 g. 18.16
mm. Rome. Obv: M ANTONINVS AVG GERM SARM. Head of
Marcus Aurelius, laureate, right. Rev: TR P XXX IMP VIII COS III P
P. Aequitas, draped, standing front, head left, holding scales in
extended right hand and cornucopiae in left hand. Ref: RIC 359;
Cohen 938; BMC 672. Very Fine.

10

541   Marcus Aurelius, AD 161-180. AR, Denarius. 3.07 g. 19.23
mm. Rome.

10



542   Marcus Aurelius, as Caesar, AD 139-161. AR, Denarius. 2.63
g. 17.84 mm. Rome. Obv: AVRELIVS CAESAR AVG PII F COS. Head
of Marcus Aurelius, bare, right. Rev: PIETAS AVG. Emblems of
priesthood: from left to right, knife, sprinkler, jug, lituus, and
simpulum. (tooled) Ref: RIC 424a; Cohen 451; BMC 278. Very
Fine.

10

543   Antoninus Pius with Marcus Aurelius as Caesar, 138-161
AD. AR, Denarius. 2.50 g. 17.54 mm. Rome. Obv: Head of
Antoninus Pius, laureate, right. Rev: Bust of Marcus Aurelius,
bare-headed, draped, right. Ref: RIC 417; Cohen 15; BMC 159.
Very Fine.

10

544   Diva Faustina, Died AD 140/1. AR, Denarius. 3.38 g. 17.95
mm. Rome. Obv: DIVA FAVSTINA. Bust of Faustina I, draped, right,
hair elaborately waved in several loops round head and drawn up
and coiled on top. Rev: AVGVSTA. Ceres, veiled, draped, standing,
left, holding two corn-ears downwards in right hand and lighted
torch, vertical at her side, in left. Ref: RIC 360a; Cohen 78; BMC
408. Very Fine.

10

545   Diva Faustina, died AD 140/1. AR, Denarius. 3.26 g. 17.41
mm. Rome. Obv: DIVA AVG FAVSTINA. Bust of Faustina I, draped,
right, hair elaborately waved in several loops round head and
drawn up and coiled on top. Rev: PIETAS AVG. Pietas, veiled,
draped, standing left, with right hand dropping incense on lighted
altar left and holding box in left hand. Ref: RIC 395; Cohen 237;
BMC 316. Very Fine.

10



546   Faustina II, AD 147-175. AE, Sestertius. 25.84 g. 33.87 mm.
Rome. Obv: FAVSTINA AVGVSTA. Bust of Faustina the Younger,
draped, double row of pearls, hair elaborately waved in nearly
vertical lines and fastened in a low chignon at back of head round
head, down cheek, curls, right. Rev: IVNO, S C. Juno, draped,
standing left, holding patera in extended right hand and sceptre
in left hand; at left, peacock. Ref: RIC 1645. Very Fine. tooled

10

547   Faustina II, AD 147-175. AR, Denarius. 3.26 g. 17.34 mm.
Rome. Obv: FAVSTINA AVGVSTA. Bust of Faustina the Younger,
bare-headed, with hair waived and coiled on back of head,
draped, right. Rev: AVGVSTI PII FIL. Concordia, draped, standing
left, holding patera in extended right hand and cornucopiae in
left. Ref: RIC 496; Cohen 21; BMC 1103. Very Fine.

10

548   Diva Faustina I, Died AD 140/1. AE, As. 9.88 g. 25.77 mm.
Rome. Obv: DIVA FAVSTINA. Bust of Faustina draped, right, hair
elaborately waved and coiled in bands across head and drawn up
at back and piled in a round coil on top. Rev: AETERNITAS, S C.
Pietas, standing front, holding flower and sceptre. Ref: RIC 1161.
Fine.

10

549   Faustina II, AD 147-176. AE, As. 9.73 g. 26.66 mm. Rome.
Obv: FAVSTINA AVGVSTA AVG PII. Draped bust right. Rev: IVNO.
Juno, draped, seated left on low seat, holding patera in extended
right hand and sceptre in left hand; at left, a peacock. Ref: RIC
1400 var. (diffirent ovb legend). Fine.

10

550   Diva Faustina I, Died AD 140/1. AE, As. 14.61 g. 25.12 mm.
Rome. Obv: DIVA FAVSTINA. Bust of Faustina I, draped, right, hair
elaborately waved and coiled in bands across head and drawn up
at back and piled in a round coil on top. Rev: AVGVSTA, S C.
Ceres, standing right, holding torch and corn-ears. Ref: RIC 1172.
Fine / Very Fine.

10



551   Diva Faustina I, died AD 140/1. AE, Sestertius. 25.64 g.
34.02 mm. Rome. Obv: DIVA AVGVSTA FAVSTINA. Bust of
Faustina the Elder, draped, right, hair elaborately waved and
coiled in bands across head and drawn up at back and piled in a
round coil on top. Rev: PIETAS AVG, S C. Pietas, veiled, draped,
standing, left, dropping incense out of right hand over lighted
candelabrum-altar, left and holding box in left hand. Ref: RIC
1146a. Very Fine.

10

552   Faustina II, AD 147-175. AR, Denarius. 2.43 g. 17.18 mm.
Rome. Obv: FAVSTINA AVGVSTA: Bust of Faustina the Younger,
bare-headed, with hair waived and coiled on back of head,
draped, right. Rev: AVGVSTI PII FIL. Venus, draped standing left,
holding Victory on right hand and resting left on round shield set
on helmet on ground. Ref: RIC 495a; Cohen 15; BMC 1099. Very
Fine.

10

553   Faustina II, died AD 175/6. AE, Sestertius. 26.10 g. 31.66
mm. Rome. Obv: DIVA FAVSTINA PIA. Bust of Faustina II, draped,
hair elaborately waved in nearly vertical lines and fastened in a
low chignon at back of head, down cheek, curls, right. Rev:
AETERNITAS, S C. Faustina, draped, seated left between two
dancing firls with veils flying above their heads. Ref: RIC 1697;
BMC 1568; Banti 7. Good Very Fine. Tooled.

10

554   Lucilla, AD 164-182. AE, Sestertius. 24.34 g. 30.94 mm.
Rome. Obv: LVCILLAE AVG ANTONINI AVG F. Bust of Lucilla, hair
waved and fastened in a low chignon at back of head, draped,
right. Rev: [PIETAS], S C. Pietas, veiled, draped, standing left,
dropping incense from right hand on lighted altar left and holding
box in left hand. Ref: RIC 1765. Very Fine.

10



555   Pertinax, AD 193. AR, Denarius. 2.85 g. 18.68 mm. Rome.
Obv: IMP CAES P HELV PERTIN AVG. Head of Pertinax, laureate,
right. Rev: AEQVIT AVG TR P COS II. Aequitas, draped, standing
left, holding scales in right hand and cornucopiae in left hand.
Ref: RIC 1a; Cohen 2. Very Fine.

10

556   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.17 g.
18.10 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev: FVNDATOR PACIS. Septimius
Severus, veiled, togate, standing left, holding branch in extended
right hand and roll in left hand. Ref: RIC 265; BMC 330; RSC 205.
Very Fine.

10

557   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.38 g.
18.51 mm. Rome. Obv: SEVERVS AVG PART MAX. Head of
Septimius Severus, laureate, right. Rev: P M TR P VIII COS II P P.
Victory, winged, draped, flying left, holding wreath in both hands
over shield set on low base. Ref: RIC 150; Cohen 454; BMC 175.
Fine.

10

558   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.54 g.
19.34 mm. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius Severus,
laureate, right. Rev: P M TR P XVII COS III P P. Neptune, naked
except for cloak over left shoulder and right arm, standing left,
right foot set on globe, holding trident in left hand. Ref: RIC 228;
Cohen 529; BMC 3. Very Fine.

10

559   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 2.25 g.
18.91 mm. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius Severus,
laureate, right. Rev: P M TR P XVIII COS III P P. Neptune, naked
except for cloak over left shoulder and right arm, standing left,
right foot set on globe, holding trident in left hand. Ref: RIC 234;
Cohen 543; BMC 26. Very Fine.

10



560   Caracalla, AD 198-217. AR, Denarius. 2.26 g. 19.99 mm.
Rome. Obv: ANTONINVS PIVS AVG GERM. Head of Caracalla,
laureate, right. Rev: MARTI PROPVGNATORI. Mars, naked except
for cloak, advancing right, holding spear in right hand and trophy
against left shoulder in left hand. Ref: RIC 307; Cohen 152; BMC
72. Very Fine.

10

561   Caracalla, AD 198-217. AR, Denarius. 2.46 g. 18.98 mm.
Rome. Obv: ANTONINVS PIVS AVG. Bust of Caracalla, laureate,
draped, right. Rev: VIRTVS AVGG. Virtus, helmeted, draped,
standing left, holding Victory in extended right hand and spear in
left hand. Ref: RIC 149a; Cohen 667; BMC 300. Fine.

10

562   Caracalla, AD 198-217. AR, Denarius. 3.29 g. 18.89 mm.
Rome. Obv: ANTONINVS PIVS AVG GERM. Head of Caracalla,
laureate, right. Rev: P M TR P XVII COS IIII P P. Caracalla, togate,
standing left, holding branch in extended right hand and baton in
left hand. Ref: RIC 246; Cohen 247. Fine.

10

563   Geta as Caesar, AD 198-209. AR, Denarius. 2.48 g. 19.12
mm. Rome. Obv: P SEPTIMIVS GETA CAES. Bust of Geta, bare-
headed, draped, right. Rev: PONTIF COS. Minerva, helmeted,
draped, standing left, leaning on shield, holding spear in right
hand. Ref: RIC 34b; Cohen 104; BMC 446. Very Fine.

10

564   Cilicia, Anazarbus. Severus Alexander, AD 222-235. AE.
23.28 g. 32.82 mm. Obv: ΑΥΤ ΚΑ Μ ΑΥΡ ϹΕΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟϹ.
Laureate, draped and cuirassed bust of Severus Alexander, right.
Rev: ΑΝΑΖΑΒΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕ Β Γ ΕΤ ΘΜϹ. Nike standing on
globe, left, holding wreath. Ref: RPC 7371; Ziegler 636–7. Very
Fine.

10



565   Julia Domna, AD 193-217. AR, Denarius. 2.46 g. 18.95 mm.
Rome Obv: IVLIA AVGVSTA. Bust of Julia Domna, hair waved and
coiled at back, draped, right. Rev: FECVNDITAS. Terra, draped,
reclining left under tree, resting right hand on globe, spangled
with stars, over which play four children representing the four
Seasons, and resting left hand on basket of fruits. Ref: RIC 549.
Very Fine.

20

566   Julia Domna, AD 193-217. AR, Denarius. 3.20 g. 20.60 mm.
Rome. Obv: Bust of Julia Domna, hair waved and coiled at back,
draped, right. Rev: MATER DEVM. Cybele, towered, draped,
seated left on throne, holding branch in extended right hand and
sceptre in left hand, resting left arm on drum set on left knee; to
either side of throne, lion. Ref: RIC 564; BMC 51; RSC 123. Very
Fine.

10

567   Julia Domna, AD 193-217. AR, Denarius. 2.50 g. 19.63 mm.
Rome. Obv: IVLIA PIA FELIX AVG. Bust of Julia Domna, hair
elaborately waved in ridges and turned up low at the back,
draped, right. Rev: DIANA LVCIFERA. Diana, draped, standing left,
holding a torch in both hands. Ref: RIC 373a; Cohen 32; BMC 1.
Very Fine.

10

568   Julia Domna, AD 193-217. AR, Denarius. 2.33 g. 20.95 mm.
Rome. Obv: IVLIA AVGVSTA. Bust of Julia Domna, hair waved and
coiled at back, draped, right. Rev: MATER DEVM. Cybele, towered,
draped, seated left on throne, holding branch in extended right
hand and sceptre in left hand, resting left arm on drum set on left
knee; to either side of throne, lion. Ref: RIC 564; BMC 51; RSC
123. Very Fine.

10



569   Macrinus, AD 217-218. AR, Denarius. 1.70 g. - 18 mm.
Rome. Obv.: IMP CM OPEL SEV MACRINVS AVG. Bust of Macrinus,
laureate, cuirassed, right. Rev.: ANNONA AVG. Annona seated
left, holding corn ears in right hand and cornucopiae in left. Ref.:
RIC IV 55. Fine.

10

570   Elagabalus, AD 218-222. AR, Denarius. 2.39 g. 18.11 mm.
Rome. Obv: IMP ANTONINVS PIVS AVG. Bust of Elagabalus,
horned, laureate, draped, right. Rev: SVMMVS SACERDOS AVG.
Elagabalus, standing left, sacrificing out of patera in right hand
over tripod, holding branch downwards in left hand; in field, star.
Ref: RIC 146; Cohen 276; BMC 231. Fine.

10

571   Elagabalus, AD 218-222. AR, Denarius. 3.15 g. 19.44 mm.
Rome. Obv: IMP ANTONINVS PIVS AVG. Head of Elagabalus,
laureate, right. Rev: INVICTVS SACERDOS AVG. Elagabalus, in
Syrian priestly robes, standing left, sacrificing out of patera in
right hand over tripod, holding club in left hand; behind tripod,
bull lying down; in field, star. Ref: RIC 88; Cohen 61; BMC 212.
Very Fine.

10

572   Diva Faustina, Died AD 140/1. AR, Denarius. 3.33 g. 18.71
mm. Rome. Obv: DIVA FAVSTINA. Bust of Faustina I, draped, right,
hair elaborately waved in several loops round head and drawn up
and coiled on top. Rev: AVGVSTA. Ceres, veiled, draped, standing,
left, holding two corn-ears downwards in right hand and lighted
torch, vertical at her side, in left. Ref: RIC 360a; Cohen 78; BMC
408. Very Fine.

10



573   Julia Mamaea, AD 222-235. AE, Sestertius. 17.22 g. 29.49
mm. Rome. Obv: IVLIA MAMAEA AVGVSTA. Bust of Julia Mamaea,
diademed, draped, right. Rev: FECVNDITAS AVGVSTAE, S C.
Fecunditas, draped, standing left, holding cornucopiae in right
hand and extending left hand to child. Ref: RIC 668; Cohen 8;
BMC 920. Fine.

10

574   Maximus as Caesar, AD 235/6-238. AR, Denarius. 2.01 g.
20.50 mm. Rome. Obv: MAXIMVS CAES GERM. Bust of Maximus,
bare-headed, draped, right. Rev: PRINC IVVENTVTIS. Maximus, in
military attire, standing left, holding baton in right hand and
transverse spear in left hand; behind him, two standards. Ref: RIC
3; Cohen 10; BMC 211. Very Fine.

10

575   Maximinus I, AD 235-238. AR, Denarius. 2.91 g. 20.66 mm.
Rome. Obv: IMP MAXIMINVS PIVS AVG. Bust of Maximinus I,
laureate, draped, cuirassed, right. Rev: VICTORIA AVG. Victory,
winged, draped, advancing right, holding wreath in extended
right hand and palm in left hand. Ref: RIC 16; BMC 25-6; RSC 99a.
Very Fine.

10

576   Maximinus I, AD 235-238. AR, Denarius. 2.72 g. 20.01 mm.
Rome. Obv: IMP MAXIMINVS PIVS AVG. Bust of Maximinus I,
laureate, draped, cuirassed, right. Rev: PAX AVGVSTI. Pax,
draped, standing left, holding branch in extended right hand and
transverse sceptre in left hand. Ref: RIC 12; Cohen 31; BMC 68.
Very Fine.

10

577   Maximinus I, AD 235-238. AR, Denarius. 3.22 g. 19.86 mm.
Rome. Obv: IMP MAXIMINVS PIVS AVG. Bust of Maximinus I,
laureate, draped, cuirassed, right. Rev: PROVIDENTIA AVG.
Providentia, draped, standing left, holding wand in right hand
over globe set on ground and cornucopiae in left hand. Ref: RIC
13; Cohen 77a; BMC 86-8. Fine.

10



578   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 5.59 g. 22.06
mm. Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian
III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: ROMAE AETERNAE.
Roma, helmeted, in military attire, seated left on shield, holding
Victory in extended right hand and spear in left hand. Ref: RIC 70;
Cohen 314. Very Fine.

10

579   Gordian III, 238-244 AD. AR, Antoninianus. 3.49 g. 22.37
mm. Rome. Obv: IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG. Bust of
Gordian III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: FIDES MILITVM.
Fides, draped, standing front, head left, holding vertical standard
in right hand and transverse sceptre in left hand. Ref: RIC 1;
Cohen 86. Very Fine.

10

580   Gordian III, AD 238-244. AR, Denarius. 1.85 g. 20.06 mm.
Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian III,
laureate, draped, cuirassed, right. Rev: SECVRITAS PVBLICA.
Securitas, draped, seated left, holding sceptre in right hand and
propping head on left hand. Ref: RIC 130; Cohen 340. Very Fine.

10

581   Philip I, AD 244 – 249. AE, Sestertius. 15.22 g. 30.39 mm.
Rome. Obv: IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Bust of Philip I, laureate,
draped, cuirassed, right. Rev: VICTORIA AVG, S - C. Victory,
winged, draped, running right, holding wreath in right hand and
palm in left hand. Ref: RIC 191a. Very Fine.

10

582   Philip I, AD 244-249. AE, As. 9.84 g. 28.17 mm. Rome. Obv:
IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Bust of Philip I, laureate, draped,
cuirassed, right. Rev: P M TR P V COS P P, S C. Felicitas, draped,
standing left, holding long caduceus in right hand and
cornucopiae in left hand. Ref: RIC 153b; Cohen 150. Fine.

10



583   Herennia Etruscilla, AD 249-251. AR, Antoninianus. 3.52 g.
21.30 mm. Rome. Obv: HER ETRVSCILLA AVG. Bust of Herennia
Etruscilla, diademed, draped, on crescent, right. Rev: PVDICITIA
AVG. Pudicitia, draped, veiled, seated left, drawing veil with right
hand, holding sceptre in left hand. Ref: RIC 59b; Cohen 19. Fine.

10

584   Herennius Etruscus as Caesar, AD 249-251. AR
Antoninianus. 3.24 g. 22.05 mm. Rome. Obv: Q HER ETR MES
DECIVS NOB C. Radiate and draped bust right. Rev: PRINCIPI
IVVENTVTIS. Herennius, in military attire, standing left, holding
wand in right hand and transverse spear in left hand. Ref: RIC
147c; Cohen 26. Fine.

10

585   Trajan Decius, AD 249-251. AE. 11.71 g. 26.84 mm. Dacia.
Obv: IMP TRAIANVS DECIOS AVG. Laureate, draped and cuirassed
bust of Decius, right. Rev: PROVINCIA DACIA ANIII. Dacia, wearing
Dacian cap, standing front, head to left, holding two vexilla
between an eagle standing left, head to right, holding wreath in
beak and a lion standing left. Ref: RPC 93. Very Fine.

10

586   Hostilian as Caesar, AD 250-251. AR, Antoninianus. 2.70 g.
23.75 mm. Rome. Obv: [C VALE]NS HOSTIL MES [QVINTVS N C].
Bust of Hostilian, radiate, draped, right. Rev: MARTI
PROPVGNATORI. Mars, helmeted, in military attire, advancing
right, holding spear in right hand and shield in left hand. Ref: RIC
177b; Cohen 15. Fine.

10

587   Hostilian, AD 251. AR, Antoninianus. 3.05 g. 23.29 mm.
Rome. May-July 251. Obv: IMP CAE C VAL HOS MES QVINTVS AVG.
Bust of Hostilian, radiate, draped, right. Rev: SECVRITAS AVGG.
Securitas, draped, head left, standing front, resting right hand on
head and leaning left elbow on column. Ref: RIC 192; Cohen 57.
Fine / Near Very Fine.

10



588   Trebonianus Gallus, AD 251-253. AR, Antoninianus. 2.67 g.
21.94 mm. Rome. Obv: IMP CAE C VIB TREB GALLVS AVG. Bust of
Trebonianus Gallus, radiate, draped, cuirassed, right. Rev:
FELICITAS PVBLICA. Felicitas, draped, standing left, holding
caduceus in right hand and cornucopiae in left hand; in field, star.
Ref: RIC 34; Cohen 37. Very Fine.

10

589   Macrianus, AD 260-261. Antoninianus. 3.30 g. 23.71 mm.
Samosata. Obv: [IMP] C FVL MACRIANVS P F AVG. Bust of
Macrianus Minor, radiate, cuirassed, right. Rev: ROMAE
AETERNAE. Roma, helmeted, draped, seated left on shield,
holding Victory in right hand and spear in left hand. Ref: RIC 11.
Fine.

20

590   Gallienus, AD 253-268. AE, Antoninianus. 2.84 g. 21.63
mm. Rome. Obv: GALLIENVS AVG. Head of Gallienus, radiate,
right. Rev: SOLI CONS AVG. Pegasus, right, springing heaven-
ward. Ref: RIC 283. Very Fine.

10

591   Gallienus, 253-268 AD. AE, Antoninianus. 3.90 g. 24.40
mm. Rome. Obv: GALLIENVS AVG. Bust of Gallienus, radiate,
right. Rev: LIBERO P CONS AVG. Panther, walking right or left.
Ref: RIC 230. Very Fine.

10

592   Gallienus, AD 253-268. AR, Antoninianus. 3.32 g. 20.56
mm. Rome. Obv: GALLIENVS AVG. Bust of Gallienus, radiate,
right. Rev: FORTVNA REDVX. Fortuna, draped, standing left,
holding rudder in right hand and cornucopiae in left hand; ς in
right field. Ref: RIC 193. Fine.

10



593   Salonina, AD 254-268. AE, Antoninianus. 3.32 g. 22.97 mm.
Rome. Obv: SALONINA AVG. Bust of Salonina, diademed, draped,
on crescent, right. Rev: IVNO REGINA. Juno, draped, standing left,
holding patera in right hand and sceptre in left hand. Ref: RIC 29;
Cohen 60. Fine.

10

594   Salonina, AD 254-268. AR, Antoninianus. 2.95 g. 21.16 mm.
Rome. Obv: SALONINA AVG. Bust of Salonina, diademed, draped,
on crescent, right. Rev: FECVNDITAS AVG. Fecunditas, draped,
standing right, holding infant; at her feet, child standing, left. Ref:
RIC 26. Fine.

10

595   Claudius II Gothicus, AD 268-270. Antoninianus. 3.20 g.
21.07 mm. Antioch. Obv: IMP C CLAVDIVS AVG. Head of Claudius
Gothicus, radiate, left. Rev: SALVS AVG. Diana, draped, standing
right, drawing arrow from quiver with right hand and holding bow
in left hand; Apollo, standing left, holding laurel-branch in right
hand and leaning on lyre with left hand. Ref: RIC 219. Very Fine.
Very rare.

20

596   Aurelian, AD 270-275. AR, Antoninianus. 3.55 g. 22.03 mm.
Rome. Obv: IMP AVRELIANVS AVG. Bust of Aurelian, radiate,
cuirassed, right. Rev: ORIENS AVG: Sol, radiate, standing between
two captives. Ref: RIC 63. Very Fine.

10

597   Aurelian, 270-275 AD. Antininianus. 3.08 g. 20.91 mm.
Siscia. Obv: IMP C AVRELIANVS AVG. Bust of Aurelian, radiate,
draped, right. Rev: CONCORDIA MILITVM. Aurelian, standing right,
clasping hand of Concordia, standing left. Ref: RIC 244. Good
Very Fine.

10



598   Aurelian, AD 270-275. AE, Antoninianus. 4.02 g. 20.98 mm.
Mediolanum. Obv: IMP AVRELIANVS AVG. Bust of Aurelian,
radiate, draped, right or bust of Aurelian, radiate, cuirassed, right.
Rev: FELIC SAECVLI. Felicitas, draped, standing left by altar,
holding patera in right hand and caduceus in left hand. Ref: RIC
122. Very Fine.

10

599   Aurelian, 270-275 AD. AR, Antoninianus. 3.34 g. 23.19 mm.
Ticinum. Obv: IMP C AVRELIANVS AVG. Bust of Aurelian, radiate,
cuirassed, right. Rev: SOLI INVICTO, QXXT. Sol, radiate, walking
left between two captives, raising right hand and holding globe in
left hand; star in left field. Ref: RIC 154; CBN 601-2. Very Fine.

10

600   Tacitus, AD 275-276. Antoninianus. 3.63 g. 21.84 mm.
Serdica. Obv: IMP C M CL TACITVS AVG: Bust of Tacitus, radiate,
draped, cuirassed, right. Rev: PROVIDEN DEOR. Providentia,
draped, standing right, holding ensign in each hand, facing Sol,
standing left, raising right hand and holding globe in left hand.
Ref: RIC 195. Very Fine.

10

601   Probus, AD 276-282. AR, Antoninianus. 3.04 g. 22.87 mm.
Ticinum. Obv: IMP C PROBVS AVG. Bust of Probus, radiate,
cuirassed, right. Rev: PAX AVG, ϵXXI. Pax, draped, standing left,
holding olive-branch in right hand and sceptre in left hand. Ref:
RIC 547. Very Fine.

20

602   Probus, AD 276-282. AE, Antoninianus. 4.09 g. 23.60 mm.
Obv: IMP C M AVR PROBVS P F AVG. Bust of Probus, radiate left;
wearing trabea and holding eagle-tipped scepter in his right
hand. Rev: VIRTVS AVGVSTI, RЄ. Soldier, helmeted, in military
attire, standing left, resting right hand on shield and holding
spear in left hand. Ref: RIC 234; Cohen 857. Very Fine. Rare!

10



603   Numerian, AD 283-284. Antoninianus. 3.57 g. 23.72 mm.
Ticinum. Obv: IMP NVMERIANVS P F AVG. Bust of Numerian,
radiate, draped, right. Rev: SECVRIT AVG. Securitas, draped,
standing left, raising right hand to head and leaning on column
with left arm; crossing legs. Ref: RIC 450. Near Very Fine.

10

604   Diocletian, 284-305 AD. AE, Follis. 9.79 g. 25.41 mm.
Alexandria. Obv: IMP C C VAL DIOCLETIANVS P F AVG: Head of
Diocletian, laureate, right. Rev: GENIO POPVLI ROMANI / ALE.
Genius standing left, holding cornucopia and sacrificing with
patera. Ref: RIC 32a. Good Very Fine.

10

605   Diocletian, 284-305 AD. AE, Follis. 10.89 g. 29.17 mm.
Nicomedia. Obv: IMP C C VAL DIOCLETIANVS P F AVG: Head of
Diocletian, laureate, right. Rev: GENIO POPVLI ROMANI. Genius
standing left, holding cornucopia and sacrificing with patera. Ref:
RIC 29a. Very Fine.

10

606   Carinus, AD 285. AE, Antoninianus. 2.85 g. 21.09 mm.
Rome. Obv: IMP CARINVS P F AVG. Bust of Carinus, radiate,
cuirassed, right. Rev: IOVI VICTORI. Jupiter, standing left, holding
Victory on globe in right hand and sceptre in left hand; at foot,
eagle. Ref: RIC 258. Very Fine.

10

607   Maximianus Herculius, AD 286-305. AE, Follis. 11.86 g.
28.48 mm. Uncertain mint. Obv: IMP C MAXIMIANVS P F AVG.
Head of Maximian, laureate, right. Rev: SACRA MONET AVGG - ET
CAESS NOSTER. Moneta, draped, standing left, holding scales in
right hand and cornucopiae in left hand. Ref: RIC 43. Very Fine.

10



608   Galeria Valeria Augusta, 293-311 AD. AE, Follis. 8.08 g.
26.84 mm. Thessalonica. Obv: GAL VALERIA AVG. Bust of Galeria
Valeria, diademed, draped, right. Rev: VENERI VICTRICI. Venus,
draped, standing front, head left, holding up apple with right
hand, raising drapery over left shoulder with left hand; crescent
in right. Ref: RIC 43. Very Fine.

10

609   Constantius I as Caesar, AD 293-305. AR, Argenteus. 3.09
g. 19.54 mm. Antiochia, circa 303-305. Obv: CONSTANTIVS
CAESAR. Laureate head of Constantius I, right. Rev: VIRTVS
MILITVM, ✱ANTH✱. Campgate with three turrets and no doors.
Ref: RIC 43a; Gautier 44; Cohen 318d. Good Very Fine.

10

610   Galerius as Caesar, AD 295. AR, Argenteus. 3.23 g. 19.20
mm. Nicomedia. Obv: MAXIMIANVS CAESAR. Head of Galerius,
laureate, right. Rev: VIRTVTI – MILITVM, [S]MNΓ. Four-turreted
gateway, open, doors thrown back; surmounting each turret,
facing eagle. Ref: RIC 23; Cohen 234a. Very Fine. Rare!

10

611   Constantine I, ‘The Great’, 307/10-337 AD. AE, Follis. 3.52
g. 19.80 mm. Constantinople. Obv: CONSTANTINVS MAX AVG.
Head of Constantine I, laureate, right. Rev: LIBERTAS PVBLICA,
CONS. Victory, winged, draped, standing left on galley, holding a
wreath in both hands. Ref: RIC 18. Very Fine.

10

612   Constantine I ‘The Great’, 307-337 AD. AE, Follis. 4.05 g.
18.89 mm. Heraclea. Obv: CONSTANTINVS AVG. Laureate head of
Constantine I, right. Rev: VOT X X / star, within laurel wreath; D N
CONSTANTINI MAX AVG, SMH[.] around. Ref: RIC 60. Fine.

10



613   Constantine I The Great, AD 307-337. AE, Follis. 3.26 g.
18.91 mm. Thessalonica. Obv: CONSTANTINVS AVG. Bust of
Constantine I, laureate, cuirassed, right. Rev: VICTORIA AVGG NN,
TS Δ. Victory, winged, draped, advancing left, holding wreath in
right hand and palm in left hand. Ref: RIC 59. Very Fine.

20

614   Licinius I, AD 308-324. AE, Follis. 2.88 g. 17.86 mm. Arelate.
Obv: IMP LICINIVS AVG. Bust of Licinius, laureate, cuirassed, right.
Rev: IOVI CONSERVATORI AVG. Licinius, holding thunderbolt in
right hand and sceptre in left hand; eagle standing right, holding
wings horizontally, looking back. Ref: RIC 196. Fine.

10

615   Maximinus II Daia as Caesar, 309-313 AD. AE, Follis. 4.90 g.
26.50 mm. Obv: GAL VAL MAXIMINVS NOB CAES. Head of
Maximinus Daia, laureate, right Rev: GENIO CAESARIS, HTΔ.
Genius, wearing modius, nude, chlamys draped over left
shoulder, standing left, pouring liquid from patera in right hand
and holding cornucopiae in left hand. Ref: RIC 36. Very Fine.

10

616   Maximinus II Daia, AD 310-313. AE, Follis. 4.86 g. 23.21
mm. Cyzicus. Obv: IMP C GAL VAL MAXIMINVS P F AVG. Laureate
head of Maximinus II, right. Rev: VIRTVTI EXERCITVS. Mars
walking right, holding spear, shield and trophy. Ref: RIC -. Very
Fine.

10

617   Crispus, 316-326 AD. AE, Follis. 2.77 g. 19.71 mm. Siscia.
Obv: IVL CRISPVS NOB C. Head of Crispus, laureate, right. Rev:
CAESARVM NOSTRORVM / VOT / X / E SIS - Sun. Wreath, VOT X
within. Ref: RIC 181. Very Fine.

10



618   Julian II Apostata, AD 360-363. AE. 8.68 g. 28.52 mm.
Siscia. Obv: D N IVLIANVS NOB CAES. Bust of Julian, pearl-
diademed, draped, cuirassed, right. Rev: SECVRITAS REI PVB,
NIKB. Bull, standing right, head front; above, two stars. Ref: RIC
418. Very Fine.

20

619   Jovian, 363-364 AD. AE, Follis. 8.82 g. 27.24 mm. Antiochia.
Obv: D N IOVIANVS P F AVG. Bust of Jovian, rosette-diademed,
draped, cuirassed, right. Rev: VICTORIA ROMANORVM, ANTΓ.
Jovian, diademed, draped, cuirassed, standing front, head right,
holding standard with cross on banner in right hand and Victory
on globe with wreath and palm in left hand. Ref: RIC 229. Good
Very Fine

10

620   Jovian, AD 363-364. AE, Follis. 2.83 g. 18.79 mm.
Constantinople. Obv: D N IOVIANVS P F AVG. Pearl-diademed,
draped and cuirassed bust left. Rev: VOT V in two lines within
laurel wreath; CONS[..] in exergue. Ref.: RIC VIII Constantinople
178; Sear 19219. Fine.

10

621   Procopius, AD 365-366. AE, Follis. 2.87 g. 18.83 mm.
Uncertain mint. Obv: D N PROCOPIVS P F AVG. Bust of Procopius,
pearl-diademed, draped and cuirassed, left. Rev: REPARATIO FEL
TEMP. Emperor, head right, standing facing, holding labarum in
right hand and resting left on shield. Ref: RIC 7. Very Fine.

10

622   Macedon, Amphipolis. Septimius Severus, AD. 193-211. AE,
8.04 g. - 23 mm. Obv.: Λ CЄΠT • CЄ-OYHPOC • ΠΕΡ • A VΓ.
Laureate bust right. Rev.: ΑΜΦΙΠΟ-ΛΕΙΤωΝ. City-godess seated
left, wearing mural crown holding patera. Ref.: SNG ANS 197;
BMC 126; British Museum Collection, Museum Number,
1958,0304.79. Fine.

10



623   Macedon, Stobi. Caracalla, AD 197-217. AE. 6.32 g. 24.14
mm. Obv: M AVREL ANTONINVS PIVS A. Laureate bust of
Caracalla, right. Rev: MVNIC STOBE. Nike on globe walking right
holding wreath and palm. Ref: Varbanov 3991 var. (bust type).
Very Fine.

10

624   MOESIA INFERIOR, Nicopolis ad Istrum. Commodus, AD 177-
192. AE. 11.56 g. 26.68 mm. Obv: ΑΥΤ ΚΑΙ ΜΑΡ ΑΥΡΗ ΚΟΜΟΔΟϹ.
Laureate head of Commodus, right. Rev: ΗΓΕΜο ΚΑΙΚΙ ϹΕΒΕΙΛΙΑΝ
ΝΕΙΚοΠο ΠΡοϹ ΙϹΤ. Zeus seated, left, holding patera over eagle
and long sceptre Ref: 4333. Very Fine.

10

625   Moesia Inferior, Nicopolis ad Istrum. Septimius Severus, AD
193-211. AE. 2.58 g. 17.84 mm. Obv: AV K Λ CEYHΡOC, laureate,
draped and cuirassed bust right. Rev: NIKOΠΟΛΙΤ/ ΠΡΟC IC.
Legend in four lines within wreath. Ref: Varbanov 2363. Very
Fine.

10

626   Moesia Inferior,Nicopolis ad Istrum. Septimius Severus, AD
193-211. AE. 10.81 g. 25.86 mm. Aurelius Gallus, magistrate.
Obv: AV K Λ CEΠ CEYHΡOC Π. Laureate and draped bust of
Septimius Severus, right. Rev: VΠ AY ΓAΛΛOY NIKOΠOΛITΩN,
ΠΡOC. Asclepius standing, holding serpent-entwinded staff. Ref:
Moushmov 909 var. Fine. Rare!

10

627   MOESIA INFERIOR, Marcianopolis. Caracalla with Julia
Domna, AD 198-217. AE. 11.36 g. 26.05mm. Quintilianus, legatus
consularis. Obv: ANTΩNINOC AVΓOVCTOC IOVΛΙA ΔOMNA. Draped
busts of Caracalla, laureate and cuirassed, and Julia Domna
facing one another. Rev: VΠ KVNTIΛIANOV MAKIANOΠOΛITΩN.
Homonoia standing left, holding cornucopia and sacrificing with
patera over lighted and garlanded altar to left; E (mark of value)
to upper left. Ref: Varbanov 1030. Very Fine.

10



628   MOESIA INFERIOR, Marcianopolis. Caracalla, AD 198-217.
AE. 10.54 g. 26.59 mm. Obv: AY MAΡ AYΡ ANTΩN[INOC].
Laureate, draped and cuirassed bust of Caracalla to right. Rev:
Kybele seated right, holding drum, two lions standing right by
throne. Ref: -. Extremely Rare.

20

629   MOESIA INFERIOR, Marcianopolis. Caracalla with Julia
Domna, AD 198-217. AE 12.08 g. 26.61 mm. Obv: ANTΩNINOC
AVΓOVCTOC IOVΛΙA ΔOMNA. Draped busts of Caracalla, laureate
and cuirassed, and Julia Domna facing one another. Rev: VΠ
KVNTIΛIANOV MAPKIANOΠOΛITΩN. Tyche standing facing, head
left, wearing kalathos, holding rudder and cornucopia, E (mark of
value) to left. Ref: AMNG 678; Slg. H.J. Pfeiffer II 172,10. Very
Fine.

10

630   MOESIA INFERIOR, Marcianopolis. Caracalla with Julia
Domna, AD 198-217. AE. 11.74 g. 28.08 mm. Obv: ANTΩNINOC
AVΓOVCTOC IOVΛΙA ΔOMNA. Draped busts of Caracalla, laureate
and cuirassed, and Julia Domna facing one another. Rev: VΠ
KVNTIΛIANOV MAPKIANOΠOΛITΩN. Tyche standing left, sacrificing
over altar and holding cornucopia, within tetrastyle temple; E
(mark of value) to left. Ref: H&J 6.19.46.13. Fine.

10

631   Moesia Inferior, Marcianopolis. Elagabalus, AD 218-222.
Iulius Antonius Seleukos, Magistrate. AE. 8.57 g. 25.13 mm. Obv:
ΑΥΤ Κ Μ ΑΥΡΗΛΙΟϹ ΑΝΤΩΝΕΙΝΟϹ. Laureate, draped and cuirassed
bust of Elagabalus, right. Rev: ΥΠ ΙΟΥΛ ΑΝΤ ϹΕΛΕΥΚΟΥ
ΜΑΡΚΙΑΝΟΠΟΛΙΤΩΝ. Hygieia standing facing, head right, feeding
serpent from patera. Ref: RPC VI, 1386. Fine.

10



632   MOESIA INFERIOR, Nicopolis ad Istrum. Septimius Severus,
AD 193-211. AE. 3.67 g. 16.86mm. Obv: AV KAI CЄ CЄYHPOC.
Laureate head of Septimius Severus, right. Rev: NIKOΠOΛI ΠPOC
ICTPΩ. Crescent and one star. Ref: Varbanov 2335; AMNG I 1436
var. Very Fine.

10

633   Moesia Inferior, Nicopolis ad Istrum. Geta, AD 209-212. AE.
10.60 g. 27.34 mm. Magistrate Flavius Ulpianus. Obv.: AVT K Π
CEΠ ΓETAC AV. Laureate and draped bust of Geta, right. Rev.: Y
ΦΛ OYΛΠIAN NIKOΠOΛI, ΠΡOC I. Tetrastyle temple with standing
figure within. Cf. Moushmov 1205 (without magistrate name).
Fine / Very Fine. Unpublished in the standart references.

10

634   Moesia Inferior, Nicopolis ad Istrum. Geta as Caesar, AD
198-209. AE. 3.04 g. 18.14 mm. Obv: Bare head of Geta, right.
Rev: NIKOΠOΛIT ΠΡOC ICTΡ. Star with eight rays. Ref: Varbanov
3230 var. Very Fine. Rare.

10

635   Moesia, Nicopolis ad Istrum. Elagabalus, AD 218-222. AE.
13.91 g. 27.19 mm. Novius Rufus, legatus consularis. Obv: ΑΥΤ Κ
Μ ΑΥΡΗ ΑΝΤΩΝΕΙΝΟϹ. Laureate, draped and cuirassed bust of
Elagabalus, right. Rev: ΥΠ ΝΟΒΙΟΥ ΡΟΥΦΟΥ ΝΙΚΟΠΟΛΙΤΩΝ ΠΡΟϹ
ΙϹΤΡΟΝ. Tyche standing facing, head left, wearing kalathos,
holding rudder on globe and cornucopia. Ref: RPC 1287;
Mouchmov 1451, HHJ Nicopolis, 8.26.38.1 and 4. Very Fine.

10

636   Moesia, Nicopolis ad Istrum. Elagabalus, AD 218-222. AE.
11.64 g. 26.48 mm. Titus Flavius Novius Rufus, magistrate. Obv:
[ΑΥΤ Κ Μ ΑΥΡ ΑΝΤΩΝΕΙΝΟϹ]. Laureate, draped and cuirassed bust
of Elagabalus, right. Rev: ΥΠ ΝΟΒΙΟΥ ΡΟΥΦΟΥ ΝΙΚΟΠΟΛΙΤΩΝ
ΠΡΟϹ ΙϹΤΡΟΝ. Serpent coiled head right. Ref: RPC 1275;
Mouchmov 1409. Very Fine.

20



637   Moesia Inferior, Marcianopolis. Elagabalus, AD 218-222. AE.
8.38 g. 25.77 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Μ ΑΥΡΗΛΙ ΑΝΤΩΝΕΙΝΟϹ. Laureate
head of Elagabalus, right. Rev: ΥΠ ΙΟΥΛ ΑΝΤ ϹΕΛΕΥΚΟΥ
ΜΑΡΚΙΑΝΟΠΟΛΙΤΩΝ. Homonoia standing facing, head left, holding
cornucopia and patera. Ref: RPC 1475; Mouchmov 633. Very Fine.

10

638   Moesia, Odessus. Gordian III, AD 238-244. AE. 10.13 g.
27.67 mm. Obv: ΑΥΤ Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ ΑΥΓ. Confronted busts of
Gordian III, laureate, draped and cuirassed, right, and Sarapis,
draped, left, with cornucopia behind him. Rev: ΟΔΗϹϹΕΙΤΩΝ, Ε.
Eagle standing facing, head left, spreading wings, wreath in beak.
Ref: RPC 1521. Very Fine.

10

639   MOESIA INFERIOR, Odessus. Gordian III, with Tranquillina,
AD 238-244. AE. 12.18 g. 28.02 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Μ ΑΝΤ
ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ ΑΥΓ ϹΕ ΤΡΑΝΚΥΛΛΕΙΝΑ. Confronted busts of Gordian
III, laureate, draped, cuirassed, right, seen from rear, and
Tranquillina, diademed and draped, left Rev: ΟΔΗϹϹΕΙΤΩΝ, Ε.
Nemesis standing left, holding scales and cornucopia; at feet,
wheel Ref: RPC 1598. Very Fine. Rare.

10

640   MOESIA INFERIOR, Viminacium. Hostilian, AD 250-251. AE.
11.46 g. 26.72 mm. Obv: C VAL HOST M QVINTVS C. Bareheaded,
draped and cuirassed bust of Hostilian, right. Rev: P M S COL VIM
/ AN XII. Moesia standing left, extending hands to bull and lion
standing to left and right. Ref: RPC 37. Fine / Very Fine.

10

641   Moesia, Viminacium. Gordian III, AD 241/2. AE. 8.34 g.
22.16 mm. Obv: IMP GORDIANVS OIVS FEL AVG. radiate, draped
and cuirassed bust of Gordian III, right. Rev: P M S COL VIM, AN III.
Moesia standing left; at left, bull standing right; at right, lion
standing left. Ref: RPC 23; AMNG 82. Very Fine.

10



642   Moesia, Viminacium. Gordian III, AD 241/2. AE. 16.29 g.
28.18 mm. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Laureate, draped
and cuirassed bust of Gordian III, right. Rev: P M S COL VIM, AN III;
Moesia standing left; at left, bull standing right; at right, lion
standing left. Ref: SNG Cop 144; Varbanov 118. Very Fine.

10

643   Moesia Superior, Viminacium. Philip I, AD 243/4. AE. 16.34
g. 29.70 mm. Obv: IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Laureate, draped
and cuirassed bust of Philip I, right. Rev: P M S COL VIM, AN V.
Moesia standing left; at left, bull standing right; at right, lion
standing left. Ref: RPC unassigned; ID 2396. Fine.

10

644   Kings of Thrace, Rhoemetalkes I, circa 11 BC-AD 12. AE.
3.70 g. 18.11 mm. Obv: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΡΟΙΜΗΤΑΛΚΟΥ. Diademed
head of Rhoemetalces, right. Rev: ΚΑΙΣΑΡΟΣ ΣΕΒΑΣΤΟΥ. Bare
head of Augustus, right. Ref: Youroukova 194–200, pl. XXIV; RPC
1718. Very Fine.

10

645   Kings of Thrace, Rhoemetalkes I, circa 11 BC-AD 12. AE.
4.58 g. 19.51 mm. Obv: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΡΟΙΜΗΤΑΛΚΟΥ. Diademed
head of Rhoemetalces, right. Rev: ΚΑΙΣΑΡΟΣ ΣΕΒΑΣΤΟΥ. Bare
head of Augustus, right. Ref: Youroukova 194–200, pl. XXIV; RPC
1718. Very Fine.

10

646   Kings of Thrace. Rhoemetalkes I and Pythodoris, with
Augustus, circa 11 BC-AD 12. AE. 8.20 g. 21.97 mm. Obv:
ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΡΟΙΜΗΤΑΛΚΟΥ. Jugate heads of Rhoemetalces,
diademed, and his queen Pythodoris, right. Rev: ΚΑΙΣΑΡΟΣ
ΣΕΒΑΣΤΟΥ. Head of Augustus, right. Ref: Youroukova 204–8, pl.
XXIV; RPC 1711. Very Fine.

10



647   Kings of Thrace, Rhoemetalkes I, c. 11 BC-AD 12. AE. 6.90
g. 22.17 mm. Obv: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΡΟΙΜΗΤΑΛΚΟΥ. Diademed head of
Rhoemetalces, right. Rev: ΚΑΙΣΑΡΟΣ ΣΕΒΑΣΤΟΥ. Laureate head of
Augustus, right; in front, capricorn. Ref: Youroukova 171–5, pl.
XXI; RPC 1715. Very Fine.

10

648   Kings of Thrace, Rhoemetalkes I, circa 11 BC-AD 12. AE.
3.53 g. 18.81 mm. Obv: ΚΑΙΣΑΡΟΣ ΣΕΒΑΣΤΟΥ. Bare head of
Augustus, right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΡΟΙΜΗΤΑΛΚΟΥ. Diademed head
of Rhoemetalces, right. Ref: Youroukova 194–200, pl. XXIV; RPC
1718. Very Fine.

10

649   Kings of Thrace. Rhoemetalkes I and Pythodoris, with
Augustus, circa 11 BC-AD 12. AE. 10.93 g. 22.71 mm. Obv:
ΚΑΙΣΑΡΟΣ ΣΕΒΑΣΤΟΥ. Head of Augustus, right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ
ΡΟΙΜΗΤΑΛΚΟΥ. Jugate heads of Rhoemetalces, diademed, and his
queen Pythodoris, right. Ref: Youroukova 204–8, pl. XXIV; RPC
1711. Fine.

10

650   Kings of Thrace, Rhoemetalkes I, circa 11 BC-AD 12. AE.
3.87 g. 18.27 mm. Obv: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΡΟΙΜΗΤΑΛΚΟΥ. Diademed
head of Rhoemetalces, right. Rev: ΚΑΙΣΑΡΟΣ ΣΕΒΑΣΤΟΥ. Bare
head of Augustus, right. Ref: Youroukova 194–200, pl. XXIV; RPC
1718. Very Fine.

10

651   Kings of Thrace. Rhoemetalkes I, with Augustus, Circa 11
BC-AD 12. AE. 2.00 g. 14.22 mm. Obv: ΣΕΒΑΣΤΟΥ. Fasces Rev: ΒΑ
ΡΟΙΜΗΤΑΛΚΟΥ. Sella curulis and sceptre. Ref: RPC 1706;
Youroukova 160–4, pl. XXI. Fine.

10

652   Kings of Thrace. Rhoemetalkes I with Augustus, c. 11 BC-AD
12. AE. 3.99 g. 16.77 mm. Obv ΡΟΙΜΕΤΑΛΚΟΥ. Male head right
above sella Rev: ΣΕΒΑΣΤΟΥ. Fasces and capricorn right. Ref: RPC
I 1705; Youroukova 168. Very Fine. Rare.

10



653   Kings of Thrace. Rhoemetalkes I and Pythodoris, with
Augustus, circa 11 BC-AD 12. AE. 12.88 g. 22.90 mm. Obv:
ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΡΟΙΜΗΤΑΛΚΟΥ. Jugate heads of Rhoemetalces,
diademed, and his queen Pythodoris, right. Rev: ΚΑΙΣΑΡΟΣ
ΣΕΒΑΣΤΟΥ. Head of Augustus, right. Ref: Youroukova 204–8, pl.
XXIV; RPC 1711. Very Fine.

10

654   Kings of Thrace. Rhoemetalkes I, with Augustus, Circa 11
BC-AD 12. AE. 2.01 g. 15.66 mm. Obv: ΣΕΒΑΣΤΟΥ. Fasces Rev: ΒΑ
ΡΟΙΜΗΤΑΛΚΟΥ. Sella curulis and sceptre. Ref: RPC 1706;
Youroukova 160–4, pl. XXI. Fine.

10

655   Kings of Thrace, Rhoemetalces III, with Gaius (Caligula), AD
38-41. AE. 15.17 g. 26.29 mm. Obv: [ΓΑΙΩ ΚΑΙΣΑΡΙ] ΣΕΒΑΣ[ΤΩ].
Laureate head of Caligula, left Rev: ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΡΟΙΜΗΤΑΛΚΑΣ.
Diademed and draped bust of Rhoemetalces III, left. Ref: RPC
1723. Very Fine.

10

656   Thrace, Anchialus. Maximinus I Thrax, AD 235-238. AE. 9.70
g. 25.60 mm. Obv: ΑΥΤ ΜΑΞΙΜΙΝΟϹ ΕΥϹΕΒ ΑΥΓ. Laureate head of
Maximinus, right. Rev: ΑΓΧΙΑΛΕΩΝ. Dolphin coiled around trident,
right, between two fishes, either the above one left and the below
one right, or vice-versa. Ref: RPC 667. Fine.

10

657   Thrace, Anchialus. Gordian III, with Tranquillina, AD 238-
244. AE. 13.40 g. 26.66 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ ΑΥΓ
ϹΑΒ ΤΡΑΝΚΥΛΛΙΝΑ. Confronted busts of Gordian III, laureate,
draped and cuirassed, right, and Tranquillina, diademed and
draped bust, left. Rev: ΟΥΛΠΙΑΝΩΝ ΑΓΧΙΑΛΕΩΝ. Nemesis standing
left, holding scales and cornucopia; at feet, wheel. Ref: RPC 1169;
Tachev, Anchialos 539–42. Fine.

10



658   Thrace, Bizya. Philip I, AD 244-249. AE. 9.52 g. 29.56 mm.
Obv: ΑΥΤ Κ Μ ΙΟΥΛ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ΑΥΓ. Laureate, draped and
cuirassed bust of Philip I, right. Rev: ΒΙΖΥΗΝΩΝ. Capaneus
stepping forward right, holding spear and shield with ladder; left
foot on wall. Ref: Jurukova, Bizye 104; Tachev, Bizija154–6a. Fine.

10

659   Thrace, Bizya. Philip II as Caesar, AD 244-247. AE. 3.11 g.
17.72 mm. Obv: Μ ΙΟΥΛ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ΚΑΙϹ. Bare head of Philip II,
right. Rev: ΒΙΖΥΗΝΩΝ. Silenus standing right, holding wineskin
and pouring wine into cantharus at his feet. Ref: RPC 48725;
Jurukova, Bizye 157. Fine / Very Fine.

10

660   Thrace, Byzantium. Severus Alexander, AD 222-235. AE.
17.55 g. 30.85 mm. Obv: Μ ΑΥΡ ϹΕΥΗ ΑΛΕΖΑΝΔΡΟϹ ΑΥΓ.
Laureate, draped and cuirassed bust of Severus Alexander, right.
Rev: ΒΥΖΑΝΤΙΩΝ ΕΠΙ ΒΑϹ ΑΙΜΙ ϹΕΥΗΡΟΥ. Nike standing, left,
holding wreath and palm branch; at her feet, Corinthian helmet
on cippus. Ref: RPC 913; Schönert-Geiss, Byzantion 1700–3. Very
Fine.

10

661   Thrace, Byzantium. Pseudo-autonomous, Second half of
2nd century AD. AE. 3.97 g. 18.70 mm. Obv: Draped bust of
Artemis, right; to left, quiver; to right, bow. Rev: ΒΥΖΑΝΤΙΩΝ.
Crescent surmounted by star. Ref: RPC 3908; Schönert-Geiss,
Byzantion 1908–18. Very Fine.

10

662   Thrace, Coela. Gallienus, AD 253-268. AE. 6.29 g. 21.87
mm. Obv: IMP GALLIHN. Head od Gallienus, laureate, right. Rev:
AEL MVNICIP COEL. Artemis standing left, head right, holding
patera and torch. Ref: Varbanov 2954. Very Fine.

10



663   Thrace, Deultum. Severus Alexander, AD 222-235. AE, As.
8.10 g. 24.60 mm. Obv: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG.
Laureate, draped and cuirassed bust of Severus Alexander, right.
Rev: COL FL PAC DEVLT. Demeter standing facing, head left,
holding corn ears with poppy flowers and long sceptre. Ref: RPC
707; Draganov, Deultum 274. Very Fine. Very Rare!

20

664   Thrace, Deultum. Severus Alexander, AD 222-235. AE. 8.15
g. 23.40 mm. Obv: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG. Laureate,
draped and cuirassed bust of Severus Alexander, right. Rev: COL
FL PAC DEVLT. Nemesis standing facing, head left, holding scales
and rod; to left, wheel. Ref: RPC 732; Jurukova, Deultum 108,
126, Draganov, Deultum 443-50. Very Fine.

10

665   Thrace, Deultum. Gordian III, AD 238-244. AE. 7.93 g. 24.20
mm. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and
cuirassed bust of Gordian III, right. Rev: COL FL PAC DEVLT.
Hercules standing facing, head right, placing crown on his head,
holding club and lion skin. Ref: RPC 922; Jurukova, Deultum 335;
Draganov, Deultum 1048–50. Very Fine.

10

666   Thrace, Deultum. Gordian III, c. AD 241-2. AE. 5.27 g. 23.36
mm. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Laureate, draped and
cuirassed bust of Gordian III, right. Rev: COL FL PAC DEVLT.
Sarapis standing left, raising right arm, holding sceptre. Ref: RPC
961; Jurukova, Deultum 270. Very Fine.

10

667   Thrace, Deultum. Philip I, AD 244-249. AE. 4.94 g. 22.47
mm. Obv: IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Laureate, draped and
cuirassed bust of Philip I, right. Rev: COL FL PAC DEVLT. The three
Graces standing facing with arms around each other; the outer
ones each holding apples. Ref: RPC unassigned; ID 48552;
Jurukova, Deultum 443. Very Fine.

10



668   Thrace, Hadrianopolis. Gordian III, AD 238-244. AE. 10.72 g.
26.96 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ ΑΥΓ. Laureate, draped
and cuirassed bust of Gordian III, right. Rev: ΑΔΡΙΑΝΟΠΟΛΕΙΤΩΝ.
Nemesis standing left, holding scales and cubit rule. Ref: RPC
728; Jurukova, Hadrianopolis 572. Very Fine.

10

669   Thrace, Hadrianopolis. Gordian III, AD 238-244. AE. 9.12 g.
27.74 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ ΑΥΓ. Laureate, draped
and cuirassed bust of Gordian III, right. Rev: ΑΔΡΙΑΝΟΠΟΛΕΙΤΩΝ.
Homonoia standing left, holding patera and cornucopia. Ref: RPC
722. Very Fine.

10

670   Thrace, Hadrianopolis. Pseudo-autonomous. Time of
Gordian III, AD 238-244. AE. 3.38 g. 16.32 mm. Obv: Head of
Heracles, left. Rev: ΑΔΡΙΑΝΟΠΟΛΕΙΤΩΝ. Heracles standing right,
holding club and lion skin. Ref: RPC 789; Jurukova, Hadrianopolis
712. Very Fine.

10

671   Thrace, Pautalia. Faustina II, AD 147-175. AE. 4.64 g. 21.09
mm. Obv: ΦΑΥϹΤΕΙΝΑ ϹΕΒΑϹΤΗ. Draped bust of Faustina II, right.
Rev: ΟΥΛΠΙΑϹ ΠΑΥΤΑΛΙΑϹ. Hera standing, veiled, left, holding
patera and long sceptre. Ref: RPC 8791; Ruzicka, Pautalia 62–7.
Fine.

10

672   Thrace, Pautalia. Geta, AD 209-211. AE. 3.82 g. 18.35 mm.
Obv: Π CEΠ ΓETAC K. Draped cuirassed bust of Geta, right. Rev:
ΠAVTAΛIΩTΩN. Eros, winged, standing right leaning on burning
torch. Ref: Ruzicka, Pautalia 829; Varbanov 5465. Very Fine.

10

673   Thrace, Perinthus. Domitian, AD 81-96. AE. 8.09 g. 26.81
mm. Obv: ΑΥΤΟΚ ΚΑΙΣΑΡ ΔΟΜΙΤΙΑΝΟΣ ΣΕΒ. Laureate head of
Domitian, right. Rev: ΠΕΡΙΝΘΙΩΝ. Zeus seated, left, holding
patera and sceptre. Ref: RPC 365; Sch. 305–11. Fine.

10



674   Thrace, Perinthus. Domitian, AD 81-96. AE. 8.98 g. 25.78
mm. Obv: ΑΥΤΟΚ ΚΑΙΣΑΡ ΔΟΜΙΤΙΑΝΟΣ ΣΕΒ ΓΕΡ. Laureate head of
Domitian, right. Rev: ΠΕΡΙΝΘΙΩΝ. Dionysus standing left, holding
cantharus over altar and thyrsus. Ref: RPC 363; Sch. 293–301.
Fine.

10

675   Thrace, Perinthus. Septimius Severus, AD 193-211. AE.
15.01 g. 30.79 mm. Obv: AY K Λ CEΠ[TI CEVHΡOC ΠE]. Laureate
head of Septimius Severus, right. Rev: ΠEΡINΘIΩN [NEΩKOΡΩN].
Nike standing left, holding an untied garland in her outstretched
right hand, and palm in left. Ref: Schönert-Geiss 478. Fine. Rare.

10

676   Thrace, Perinthus. Severus Alexander, AD 222-235. AE.
13.63 g. 30.53 mm. Obv: ΑΥ Κ Μ ΑΥΡ ϹΕΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟ[Ϲ ΑΥ].
Laureate, draped and cuirassed bust of Severus Alexander, right.
Rev: ΠΕΡΙΝΘΙΩΝ ΔΙϹ ΝΕΩΚΟΡΩΝ. Asclepius standing facing, head
left, holding serpent-staff. Ref: RPC 1068; Schönert-Geiss,
Perinthus 755. Very Fine. Rare!

10

677   Thrace, Perinthus. Tranquillina, AD 238-244. AE. 5.03 g.
25.52 mm. Obv: ϹΑΒΕΙΝΙΑ ΤΡΑΝΚΥΛΛΕΙΝΑ. Diademed and draped
bust of Tranquillina, right. Rev: ΠΕΡΙΝΘΙΩΝ ΔΙϹ ΝΕΩΚΟ. Demeter
standing left, holding ears of corn and torch Ref: RPC 619;
Schönert, Perinthos 872–4 and 891–2. Fine.

10

678   Thrace, Philippopolis. Antoninus Pius, AD 138-161. AE. 3.66
g. 18.11 mm. Obv: [ΑΥ ΑΔΡΙ] ΑΝΤΩΝΕΙΝΟϹ. Laureate head of
Antoninus Pius, right. Rev: ΦΙΛΙΠΠΟΠΟΛΕΙΤΩΝ. Homonoia
standing, left, holding patera (over altar) and cornucopia. Ref:
RPC 7452; Mouchmov, Philip. 85–7. Fine.

10



679   Thrace, Philippopolis. Commodus, AD 177-192. AE. 10.46 g.
25.59 mm. Obv: [ΑΥ ΚΑΙ Μ ΑΥΡΗ?] [ΚΟΜΟΔΟϹ]. Laureate-headed
bust of Commodus wearing paludamentum, right. Rev:
ΦΙΛΙΠΠOΠOΛΕΙΤΩΝ. Draped bust of Sarapis wearing kalathos,
right. Ref: RPC 5697; Mouchmov, Philip. —. Fine. Rare.

10

680   Thrace, Philippopolis. Caracalla, AD 198-217. AE. 8.54 g.
25.44 mm. Obv: ΑVΤΚΜΑVΡϹΕV ΑΝΤΩΝΕΙΝΟϹ. Radiate bust of
Caracalla, right. Rev: ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΑΕΝΦΙΛΙΠΠΟΠΟ//ΛΙ. Prize crown
with five apples. Ref: Varbanov, Greek Imperial Coins and their
Values III Band 3, Thrace (from Perinthus to Trajanopolis), 2007 p.
157, nr. 1390; Corpus Nummorum 8816. Good Very Fine.

10

681   THRACE. Philippopolis. Elagabalus, AD 218-222. AE. 4.65 g.
19.90 mm. 4.65 g. Obv: ΑΥΤ Κ Μ ΑΥΡ ΑΝΤΩΝΕΙΝΟϹ. Laureate
head of Elagabalus, right. Rev: ΦΙΛΙΠΠΟΠΟΛΕΙΤΩΝ ΝΕΩΚΟΡΩΝ.
Apollo standing facing, head left, holding patera and laurel
branch. Ref: RPC VI, 576. Fine. Very Rare.

10

682   Thrace, Plotinopolis. Marcus Aurelius as Caesar, c. AD 147-
161. AE. 11.61 g. 24.95 mm. Obv: Μ ΑΥΡΗΛΙΟϹ ΟΥΗΡΟϹ ΚΑΙϹΑΡ.
Bare-headed bust of Marcus Aurelius wearing paludamentum,
right. Rev: ΠΛΩΤΕΙΝΟΠΟΛΕΙΤΩΝ. River-god seated, left, holding
branch(?), resting on water-urn. Ref: RPC 7807. Fine / Very Fine.
Very Rare! There is only one specimens of this in RPC.

10

683   Thrace, Plotinopolis. Faustina II, Augusta, AD 147-175. AE.
7.39 g. 22.28 mm. Obv: ΦΑΥϹΤΕΙΝΑ ϹΕΒΑϹΤΗ. Draped bust of
Faustina II, right. Rev: ΠΛΩΤΕΙΝΟΠΟΛΕΙΤΩΝ. Veiled female figure
(Demeter?) standing, left, holding patera over lighted altar and
long torch. Ref: RPC IV.1, 10474. Very Fine. Extremely Rare.

10



684   Bithynia, Calchedon. Tranquillina, AD 238–244. AE. 7.96 g.
25.72 mm. Reign of Gordian III. Obv: ⳞΑΒ ΤΡΑΝΚΥΛΛΕΙΝΑ Ϲ.
Diademed and draped bust of Tranquillina, right. Rev:
ΚΑΛΧΑΔΟΝΙΩΝ. Apollo holding lyre, reclining on swan flying left.
Ref: Rec 115; RPC VII.2, 1854. Very Fine.

10

685   Birhynia, Nicaea. Geta as Caesar, AD 209-211. AE. 1.51 g.
15.87 mm. Obv: ΓETAC KAICAΡ. Bare head left. Rev: NIKAIEΩN.
Bull standing right. Ref: SNRIS Nicaea 23b. Fine.

10

686   Bithynia, Nicaea. Severus Alexander, AD 222-235. AE. 3.90
g. 20.76 mm. Obv: Μ ΑΥΡ ϹΕΥΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟϹ ΑΥ. Laureate head
of Severus Alexander, right. Rev: ΝΙΚΑΙΕΩΝ. Aquila between two
military standards, surmounted by a capricorn. Ref: RPC 30165.
Very Fine.

10

687   Bithynia, Nicaea. Severus Alexander, AD 222-235. AE. 5.13
g. 21.24 mm. Obv: Μ ΑΥΡ ϹΕΥΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟϹ ΑΥ. Laureate head
of Severus Alexander, right. Rev: ΝΙΚΑΙΕΩΝ. Aquila between two
military standards, surmounted by a capricorn. Ref: RPC 30165.
Very Fine.

10

688   Bithynia, Nicaea. Gordian III, AD 238-244. AE. 2.49 g. 18.97
mm. Obv: Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ ΑΥ. Radiate, draped and cuirassed
bust of Gordian III, right. Rev: ΝΙΚΑΙΕΩΝ. Three standards; central
one topped by eagle, flanked by two standards topped by
capricorns. Ref: RPC 1971. Fine / Very Fine.

10



689   Troas, Alexandria Troas. Commodus as Caesar, AD 166-
177. AE. 7.27 g. 21.67 mm. Obv: Laureate-headed bust of
Commodus wearing cuirass and paludamentum, right. Rev: [COL]
AVG TROA. Cult statue of Apollo Smintheus standing on short
column, right, having quiver at shoulder, holding patera and bow.
Ref: RPC 9190. Fine.

10

690   Troas, Alexandria. Caracalla, AD 198–217. AE. 7.36 g. 23.22
mm. Obv: ANTONINVS PIVS AVG. Laureate, draped and cuirassed
bust of Caracalla, right. Rev: COL AVG TROΑ. She-wolf, right,
looking back and feeding twins. Ref: BMC 106; Bellinger A287.
Very Fine.

10

691   Troas, Alexandreia. Pseudo-autonomous, time of Gallus
and/or Valerian. AE. 5.25 g. 21.93 mm. Obv: CO ALEX TRO.
Draped bust of Tyche, right; behind her, vexillum inscribed CO
AV. Rev: COL AV TROA. In centre; herdsman (Ordes) advancing
left, raising arm, carrying pedum; to left, cult statue of Apollo
Smintheus standing base, right, with quiver on shoulder, holding
bow and patera; to right, bull(?) jumping, right, head, left Ref:
RPC 491; Bellinger A480. Fine.

10

692   Troas, Ilium. Augustus, 27 BC-AD 14. AE. 2.66 g. 18.09 mm.
Obv: ΙΛΙ. Helmeted head of Athena, right. Rev: ΣΕΒΑΣΤΟΣ. Togate
figure of Augustus, capite velato, standing left, holding simpulum.
Ref: RPC 2311; Bellinger T118. Very Fine.

10



693   Mysia, Kyzikos. Augustus, 27 BC-AD 14. AE, 2.24 g. 14.52
mm. Obv: ΚΥΖΙ. Bare head, right. Rev: Bare head, right. Ref: RPC
2246. Fine. The attribution of a specific Julio-Claudian prince to
each of these portraits remains a matter of conjecture. Mionnet
believed them to be portraits of Gaius and Lucius Caesars, an
interpretation the authors of RPC believed quite plausible. They
do note, however, that the index to the von Aulock collection
interprets this issue both as Gaius and Lucius, and Drusus and
Germanicus, all of whom became potential heirs to the imperial
throne. Barring any more conclusive evidence, the matter will
remain unresolved.

10

694   Mysia, Kyzikos. Augustus, 27 BC-AD 14. AE, 3.09 g. 16.16
mm. Obv: ΚΥΖΙ. Bare head, right. Rev: Bare head, right. Ref: RPC
2246. Fine. The attribution of a specific Julio-Claudian prince to
each of these portraits remains a matter of conjecture. Mionnet
believed them to be portraits of Gaius and Lucius Caesars, an
interpretation the authors of RPC believed quite plausible. They
do note, however, that the index to the von Aulock collection
interprets this issue both as Gaius and Lucius, and Drusus and
Germanicus, all of whom became potential heirs to the imperial
throne. Barring any more conclusive evidence, the matter will
remain unresolved.

10

695   Mysia, Kyzikos. Augustus, 27 BC – AD 14. AE. 3.18 g. 14.65
mm. Obv: Ϲ. Bare head of Augustus, right, in wreath. Rev: ΚΥΖΙ.
Three ears of corn. Ref: RPC 2243. Fine / Very Fine.

10

696   Mysia, Kyzikos. Augustus, 27 BC-14 AD. AE. 3.43 g. 16.95
mm. Obv: bare head of Augustus, right. Rev: ΚΥΖΙ. Torch in
wreath. Ref: RPC 2244; BMC 210. Very Fine.

10



697   Mysia, Kyzikos. Britannicus with Antonia and Octavia, AD
41-55. AE. 1.07 g. 12.35 mm. Struck under Tiberius or Nero. Obv:
Confronted draped busts of Antonia and Octavia. Rev: Bare head
of Britannicus right. Ref: Imhoof-Blumer, NZ 1915, 91, no. 11; RPC
Online, 2248. Fine.

10

698   Mysia, Kyzikos. Julia Mamaea (mother of Severus
Alexander), Augusta, AD. 222-235. AE. 7.31 g. - 25.70 mm. Obv.:
ΙΟΥΛ ΜΑΜΑΙΑ ΑΥΓ. Draped bust of Julia Mamaea to right, wearing
stephane and with her hair rolled into a bun at the back. Rev.:
ΚΥΖΙΚΗΝΩΝ ΝЄOΚ. Quinquereme with five oarsmen right; hortator
at stern. Ref.: SNG France 826; BMC 265; RPC VI, 3783. Very rare
type. Apparently the fourth known example and undoubtedly the
finest specimen, with a lovely dark green patina. Very Fine.

10

699   Mysia, Lampsacus. Augustus, 27 BC-AD 14. AE. 2.71 g.
16.07 mm. Obv: ϹΕΒΑϹΤΟΥ. Laureate head of Augustus, right.
Rev: ΛΑΜΨΑΚ. Priapus standing facing, head left, holding ? in his
raised right hand. Ref: RPC 2274; BMC 79. Fine.

10

700   Mysia, Parium. Aemilian, AD 253. AE. 5.53 g. 21.48 mm.
Obv: IMP M AEM AEMILIANVS A. Laureate, draped and cuirassed
bust of Aemilian, right. Rev: C G I H P. Triumphal arch
surmounted by a figure in a facing quadriga between two statues.
Ref: RPC 379. Fine. Rare!

10

701   Ionia, Ephesus. Nero, AD 54-68. AE. 10.28 g. 23.97 mm.
Obv: ΝΕΡΩΝ ΠΟΠΠΑΙΑ, ΕΦ. Draped bust of Poppaea, right, facing
laureate head of Nero, left. Rev: ΑΟΥΙΟΛΑ ΑΝΘΥΠΑΤΩ ΑΙΧΜΟΚΛΗΣ
ΡΩΜΗ. Turreted bust of Roma, right; below, bee. Ref: RPC 2629.
Very Fine.

10



702   Ionia, Ephesus. Valerian I, AD 253-260. AE. 15.86 g. 35.60
mm. Obv: ΑΥΤ Κ ΠΟ ΛΙΚΙΝ ΟΥΑΛΕΡΙΑΝΟϹ. Laureate, draped and
cuirassed bust of Valerian, right. Rev: Γ ΝΕΟΚΟΡΩΝ, ΕΦΕϹΙΩΝ. Isis
Pharia standing left, holding sail, in galley with oars, left. Ref: RPC
60883; Karwiese 1048. Very Fine.

10

703   Ionia, Smyrna. Gallienus, AD 253-268. AE. 12.60 g. 35.25
mm. M. Aur. Sextus, strategos. Obv: ΑΥΤ Κ Π ΛΙΚΙΝ ΓΑΛΛΙΗΝΟϹ.
Laureate, draped and cuirassed bust of Gallienus, right. Rev: ΕΠΙ
ϹΤΡ Μ ΑΥΡ ϹΕΞϹΤΟΥ ϹΜΥΡΝΑΙΩΝ Γ ΝΕΩΚΟΡΩΝ, ΠΡΩΤΑ ΚΟΙΝΑ
ΑϹΙΑϹ ΕΝ ϹΜΥΡΝΗ. Inscription around and within wreath. Ref:
Klose lxxv.5.1-2 (“Smyrna”).; RPC unassigned; ID 82602. Very
Fine.

10

704   Lydia, Apollonoshieron. Nero, AD 54-68. AE. 3.15 g. 18.52
mm. Obv: [ΝΕΡΩΝ ΚΑΙϹΑΡ] ϹΕΒΑϹΤΟϹ. Laureate head of Nero,
right. Rev: ΑΠΟΛΛΩΝΙΕΡΕΙΤΩΝ. Apollo, standing facing, holding
patera and resting hand on lyre. Ref: RPC 3045; BMC 8; Cop 33.
Fine.

10

705   Lydia, Maeonia. Pseudo-autonomous. AE. 1.55 g. 14.22 mm.
Obv: Head of Dionysos (?) right. Rev: MAIONΩN. Basket of fruit.
Ref: GRPC Lydia 1, otherwise unpublished. Very Fine.

10

706   Lydia, Philadelphia. Pseudo-autonomous, c. AD 3rd century.
AE. 6.66 g. 24.23 mm. Obv: ΔΗΜΟC. Head of Demos, right. Rev:
ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΩΝ. Nike on globe standing right, holding wreath and
palm-branch. Ref: Cf. RPC III, 2383B (but obv., Senate). Fine.
Rare!

10



707   Lydia, Sala. Pseudo-autonomous. Time of Hadrian, AD 117-
138. AE. 3.58 g. 18.48 mm. Obv: ϹΑΛΗΝΩΝ. Bust of Athena
wearing crested Corinthian helmet and aegis, right. Rev: ΕΠΙ Γ
ΟΥΑΛ ΑΝΔΡΟΝΕΙΚΟΥ. Cybele wearing kalathos seated left, holding
patera in her right hand, left arm resting on tympanum. Ref: RPC
2443; BMC 14; SNG Cop. 423; SNG von Aulock 8250. Very Fine.

10

708   Lydia, Saitta. Tranquillina, AD 241-244. AE. 5.28 g. 20.82
mm. Obv: ΦΟΥΡ ΤΡΑΝΚΥΛΛΕΙΝΑ ϹΑ. Diademed and draped bust
of Tranquillina, right. Rev: ϹΑΙΤΤΗΝΩΝ ΕΡΜΟϹ. River god Hermos
sitting left, holding reed and resting on water urn. Ref: RPC 226.
Very Fine.

10

709   Lydia, Sardis. Tiberius, AD 14-37. AE. 5.20 g. 18.68 mm.
Iulius Kleon; Memnon, magistrate. Obv: ΣΕΒΑΣΤΟΣ ΚΑΙΣΑΡΕΩΝ
ΣΑΡΔΙΑΝΩΝ. Togate figure of Tiberius raising kneeling figure of
Tyche of Sardis. Rev: ΣΕΒΑΣΤΗ ΙΟΥΛΙΟΣ ΚΛΕΩΝ ΚΑΙ ΜΕΜΝΩΝ.
Livia seated, right, with sceptre and ears of corn. Ref: RPC 2991;
BMC 98; SNG Cop. 515. Very Fine.

10

710   Lydia, Thyateira. Nero, AD 54-68. AE. 2.60 g. 17.04 mm.
Obv: ΝƐΡΩΝ ΚΛΑΥΔΙΟϹ ΚΑΙϹΑΡ ϹƐΒΑ. Draped bust of Nero, right.
Rev: ΘΥΑΤƐΙΡΗΝΩΝ. Labrys. Ref: RPC 2382; SNG Copenhagen
597; BMC 62. Very Fine.

10

711   Phrygia, Acmoneia. Augustus, 27 BC-AD 14. AE. 4.99 g.
17.98 mm. Krates, son of Menokritos, magistrate. Obv:
[ΣΕΒΑΣΤΟΣ]. Laureate head of Augustus, right; before, lituus.
Rev: ΑΚΜΟΝΕΩΝ ΚΡΑΤΗΣ ΜΗΝΟΚΡΙΤΟΥ. Nike advancing, left,
holding wreath and palm. Ref: RPC 3168; BMC 33. Very Fine.

10



712   Phrygia, Acmoneia. Poppaea, Augusta, AD 62-65. AE. 3.05
g. 15.51 mm. Loukios Servenios Kapito, archon, with his wife
Ioulia Severa. Obv: ΠΟΠΠΑΙΑ ΣΕΒΑΣΤΗ. Draped bust of Poppaea,
right; on shoulder, lion; ears of corn in wreath. Rev: ΣΕΡΟΥΗΝΙΟΥ
ΚΑΠΙΤΩΝΟΣ ΚΑΙ ΙΟΥΛΙΑΣ ΣΕΟΥΗΡΑΣ ΑΚΜΟΝΕΩΝ, ΕΠΙ ΑΡΧ.
Artemis, right drawing arrow and holding bow. Ref: RPC 3175;
BMC 48. Very Fine.

10

713   Phrygia, Acmoneia. Gordian III, 238-244 AD. AE. 5.49 g.
25.32 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ. Radiate and cuirassed
bust of Gordian III, right. Rev: ΑΚΜΟΝƐΩΝ. River god Sindros
reclining left, holding reed and resting on water urn. Ref: RPC
689; BMC 96. Very Fine.

10

714   Phrygia, Aezanis. Claudius, AD 41-54. AE. 4.93 g. 19.94
mm. Claudius Hierax, magistrate. Obv: ΚΛΑΥΔΙΟΝ ΚΑΙϹΑΡΑ
ΑΙΖΑΝΙΤΑΙ. Laureate head of Claudius, right. Rev: ΕΠΙ ΚΛΑΥΔΙΟΥ
ΙΕ[ΡΑΚΟϹ]. Zeus standing, left, with eagle and sceptre. Ref: RPC
3088. Very Fine.

10

715   Phrygia, Ancyra. Pseudo-autonomous, Late first century?
AE. 5.04 g. 22.21 mm. Obv: ΘƐΟΝ ϹΥΝΚΛΗΤΟΝ. Draped bust of
Senate, right. Rev: ΑΝΚΥΡΑΝΩΝ. Cult statue of Artemis of
Ephesus. Ref: RPC 1379; BMC 5. Very Fine.

10

716   Phrygia, Cotiaeum. Pseudo-autonomous, Time of Gallienus
AD 254-268. AE. 7.32 g. 23.64 mm. Diogenes, son of Dionysios,
Archon. Obv: ΔΗΜΟϹ ΚΟΤΙΑΕΩΝ. Diademed head of Demos, right,
with drapery on left shoulder. Rev: ΕΠΙ ΔΙΟΓΕΝΟΥϹ ΔΙΟΝΥϹΙ(ΟΥ),
Α-Ρ(Χ), ΚΟΤΙΑΕΩΝ. Zeus seated left, holding eagle in right and
sceptre in left. Ref: RPC 63243; Martin, Demos Kotiaion 16. Fine.

10



717   Phrygia, Docimeum. Claudius, AD 41-54. AE. 3.70 g. 19.44
mm. Cn. Domitius Corbulo, proconsul. Obv: ΤΙ ΚΛΑΥΔΙΟϹ ΚΑΙϹΑΡ.
Laureate head of Claudius, right. Rev: ΕΠΙ ΚΟΡΒΟΥΛΩΝΟϹ
ΑΝΘΥΠΑΤΟΥ ΔΟΚΙΜΕΩΝ. Temple with six columns. Ref: RPC 3211.
Good Very Fine. Very rare!

10

718   Phrygia, Docimeum. Pseudo-autonomous, c. AD 2nd-3rd
centuries. AE. 2.84 g. 15.50 mm. Obv: Draped bust of Hermes
right, winged kerykeion in front. Rev: ΔOKIMEΩN. River god
reclining left, holding branch and resting on inverted vase from
which water flows. Ref: SNG von Aulock 3542. Very Fine.

10

719   Phrygia, Eumeneia. Pseudo-autonomous, c. AD 138-192.
AE. 2.10 g. 18.01 mm. Obv: ΕΥΜΕΝΕΙΑ. Turreted and draped bust
of the Tyche of Eumenea, right. Rev: ΕΥΜΕΝΕΩΝ. Hero (youthful)
standing, facing, head, left, holding patera over altar and double
axe. Ref: RPC 9982. Fine.

10

720   Phrygia, Sebaste. Pseudo-autonomous, early to mid-3rd
century AD. AE. 3.96 g. 18.61 mm. Obv: Draped bust of Mên,
right wearing Phrygian cap; crescent behind bust. Rev:
ϹΕΒΑϹΤΗΝΩΝ. Asclepius standing facing, resting on serpent-staff.
Ref: RPC 2601; BMC 7. Fine.

10

721   Phrygia, Traianopolis. Time of the Antonines, AD 138-192.
AE. 5.00 g. 19.61 mm. Obv: ΔΗΜΟϹ. Head of Demos, right. Rev:
ΤΡΑΙΑΝΟΠΟΛΙΤΩΝ. Cybele seated left, holding patera in her
extended right hand, left arm resting on tympanon; at her feet,
lion, left. Ref: RPC 2474. Very Fine.

10

722   Caria, Heraclea Salbace. Tiberius? AE. 5.55 g. 20.20 mm.
Obv: ΣΕΒΑΣΤΟΣ. Bare head of Tiberius (?), right. Rev:
ΑΠΟΛΛΩΝΙΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝΙΟΥ ΗΡΑΚΛΕΩΤΩΝ. Heracles walking, left,
with arm extended and club. Ref: RPC 2856; BMC 15. Fine.

10



723   Caria, Stratonicaea. Severus Alexander, AD 222-235. AE.
4.04 g. 21.86 mm. Obv: ΑΛΕΞΑΝΔΡΟϹ. Laureate head of Severus
Alexander, right. Rev: ϹΤΡΑΤΟΝΙΚΕΩΝ. Zeus seated on throne,
left, holding patera and long sceptre. Ref: RPC 5329; BMC 72;
SNG Cop 513. Very Fine.

10

724   Lycaonia, Iconium. Antoninus Pius, AD 138-161. AE. 3.92 g.
18.41 mm. Obv: ANTONINVS AVG PIVS. Laureate-headed bust of
Antoninus Pius wearing cuirass and paludamentum, right. Rev:
COL ICO. Head of Minerva/Athena with traces of drapery, right.
Ref: RPC 7259; BMC 7; vA Lykao. 308–19. Very Fine.

10

725   Pisidia, Antioch. Severus Alexander, AD 222-235. AE. 10.92
g. 27.21 mm. Obv: IM C M A SEOV (sic) ALEXANDER. Laureate
head of Severus Alexander, right. Rev: ANTHIOS ANTIOCH COL.
River god Anthios reclining, left, holding cornucopia and resting
on vase from which water flows; behind, palm branch. Ref: RPC
6584; Krzyżanowska VI,4, 12–5. Very Fine. tooled

10

726   Pisidia, Parlais. Julia Domna AD 193-211. AE. 4.99 g. 21.87
mm. Obv: IVLIA DOMNA AVG. Draped bust of Julia Domna, left.
Rev: IVL AVG COL PARLAIS. Mên standing right, wearing Phrygian
cap, left foot on bucranium, holding pine cone in left hand and
sceptre in right. Ref: SNG France III, 1678; Waddington 4794;
McClean 9041. Very Fine.

10

727   Cilicia, Anazarbus. Severus Alexander, AD 230/1. AE. 13.16
g. 25.10 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Μ ΑΥ ϹΕΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟϹ ϹΕ. Laureate
head of Severus Alexander, right. Rev: ΑΝΑΖ ΑΡΒΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛ
[Γ Β ΕΤ ΘΜϹ]. Front view of temple with nine columns. Ref: RPC
7399; Ziegler 572–4. Very Fine.

10



728   Cilicia, Tarsus. Geta as Caesar, AD 198-209. AE. 25.92 g.
37.75 mm. Obv: Π CEΠTIMIOC ΓETAC KAICAΡ. Draped and
cuirassed bust of Geta, right. Rev: AΔΡ CEYHΡIANH TAΡCOY
MHTΡ-OΠ. Dionysos, loins draped (long), standing left, holding
kantharos and thyrsos, panther at foot left. Ref: Lederer 88 in
SNR 30. Very Fine. Tooled.

10

729   Cilicia, Tarsus. Trajan Decius, AD 249-251. AE. 22.58 g.
34.99 mm. Obv: ΑΥ ΚΑΙ Γ ΜΕϹ ΚΥΙΝ ΔΕΚΙΟϹ ΤΡΑΙΑΝΟϹ, Π Π.
Radiate, draped and cuirassed bust of Decius, right. Rev: ΤΑΡϹΟΥ
ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩϹ, Α Μ Κ Γ Β. Nude Apollo standing facing, head
left, holding branch and lyre which rests on basis. Ref: RPC 1344;
Levante 1162. Fine.

10

730   Phoenicia, Berytus. Claudius (?), AD 41-54. AE. 12.54 g.
25.08 mm. Obv: […] IMP. Bare head of Claudius, right. Rev: COL
IVL AVG. Veiled figure ploughing, right, with two oxen. Ref: RPC
4545; Rouvier 507–8 corr. Fine.

10

731   Phoenicia, Berytus. Vespasian, AD 69-79. AE. 16.05 g.
25.32 mm. Obv: IMP CAESAR AVG VESPASIANVS. Bare head of
Vespasian, right. Rev: COL IVL AVG. Veiled figure ploughing to
right, with two oxen. Ref: RPC 2044; Rouvier 511. Very Fine.

10

732   Phoenicia, Berytus. Valerian I, AD 253-260. AE. 13.78 g.
27.95 mm. Obv: IMP C P LIC VALERIANVS AVG. Radiate, draped
and cuirassed bust of Valerian, right. Rev: COL IVL AVG FEL / BER.
Astarte standing facing holding standard ending in cross in right
and aphlaston in left at waist, left foot on prow; she is crowned by
Victory standing on a column at right. Ref: RPC unassigned; ID
62826; Sawaya 2270–2289. Fine.

10



733   Phoenicia, Sidon. Pseudo-autonomous, time of Domitian.
AE. 9.44 g. 21.96 mm. Obv: Veiled head of Tyche, right. Rev:
ΣΙΔΩΝIΩN […]. Galley, left. Ref: RPC 4588 var. Fine.

10

734   Seleukid Kings of Syria. Seleukos IV Philopator, 187-175 BC.
AE. 6.10 g. 19.57 mm. Obv: Draped bust of Dionysos right,
wearing wreath of ivy and fruit, thyrsos over his left shoulder.
Rev. ΒΑΣΙΛΕΩΣ – ΣΕΛΕΥΚΟΥ. Filleted prow to left; above,
monogram. Ref: HGC 586; SC 1316.1c. Fine / Very Fine.

10

735   Syria, Antioch. Augustus, 27 BC-14 AD. AE, As. 12.71 g.
27.49 mm. Obv: CAESAR. Bare head of Augustus, right. Rev:
AVGVSTVS. Inscription in one line in laurel wreath. Ref: BMC 733;
AMC 704; RPC 4100. Very Fine

10

736   Syria, Antioch. Nero, AD 54-68. AR, Tetradrachm. 14.70 g.
25.65 mm. Obv: ΝΕΡΩΝ ΚΑΙΣΑΡ ΣΕΒΑΣΤΟΣ. Laureate head of
Nero (older hairstyle), right, with aegis, dot under portrait. Rev:
ΕΤΟΥΣ ΒΙΡ Ι. Eagle on thunderbolt, right; to right, palm branch
and dot. Ref: RPC 4190; McAlee 264; Prieur 90. Fine.

10

737   Syria, Antioch. Nero, AD 66/7. AE. 7.09 g. 22.77 mm.
Magistrate: Gaius Cestius Gallus, magistrate. Obv: IM NERO CLAV
CAESAR. Laureate head of Nero, right; in front, lituus. Rev: ΕΠΙ
ΚΕϹΤΙΟΥ ΑΝΤΙΟΧΕ ΕΤ ΕΙΡ. Inscription in a laurel wreath of eight
leaves. Ref: RPC 4304a. Very Fine.

10

738   Syria, Antioch. Galba, AD 68-69. AR, Tetradrachm. 14.87 g.
26.14 mm. Obv: ΓΑΛ[ΒΑϹ ΚΑΙϹΑΡ ΑΥΤΟΚΡΑΤΩΡ ϹΕΒΑϹ]ΤΟϹ.
Laureate head of Galba, right; to right, star. Rev: ΕΤΟΥϹ ΝΕ[ΟΥ
ΙΕΡΟΥ Α]. Eagle on thunderbolt, left; to left, palm branch Ref: RPC
4196; Prieur 96, McAlee 305. Very Fine.

10



739   Syria, Antioch. Galba, AD 68-69. AR, Tetradrachm. 14.85 g.
25.53 mm. Obv: ΓΑΛΒΑϹ ΚΑΙ[ϹΑΡ ΑΥΤΟΚΡΑΤΩΡ ϹΕΒΑϹΤΟϹ].
Laureate head of Galba, right; to right, star. Rev: [ΕΤΟΥϹ] ΝΕΟΥ
ΙΕΡΟ[Υ Α]. Eagle on thunderbolt, left; to left, palm branch Ref:
RPC 4196; Prieur 96, McAlee 305. Very Fine.

10

740   Syria, Antioch. Vespasian, AD 69/70. AR, Tetradrachm.
14.50 g. 26.16 mm. Obv: ΑΥΤΟΚΡΑΤΩΡ ΚΑΙϹΑΡ ϹΕΒΑϹΤΟϹ
ΟΥΕϹΠΑϹΙΑΝΟϹ. Laureate head of Vespasian, right. Rev: ΕΤΟΥϹ
ΝΕΟΥ [ΙΕΡΟΥ]. Eagle with wreath in beak on a club to left; in left
field, palm branch. Ref: RPC 1970. Fine.

10

741   Syria, Antioch. Vespasian, AD 69/70. AR, Tetradrachm.
15.17 g. 25.25 mm. Obv: ΑΥΤΟΚΡΑΤΩΡ ΚΑΙϹΑΡ ϹΕΒΑϹΤΟϹ
ΟΥΕϹΠΑϹΙΑΝΟϹ. Laureate head of Vespasian, right. Rev: ΕΤΟΥϹ
ΝΕΟΥ [ΙΕΡΟΥ]. Eagle with wreath in beak on a club to left; in left
field, palm branch. Ref: RPC 1970. Fine.

10

742   Syria, Antioch. Vespasian, AD 69-79. AR, Tetradrachm.
14.37 g. 25.67 mm. Obv: ΑΥΤΟΚΡΑΤ ΚΑΙΣΑ ΟΥΕΣΠΑΣΙΑΝΟΥ.
Laureate head of Vespasian, right. Rev: ΦΛΑΥΙ ΟΥΕΣΠ ΚΑΙΣ ΕΤΟΥΣ
ΝΕΟΥ ΙΕΡΟΥ, Β. Laureate head of Titus, right; in left field, star.
Ref: RPC 1940; Wruck 80; McAlee 5. Very Fine.

10

743   Syria, Antioch. Trajan, AD 103/11. AR, Tetradrachm. 13.98
g. 25.14 mm. Obv: ΑΥΤΟΚΡ ΚΑΙϹ ΝΕΡ ΤΡΑΙΑΝΟϹ ϹΕΒ ΓΕΡΜ ΔΑΚ.
Laureate head of Trajan, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ΕΞ ΥΠΑΤ Ε. Eagle
standing facing, wings spread, head left, on club; in right field,
palm. Ref: RPC 3532; McAlee 437. Very Fine.

10

744   Syria, Antioch. Trajan, AD 98-99. AE. 2.14 g. 17.26 mm.
Obv: ΑΥΤΟΚΡ ΚΑΙϹ ΝΕΡ ΤΡΑΙΑΝΟϹ ϹΕΒ ΓΕΡΜ. Laureate head of
Trajan, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ΕΞ ΥΠΑΤ Β. Winged caduceus. Ref:
RPC 3657; McAlee 502 corr., Ganschow X27b. Fine / Very Fine.

10



745   Syria, Antioch. Trajan, AD 98-117. AE. 12.72 g. 25.94 mm.
Obv: ΑΥΤΟΚΡ ΚΑΙϹ ΝΕΡ ΤΡΑΙΑΝΟϹ ϹΕΒ ΓΕΡΜ. Laureate head of
Trajan, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ - ΕΞ ΥΠΑΤ Β; within wreath. Ref: RPC
3655; McAlee 499. Very Fine.

10

746   Syria, Antioch. Trajan, AD 98-117. AR, Tetradrachm. 13.45
g. 25.33 mm. Obv: ΑΥΤΟΚΡ ΚΑΙϹ ΝΕΡ ΤΡΑΙΑΝΟϹ ϹΕΒ ΓΕΡΜ ΔΑΚ.
Laureate head of Trajan, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ΕΞ ΥΠΑΤ [.]. Eagle
standing facing, wings spread, head left, on club; in right field,
palm. Ref: RPC 3532; Wruck 149, Prieur 1494, McAlee 437. Very
Fine.

10

747   Syria, Antioch. Trajan, AD 98-117. AE. 5.12 g. 19.48 mm.
Obv: ΑΥΤΟΚΡ ΚΑΙϹ ΝΕΡ ΤΡΑΙΑΝΟϹ ϹΕΒ ΓΕΡΜ. Laureate head of
Trajan, right. Rev: ΚΟΙΝΟΝ ϹΥΡΙΑϹ. Veiled, turreted and draped
bust of Tyche (Atargatis ?), right. Ref: RPC 3656. Fine.

10

748   Syria, Antioch. Hadrian, AD 117. AR, Tetradrachm. 12.38 g.
25.28 mm. Obv: ΑΥΤΟ ΚΑΙϹ ΤΡΑΙ ΑΔΡΙΑΝΟϹ ΑΡΙ ϹΕΒ ΓΕΡΜ ΔΑΚ
ΠΑΡΘ. Laureate and cuirassed bust of Hadrian, rightç Rev:
ΔΗΜΑΡΧ ΕΞΟΥϹΙΑϹ. Eagle with wings spread standing facing on
club, head left; in right field, palm. Ref: RPC 3684; Prieur 1525;
McAlee 529. Very Fine.

10

749   Syria, Antioch ad Hippum. Lucius Verus, AD 161–169. AE.
10.44 g. 24.18 mm. Obv: ΑΥΤ ΚΑΙ Λ ΑΥΡΗΛΙΟϹ ΟΥΗΡΟϹ. Laureate
head of Lucius Verus with traces of drapery, right. Rev: ΑΝΤΙΟ Τω
ΠΡ ΙΠ ΤΗϹ ΙΕΡ Κ ΑϹΥΛΟΥ. Turreted Tyche standing, left, holding
cornucopia and bridle of horse standing, left. Ref: RPC 6576;
Spijkerman 19. Very Fine.

10



750   Syria, Antioch. Elagabalus, AD 218-222. AE. 6.28 g. 20.65
mm. Obv: [ΑΥΤ] Κ Μ ΑΥ ΑΝΤΩΝΕΙΝΟϹ [ϹΕ]. Radiate head of
Elagabalus, right, with drapery. Rev: S C, Δ Ε. Ram leaping, right,
looking back, all within laurel wreath. Ref: RPC 8034; BMC 445.
Fine / Very Fine.

10

751   Syria, Antioch. Elagabalus, AD 218-222. AR, Tetradrachm.
13.81 g. 25.78 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Μ Α ΑΝΤωΝΕΙΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate
head of Elagabalus, right, with drapery. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ΕΞ ΥΠΑΤΟϹ
ΤΟ Β Δ Ε. Eagle facing, head left, holding wreath in beak and
spreading wings; star between legs. Ref: RPC 7949; McAlee
758–9. Very Fine.

10

752   Syria, Antioch. Severus Alexander, AD 222-235. AE. 14.97
g. 31.88 mm. Obv: ΑΥΤ ΚΑΙ ΜΑΡ ΑΥ ϹΕ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟϹ ϹΕ. Laureate
head of Severus Alexander, right. Rev: ΑΝΤΙΟΧΕΩΝ ΜΗΤΡΟ ΚΟΛ Δ
Ε S C, Η. Tyche of the City seated on rock, left, holding corn ears,
looking back; at her feet, river god Orontes swimming, left; to
left, Tyche standing facing, head right, holding rudder and
cornucopia; above, crescent; to right, the Emperor standing, left,
holding parazonium and crowning the Tyche of the City. Ref: RPC
8071; McAlee 833. Very Fine.

10

753   Syria, Antioch. Philip I, AD 244/7. AE. 18.33 g. 29.34 mm.
Obv: ΑΥΤΟΚ Κ ΜΑ ΙΟΥΛ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹΕΒ. Laureate, draped and
cuirassed bust of Philip I, right. Rev: ΑΝΤΙΟΧΕΩΝ ΜΗΤΡΟ ΚΟΛΩ, Δ
Ε, S C. Veiled, turreted and draped bust of Tyche, right; above,
ram leaping right, head left. Ref: RPC unassigned; ID 7495. Very
Fine.

10



754   Syria, Antioch. Philip I, AD 244/7. AE. 16.44 g. 28.87 mm.
Obv: ΑΥΤΟΚ Κ ΜΑ ΙΟΥΛ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹΕΒ. Laureate, draped and
cuirassed bust of Philip I, right. Rev: ΑΝΤΙΟΧΕΩΝ ΜΗΤΡΟ ΚΟΛΩ, Δ
Ε, S C. Veiled, turreted and draped bust of Tyche, right; above,
ram leaping right, head left. Ref: RPC unassigned; ID 7495. Very
Fine.

10

755   Syria, Antioch. Philip I, AD 244/7. AE. 16.35 g. 29.41 mm.
Obv: ΑΥΤΟΚ Κ ΜΑ ΙΟΥΛ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹΕΒ. Laureate, draped and
cuirassed bust of Philip I, right. Rev: ΑΝΤΙΟΧΕΩΝ ΜΗΤΡΟ ΚΟΛΩ, Δ
Ε, S C. Veiled, turreted and draped bust of Tyche, right; above,
ram leaping right, head left. Ref: RPC unassigned; ID 7495. Very
Fine.

10

756   Syria, Antioch. Philip I, AD 244-249. AR, Tetradrachm. 11.81
g. 26.22 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹΕΒ. Laureate,
draped and cuirassed bust of Philip I, left. Rev: ΔΗΜΑΡΧ
ΕΞΟΥϹΙΑϹ ΥΠΑ ΤΟ Δ, ΑΝΤΙΟΧΙΑ, S C. Eagle standing right,
spreading wings, holding wreath in beak. Ref: Prieur 426; McAlee
941. Very Fine.

10

757   Syria, Antioch. Philip I, AD 244-249. AR, Tetradrachm. 11.71
g. 26.36 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹΕΒ. Laureate,
draped and cuirassed bust of Philip I, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ
ΕΞΟΥϹΙΑϹ, S C. Eagle standing left, on palm, spreading wings,
holding wreath in beak. Ref: Prieur 316; McAlee 886. Very Fine.

10

758   Syria, Antioch. Philip II, AD 247-249. AR, Tetradrachm.
11.53 g. 26.65 mm. Obv: ΜΑΡ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ΚΕϹΑΡ. Radiate
and draped bust of Philip II, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ΕΞΟΥϹΙΑϹ ΥΠΑ
ΤΟ Γ, ΑΝΤΙΟΧΙΑ, S C. Eagle standing left, head right, spreading
wings, holding wreath in beak Ref: RPC unassigned; ID 29063;
Prieur 397; McAlee 1019–20. Fine.

10



759   Syria, Antioch. Herennius Etruscus, AD 249-251. AR,
Tetradrachm. 12.28 g. 25.28 mm. Obv: ΕΡΕΝΝ ΕΤΡΟΥ ΜΕ ΚΥ
ΔΕΚΙΟϹ ΚΕϹΑΡ. Bare-headed and draped bust of Etruscus, right.
Rev: ΔΗΜΑΡΧ ΕΞΟΥϹΙΑϹ, S C. Eagle standing on palm, left,
spreading wings, holding wreath in beak. Ref: RPC 1678; Prieur
626 (5), McAlee 1153h. Very Fine.

10

760   Syria, Antioch. Herennius Etruscus as Caesar, reign of
Trajan Decius, AD 249-251. AR. 9.93 g. 26.28 mm. Obv.: ΕΡΕΝΝ
ΕΤΡΟΥ ΜΕ ΚΥ ΔΕΚΙΟϹ ΚΕϹΑΡ. Bare-headed, draped and cuirassed
bust of Etruscus, right. Rev.: ΔΗΜΑΡΧ ΕΞΟΥϹΙΑϹ, S C. Eagle
standing on palm, right, spreading wings, holding wreath in beak.
Ref: Prieur 627 (3); McAlee 1152h; RPC IX, 1679. Very Fine. Rare.

10

761   Syria, Damascus. Nero, AD 65/6. AE. 11.89 g. 23.63 mm.
Obv: Laureate head of Nero, right; before, lituus. Rev:
[ΔΑΜ]ΑΣΚΗ[ΝΩΝ ΖΟΤ]. Tyche seated, left, on rocks with arm
outstretched and holding cornucopia; below, river god Ref: RPC
4803; de Saulcy 3; BMC 6. Fine.

10

762   Syria, Decapolis. Antiochia ad Hippum. Commodus, AD 177-
192. AE. 8.60 g. 24.92 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Μ ΑΥΡ ΚΟΜ ΑΝΤω.
Laureate head of Commodus, right. Rev: ΑΝΤΙΟΧ ΠΡ ΙΠ(Π) ΙΕΡ
ΑϹΥ(Λ) ΗΜϹ. Turreted Tyche standing, left, holding cornucopia
and bridle of horse standing, left. Ref: RPC 6583. Fine. Tooled.

10

763   Syria, Laodicea ad Mare. Antoninus Pius, AD 138-161. AE.
9.50 g. 25.02 mm. Obv: [ΑΥ[ΤΟ?] ΚΑΙ ΤΙ ΑΙ ΑΔΡΙ ΑΝΤωΝΕΙΝΟΝ].
Laureate-headed bust of Antoninus Pius wearing cuirass and
paludamentum, left; c/m: bearded head (Zeus?), right. Rev:
ΙΟΥΛΙΕωΝ ΤωΝ ΚΑΙ ΛΑΟΔΙΚΕωΝ ΘΕ ΗΠΡ. Turreted and draped
bust of Tyche wearing bunch of grapes, left. Ref: RPC 8171. Fine.

10



764   Judaea, Tiberian. Herodians. Herod III Antipas, with Gaius
(Caligula). 4 BCE-39 CE. AE. 9.65 g. 22.69 mm. Obv: ΓΑΙΩ ΚΑΙϹΑΡΙ
ΓΕΡΜΑΝΙΚΩ. Wreath. Rev: ΗΡΩΔΗϹ ΤΕΤΡΑΡΧΗϹ, ΕΤΟΥϹ ΜΓ (in
field). Palm tree. Ref: RPC 4934; Meshorer 17. Very Fine.

10

765   Judaea, Bar Kokhba Revolt, 132-135 CE. AE. 13.96 g. 25.70
mm. Mint in Judaea. Dated year 1 (132/133 CE). "Simon Prince of
Israel" (paleo-Hebrew). Obv: "Year one for the redemption of
Israel" (paleo-Hebrew), wide lyre (nevel or chelys) of 6 strings.
Rev: palm branch within wreath. Ref: TJC 223; Mildenberg 20-26.
Good Very Fine.

10

766   Judaea, Jerusalem. Time of Britannicus as Caesar, AD 54.
AE. 3.13 g. 18.28 mm. Obv: [ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙϹΑΡ]. Two crossed
spears and shields. Rev: [ΒΡ]ΙΤ ΚΑΙ, L ΙΔ. Palm tree. Ref: RPC
4971; Meshorer 29. Very Fine.

10

767   Judaea, First Jewish War, 66-70 AD. AE, Prutah. 2.98 g.
18.25 mm. Dated year 2 (67/8 AD). Jerusalem mint. Obv: Year
two (Paleo-Hebrew), amphora with broad rim and two handles.
Rev: The freedom of Zion (Paleo-Hebrew), vine leaf on small
branch with tendril. Ref: Meshorer 196; Hendin 1360. Fine.

10

768   Judaea, Ascalon. Pseudo-autonomous, time of Vespasian
(AD 69-79). AE. 3.77 g. 15.58 mm. Obv: Draped bust of Tyche,
right wearing turreted crown and veil. Rev: ΠΡ ΑΣ. War-galley,
right, with oars. Ref: RPC 2205. Fine.

10

769   Judaea, Tiberias. Hadrian, AD 117-138. AE. 10.44 g. 23.16
mm. Obv: Laureate and cuirassed head of Hadrian, right; aegis on
shoulder. Rev: ΤΙΒΕΡ [ΚΛ]ΑΥΔ, ΕΤ ΑΡ. Temple with four columns
enclosing Zeus seated left, with patera and sceptre. Ref: RPC
3932; De Saulcy 5, Kindler 7, BMC 23. Fine.

10



770   Coelesyria, Chalcis ad Belum. Mark Antony and Cleopatra,
32-31 BC. AE. 7.98 g. 24.64 mm. Obv: ΒΑϹΙΛΙϹϹΗϹ ΚΛΕΟΠΑΤΡΑϹ.
Bust of Cleopatra, right. Rev: ΕΤΟΥϹ ΚΑ ΤΟΥ ΚΑΙ Ϛ ΘΕΑϹ
ΝΕΩΤΕΡΑϹ. Bare head of Antony, right. Ref: Sv Ptol 1887, Rouvier
Berytus 440, BMC Berytus 15. Very Fine / Good Very Fine.

10

771   Cyrenaica, Cyrene. Trajan, AD 98-117. AR, Hemidrachm.
1.42 g. 15.76 mm. Obv: ΑΥΤ ΚΑΙΣ ΝΕΡ ΤΡΑΙΑΝ ΣΕΒ ΓΕΡΜ.
Laureate head of Trajan, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ΕΞ ΥΠΑΤ Γ. Head of
Zeus Ammon, right. Ref: RPC 3; Sydenham, Caesarea, 178. Fine.

10

772   Mesopotamia, Nisibis. Severus Alexander, AD 222-235. AE.
13.21 g. 27.47 mm. Obv: Laureate head of Severus Alexander,
right. Rev: Draped, veiled and turreted bust of Tyche, right;
before star; above, ram leaping, right, looking back. Ref: RPC
7936. Fine.

10

773   Egypt, Alexandria. Livia, AD 11/12. AE. 5.02 g. 23.81 mm.
Obv:draped bust of Livia, right Rev: L ΜΑ; Oak wreath enclosing
date. Ref: 5068. Very Fine. Very Rare!

10

774   Egypt, Alexandria. Claudius, AD 42/3. BL, Tetradrachm.
13.00 g. 25.55 mm. Obv: ΤΙ ΚΛΑΥΔΙ ΚΑΙΣ ΣΕΒΑ ΓΕΡΜΑΝΙ ΑΥΤΟΚ,
LΔ. Laureate head of Claudius, right. Rev: ΜΕΣΣΑΛΙΝΑ ΚΑΙΣ
ΣΕΒΑΣ. Messalina standing, left veiled and holding two small
figures and corn stalks leaning on column. Ref: RPC 5145. Very
Fine.

10

775   Egypt, Alexandria. Nero, AD 63/4. BL, Tetradrachm. 13.22
g. 25.31 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ Σ[ΕΒ ΓΕΡ]. Radiate head of
Nero, right. Rev: ΑΥΤΟΚΡΑ, LΙ. Bust of Sarapis, right. Ref: RPC
5274; Dattari (Savio) 251-2. Fine.

10



776   Egypt, Alexandria. Nero, AD 65/6. BL, Tetradrachm. 12.51
g. 24.38 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛ[ΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ]. Radiate bust of
Nero with aegis, right. Rev: ΑΥΤΟΚΡΑ, LΙΒ. Bust of Alexandria with
elephant headdress, right. Ref: RPC 5289; Dattari (Savio) 204.
Fine.

10

777   Egypt, Alexandria. Hadrian, AD 119/20. BL, Tetradrachm.
13.69 g. 24.86 mm. Obv: ΑΥΤ ΚΑΙ ΤΡΑΙ ΑΔΡΙΑ ϹΕΒ. Laureate head
of Hadrian, right, drapery on left shoulder; to right crescent. Rev:
L E. Serpent (Agathodaemon) erect, right, crowned with pschent,
enfolding caduceus and corn ear (with two poppies). Ref: RPC
5270. Very Fine.

10

778   Egypt, Alexandria. Hadrian, AD 117-138. AE, Dichalkon.
1.92 g. 14.81 mm. Obv: Laureate head of Hadrian, right, drapery
on left shoulder. Rev. ΠΗΛΟΥ, L ΙΑ. Pomegranate. Fine.

10

779   Egypt, Alexandria. Hadrian, Issue: L ΙΑ = year 11 (AD
126/7). AE, Dichalkon. 1.15 g. 11.63 mm. Obv: Laureate head of
Hadrian (?), right. Rev: L ΙΑ. Cornucopia. Ref: RPC 5706. Very
Fine.

10

780   Egypt, Alexandria. Hadrian. BL, Tetradrachm. 13.17 g.
24.33 mm.

10

781   Egypt, Alexandria. Lucius Verus, AD 161/2. BL,
Tetradrachm. 12.87 g. 23.22 mm. Obv: Λ ΑΥΡΗΛΙΟϹ ΟΥΗΡΟϹ
ϹΕΒ. Laureate-headed bust of Lucius Verus wearing cuirass and
paludamentum, left, seen from rear. Rev: L Β. Draped bust of
Ammon, right, crowned with horns, disk, and uraei. Ref: RPC
2338; Dattari (Savio) 9429. Near Very Fine.

10



782   Egypt, Alexandria. Maximian Augustus, reign of Diocletian,
AD 285/6. AR. 8.61 g. 19.21 mm. Obv.: Α Κ Μ ΟΥΑ ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ
ϹΕΒ. Laureate, draped and cuirassed bust of Maximian, right.
Rev.: L Α. Eagle standing left, head right, holding wreath in beak;
to left, star. Ref: BMC 2594. Fine.

10

783   Anastasius, AD 491-518. AE, Follis. 18.52 g. 33.23 mm.
Constantinople. Rev: DNANASTA-SIVSPPAV. Bust of Anastasius I
facing right with diadem, cuirass, and paludamentum. Obv: Large
M with cross above, B below, six-pointed star in left and right
fields; CON. Ref: SB 19. Very Fine.

10

784   Anastasius, AD 491-518. AE, Follis. 8.96 g. 25.66 mm.
Constantinople. Rev: DNANASTA-SIVSPPAV. Bust of Anastasius I
facing right with diadem, cuirass, and paludamentum. Obv: Large
M with cross above, A below, six-pointed star in left and right
fields; CON. Ref: SB 19. Very Fine.

10

785   Anastasius I, AD 491-518. AE, Follis. 9.21 g. 25.42 mm.
Constantinople. Rev: DNANASTA-SIVSPPAVC. Bust of Anastasius I
facing right with diadem, cuirass and paludamentum. Obv: Large
M with cross above; CON. Ref: SB 14. Fine.

10

786   Anastasius I, AD 491-518. AE, Follis. 9.94 g. 24.89 mm.
Constantinople. Rev: DNANASTA-SIVSPPAVC. Bust of Anastasius I
facing right with diadem, cuirass and paludamentum. Obv: Large
M with cross above; CON. Ref: SB 14. Fine.

10

787   Anastasius, AD 491-518. AE, Follis. 17.84 g. 36.24 mm.
Constantinople. Rev: DNANASTA-SIVSPPAV. Bust of Anastasius I
facing right with diadem, cuirass, and paludamentum. Obv: Large
M with cross above, Γ below, six-pointed star in left and right
fields; CON. Ref: SB 19. Very Fine.

10



788   Anastasius I, AD 491-518. AE, Half Follis. 3.52 g. 20.79 mm.
Constantinople. Obv: D N ANASTASIVS PP AVG. Pearl-diademed,
draped, and cuirassed bust right. Rev: Large K; cross to left, B to
right. Ref: DOC 24b; MIBE 33; Sear 25. Very Fine.

10

789   Anastasius I, AD 491-518. AE, Half Follis. 8.14 g. 26.30 mm.
Constantinople. Obv: D N ANASTASIVS PP AVG. Pearl diademed,
draped, cuirassed bust right. Rev: Large K, long cross to left, Є to
right. Ref: SB 25; DOC 24. Fine.

10

790   Anastasius I, AD 491-518. AE, Half Follis. 9.91 g. 27.90 mm.
Constantinople. Obv: D N ANASTASIVS PP AVG. Pearl-diademed,
draped, and cuirassed bust right. Rev: Large K; cross to left, A to
right. Ref: DOC 24b; MIBE 33; Sear 25. Very Fine.

10

791   Justin I, AD 518-527. AE, Follis. 16.94 g. 30.79 mm.
Constantinople. Obv: DN IVSTI-NVS P AVC. Pearl diademed,
draped, cuirassed bust right. Rev: Large M, star to left and to
right, Є below, cross above; CON. Ref: SB 125; DOC 10. Fine.

10

792   Justin I, AD 518-527. AE, Follis. 16.90 g. 32.35 mm.
Constantinople. Obv: DN IVSTI-NVS P AV. Pearl diademed, draped,
cuirassed bust right. Rev: Large M, star to left and to right, Δ
below, cross above; CON. Ref: SB 125; DOC 10. Fine.

10

793   Justin I, AD 518-527 or Justinian I, AD 527-565. AE, Half
Follis. 6.30 g. 29.68 mm. Thessalonica. Obv: D N IVSTI[…]NVS P P
AVG. Helmeted and cuirassed bust of Justinian I facing, holding
globus cruciger in his right hand and with a shield, decorated with
a horseman spearing a fallen foe, over his left shoulder; in field to
right, cross. Rev: Large K; A/N/N/O to left, cross above, Δ to right;
TES. Ref: SB 174. Very Fine.

10



794   Justin I, AD 518-527. AE, Pentanummium. 2.13 g. 14.23
mm. Constantinople. Obv: DN IVSTINVS PP AV. Pearl diademed,
draped, cuirassed bust of Justin to right Rev: Large Γ left, large ☧
(chi-rho) and large Є right. Ref: SB 75; DOC 21c. Very Fine.

10

795   Justinian I, AD 527-565. AV, Solidus. 4.46 g. 21.33 mm.
Constantinople. Obv: D N IVSTINI-ANVS P P AVC. Helmeted and
cuirassed bust facing three-quarters to right, holding cross on
globe and shield. Rev: VICTORI-A AVCCCZ / CONOB. Frontal view
of standing angel holding long staff with staurogram () at the top
in right hand and globus cruciger in left hand; in field to right,
star. Ref: SB 140; DOC 9; MIB 7. Good Very Fine.

10

796   Justinian I, AD 527-565. AV, Tremissis. 1.47 g. 17.36 mm.
Uncertain mint. Obv: D N IVSTINI-[A]NVSPPAV. Pearl diademed,
draped, cuirassed bust right. Rev: [VICTORIA AVGVSTORVM].
Victory standing right, head left, holding wreath and cross on
globe, star to right. Ref: SB 145 (var). Very Fine.

10

797   Justinian I, AD 527-565. AE, Follis. 19.07 g. 34.12 mm.
Theoupolis (Antioch.). Obv: DN IVSTINI-ANVS PP AV. Helmeted
and cuirassed bust facing, holding cross on globe and shield with
horseman motif, cross to right. Rev: Large M with cross above,
ANNO in left field, XXЧ in right field, and Γ below; THEЧP. Ref: SB
220; DOC 217; MIB 145. Fine.

10

798   Justinian I, AD 527-565. AE, Follis. 30.56 g. 43.10 mm.
Nicomedia. Obv: DNIVSTINI-ANVS PPAVC. Frontal bust of Justinian
I wearing helmet with plume, diadem with trefoil ornament in
front, and cuirass. Globus cruciger in right hand, shield with
horseman device on left shoulder. Cross in right field. Rev: Large
M with cross above, B below, ANNO in left field, and X II I in right
field; NIKO. Ref: SB 201; DOC 137b. Very Fine.

10



799   Justinian I, AD 527-565. AE, Follis. 16.10 g. 32.89 mm.
Nicomedia. Obv: DNIVSTINI-[AN]VS PPAVC. Frontal bust of
Justinian I wearing helmet with plume, diadem with trefoil
ornament in front, and cuirass. Globus cruciger in right hand,
shield with horseman device on left shoulder. Cross in right field.
Rev: Large M with cross above, B below, ANNO in left field, and X
X X I in right field; NIKO. Ref: SB 201; DOC 137b. Very Fine.

10

800   Justinian I, AD 527-565. AE, Follis. 16.84 g. 32.79 mm.
Constantinople. Obv: DNIVSTINI-ANVSPPAVC. Bust of Justinian I
facing right with diadem, cuirass, and paludamentum. Rev: Large
M, star to left, cross above and cross to right; CON. Ref: SB 161;
DOC 29. Very Fine.

10

801   Justinian I, AD 527-565. AE, Half Follis. 9.13 g. 30.08 mm.
Uncertain mint. Obv: DNIVSTINI-ANVSPPAVC. Bust of Justinian I
facing with diadem, cuirass, and paludamentum. Holding globus
cruciger and shield; cross to right. Rev: Large K, ANNO to left,
cross above, A below, X III to right. Ref: SB 229. Fine.

10

802   Justinian I, AD 527-565. AE, Half Follis. 9.54 g. 27.74 mm.
Uncertain mint. Obv: DNIVSTINI-ANVSPPAVC. Bust of Justinian I
facing with diadem, cuirass, and paludamentum. Holding globus
cruciger and shield; cross to right. Rev: Large K, ANNO to left,
cross above, Δ below, regnal year to right. Ref: SB 229. Very Fine.

10

803   Justinian I, AD 527-565. AE, Half Follis. 11.35 g. 30.30 mm.
Uncertain mint. Obv: DN[IVSTINI]-ANVSPPAV[C]. Bust of Justinian I
facing with diadem, cuirass, and paludamentum. Holding globus
cruciger and shield; cross to right. Rev: Large K, ANNO to left,
cross above, B below, X III to right. Ref: SB 229. Very Fine.

10



804   Justinian I, AD 527-565. AE, Half Follis. 12.91 g. 29.64 mm.
Uncertain mint. Obv: DNIVSTINI-ANVSPPAVC. Bust of Justinian I
facing with diadem, cuirass, and paludamentum. Holding globus
cruciger and shield; cross to right. Rev: Large K, ANNO to left,
cross above, Δ below, X II II to right. Ref: SB 229. Very Fine.

10

805   Justinian I, AD 527-565. AE, Half Follis. 9.67 g. 25.76 mm.
Theoupolis (Antioch). Obv: Helmeted, cuirassed bust facing,
holding cross on globe and long sceptre, cross to right. Rev:
Large K, ANNO to left, cross above, I regnal year to right,
mintmark P. Ref: SB 231. Very Fine.

10

806   Justinian I, AD 527-565. AE, Decanummium. 4.67 g. 19.96
mm. Theoupolis (Antioch). Obv: D N IVSTINIANVS P P AV.
Helmeted and cuirassed bust facing, holding globus cruciger and
shield decorated with horseman motif; cross to right. Rev: Large
I; ANNO / XXX; THЧΠ. Ref: SB 237. Fine.

10

807   Justin II, AD 565-578. AV, Solidus. 4.50 g. 20.14 mm.
Constantinople. Obv: DNI-VSTI-NVSPPAVC. Frontal bust of Justin II
with shield and cuirass and wearing helmet with plume, diadem,
and pendilia. Globe surmounted by Victory figure in right hand.
Rev: VICTORI-AAVCCC I / CONOB. Constantinopolis seated looking
right with helmet, tunic, and mantle. Spear in right hand, globus
cruciger in left hand. In field to left, star. Ref: SB 346; DOC 5c.
Very Fine.

10

808   Justin II, AD 565-578. AV, Solidus. 4.32 g. 21.22 mm.
Constantinople. Obv: DNI-VSTI-NVSPPAVC. Frontal bust of Justin II
with shield and cuirass and wearing helmet with plume, diadem,
and pendilia. Globe surmounted by Victory figure in right hand.
Rev: VICTORI-AAVCCC Δ / CONOB. Constantinopolis seated
looking right with helmet, tunic, and mantle. Spear in right hand,
globus cruciger in left hand. Ref: SB 345; DOC 4e. Very Fine.

10



809   Justin II, AD 565-578. AV, Solidus. 4.41 g. 19.96 mm.
Constantinople. Obv: DNI-VSTI-NVSPPAVC. Frontal bust of Justin II
with shield and cuirass and wearing helmet with plume, diadem,
and pendilia. Globe surmounted by Victory figure in right hand.
Rev: VICTORI-AAVCCC Θ/ CONOB. Constantinopolis seated looking
right with helmet, tunic, and mantle. Spear in right hand, globus
cruciger in left hand. Ref: SB 345; DOC 4e. Very Fine.

10

810   Justin II, AD 565-578. AV, Solidus. 4.50 g. 20.96 mm.
Constantinople. Obv: [DNI]-VSTI-NVSPPAVC. Frontal bust of Justin
II with shield and cuirass and wearing helmet with plume,
diadem, and pendilia. Globe surmounted by Victory figure in right
hand. Rev: VICTORI-AAVCCC I / CONOB. Constantinopolis seated
looking right with helmet, tunic, and mantle. Spear in right hand,
globus cruciger in left hand. Ref: SB 345; DOC 4e. Very Fine.

10

811   Justin II, AD 565-578. AE, Pentanummium. 1.04 g. 16.03
mm. Constantinople. Obv: IΥΣTINAI KAI ΣO ΦIAΣ. Monogram of
Justin II and Sophia. Rev: Large Є; in field to right, B. Ref: SB 371;
DOC 116; MIB 49. Very Fine.

10

812   Justin II and Sophia, AD 565-578. AE, Follis. 14.92 g. 31.58
mm. Nicomedia. Obv: DNIVSTI-NVSPPAVC. Justin II on left and
Sophia on right, seated, nimbate, on double lyre-backed throne.
Justin II holds globus cruciger in right hand. Sophia ho,lds
cruciform scepter in left hand. Rev: Large M, ANNO to left, cross
above; Ч to right; A/NIKO. Ref: SB 369; DOC 96a. Very Fine.

10



813   Justin II and Sophia. AD 565-578. AE, Follis. 12.82 g. 30.46
mm. Nicomedia. Obv: DNIVSTI-NVSPPAVC. Justin II on left and
Sophia on right, seated, nimbate, on double lyre-backed throne.
Justin II holds globus cruciger in right hand. Sophia holds
cruciform scepter in left hand. Rev: Large M, cross above, B
below, ANNO in left field, and ЧI II in right field; NIKO. Ref: SB
369; MIB 46. Very Fine.

10

814   Justin II and Sophia. AD 565-578. AE, Follis. 13.10 g. 29.82
mm. Nicomedia. Obv: DNIVSTI-NVSPPAVC. Justin II on left and
Sophia on right, seated, nimbate, on double lyre-backed throne.
Justin II holds globus cruciger in right hand. Sophia holds
cruciform scepter in left hand. Rev: Large M, cross above, B
below, ANNO in left field, and Ч II in right field; NIKO. Ref: SB 369;
MIB 46. Very Fine.

10

815   Justin II and Sophia. AD 565-578. AE, Follis. 14.48 g. 33.21
mm. Nicomedia. Obv: DNIVSTI-NVSPPAVC. Justin II on left and
Sophia on right, seated, nimbate, on double lyre-backed throne.
Justin II holds globus cruciger in right hand. Sophia holds
cruciform scepter in left hand. Rev: Large M, cross above, B
below, ANNO in left field, and Ч in right field; NIKO. Ref: SB 369;
MIB 46. Very Fine.

10

816   Justin II and Sophia, AD 565-578. AE, Half Follis. 6.12 g.
22.99 mm. Thessalonica. Obv: DNIVSTI-NVSPPAV. Justin II on left
and Sophia on right, seated, nimbate, on double lyre-backed
throne. Justin II holds globus cruciger in right hand. Sophia holds
cruciform scepter in left hand. Rev: Large K, ΘK+S above, ANNO
in left field, Є in right; TES. Ref: SB 366 (var). Fine.

10



817   Justin II and Sophia, AD 565-578. AE, Half Follis. 6.13 g.
22.57 mm. Cyzicus. Obv: DNIVSTI-NVSPPAV. Justin II on left and
Sophia on right, seated, nimbate, on double lyre-backed throne.
Justin II holds globus cruciger in right hand. Sophia holds
cruciform scepter in left hand. Rev: Large K, cross above, ANNO
in left field, and date right field; KYZ. Ref: SB 373; MIB 132. Fine.

10

818   Justin II and Sophia, AD 565-578. AE, Half Follis. 6.80 g.
26.29 mm. Nicomedia. Obv: DNIVSTI-NVSPPAV. Justin II on left
and Sophia on right, seated, nimbate, on double lyre-backed
throne. Justin II holds globus cruciger in right hand. Sophia holds
cruciform scepter in left hand. Rev: Large K, cross above, ANNO
in left field, and date right field; NI. Ref: SB 370; DOC 105. Fine.

10

819   Justin II and Sophia, AD 565-578. AE, Half Follis. 5.86 g.
21.34 mm. Nicomedia. Obv: DNIVSTI-NVSPPAV. Justin II on left
and Sophia on right, seated, nimbate, on double lyre-backed
throne. Justin II holds globus cruciger in right hand. Sophia holds
cruciform scepter in left hand. Rev: Large K, cross above, ANNO
in left field, XI right field; NI. Ref: SB 370; DOC 105. Fine.

10

820   Tiberius II Constantine, AD 578-582. AV, Solidus. 4.45 g.
21.22 mm. Constantinople. Obv: d M TIb CONSTANT P P AVG.
Draped and cuirassed bust of Tiberius Constantine facing,
wearing plumed helmet with diadem and pendillia, holding globus
cruciger in his right hand. Rev: VICTORI AAVGG S / CONOB. Cross
potent on base and four steps. Ref: SB 422; MIB 4. Good Very
Fine.

10



821   Tiberius II Constantine, AD 578-582. AE, Follis. 14.20 g.
29.72 mm. Theoupolis (Antioch). Obv: Frontal bust of Tiberius II
Constantine in consular robes, wearing crown with cross and
pendilia. Mappa in right hand, scepter with eagle surmounted by
a cross in left hand. Rev: Large M with cross above, ANNO in left
field and Ч in right field; THEUP’. Ref: SB 448; DOC 41. Very Fine.

10

822   Tiberius II Constantine, AD 578-582. AE, Half Follis. 6.67 g.
27.51 mm. Constantinople. Obv: D m TIB CON[.]TAN[..]. Frontal
bust of Tiberius II Constantine in crown, draped and cuirass. Rev:
Large XX, cross above; CONC. Ref: SB 434. Very Fine.

10

823   Maurice Tiberius, AD 582-602. AV, Solidus. 4.48 g. 21.84
mm. Constantinople. Obv: [DN] MAVRC-TIbPPAVC. Frontal bust of
Maurice in cuirass and helmet with plume, circlet in front, and
pendilia. Globus cruciger in right hand, fold of paludamentum
over left shoulder; star to right. Rev: VICT[ORI]-AAVCCΓ; CONOB.
Frontal view of standing angel holding long staff with staurogram
() at the top in right hand and globus cruciger in left hand. Ref: SB
478; MIB 6. Good Very Fine.

10

824   Maurice Tiberius, AD 582-602. AV, Solidus. 4.26 g. 21.28
mm. Constantinople. Obv: DN MAVRC-TIbPPAVC. Frontal bust of
Maurice in cuirass and helmet with plume, circlet in front, and
pendilia. Globus cruciger in right hand, fold of paludamentum
over left shoulder; star to right. Rev: VICTORI-AAVCCΓ; CONOB.
Frontal view of standing angel holding long staff with staurogram
() at the top in right hand and globus cruciger in left hand; star to
right. Ref: SB 481. Good Very Fine.

10



825   Maurice Tiberius, AD 582-602. AE, Follis. 12.87 g. 31.34
mm. Constantinople. Obv: DN MAVRIC TIBER [..]. Helmeted and
cuirassed bust facing, holding cross on globe and shield. Rev:
Large M, cross above, Γ below, ANNO in left field, and date in
right field; CON. Ref: SB 494; MIB 65d. Very Fine. "repatined"

10

826   Maurice Tiberius, AD 582-602. AE, Follis. 11.04 g. 29.51
mm. Theoupolis (Antioch). Obv: D N MAVΓI- CNPAVT. Frontal bust
of Maurice wearing loros and crown with cross. Akakia in right
hand, eagle scepter in left hand. Rev: Large M, cross above, Γ
below, ANNO in left field, and XX in right field; THEUP. Ref: SB
533. Very Fine.

10

827   Maurice Tiberius. AD 582-602. AE, Follis. 11.29 g. 30.81
mm. Theoupolis (Antioch). Obv: D N MAVΓI- CNPAVT. Frontal bust
of Maurice wearing loros and crown with cross. Akakia in right
hand, eagle scepter in left hand. Rev: Large M, cross above, Γ
below, ANNO in left field, and X ςII in right field; THEUP. Ref: SB
533. Very Fine.

10

828   Maurice Tiberius, AD 582-602. AE, Follis. 9.65 g. 31.81 mm.
Constantinople. Obv: DN MAVRIC TIBER PP AVG. Helmeted and
cuirassed bust facing, holding cross on globe and shield. Rev:
Large M, cross above, B below, ANNO in left field, and date in
right field; CON. Ref: SB 494; MIB 65d. Very Fine.

10

829   Maurice Tiberius, AD 582-602. AE, Half Follis. 6.30 g. 25.06
mm. Theoupolis (Antioch). Obv: ΠITITNCIΛΓIΛPPΓ. Frontal bust of
Maurice wearing loros and crown with cross. Akakia in right hand,
eagle scepter in left hand. Rev: Large XX, ANNO to left, cross
above, regnal year to right. Ref: SB 534. Very Fine.

10



830   Maurice Tiberius, AD 582-602. AE, Half Follis. 6.32 g. 23.04
mm. Thessalonica. Obv: D N mAV TIЬЄR P P AV. Crowned and
cuirassed bust facing, holding globus cruciger in right hand,
shield over left shoulder. Rev: Large K; A/N/N/O to left, cross
above, TES below, IIII to right. Ref: SB 509. Very Fine.

10

831   Maurice Tiberius, AD 582-602. AE, Half Follis. 5.14 g. 23.78
mm. Thessalonica. Obv: D N MA TIBE PP. Crowned, draped and
cuirassed bust facing, holding cross on globe and shield. Rev:
Large K; ANNO to left, cross above, regnal year to right; TES. Ref:
SB 496a; BMC 83. Fine.

10

832   Maurice Tiberius, AD 582-602. AE, Half Follis. 5.67 g. 23.95
mm. Constantinople. Obv: D N MA TIBE PP. Crowned, draped and
cuirassed bust facing, holding cross on globe and shield. Rev:
Large K; ANNO to left, cross above, regnal year to right; Γ below.
Ref: SB 496a; BMC 83. Very Fine.

10

833   Maurice Tiberius, AD 582-602. AE, Decanummium. 2.60 g.
17.36 mm. Theoupolis (Antioch). Obv: Frontal bust of Maurice
wearing loros and crown with cross. Akakia in right hand, eagle
scepter in left hand. Rev: Large I, ANNO to left, cross above, XIII
to right; THEUP. Ref: SB 537. Very Fine.

10

834   Maurice Tiberius, AD 582-602. AE, Decanummium. 3.53 g.
17.40 mm. Theoupolis (Antioch). Obv: Frontal bust of Maurice
wearing loros and crown with cross. Akakia in right hand, eagle
scepter in left hand. Rev: Large I, ANN. to left, cross above, X IIII
right; THEUP. Ref: SB 499. Very Fine.

10



835   Phocas, AD 602-610. AE, Follis. 9.51 g. 29.93 mm. Cyzicus.
Obv: D N FOCAS PЄRP AVG. Crowned bust facing, wearing
consular robes and holding mappa and cross; small cross to left.
Rev: Large XXXX, ANNO above, II II to right; KYZB. Ref: SB 665;
MIB 76. Very Fine.

10

836   Phocas, AD 602-610. AE, Half Follis. 6.32 g. 25.27 mm.
Nicomedia. Obv: Frontal bust of Phocas wearing consular robes
and crown with cross. Rev: XX with cross above; NIKO. Ref: SB
663. Very Fine.

10

837   Phocas, AD 602-610. AE, Half Follis. 5.70 g. 26.01 mm.
Constantinople (?). Obv: Frontal bust of Phocas wearing consular
robes and crown with cross. Rev: XX with cross above; CON. Ref:
SB 644. Very Fine. Over struck.

10

838   Heraclius with Heraclius Constantine, AD 610-641. AV,
Solidus. 4.26 g. 19.60 mm. Constantinople. Obv: δδ NN
hЄRACLIЧS ЄT hЄRA [CONS]T PP AV. To left, frontal bust of
Heraclius with long beard and mustache, wearing chlamys and
crown with cross on circlet; To right, frontal bust of Heraclius
Constantine with slight beard and mustache, wearing chlamys
and crown with cross on circlet. Cross between their heads. Rev.
VICTORIA AVGЧ [.] / CONOB Cross potent on base and three
steps. Ref: SB 753; MIB 33. Good Very Fine.

10



839   Heraclius with Heraclius Constantine, AD 610-641. AV,
Solidus. 4.25 g. 20.09 mm. Constantinople. Obv: δδ NN
hЄRACLIЧS ЄT [hЄRA CONST] PP AV. To left, frontal bust of
Heraclius with long beard and mustache, wearing chlamys and
crown with cross on circlet; To right, frontal bust of Heraclius
Constantine with slight beard and mustache, wearing chlamys
and crown with cross on circlet. Cross between their heads. Rev.
VICTORIA AVGЧ B / CONOB Cross potent on base and three steps.
Ref: SB 753; MIB 33. Very Fine.

10

840   Heraclius with Heraclius Constantine, AD 610-641. AV,
Solidus. 4.35 g. 20.79 mm. Constantinople. Obv: δδ NN
hЄRACLIЧS ЄT hЄRA CONST PP AV. To left, frontal bust of
Heraclius with long beard and mustache, wearing chlamys and
crown with cross on circlet; To right, frontal bust of Heraclius
Constantine with slight beard and mustache, wearing chlamys
and crown with cross on circlet. Cross between their heads. Rev.
VICTORIA AVGЧ H / CONOB Cross potent on base and three steps.
Ref: SB 753; MIB 33. Good Very Fine.

10

841   Heraclius with Heraclius Constantine, AD 610-641. AV,
Solidus. 4.46 g. 20.46 mm. Constantinople. Obv: δδ NN
hЄRACLIЧS ЄT hЄRA CONST PP A […]. To left, frontal bust of
Heraclius with long beard and mustache, wearing chlamys and
crown with cross on circlet; To right, frontal bust of Heraclius
Constantine with slight beard and mustache, wearing chlamys
and crown with cross on circlet. Cross between their heads. Rev.
VICTORIA AVGЧ H / CONOB Cross potent on base and three steps.
Ref: SB 753; MIB 33. Good Very Fine.

10



842   Heraclius and Heraclius Constantine, AD 610-641. AV,
Solidus. 4.46 g. 21.18 mm. Constantinople. Obv: δδ NN
ҺЄRACLIЧS ЄT ҺЄRA C[ONST P P AV]. Facing busts of Heraclius
with short beard and tufts of hair at ears on left and Heraclius
Constantine beardless on right, both wearing chlamys and simple
crown with cross on circlet; cross between their heads. Rev:
VICTORIA AVGЧ I / CONOB. Cross potent on three steps. Ref: SB
736; DOC 9. Extremely Fine.

10

843   Heraclius and Heraclius Constantine, AD 610-641. AV,
Solidus. 4.14 g. 19.81 mm. Constantinople. Obv: δδ NN
ҺЄRACLIЧS ЄT ҺЄRA C[ONST P P AV]. Facing busts of Heraclius
with short beard and tufts of hair at ears on left and Heraclius
Constantine beardless on right, both wearing chlamys and simple
crown with cross on circlet; cross between their heads. Rev:
VICTORIA AVGЧ Є / CONOB. Cross potent on three steps. Ref: SB
736; DOC 9. Good Very Fine.

10

844   Heraclius and Heraclius Constantine, AD 610-641. AV,
Solidus. 4.48 g. 21.02 mm. Constantinople. Obv: δδ NN
ҺЄRACLIЧS [Є]T ҺЄRA CO[NST] P P AV. Facing busts of Heraclius
with short beard and tufts of hair at ears on left and Heraclius
Constantine beardless on right, both wearing chlamys and simple
crown with cross on circlet; cross between their heads. Rev:
VICTORIA AVGЧ Є / CONOB. Cross potent on three steps. Ref: SB
736; DOC 9. Very Good Fine.

10

845   Heraclius and Heraclius Constantine, AD 610-641. AE, Follis.
10.30 g. 28.46 mm. Uncertain mint. Obv: dd NN hERACLIVS ET
hERA CON. Heraclius on left and Heraclius Constantine on right,
standing facing, both crowned and wearing chlamys and each
holding cross on globe, cross between their heads. Rev: Large M,
ANNO to left, christogram above, II I to right. Ref: SB 810 (var).
Very Fine. Over struck.

10



846   Heraclius and Heraclius Constantine, AD 610-641. AE, Follis.
9.85 g. 33.45 mm. Obv: Crowned and draped facing busts of
Heraclius and Heraclius Constantine; cross above. Rev: Large M;
ANNO to left; Cross and PERPAV above; CON. Ref: SB 814 (var).
Fine. Over struck.

10

847   Constans II, Constantine IV, Heraclius and Tiberius, AD 641-
668. AV, Solidus. 4.16 g. 18.50 mm. Constantinople. Obv: Facing
busts of Constans II, large and with long beard and Constantine
IV, smaller and beardless, both wearing crowns with cross and
Constans with a plume above as well; between them, cross. Rev:
VICTORIA A[VGЧ] Δ (?) / CONOB. Cross potent on base and three
steps between standing facing and crowned figures of Heraclius
and Tiberius, each holding a globus cruciger in right hand. Ref: SB
964. Extremely Very Fine.

10

848   Constans II, Constantine IV, Heraclius and Tiberius, AD 641-
668. AV, Solidus. 4.20 g. 19.39 mm. Constantinople. Obv: Facing
busts of Constans II, large and with long beard and Constantine
IV, smaller and beardless, both wearing crowns with cross and
Constans with a plume above as well; between them, cross. Rev:
VICTORIA AVGЧ Δ Θ / CONOB. Cross potent on base and three
steps between standing facing and crowned figures of Heraclius
and Tiberius, each holding a globus cruciger in right hand. Ref: SB
964. Extremely Very Fine.

10

849   Constans II, AD 641-668. AE, Half Follis. 2.78 g. 20.61 mm.
Constantinople. Obv: Constans II crowned bust facing, with long
beard, holding cross on globe, K to right. Rev: Large K, ANA to
left, cross above, N[?] to right. Ref. SB 1020; DOC 95. Fine.

10



850   Constantine IV Pogonatus, AD 668-685. AV, Solidus. 4.22 g.
18.48 mm. Obv: P CONS-TAN-Ч(?) S (retrograde) PPA. Helmeted,
diademed and cuirassed bust of Constantine IV facing, turned
slightly to right, holding spear in his right hand and with shield
over his left shoulder. Rev: VICTORIA AVGЧ S / CONOB. Cross
potent on base and three steps. Ref: SB 1157. Extremely Very
Fine. Attractive portrait.

10

851   Constantine IV Pogonatus, Heraclius and Tiberius, AD 668-
685. AV, Solidus. 4.21 g. 18.65 mm. Constantinople. Obv: δ N
CO[.]ANЧ PP. Diademed, plumed helmet and cuirassed bust
facing slightly right, holding spear and shield decorated with
horseman motif. Rev: VICTORIA AVGЧ A; CONOB. Cross potent set
upon three steps; to left and right, Heraclius and Tiberius
standing facing, holding globus cruciger. Ref: SB 1154. Extremely
Very Fine.

10

852   Constantine IV Pogonatus, Heraclius and Tiberius, AD 668-
685. AV, Solidus. 4.25 g. 18.65 mm. Constantinople. Obv: [….] A
NЧS P. Diademed, helmeted (with crest and plume) and cuirassed
bust facing slightly right, holding spear and shield decorated with
horseman motif. Rev: VICTORIA AVGЧ / CONO[B]. Cross potent
set upon three steps; to left and right, Heraclius and Tiberius
standing facing, holding globus cruciger. Ref: SB 1156. Very Fine.

10

853   Constantine IV, AD 669-674. AV, Tremissis. 1.37 g. 17.58
mm. Constantinople. Obv: ∂ N CONSƮAƮINЧS P P A. Pearl-
diademed, draped and cuirassed bust to right. Rev: VICTORIA
AVςЧS (retrograde). Cross potent; CONOB. Ref: SB 1162; MIB
16C; DOC 17. Fine.

10



854   Leo III 'the Isaurian' and Constantine V, AD 717-741. AE,
Follis. 4.23 g. 22.25 mm. Constantinople. Obv: LEOҺ- SC-OҺSƮ.
The busts of Leo, with short beard, and Constantine facing, both
wearing chlamys and crown with cross and holding akakia. Rev:
Large M cross above, XXX in left field and NNN in right field; A
below. Ref: SB 1516; DOC 38-39. Very Fine.

10

855   Leo III 'the Isaurian' and Constantine V, AD 717-741. AE,
Follis. 5.88 g. 22.27 mm. Constantinople. Obv: LEOҺ- SC-OҺSƮ.
The busts of Leo, with short beard, and Constantine facing, both
wearing chlamys and crown with cross and holding akakia. Rev:
Large M cross above, XXX in left field and NNN in right field; A
below. Ref: SB 1516; DOC 38-39. Very Fine.

10

856   Leo IV the Khazar, Constantine VI, AD 775-780. AE, Follis.
5.60 g. 23.92 mm. Constantinople. Obv: Crowned busts facing of
Leo IV unbearded on left. Constantine bearded on right, each
wearing chlamys, cross between their heads. Rev: Crowned busts
of Leo III on left. Constantine V on right, both with short beard
and both wearing loros; cross between their heads, B to left, A to
right, all above a horizontal line; beneath them a large M, X to
left, N to right, A below. Ref: SB 1586; DOC 4. Very Fine.

10

857   Constantine VI and Irene, AD 780-797. AR, Miliaresion. 2.04
g. 22.23 mm. Constantinople. Obv: IҺSЧSXPIS-TЧSҺICA. Cross
potent on three steps Rev: COҺS / TAҺTIҺO / SSIRIҺIЄ / CΘЄЧЬA /
SILIS. Legend in five lines, triple border. Ref: SB 1595; DOC 3.
Very Fine.

10

858   Constantine VI and Irene, AD 780-797. AR, Miliaresion. 1.56
g. 20.30 mm. Constantinople. Obv: IҺSЧSXPIS-TЧSҺICA. Cross
potent on three steps Rev: COҺS / TAҺTIҺO / SSIRIҺIЄ / CΘЄЧЬA /
SILIS. Legend in five lines, triple border. Ref: SB 1595; DOC 3.
Very Fine.

10



859   Leo V the Armenian, AD 813-820. AE, Follis. 4.95 g. 22.15
mm. Constantinopolis. Obv: ✱LЄOҺ bASIL'. The busts of Leo V
facing, wearing chlamys and crown with patriarchal cross and
holding akakia. Rev: Large M cross above, XXX in left field and
NNN in right field; A below. Ref: SB 1629; DOC 6. Very Fine.

10

860   Theophilus, AD 829-842. AE, Follis. 7.52 g. 28.99 mm.
Constantinople. Obv: ΘEOFIL-bASIL. Crowned, three-quarter
length figure of Theophilus facing, pellets on crown, wearing
loros, holding labarum and cross on globe. Rev: + ΘEO FILE
AVϚOVStE SV nICAS in four lines. Ref: SB 1667; DOC 15. Very
Fine.

10

861   Theophilus, AD 829-842. AE, Follis. 6.70 g. 29.55 mm.
Constantinople. Obv: ΘEOFIL-bASIL. Crowned, three-quarter
length figure of Theophilus facing, pellets on crown, wearing
loros, holding labarum and cross on globe. Rev: + ΘEO FILE
AVϚOVStE SV nICAS in four lines. Ref: SB 1667; DOC 15. Very
Fine.

10

862   Theophilus, AD 829-842. AE, Follis. 8.69 g. 31.81 mm.
Constantinople. Obv: ΘEOFIL-bASIL. Crowned, three-quarter
length figure of Theophilus facing, pellets on crown, wearing
loros, holding labarum and cross on globe. Rev: + ΘEO FILE
AVϚOVStE SV nICAS in four lines. Ref: SB 1667; DOC 15. Very
Fine.

10

863   Theophilus, AD 829-842. AE, Follis. 6.05 g. 29.33 mm.
Constantinople. Obv: ΘEOFIL-bASIL. Crowned, three-quarter
length figure of Theophilus facing, pellets on crown, wearing
loros, holding labarum and cross on globe. Rev: + ΘEO FILE
AVϚOVStE SV nICAS in four lines. Ref: SB 1667; DOC 15. Very
Fine.

10



864   Theophilus, AD 829-842. AE, Follis. 7.20 g. 28.88 mm.
Constantinople. Obv: ✷ΘE-OFILbASIL. Crowned, three-quarter
length figure of Theophilus facing, wearing chlamys, holding
patriarchal cross and akakia. Rev: Large M, XXX to left, cross
above, NNN to right, Θ below. Ref: SB 1666. Very Fine.

10

865   Theophilus, AD 829-842. AE, Follis. 9.04 g. 28.52 mm.
Constantinople. Obv: ΘEOFIL-bASIL. Crowned, three-quarter
length figure of Theophilus facing, pellets on crown, wearing
loros, holding labarum and cross on globe. Rev: + ΘEO FILE
AVϚOVStE SV nICAS in four lines. Ref: SB 1667; DOC 15. Very
Fine.

10

866   Theophilus, AD 829-842. AE, Follis. 6.58 g. 28.68 mm.
Constantinople. Obv: ΘEOFIL-bASIL. Crowned, three-quarter
length figure of Theophilus facing, pellets on crown, wearing
loros, holding labarum and cross on globe. Rev: + ΘEO FILE
AVϚOVStE SV nICAS in four lines. Ref: SB 1667; DOC 15. Very
Fine.

10

867   Theophilus, AD 829-842. AE, Follis. 5.00 g. 22.95 mm.
Constantinople. Obv: ΘEOFIL-bASIL. Crowned, three-quarter
length figure of Theophilus facing, pellets on crown, wearing
loros, holding labarum and cross on globe. Rev: + ΘEO FILE
AVϚOVStE SV nICAS in four lines. Ref: SB 1667; DOC 15. Very
Fine.

10

868   Theophilus, AD 829-842. AE, Follis. 6.55 g. 28.65 mm.
Constantinople. Obv: ΘEOFIL-bASIL. Crowned, three-quarter
length figure of Theophilus facing, pellets on crown, wearing
loros, holding labarum and cross on globe. Rev: + ΘEO FILE
AVϚOVStE SV nICAS in four lines. Ref: SB 1667; DOC 15. Very
Fine.

10



869   Theophilus, AD 829-842. AE, Half Follis. 4.91 g. 25.95 mm.
Constantinople. Obv: ΘEOFIL-bASIL. Crowned, three-quarter
length figure of Theophilus facing, pellets on crown, wearing
loros, holding labarum and cross on globe. Rev: + ΘEO FILE
AVϚOVStE SV nICAS in four lines. Ref: SB 1668; DOC 15. Very
Fine.

10

870   Theophilus, AD 829-842. AE, Half Follis. 4.91 g. 27.28 mm.
Constantinople. Obv: ΘEOFIL-bASIL. Crowned, three-quarter
length figure of Theophilus facing, pellets on crown, wearing
loros, holding labarum and cross on globe. Rev: + ΘEO FILE
AVϚOVStE SV nICAS in four lines. Ref: SB 1668; DOC 15. Very
Fine.

10

871   Theophilus, AD 829-842. AE, Half Follis. 3.84 g. 23.54 mm.
Constantinople. Obv: ΘEOFIL-bASIL. Crowned, three-quarter
length figure of Theophilus facing, pellets on crown, wearing
loros, holding labarum and cross on globe. Rev: + ΘEO FILE
AVϚOVStE SV nICAS in four lines. Ref: SB 1668; DOC 15. Very
Fine.

10

872   Theophilus, AD 829-842. AE, Half Follis. 4.44 g. 24.00 mm.
Constantinople. Obv: ΘEOFIL-bASIL. Crowned, three-quarter
length figure of Theophilus facing, pellets on crown, wearing
loros, holding labarum and cross on globe. Rev: + ΘEO FILE
AVϚOVStE SV nICAS in four lines. Ref: SB 1668; DOC 15. Good
Very Fine.

10



873   Michael III the Drunkard and Basil I, AD 842-867. AE, Follis.
6.19 g. 27.69 mm. Constantinople. Obv: ✠mIҺAЄL IMPЄRAT'.
Crowned, facing bust of Michael, wearing loros, holding
patriarchal cross on globe and akakia. Rev: ✠bASILIЧS RЄX✱.
Crowned, facing bust of Basil, wearing loros, holding patriarchal
cross on globe and akakia. Ref: SB 1693; DOC III 8. Very Fine.
Rare.

10

874   Basil I the Macedonian, Leo VI and Constantine VII, AD 867-
886. AE, Follis. 9.30 g. 29.87 mm. Constantinople. Obv: + LЄOҺ
bASIL COҺST AЧGG. Basil I, crowned, with short beard, wearing
loros, holding akakia, half length figure facing in centre, Leo VI on
left and Constantine VII, on right, both crowned and wearing
chlamys. Rev: + bASIL COҺSTAҺ TSLЄOҺЄҺ ΘObASILS ROmЄON.
In five lines; star below. Ref: SB 1712; DOC 11. Very Fine.

10

875   Basil I the Macedonian and Constantine VII, AD 867-886.
AE, Follis. 5.03 g. 26.47 mm. Constantinople. Obv: +bASILIO S
COҺSTAҺ bASILIS. Basil I on left and Constantine on right, both
crowned and wearing loros, seated facing on double throne,
holding labarum between them. Rev: + ЬASILIO’ / S
COҺSZAҺ/ZIҺOS ЄҺ ӨO / ЬASILЄIS R/OMAIOҺ in five lines Ref: SB
1710. Very Fine.

10

876   Leo VI the Wise, AD 886-912. AE, Follis. 6.88 g. 26.59 mm.
Constantinople. Obv: + LЄOҺЬAS-ILЄVSROM. Frontal bust of Leo
VI with short beard wearing chlamys and crown with cross.
Roundel with central pellet on right shoulder, akakia in left hand.
Rev: +LЄOҺЄҺΘEOЬA SILEVSR OMЄOҺ. Inscription of four lines.
Ref: SB 1729; DOC 8. Very Fine.

10



877   Leo VI the Wise, AD 886-912. AE, Follis. 6.06 g. 26.79 mm.
Constantinople. Obv: + LЄOҺЬAS-ILЄVSROM. Frontal bust of Leo
VI with short beard wearing chlamys and crown with cross.
Roundel with central pellet on right shoulder, akakia in left hand.
Rev: +LЄOҺЄҺΘEOЬA SILEVSR OMЄOҺ. Inscription of four lines.
Ref: SB 1729; DOC 8. Very Fine.

10

878   Leo VI the Wise, AD 886-912. AE, Follis. 5.91 g. 25.73 mm.
Constantinople. Obv: + LЄOҺЬAS-ILЄVSROM. Frontal bust of Leo
VI with short beard wearing chlamys and crown with cross.
Roundel with central pellet on right shoulder, akakia in left hand.
Rev: +LЄOҺЄҺΘEOЬA SILEVSR OMЄOҺ. Inscription of four lines.
Ref: SB 1729; DOC 8. Very Fine.

10

879   Leo VI the Wise, AD 886-912. AE, Follis. 6.10 g. 27.11 mm.
Constantinople. Obv: + LЄOҺЬAS-ILЄVSROM. Frontal bust of Leo
VI with short beard wearing chlamys and crown with cross.
Roundel with central pellet on right shoulder, akakia in left hand.
Rev: +LЄOҺЄҺΘEOЬA SILEVSR OMЄOҺ. Inscription of four lines.
Ref: SB 1729; DOC 8. Very Fine.

10

880   Leo VI the Wise, AD 886-912. AE, Follis. 6.71 g. 27.56 mm.
Constantinople. Obv: + LЄOҺЬAS-ILЄVSROM. Frontal bust of Leo
VI with short beard wearing chlamys and crown with cross.
Roundel with central pellet on right shoulder, akakia in left hand.
Rev: +LЄOҺЄҺΘEOЬA SILEVSR OMЄOҺ. Inscription of four lines.
Ref: SB 1729; DOC 8. Very Fine.

10

881   Leo VI the Wise, AD 886-912. AE, Follis. 6.97 g. 27.05 mm.
Constantinople. Obv: + LЄOҺЬAS-ILЄVSROM. Frontal bust of Leo
VI with short beard wearing chlamys and crown with cross.
Roundel with central pellet on right shoulder, akakia in left hand.
Rev: +LЄOҺЄҺΘEOЬA SILEVSR OMЄOҺ. Inscription of four lines.
Ref: SB 1729; DOC 8. Very Fine.

10



882   Leo VI the Wise, AD 886-912. AE, Follis. 9.00 g. 29.75 mm.
Constantinople. Obv: + LЄOҺЬAS-ILЄVSROM. Frontal bust of Leo
VI with short beard wearing chlamys and crown with cross.
Roundel with central pellet on right shoulder, akakia in left hand.
Rev: +LЄOҺЄҺΘEOЬA SILEVSR OMЄOҺ. Inscription of four lines.
Ref: SB 1729; DOC 8. Very Fine.

10

883   Leo VI the Wise, AD 886-912. AE, Follis. 5.39 g. 27.64 mm.
Constantinople. Obv: + LЄOҺЬAS-ILЄVSROM. Frontal bust of Leo
VI with short beard wearing chlamys and crown with cross.
Roundel with central pellet on right shoulder, akakia in left hand.
Rev: +LЄOҺЄҺΘEOЬA SILEVSR OMЄOҺ. Inscription of four lines.
Ref: SB 1729; DOC 8. Very Fine.

10

884   Leo VI the Wise, AD 886-912. AE, Follis. 5.92 g. 26.64 mm.
Constantinople. Obv: + LЄOҺЬAS-ILЄVSROM. Frontal bust of Leo
VI with short beard wearing chlamys and crown with cross.
Roundel with central pellet on right shoulder, akakia in left hand.
Rev: +LЄOҺЄҺΘEOЬA SILEVSR OMЄOҺ. Inscription of four lines.
Ref: SB 1729; DOC 8. Very Fine.

10

885   Leo VI the Wise, AD 886-912. AE, Follis. 6.58 g. 25.62 mm.
Constantinople. Obv: + LЄOҺЬAS-ILЄVSROM. Frontal bust of Leo
VI with short beard wearing chlamys and crown with cross.
Roundel with central pellet on right shoulder, akakia in left hand.
Rev: +LЄOҺЄҺΘEOЬA SILEVSR OMЄOҺ. Inscription of four lines.
Ref: SB 1729; DOC 8. Very Fine.

10

886   Leo VI the Wise, AD 886-912. AE, Follis. 6.58 g. 25.88 mm.
Constantinople. Obv: + LЄOҺЬAS-ILЄVSROM. Frontal bust of Leo
VI with short beard wearing chlamys and crown with cross.
Roundel with central pellet on right shoulder, akakia in left hand.
Rev: +LЄOҺЄҺΘEOЬA SILEVSR OMЄOҺ. Inscription of four lines.
Ref: SB 1729; DOC 8. Very Fine.

10



887   Leo VI the Wise, AD 886-912. AE, Follis. 6.84 g. 27.57 mm.
Constantinople. Obv: + LЄOҺЬAS-ILЄVSROM. Frontal bust of Leo
VI with short beard wearing chlamys and crown with cross.
Roundel with central pellet on right shoulder, akakia in left hand.
Rev: +LЄOҺЄҺΘEOЬA SILEVSR OMЄOҺ. Inscription of four lines.
Ref: SB 1729; DOC 8. Very Fine.

10

888   Leo VI the Wise and Alexander, AD 886-912. AE, Follis. 4.47
g. 26.29 mm. Constantinople. Obv: + LЄOҺ-SALЄΞAҺδROS. Leo
on left and Alexander on right, both crowned and wearing loros,
seated facing on double throne, holding labarum between them.
Rev: + LЄOҺ S ALЄΞΑҺ GROS bASIL ROmЄOҺ. Legend in four
lines. Ref: SB 1730; DOC 6. Good Very Fine.

10

889   Leo VI the Wise and Alexander, AD 886-912. AE, Follis. 8.22
g. 26.30 mm. Constantinople. Obv: + LЄOҺ-SALЄΞAҺδROS. Leo
on left and Alexander on right, both crowned and wearing loros,
seated facing on double throne, holding labarum between them.
Rev: + LЄOҺ S ALЄΞΑҺ GROS bASIL ROmЄOҺ. Legend in four
lines. Ref: SB 1730; DOC 6. Very Fine.

10

890   Leo VI the Wise and Alexander, AD 886-912. AE, Follis. 6.52
g. 26.68 mm. Constantinople. Obv: + LЄOҺ-SALЄΞAҺδROS. Leo
on left and Alexander on right, both crowned and wearing loros,
seated facing on double throne, holding labarum between them.
Rev: + LЄOҺ S ALЄΞΑҺ GROS bASIL ROmЄOҺ. Legend in four
lines. Ref: SB 1730; DOC 6. Very Fine.

10

891   Leo VI the Wise, AD 886-912. AE, Follis. 7.20 g. 27.43 mm.
Constantinople. Obv: + LЄOҺЬAS-ILЄVSROM. Frontal bust of Leo
VI with short beard wearing chlamys and crown with cross.
Roundel with central pellet on right shoulder, akakia in left hand.
Rev: +LЄOҺЄҺΘEOЬA SILEVSR OMЄOҺ. Inscription of four lines.
Ref: SB 1729; DOC 8. Very Fine.

10



892   Leo VI the Wise, AD 886-912. AE, Follis. 7.74 g. 25.40 mm.
Constantinople. Obv: + LЄOҺЬAS-ILЄVSROM. Frontal bust of Leo
VI with short beard wearing chlamys and crown with cross.
Roundel with central pellet on right shoulder, akakia in left hand.
Rev: +LЄOҺЄҺΘEOЬA SILEVSR OMЄOҺ. Inscription of four lines.
Ref: SB 1729; DOC 8. Very Fine.

10

893   Leo VI the Wise and Alexander, AD 886-912. AE, Follis. 7.03
g. 26.64 mm. Constantinople. Obv: + LЄOҺ-SALЄΞAҺδROS. Leo
on left and Alexander on right, both crowned and wearing loros,
seated facing on double throne, holding labarum between them.
Rev: + LЄOҺ S ALЄΞΑҺ GROS bASIL ROmЄOҺ. Legend in four
lines. Ref: SB 1730; DOC 6. Very Fine.

20

894   Leo VI the Wise and Alexander, AD 886-912. AE, Follis. 7.08
g. 27.47 mm. Constantinople. Obv: + LЄOҺ-SALЄΞAҺδROS. Leo
on left and Alexander on right, both crowned and wearing loros,
seated facing on double throne, holding labarum between them.
Rev: + LЄOҺ S ALЄΞΑҺ GROS bASIL ROmЄOҺ. Legend in four
lines. Ref: SB 1730; DOC 6. Very Fine.

20

895   Leo VI the Wise and Alexander, AD 886-912. AE, Follis. 8.13
g. 25.88 mm. Constantinople. Obv: + LЄOҺ-SALЄΞAҺδROS. Leo
on left and Alexander on right, both crowned and wearing loros,
seated facing on double throne, holding labarum between them.
Rev: + LЄOҺ S ALЄΞΑҺ GROS bASIL ROmЄOҺ. Legend in four
lines. Ref: SB 1730; DOC 6. Very Fine.

20



896   Constantine VII Porphyrogenitus, Romanus I, Stephen and
Constantine, AD 913-959. AR, Miliaresion. 2.49 g. 23.61 mm.
Constantinople. Obv: + IҺSЧSXRI-STЧSҺICA. Cross potent on
three steps, cross of dots beneath; at the centre of the cross, oval
medallion with facing bust of Romanus, bearded, wearing crown
and loros; R/W M/A across fields. Rev: + ROMAҺO / COҺSTAҺT /
STЄFAҺOS / CЄ COҺSTA / ЄҺ Xω Ь R. Legend in six lines, triple
border. Ref: SB 1755; DOC 20. Very Fine.

10

897   Constantine VII Porphyrogentius and Zoe, AD 913-959. AE,
Follis. 5.00 g. 24.52 mm. Constantinople. Obv: + COҺSTAҺT' CЄ
ZOH Ь. Crowned facing busts of Constantine, on left, wearing
loros, and Zoe, wearing chlamys, on right, holding patriarchal
cross between them. Rev: + COҺS / TAҺTIҺO' / CЄ ZOH Ь[A] /
SILIS R[O] / MEO[Һ] legend in five lines. Ref: SB 1758; DOC 22.
Very Fine.

10

898   Constantine VII Porphyrogentius and Zoe, AD 913-959. AE,
Follis. 6.63 g. 25.99 mm. Constantinople. Obv: + COҺSTAҺT' CЄ
ZOH Ь. Crowned facing busts of Constantine, on left, wearing
loros, and Zoe, wearing chlamys, on right, holding patriarchal
cross between them. Rev: + COҺS / TAҺTIҺO' / CЄ ZOH Ь[A] /
SILIS R[O] / MEO[Һ] legend in five lines. Ref: SB 1758; DOC 22.
Very Fine.

10

899   Constantine VII Porphyrogentius and Zoe, AD 913-959. AE,
Follis. 6.84 g. 27.33 mm. Constantinople. Obv: + COҺSTAҺT' CЄ
ZOH Ь. Crowned facing busts of Constantine, on left, wearing
loros, and Zoe, wearing chlamys, on right, holding patriarchal
cross between them. Rev: + COҺS / TAҺTIҺO' / CЄ ZOH Ь[A] /
SILIS RO / MEOҺ. Legend in five lines. Ref: SB 1758; DOC 22. Very
Fine.

10



900   Constantine VII Porphyrogenitus and Romanus I, AD 913-
959. AE, Follis. 6.13 g. 27.09 mm. Constantinople. Obv: + RωMAҺ
ЬASILЄVS RωM. Crowned, bearded, facing bust of Romanus,
wearing chlamys, holding labarum and cross on globe Rev: +
RωMA / ҺЄҺΘЄωЬA / SILЄVSRω / MAIωҺ. Legend in four lines.
Ref: SB 1760; DOC 25. Very Fine.

10

901   Constantine VII Porphyrogenitus and Romanus I, AD 913-
959. AE, Follis. 9.02 g. 26.48 mm. Constantinople. Obv: + RωMAҺ
ЬASILЄVS RωM. Crowned, bearded, facing bust of Romanus,
wearing chlamys, holding labarum and cross on globe Rev: +
RωMA / ҺЄҺΘЄωЬA / SILЄVSRω / MAIωҺ. Legend in four lines.
Ref: SB 1760; DOC 25. Very Fine.

10

902   Constantine VII Porphyrogenitus, AD 913-959. AE, Follis.
8.01 g. 26.19 mm. Constantinople. Obv: CONSTbA-SILROM.
Frontal bust of Constantine VII, bearded, wearing modified loros
and crown with cross. Globus cruciger in left hand, akakia in right
hand. Rev: + COҺST'/EҺ ӨEO ЬA/SILEVS R/OMEOҺ legend in four
lines. Ref: SB 1761; DOC 26. Very Fine.

10

903   Constantine VII Porphyrogenitus, AD 913-959. AE, Follis.
6.39 g. 26.98 mm. Constantinople. Obv: CONSTbA-SILROM.
Frontal bust of Constantine VII, bearded, wearing modified loros
and crown with cross. Globus cruciger in left hand, akakia in right
hand. Rev: + COҺST'/EҺ ӨEO ЬA/SILEVS R/OMEOҺ legend in four
lines. Ref: SB 1761; DOC 26. Very Fine.

10

904   Constantine VII Porphyrogenitus and Romanus I, AD 913-
959. AE, Follis. 5.23 g. 24.55 mm. Constantinople. Obv: + RωMAҺ
ЬASILЄVS RωM. Crowned, bearded, facing bust of Romanus,
wearing chlamys, holding labarum and cross on globe Rev: +
RωMA / ҺЄҺΘЄωЬA / SILЄVSRω / MAIωҺ. Legend in four lines.
Ref: SB 1760; DOC 25. Very Fine.

20



905   Anonymous Follis, Class A2. Basil II and Constantine VIII, AD
976-1025. AE, Follis. 4.35 g. 25.59 mm. Constantinople. Obv:
[+ЄMMA]- NOЧHΛ / IC-XC. Nimbate bust of Christ facing, wearing
tunic and pallium, raising his right hand in benediction and
holding book of Gospels in his left. Rev: +IҺSЧ[S] [X]RISTЧS
bASILЄЧ bΑSILЄ in four lines, ornament below. Ref: SB 1813. Very
Fine.

10

906   Anonymous Follis, Class A2. Basil II and Constantine VIII, AD
976-1025. AE, Follis. 10.15 g. 28.39 mm. Constantinople. Obv:
[+ЄMMA]- NOЧHΛ / IC-XC. Nimbate bust of Christ facing, wearing
tunic and pallium, raising his right hand in benediction and
holding book of Gospels in his left. Rev: +IҺSЧ[S] [X]RISTЧS
bASILЄЧ bΑSILЄ in four lines, ornament below. Ref: SB 1813. Very
Fine.

10

907   Anonymous Follis, Class A2. Basil II and Constantine VIII, AD
976-1025. AE, Follis. 8.41 g. 26.56 mm. Constantinople. Obv:
+ЄMMA- NOЧHΛ / IC-XC. Nimbate bust of Christ facing, wearing
tunic and pallium, raising his right hand in benediction and
holding book of Gospels in his left. Rev: +IҺSЧS XRISTЧS bASILЄЧ
bΑSILЄ in four lines, ornament below. Ref: SB 1813. Very Fine.

10

908   Anonymous Follis, Class A2. Basil II and Constantine VIII, AD
976-1025. AE, Follis. 8.96 g. 28.88 mm. Constantinople. Obv:
+ЄMMA- NOЧHΛ / IC-XC. Nimbate bust of Christ facing, wearing
tunic and pallium, raising his right hand in benediction and
holding book of Gospels in his left. Rev: +IҺSЧS XRISTЧS bASILЄЧ
bΑSILЄ in four lines, ornament below. Ref: SB 1813. Very Fine.

10



909   Anonymous Follis, Class A2. Basil II and Constantine VIII, AD
976-1025. AE, Follis. 10.80 g. 29.08 mm. Constantinople. Obv:
+ЄMMA- NOЧHΛ / IC-XC. Nimbate bust of Christ facing, wearing
tunic and pallium, raising his right hand in benediction and
holding book of Gospels in his left. Rev: +IҺSЧS XRISTЧS bASILЄЧ
bΑSILЄ in four lines, ornament below. Ref: SB 1813. Very Fine.

10

910   Anonymous Follis, Class A2. Basil II and Constantine VIII, AD
976-1025. AE, Follis. 12.53 g. 32.88 mm. Constantinople. Obv:
+ЄMMA- NOЧHΛ / IC-XC. Nimbate bust of Christ facing, wearing
tunic and pallium, raising his right hand in benediction and
holding book of Gospels in his left. Rev: +IҺSЧS XRISTЧS bASILЄЧ
bΑSILЄ in four lines, ornament below. Ref: SB 1813. Very Fine.

10

911   Anonymous Follis, Class A2. Basil II and Constantine VIII, AD
976-1025. AE, Follis. 10.23 g. 28.97 mm. Constantinople. Obv:
+ЄMMA- NOЧHΛ / IC-XC. Nimbate bust of Christ facing, wearing
tunic and pallium, raising his right hand in benediction and
holding book of Gospels in his left. Rev: +IҺSЧS XRISTЧS bASILЄЧ
bΑSILЄ in four lines, ornament below. Ref: SB 1813. Very Fine.

10

912   Anonymous Follis, Class A2. Basil II and Constantine VIII, AD
976-1025. AE, Follis. 10.68 g. 34.71 mm. Constantinople. Obv:
+ЄMMA- NOЧHΛ / IC-XC. Nimbate bust of Christ facing, wearing
tunic and pallium, raising his right hand in benediction and
holding book of Gospels in his left. Rev: +IҺSЧS XRISTЧS bASILЄЧ
bΑSILЄ in four lines, ornament below. Ref: SB 1813. Very Fine.

10

913   Anonymous Follis, Class A2. Basil II and Constantine VIII, AD
976-1025. AE, Follis. 12.41 g. 29.95 mm. Constantinople. Obv:
[+ЄMMA]- NOЧHΛ / IC-XC. Nimbate bust of Christ facing, wearing
tunic and pallium, raising his right hand in benediction and
holding book of Gospels in his left. Rev: +IҺSЧS XRISTЧS bASILЄЧ
bΑSILЄ in four lines, ornament below. Ref: SB 1813. Very Fine.

10



914   Anonymous Follis, Class B. Romanus III, AD 1028-1034. AE,
Follis. 9.38 g. 33.84 mm. Constantinople. Obv: + EMMA-NOVHΛ /
IC-XC. Bust of Christ facing, holding book of Gospels and wearing
nimbus cruciger; sqaare in each arm of cross; four pellets around
one pellet in centre on book of Gospels. Rev: IS-XC bAS-ILE bAS-
ILE. Legend in three lines divided by cross set on three steps. Ref:
SB 1823. Very Fine.

10

915   Anonymous Follis, Class B. Romanus III, AD 1028-1034. AE,
Follis. 10.06 g. 28.74 mm. Constantinople. Obv: + EMMA-NOVHΛ /
IC-XC. Bust of Christ facing, holding book of Gospels and wearing
nimbus cruciger; sqaare in each arm of cross; four pellets around
one pellet in centre on book of Gospels. Rev: IS-XC bAS-ILE bAS-
ILE. Legend in three lines divided by cross set on three steps. Ref:
SB 1823. Very Fine.

10

916   Anonymous Follis, Class B. Romanus III, AD 1028-1034. AE,
Follis. 12.42 g. 28.90 mm. Constantinople. Obv: + EMMA-NOVHΛ /
IC-XC. Bust of Christ facing, holding book of Gospels and wearing
nimbus cruciger; sqaare in each arm of cross; four pellets around
one pellet in centre on book of Gospels. Rev: IS-XC bAS-ILE bAS-
ILE. Legend in three lines divided by cross set on three steps. Ref:
SB 1823. Very Fine.

10

917   Anonymous Follis, Class C. Michael IV, AD 1034-1041. AE,
Follis. 12.44 g. 32.93 mm. Constantinople. Obv: EMMA – NOVHA /
IC XC. Christ with nimbate cross behind head, three-quarter
length figure standing, raising right hand, holding book of gospels
in left. Rev: IC-XC/NI-KA in the angles of a jewelled cross with dot
at each end. Ref: SB 1825. Very Fine.

10



918   Anonymous Follis, Class C. Michael IV, AD 1034-1041. AE,
Follis. 10.81 g. 30.15 mm. Constantinople. Obv: EMMA – NOVHA /
IC XC. Christ with nimbate cross behind head, three-quarter
length figure standing, raising right hand, holding book of gospels
in left. Rev: IC-XC/NI-KA in the angles of a jewelled cross with dot
at each end. Ref: SB 1825. Very Fine.

10

919   Anonymous Follis, Class D. Constantine IX, AD 1042-1055.
AE, Follis. 9.58 g. 29.21 mm. Constantinople. Obv: IC – XC. Christ
Pantokrator seated facing on throne. Rev: IS XS ЬASILЄ ЬASIL.
Legend in three lines; decoration above and below. Ref: SB 1836;
DOC D.20-4. Very Fine.

10

920   Constantine X Ducas, AD 1059-1067. Fourrée AV,
Histamenon Nomisma. 4.26 g. 30.31 mm. Constantinople. Obv: +
IҺS XIS RЄX RЄGNANTIҺM. Christ, bearded and nimbate, wearing
tunic and colobion, seated upon backed throne. Ref: + KωN BACI
O ΔOVKAC. Constantine, bearded, standing facing on footstool,
holding labarum and cross on globe. Ref: SB 1847; DOC III 1a.
Very Fine.

10

921   Constantine X Ducas and Eudocia, AD 1059-1067. AE, Follis.
6.10 g. 26.79 mm. Constantinople. Obv: + EMMA NOVHA. Christ
standing facing on footstool. Rev: +KωN T ΔΚ ЄVΔK ΑVΓO.
Constantine and Eudocia standing facing, holding between them
a labarum with cross-piece on shaft set on three steps. Ref: DOC
8; SB 1853. Fine.

10

922   Constantine X Ducas and Eudocia, AD 1059-1067. AE, Follis.
7.74 g. 30.73 mm. Constantinople. Obv: + EMMA NOVHA. Christ
standing facing on footstool. Rev: +KωN T ΔΚ ЄVΔK ΑVΓO.
Constantine and Eudocia standing facing, holding between them
a labarum with cross-piece on shaft set on three steps. Ref: DOC
8; SB 1853. Fine.

10



923   Anonymous Follis, Class G. Romanus IV, AD 1068-1071. AE,
Follis. 6.48 g. 26.14 mm. Constantinople. Obv: IC XC to left and
right of bust of Christ, nimbate, facing, right hand raised, scroll in
left, all within border of large dots. Rev: MP-ΘV to left and right of
Virgin Mary, nimbate, hands raised, all inside border of large dots.
Ref: SB 1867. Very Fine.

10

924   Anonymous Follis, Class G. Romanus IV, AD 1068-1071. AE,
Follis. 7.61 g. 29.96 mm. Constantinople. Obv: IC XC. Bust of
Christ, nimbate, facing, right hand raised, scroll in left, all within
border of large dots. Rev: MP-ΘV to left and right of Virgin Mary,
nimbate, hands raised, all inside border of large dots. Ref: SB
1867. Very Fine.

10

925   Anonymous Follis, Class G. Romanus IV, AD 1068-1071. AE,
Follis. 10.28 g. 28.60 mm. Constantinople. Obv: IC XC. Bust of
Christ, nimbate, facing, right hand raised, scroll in left, all within
border of large dots. Rev: MP-ΘV to left and right of Virgin Mary,
nimbate, hands raised, all inside border of large dots. Ref: SB
1867. Very Fine.

10

926   Romanus IV Diogenes, AD 1068-1071. AE, Follis. 6.88 g.
26.00 mm. Constantinople. Obv: IC – XC / NI – KA. Bust of Christ
facing, dotted cross behind head, holding book of Gospels with
both hands. Rev: C - R / P – Δ in the four angles of a cross with
globe and two dots at each extremity, X in the centre. Ref: SB
1866. Very Fine.

10



927   Michael VII Ducas, AD 1071 - 1078. EL, Histamenon
Nomisma. 4.41 g. 28.81 mm. Constantinople. Obv: IC-XC to left
and right of bust of Christ facing, with nimbus cross, raising right
hand and holding book of gospels in left hand. Rev: +MIX-AHA
BACIΛ [O Δ]. Bearded, crowned, facing bust of Michael VII,
wearing loros, holding labarum and cross on globe. Ref: SB 1868;
DOC 2. Extremely Fine.

10

928   Michael VII Ducas, AD 1071-1078. AE, Follis. 10.29 g. 25.18
mm. Constantinople. Obv: Frontal bust of Christ bearded, with
cross behind head, wearing tunic and himation. Right hand raised
before breast in blessing, left hand holds book from beneath. IC
XC above arms of cross and pellet surrounded by six rays
beneath arms of cross in left and right fields. Rev: MIXAHΛ RACIΛ
O Δ. Frontal bust of Michael VII Ducas, bearded, wearing modified
loros with collar-piece and crown with cross and pendilia.
Labarum in right hand, globus cruciger in left hand. Ref: SB 1878.
Very Fine.

10

929   Michael VII Ducas, AD 1071-1078. AE, Follis. 5.02 g. 23.99
mm. Constantinople. Obv: Frontal bust of Christ bearded, with
cross behind head, wearing tunic and himation. Right hand raised
before breast in blessing, left hand holds book from beneath. IC
XC above arms of cross and pellet surrounded by six rays
beneath arms of cross in left and right fields. Rev: [MIXAHΛ RACIΛ
O Δ]. Frontal bust of Michael VII Ducas, bearded, wearing
modified loros with collar-piece and crown with cross and
pendilia. Labarum in right hand, globus cruciger in left hand. Ref:
SB 1878. Very Fine. Over struck.

20



930   Michael VII Ducas, AD 1071-1078. AE, Follis. 7.24 g. 26.91
mm. Constantinople. Obv: Frontal bust of Christ bearded, with
cross behind head, wearing tunic and himation. Right hand raised
before breast in blessing, left hand holds book from beneath. IC
XC above arms of cross and pellet surrounded by six rays
beneath arms of cross in left and right fields. Rev: MIXAHΛ RACIΛ
O Δ. Frontal bust of Michael VII Ducas, bearded, wearing modified
loros with collar-piece and crown with cross and pendilia.
Labarum in right hand, globus cruciger in left hand. Ref: SB 1878.
Very Fine. Overstruck.

10

931   Nicephorus III Botaniates, AD 1078-1081. Fourrée AV,
Tetarteron. 2.75 g. 19.58 mm. Obv: IC-XC. Facing bust of Christ
Pantokrator. Rev: Emperor standing facing, wearing crown and
loros, holding labarum with X on shaft and globus cruciger. Ref:
SB 1884. Very Fine.

10

932   Anonymous Follis, Class I. Nicephorus III Botaniates, AD
1078-1081. AE, Follis. 2.81 g. 25.22 mm. Constantinople. Obv: IC
– XC to left and right of bust of Christ, nimbate, facing, right hand
raised, book of gospels in left. Rev: Latin cross with X at centre,
globe and two dots at the ends of each arm, crescent at top left
and right, floral ornaments at lower left and right. Ref: SB 1889.
Very Fine.

10

933   AE, 2.88 g. 24.04 mm. Detailed description will be added.
10



934   Alexius I Comnenus, AD 1081-1118. AV, Hyperpyron. 4.24
g. 31.45 mm. Thessalonica. Obv: + KЄRO-HΘЄI. Christ, bearded
and nimbate, wearing tunic and colobion, seated upon backless
throne. Gospels in right hand. Rev: AΛEΞIw ΔECΠOΤH /
TwKOMNHNw. Alexius I Comnenos standing, wearing divitision,
collar-piece, and paneled loros of simplified type. Scepter with
large labarum with cross inside as head. Ref: SB 1913. Very Fine.

100

935   Alexius I Comnenus, AD 1081-1118. AR, Histamenon
Nomisma. 3.72 g. 25.83 mm. Thessalonica. Obv: KE RΘ ΑΛΕΖ / IC
- XC Bust of Christ, nimbate, facing, raising right hand in
benediction and holding Gospels in left. Rev: Δ/IMI/T/I –
Δ/EC/Π/O/T/S. St. Demetrius nimbate and wearing military attire,
on left, holding sheathed sword in left hand and presenting
patriarchal cross to Alexius, crowned, on right, standing facing.
Ref: SB 1905; DOC IV 5a. Very Fine.

10

936   Anonymous Follis. Class J. Alexius I, AD 1081-1118. AE,
Follis. 7.67 g. 25.72 mm. Constantinople. Obv: Nimbate bust of
Christ facing, wearing tunic and pallium, raising his right hand in
benediction and holding book of Gospels in his left; in fields, IC –
XC. Rev: Cross with pellet at each extremity set in crescent; in
fields, additional four pellets. Ref: SB 1900. Very Fine.

10

937   John II Comnenus, AD 1118-1143. BI, Aspron Trachy. 3.88 g.
29.47 mm. Thessalonica. Obv: MHP - ΘV. Virgin Mary nimbate,
seated facing. Holding before her the nimbate head of the infant
Christ. Rev: + Iω ΔΕCΠΟT Tω ΠOPΦVPOΓENHT. John standing
facing, holding labarum and akakia. Ref: SB 1952; DOC 11. Very
fine.

10



938   John II Comnenus, AD 1118-1143. AE, Tetarteron. 3.95 g.
20.62 mm. Constantinople. Obv: IC-XC. Christ nimbate, standing
facing on footstool, wearing pallium and colobium, holding book
of gospels, both hands at front. Rev: IωΔЄCΠΟTH-
TωΠΟPΦVPOΓNT. John II crowned, standing facing, wearing
divitision and jewelled loros, holding cross-headed sceptre and
cross on globe. Ref: SB 1945; DOC 12a. Very Fine.

10

939   John II Comnenus, 1118-1143 AD. AE, Aspron Trachy. 3.22
g. 28.77 mm. Constantinople. Obv: IC-XC to left and right of
Christ, nimbate, bust facing, right hand raised, holding book of
gospels in left. Rev: +Iω ΔЄCΠO]TH T ΠΦVPOΓNT. Bust of John,
crowned, facing, wearing loros and holding cross-topped sceptre
and cross on globe. Ref: SB 1944; BMC 53-56. Very Fine.

10

940   John II Comnenus, AD 1118-1143. AE, Half Tetarteron. 1.32
g. 16.49 mm. Thessalonica. Obv: ΔΙ / ΜΙ—T / RO / I. St. Demetrius
nimbate, facing, no beard, standing, holding jeweled scepter in
right hand and shield in left hand. Rev: Crowned bust of John II
facing, wearing jewelled chlamys, holding labarum and cross on
globe. Ref: SB 1955. Very Fine.

10

941   John II Comnenus (?), AD 1118-1143. AE, Tetarteron. 2.30 g.
20.19 mm. Obv: IC – XC. Frontal bust of Christ. Rev: Frontal bust
of John. Ref: SB 1953. Fine. Over struck.

10

942   Manuel I Comnenus (?), AD 1143-1180. AE, Trachy. 2.81 g.
27.73 mm. Constantinople. Obv: IC / XC. Christ, bearded and
nimbate, wearing tunic and kolobion, seated upon backless
throne. Gospels in right hand. Rev: Manuel I standing facing on
the left, wearing chlamys, holding labarum and globus cruciger in
his left, crowned by the Virgin Mary, standing facing on the right
Ref: SB 1966. Very Fine.

10



943   Manuel I Comnenus, AD 1143-1180. AE, Tetarteron. 3.39 g.
21.02 mm. Thessalonica. Obv: Γεόργιος. Half-length of St George
holding a spear and shield. Rev: MANVHΛ-ΔΕCΠO. Crowned
Manuel I facing, wearing loros, holding labarum and cross on
globe. Ref: SB 1975. Very Fine.

10

944   Manuel I Comnenus, AD 1143-1180. AE, Tetarteron. 4.37 g.
20.24 mm. Thessalonica. Obv: Γεόργιος. Half-length of St George
holding a spear and shield. Rev: MANVHΛ-ΔΕCΠO. Crowned
Manuel I facing, wearing loros, holding labarum and cross on
globe. Ref: SB 1975. Good Very Fine.

10

945   Manuel I Comnenus (?), AD 1143-1180. AE, Trachy. 3.23 g.
28.83 mm. Constantinople. Obv: IC / XC. Christ, bearded and
nimbate, wearing tunic and kolobion, seated upon backless
throne. Gospels in right hand. Rev: MHP – ΘV. Manuel I standing
facing on the left, wearing chlamys, holding labarum and globus
cruciger in his left, crowned by the Virgin Mary, standing facing
on the right Ref: SB 1966. Fine.

10

946   Manuel I Comnenus, AD 1143-1180. AE, Tetarteron. 3.44 g.
19.12 mm. Thessalonica. Obv: MANVHΛ ΔECΠOTH. Half-length
bust of ruler wearing crown and loros. Scepter cruciger in right
hand, globus cruciger in left hand. Rev: IC – XC. Cross crosslet set
on three steps. Ref: SB 1976; BMC 86-90. Very Fine.

10

947   Manuel I Comnenus, AD 1143-1180. AE, Tetarteron. 3.01 g.
18.43 mm. Constantinople. Obv: Nimbate bust of Christ facing;
wearing pallium and colobium and holding book of Gospels; IC -
XC in fields. Rev: MAN HΛ ΔЄCΠ. Crowned, beardless bust of
Manuel I facing, wearing loros and holding labarum and globus
cruciger. Ref: SB 1967. Very Fine.

10



948   Manuel I Comnenus, AD 1143-1180. AE, Trachy. 3.21 g.
30.51 mm. Constantinople. Obv: The Virgin Mary seated facing on
throne. Rev: Manuel standing facing, holding labarum and globus
surmounted by patriarchal cross. Ref: SB 1964. Very Fine.

10

949   Andronicus I Comnenus, AD 1183-1185. AE, Tetarteron.
3.91 g. 20.12 mm. Constantinople. Obv: MHP - ΘV. The Virgin
Mary standing facing, holding head of Christ. Rev: Andronicus
standing facing, holding akakia and labarum, and being blessed
by Christ standing to right, holding Gospels. Ref: SB 1986. Very
Fine.

10

950   Andronicus I Comnenus, AD 1183-1185. AE, Tetarteron.
3.62 g. 22.08 mm. Constantinople. Obv: MHP – ΘV. The Virgin
Mary, nimbate, standing facing, holding head of Christ. Rev:
ΑΝΔΡΟΝΙΚΟC ΔΕCΠΟΤΗC / IC - XC Andronicus standing facing,
holding akakia in left hand and labarum in right, being blessed by
Christ standing facing, holding Gospels in right hand. Ref: SB
1986; DOC 5. Very Fine.

10

951   Isaac II Angelus (?), AD, 1185-1195. AE, Aspron Trachy.
3.36 g. 27.97 mm. Constantinople. Obv: The Theotokos
enthroned facing holding head of Holy Infant on lap. Rev: Isaac
standing facing wearing crown and loros, holding cruciform
scepter and akakia; manus Dei to upper right. Ref: SB 2003. Fine.

10

952   Isaac II Angelus, AD 1185-1195. AE, Aspron Trachy. 4.00 g.
26.76 mm. Constantinople. Obv: The Theotokos enthroned facing
holding head of Holy Infant on lap. Rev: Isaac standing facing
wearing crown and loros, holding cruciform scepter and akakia;
manus Dei to upper right. Ref: SB 2003. Fine.

10



953   Isaac II Angelus, AD 1185-1195. AE, Tetarteron. 2.80 g.
17.23 mm. Constantinople. Obv: MP-ΘV to left and right of Mary,
nimbate, standing facing on dais, orans, the nimbate head of the
infant Christ facing before her. Rev: ICAAKIOC ΔECΠOTHC. Isaac
standing facing wearing crown, divitision and chlamys, and
holding cross-tipped sceptre and akakia; hand of God at upper
right. Ref: SB 2004; BMC 38-42. Very Fine.

10

954   Alexius III Angelus Comnenus. AD 1195-1203. AE, Aspron
Trachy. 2.88 g. 26.34 mm. Constantinople. Obv: Facing bust of
Christ Pantokrator. Rev: Alexius and St. Constantine standing
facing each holding labarum and patriarchal globus cruciger
between them. Ref: SB 2011; DOC 3a. Very Fine.

10

955   Alexius III Angelus Comnenus. AD 1195-1203. AE, Aspron
Trachy. 3.39 g. 29.76 mm. Constantinople. Obv: Facing bust of
Christ Pantokrator. Rev: Alexius and St. Constantine standing
facing each holding labarum and patriarchal globus cruciger
between them. Ref: SB 2011; DOC 3a. Very Fine.

10

956   Alexius III Angelus Comnenus. AD 1195-1203. AE, Aspron
Trachy. 3.75 g. 30.34 mm. Constantinople. Obv: Facing bust of
Christ Pantokrator. Rev: Alexius and St. Constantine standing
facing each holding labarum and patriarchal globus cruciger
between them. Ref: SB 2011; DOC 3a. Very Fine.

10

957   Latin Rulers of Constantinople. AD 1204-1261. AE, Trachy.
4.74 g. 25.84 mm. Constantinople. Obv: IC / XC. Nimbate bust of
Christ facing, wearing tunic and pallium, raising his right hand in
benediction and holding book of Gospels in his left. Rev:
Archangel Michael standing facing, holding cross on globe. Ref:
SB 2036; DOC 16. Very Fine.

10



958   Latin Rulers of Constantinople. AD 1204-1261. AE, Trachy.
3.25 g. 27.90 mm. Constantinople. Obv: IC / XC. Nimbate bust of
Christ facing, wearing tunic and pallium, raising his right hand in
benediction and holding book of Gospels in his left. Rev:
Archangel Michael standing facing, holding cross on globe. Ref:
SB 2036; DOC 16. Very Fine.

10

959   Latin Rulers of Constantinople, AD 1204-1261. AE, Trachy.
3.10 g. 26.88 mm. Constantinople. Obv: Christ Pantokrator seated
facing on throne. Rev: MANOVHΛ ΔЄCΠΟTHC. Emperor standing
facing, holding sword and globus cruciger. Ref: SB 2022. Very
Fine.

10

960   Latin Rulers of Constantinople. AD 1204-1261. AE, Trachy.
3.32 g. 28.00 mm. Constantinople. Obv: IC / XC. Nimbate bust of
Christ facing, wearing tunic and pallium, raising his right hand in
benediction and holding book of Gospels in his left. Rev:
Archangel Michael standing facing, holding cross on globe. Ref:
SB 2036; DOC 16. Very Fine.

10

961   Empire of Nicaea. John III Ducas Vatatzes, AD 1222-1254.
AE, Trachy. 3.59 g. 33.85 mm. Magnesia. Obv: Facing bust of
Christ Pantokrator. Rev: Crowned facing figures of John, holding
labarum, and St. Constantine, holding cruciform scepter, each
wearing loros and holding long patriarchal cross set on three
steps between them. Ref: SB 2093; DOC 39; Good Very Fine.

10

962   Emperor of Nicaea. John III Ducas Vatatzes, AD 1222-1254.
AE, Tetarteron. 1.63 g. 20.06 mm. Magnesia. Obv: IωΔECΠO-
OΔYKAC. Across and down fields, Emperor standing facing,
holding labarum and akakia. Rev: Two interlaced double cross.
Ref: SB 2114; DOC 56. Very Fine.

10



963   Empire of Nicaea. John III Ducas Vatatzes, AD 1222-1254.
AE, Tetarteron. 2.26 g. 21.30 mm. Magnesia. Rev: Nimbate bust
of St. George facing, holding spear and shield.  monogram on
right. Resolution: ΓΕωP. Obv: IωΔECΠO-OΔYKAC. Emperor
standing facing, holding labarum and akakia. Ref: SB 2116; DOC
58. Fine.

10

964   Empire of Nicaea, Anonymous. AD 1227-1261. AE,
Tetarteron. 2.35 g. 20.72 mm. Uncertain mint. Obv: IC XC to left
and right of jewelled cross. Rev: B and retrograde B. Ref: SB
2155; DOC 7. Fine.

10

965   Empire of Nicaea. Anonymous, AD 1227-1261. AE,
Tetarteron. 2.05 g. 19.34 mm. Magnesia. Obv: MP̅-ΘV̅. Virgin
nimbate, orans, wearing tunic and maphorion. Rev: Decorated
cross with X at centre and crescents end. Ref: SB 2154; DOC 6.
Very Fine.

10

966   Empire of Nicaea. Anonymous, AD 1227-1261. AE,
Tetarteron. 2.14 g. 19.31 mm. Magnesia. Obv: MP̅-ΘV̅. Virgin
nimbate, orans, wearing tunic and maphorion. Rev: Decorated
cross with X at centre and crescents end. Ref: SB 2154; DOC 6.
Very Fine.

10

967   Theodore II Ducas-Lascaris, emperor of Nicaea, AD 1254-
1258. AE, Tetarteron. 1.36 g. 15.77 mm. Magnesia. Obv: Emperor
seated facing, holding sceptre and akakia. Rev: Large B between
three dots to left and right. Ref: SB 2151. Rare. Very Good Fine.

10



968   Michael VIII Palaeologus, AD 1261-1282. AV, Hyperpyron.
3.77 g. 24.82 mm. Constantinople. Obv: Virgin orans within city
walls connecting six groups of towers. Sigla; X, S. Rev: XMΛCXT
(?)– OΠΛ / IC – XC. Nimbate St. Michael presenting kneeling
emperor to Christ, who is seated on a low throne and holds
Gospels in left hand. Ref: SB 2243. Good Very Fine.

10

969   Michael VIII Palaeologus, AD 1261-1282. AE, Trachy. 1.81 g.
24.76 mm. Obv: Half length bust of Saint facing, holding spear
and shield. Rev: MVXAV Є CΠ […]. Michael standing facing,
holding labarum and globus surmounted by patriarchal cross. Ref:
SB 2303 (var). Rare. Very Fine.

20

970   Michael VIII Palaeologus, AD 1261-1282. AE, Trachy. 2.37 g.
25.46 mm. Constantinople. Obv: MP - ΘV. Virgin Mary standing
slightly left, orans. Rev: Michael, holding cruciform sceptre, and
St. George standing facing, holding labarum between them. Ref:
SB 2264. Very Fine.

10

971   Michael VIII Palaeologus, AD 1261-1282. AE, Trachy. 2.07 g.
23.60 mm. Constantinople. Obv: MP - ΘV. Virgin Mary standing
slightly left, orans. Rev: Michael, holding cruciform sceptre, and
St. George standing facing, holding labarum between them. Ref:
SB 2264. Very Fine.

10

972   Andronicus II Palaeologus and Michael IX, AD 1282-1328.
AV, Hyperpyron. 4.01 g. 23.40 mm. Constantinople. Obv: Half-
length figure of the Virgin Mary orans within city wall of four
towers. Rev: Christ standing facing, crowning Andronicus and
Michael kneeling to left and right, respectively. Ref: SB 2396.
Good Very Fine.

10



973   Andronicus II Palaeologus and Michael IX, AD 1282-1328.
AE, Assarion. 1.46 g. 22.00 mm.Constantinople. Obv:
AYTOKPATOPEC PΩMAIΩN Andronicus II and Michael, both
standing facing, jointly holding a labaron between them. Rev:
+THC / MAKЄΔ/ONIAC (of Macedonia) in three lines. Ref: SB 2441;
DOC 690. Rare. Very Fine.

10

974   AE, 1.92 g. 20.55 mm. Detailed description will be added.
10

975   Andronicus III Palaeologus, AD 1328-1341. AE, Assarion.
1.28 g. 20.22 mm. Constantinople. Obv: PωMAION AVTOKPA.
Andronicus, standing, holding sceptre. Rev: Cross with v-shaped
leaves on ends. Ref: SB 2481; DOC 912. Very Fine.

10

976   Manuel II Palaeologus, AD 1391-1423. AR, Half Stavraton.
2.14 g. 19.69 mm. Constantinople. Obv: IC-XC. Facing bust of
Christ Pantokrator. Rev: MANOVHΛ. Crowned facing bust of
Manuel. Ref: SB 2551. Very Fine. Rare.

10

977   AV, 0.24 g. 14.29 mm. Detailed description will be added.
10

978   Crusaders, Principality of Antioch. Anonymous, AD 1120-
1140. 0.91 g. 16.04 mm. Obv: AN TIOC HIA. Inscription in three
lines. Three annulets above and below. Rev: Castle gate. Three
stars in exergue. Ref: Metcalf 463 Very Fine.

10



979   Crusaders. Latin Kingdom of Jerusalem. Baldwin III AD 1143-
1163. BI, Denier. 0.38 g. 12.47 mm. Jerusalem. Obv: DЄ
IЄRVSALЄM. Tower of David. Rev: BALDVINVS RЄX. Cross pattée.
Ref: Metcalf 167; CCS 21. Very Fine.

10

980   Crusaders, Principality of Antioch. Raymond-Roupen, AD
1216-1219. AE, Bronze. 0.44 g. 14.14 mm. Obv: Helmeted head
right flanked by two palms branches, beaded border surrounding.
Rev:Gate with annulets, within a polylobe, beaded border
surrounding. Ref: Metcalf 481. Fine. Rare.

10

981   Crusaders. Duchy of Athens. Guillaume de La Roche, AD
1280-1287. AR, Denier. 0.72 g. 18.97 mm. Obv: G DVX ATЄNЄS.
Cross pattée. Rev: ThЄBЄ CIVIS. Castle tournois with open circles.
Ref: Metcalf 1032. Fine.

10

982   Crusaders, Principality of Achaea. Philippe de Savoy (?), AD
1301-1307. Bl, Denier. 0.32 g. 10.76 mm. Obv: [+ DE CLARENCIA]
around Castle Tournois. Rev: Cross in the center. Ref: Sch XII, 20
Fine.

10

983   Crusaders, Principality of Achaea. Philippe de Savoy (?), AD
1301-1307. Bl, Denier. 0.70 g. 18.66 mm. Obv: [+ DE CLARENCIA]
around Castle Tournois. Rev: Cross in the center. Ref: Sch XII, 20
Fine.

10

984   Crusaders, Mytilene (Lordship). Francesco I Gattilusio, AD
1355-1384. Bl, Denaro. 0.77 g. 16.14 mm. Obv: Castle Tournois.
Rev: Palaeologantetragrammatic cross. Palaeologan cross formed
by B's and retrograde B's. Ref: Lunardi G21. Very Fine. Showing
the Byzantine Emperor's tetragrammatic cross as a sign of his
vassal status.

10



985   Armania. Levon I, AD 1198-1219. AR, Tram. 2.43 g. 20.85
mm. Obv: ԼԵԻՈՆ ԹԱԳԱԻՈՐ ՀԱՅՈՑ. (Translation: Levon King of
the Armenians). King seated on throne ornamented with lions, his
feet resting on a footstool, wearing a crown and royal mantle on
his shoulders. He holds a cross in his right hand and fleur-de-lis in
his left hand. Rev: ԿԱՐՈՂՈՒԹԲՆ ԱՍՏՈԻԾՈՅ. (Translation: By
the will of God). Long cross with two bars, between two lions
regardant. Ref: CCA 123. Very Fine.

10

986   Armania. Levon I, AD 1198-1219. AR, Tram. 2.84 g. 23.55
mm. Obv: ԼԵԻՈՆ ԹԱԳԱԻՈՐ ՀԱՅՈՑ. (Translation: Levon King of
the Armenians). King seated on throne ornamented with lions, his
feet resting on a footstool, wearing a crown and royal mantle on
his shoulders. He holds a cross in his right hand and fleur-de-lis in
his left hand. Rev: ԿԱՐՈՂՈՒԹԲՆ ԱՍՏՈԻԾՈՅ. (Translation: By
the will of God). Long cross with two bars, between two lions
regardant. Ref: CCA 123. Very Fine.

10

987   Armania. Levon I, AD 1198-1219. AR, Tram. 3.01 g. 22.99
mm. Obv: ԼԵԻՈՆ ԹԱԳԱԻՈՐ ՀԱՅՈՑ. (Translation: Levon King of
the Armenians). King seated on throne ornamented with lions, his
feet resting on a footstool, wearing a crown and royal mantle on
his shoulders. He holds a cross in his right hand and fleur-de-lis in
his left hand. Rev: ԿԱՐՈՂՈՒԹԲՆ ԱՍՏՈԻԾՈՅ. (Translation: By
the will of God). Long cross with two bars, between two lions
regardant. Ref: CCA 123. Very Fine.

10

988   Republic of Venice. AR, Grosso. 1.33 g. 17.19 mm. Venice.
Obv: Facing figure of Nimbate Christ Pantocrator, enthroned, [IC
XC] field to the left and right. Rev: Doge (duke) stands facing
receiving banner from patron saint St. Mark. Very Fine.

10



989   Republic of Venice. AR, Grosso. 1.40 g. 16.93 mm. Venice.
Obv: Facing figure of Nimbate Christ Pantocrator, enthroned, [IC
XC] field to the left and right. Rev: Doge (duke) stands facing
receiving banner from patron saint St. Mark. Very Fine.

10

990   Republic of Venice. Ranieri Zeno, AD 1253-1268. AR,
Grosso. 2.00 g. 21.00 mm. Obv: Facing figure of Nimbate Christ
Pantocrator, enthroned, IC XC field to the left and right. Rev: S M
VЄNЄTI RA GЄNO DVX. St. Mark, on the right, standing facing,
holding book of Gospels in his left hand and presenting banner
inscribed DVX to the doge Reniero Zeno, on the left, standing
facing and holding the 'ducal promise' in his left hand. Ref:
Paolucci 1. Very Fine.

10

991   Republic of Venice. Ranieri Zeno, AD 1253-1268. AR,
Grosso. 2.01 g. 20.79 mm. Obv: Facing figure of Nimbate Christ
Pantocrator, enthroned, IC XC field to the left and right. Rev: S M
VЄNЄTI RA GЄNO DVX. St. Mark, on the right, standing facing,
holding book of Gospels in his left hand and presenting banner
inscribed DVX to the doge Reniero Zeno, on the left, standing
facing and holding the 'ducal promise' in his left hand. Ref:
Paolucci 1. Very Fine.

10

992   Italy. Venice. Francesco Dandolo, AD 1328-1339. AR,
Soldino. 0.83 g. 15.73 mm. Obv: RA DANDVLO DVX. Doge
kneeling left, holding banner. Rev: S MARCVS VENETI. Lion
rampant left, holding banner. Ref: Papadopoli 10. Very Fine.

10

993   Venice. Michele Steno, AD 1400-1413. AV, Ducat. 3.50 g.
20.72 mm. Obv: S M VENETI DVX MIChAEL STEN. St. Mark
standing right, presenting banner to Doge kneeling left. Rev: SIT
T XPE DAT Q TV REGIS ISTE DVCAT. Christ the Redeemer standing
facing within mandorla with nine stars, raising right hand in
benediction and holding Gospels in left. Ref: Paolucci 1. Very Fine.

10



994   France. Melgueil. Uncertain Count or Bishop. 12th-13th C.
BI, Denier. 0.48 g. 14.34 mm. Ref: PA 3844. Very Fine.

10

995   Henry II, AD 1180-1197. AR, Denier. 0.88 g. 20.26 mm.
Obv: ✠ HENRICVS COMES. Cross with annulet in second quarter
and pellet in third quarter. Rev: TRECAS CIVITAS. Ref: PA 5949.
Very Fine.

10

996   Sigismund III Vasa, AD 1587-1632. AR, 6 Grosz. 3.62 g.
25.41 mm. Obv: SIGIS III DG REX POL M D L. Bust of facig
Sigismund III Vasa right with armored, draped and crowned. Rev:
GROS ARGE SEX REG POL 1624. Ref: Kop 1240. Very Fine.

10

997   Spain. Philip, AR, Real. 3.87 g. 26.44 mm. Obv: [PHILIPPVS
D G HISPANIA]. Crowned arms. Rev: Cross with castles and lions
in angles, in octolobe. Legend with date around. Fine.

10

998   Spain. Philip IV, AD 1627-1629. AR, 2 Reales. 6.31 g. 23.71
mm. 1629 Obv: Crowned arms. Rev: Cross with castles and lions
in angles, in octolobe. Legend with date around. Very Fine.

10

999   France. Louis XIV the Sun King, AD 1643-1715. 5 Sols. 2.21
g. 20.84 mm. Obv: LVD XIIII D G FR ET NAV REX. Bust facing right.
Rev: SIT NOMEN DOMINI D BENEDICTVM 1664. Crowned Orleans
shield. Ref: KM 30834. Very Fine.

10

1000   France. Louis XIV the Sun King, AD 1643-1715. 5 Sols.
2.31 g. 20.90 mm. Obv: LVD XIIII D G FR ET NAV REX. Bust facing
right. Rev: SIT NOMEN DOMINI D BENEDICTVM 1669. Crowned
Orleans shield. Ref: KM 30834. Fine.

10



1001   France. Louis XIV the Sun King, AD 1643-1715. 5 Sols.
2.19 g. 20.99 mm. Obv: LVD XIIII D G FR ET NAV REX. Bust facing
right. Rev: SIT NOMEN DOMINI I BENEDICTVM 1660. Crowned
Orleans shield. Ref: KM 30834. Very Fine.

10

1002   Charles IV, AD 1788-1808. AR, 8 Reales. 27.02 g. 40.39
mm. Obv: CAROLUS IIII DEI GRATIA / 1800. Bust of Charles IV
facing right. Rev: HISPAN ET IND REX M 8R F M. A pair of pillars
separated by a crowned simple shield with lions, castles,
pomegranate and three centralized Fleurs-de-Lis. Ref: KM 109.
Very Fine.

10

1003   Charles IV, AD 1788-1808. AR, 8 Reales. 26.31 g. 38.37
mm. Obv: CAROLUS IIII DEI GRATIA / 1790. Bust of Charles IV
facing right. Rev: HISPAN ET IND REX M 8R F M. A pair of pillars
separated by a crowned simple shield with lions, castles,
pomegranate and three centralized Fleurs-de-Lis. Ref: KM 109.
Very Fine.

10

1004   Austria. Holy Roman Empire. Leopold I, AD 1658-1705. AR,
15 Kreuzer. 5.75 g. 28.14 mm. Obv: LEOPOLDVS D G R I S (XV) A
G H B REX. Leopold I of Habsburg facing right, the top of the head
reaches the rim. Value in a frame below bust. Legend around
"Leopoldus, Dei Gratia, Romanorum Imperator Semper Augustus,
Germaniae, Hungariae Bohemiaeque rex" Rev: ARCHID AVST DVX
BV CO TYR 19 91. 2 baroque shields for Austria and Tyrol, crown
above divides date. Ref: KM 1356. Very Fine.

10



1005   Hungary. Leopold I, AD 1674-1696. AR, 15 Kreuzer. 5.63
g. 29.86 mm. Obv: LEOPOLD D G R I (XV) S A G H B REX. Leopold
I facing right. Legend around "Leopoldus, Dei Gratia, Romanorum
Imperator Semper Augustus, Germaniae, Hungariae
Bohemiaeque rex". Leopold looking right, younger portrait, curly
wig with laurent; denomination (XV) below in circle. Rev:
PATRONA HV NGARIÆ / 1687. Seated radiant Madonna with child
in a mandorla. Lettering in pearlring, below small Hungarian
shield in the middle, castle on a shield next to it on the right,
crescent on a shield next to it to the left. Ref: KM 192. Very Fine.

10

1006   Hungary. Leopold I, AD 1674-1696. AR, 15 Kreuzer. 7.25
g. 30.25 mm. Obv: LEOPOLD D G R (XV) I S A G H B REX. Leopold
I facing right. Legend around "Leopoldus, Dei Gratia, Romanorum
Imperator Semper Augustus, Germaniae, Hungariae
Bohemiaeque rex". Leopold looking right, younger portrait, curly
wig with laurent; denomination (XV) below in circle. Rev:
PATRONA HVNGARIÆ / 1677. Seated radiant Madonna with child
in a mandorla. Lettering in pearlring, below small Hungarian
shield in the middle, castle on a shield next to it on the right,
crescent on a shield next to it to the left. Ref: KM 192. Very Fine.

10

1007   Leopold II, AD 1658-1705. AR, 5 Francs. 24.62 g. 37.34
mm. 1873. Obv: LEOPOLD II ROI DES BELGES. Head of King
Leopold II facing left, legend in French surrounding, designer at
bottom. Rev: L'UNION FAIT LA FORCE / 5 F / 1873. Ref: KM 24.
Very Fine.

10

1008   Leopold I, AD 1658-1705. AR, 3 Kreuzer. 1.32 g. 21.54
mm. Obv: LEOP D G R IM (3) PER S A. Portrait looking right,
writing around, denomination bottom left. Rev: Coat of Arms of a
double headed Eagle centre, date top lft, writing around. Ref: KM
580. Fine.

10



1009   German states. Ferdinand II (?), AD 1624-1637. AR,
Gulden. 16.09 g. 38.27 mm. Obv: FLOR ARGEN (?) CIVITAT […]
Crowned arms. Rev: Crowned double-headed imperial eagle,
imperial orb with denomination on chest. Ref: KM 16. Very Fine.

10

1010   Bulgaria. Ferdinand I, AD 1887-1918. 2 Leva (1891). 9.91
g. 26.94 mm. Kremnitz. Obv: ФЕРДИНАНДЪ I КНЯЗЬ
БЪЛГАРСКИЙ. Bare head left. Rev: Denomination and date within
wreath. Ref: KM 14. Very Fine.

10

1011   Islamic. Ayyubids Caliphate. AR, Dirham. 2.85 g. 19.85
mm. Obv: Arabic legend inscription. Rev: Arabic legend
inscription. Very Fine.

10

1012   Islamic. Arab-Byzantine, Umayyad Caliphate. Pseudo-
Byzantine type, imitating the types of Constans II, AD 640-650.
AE, Fals. 2.80 g. 20.35 mm. Obv: Pseudo-Byzantine type,
imitating the types of Constans II. standing imperial figure holding
long cross and globus cruciger. Rev: Large M. Ref: SB 1000. Fine.

10

1013   Constans II, AD 641-668. AE, Follis. 3.60 g. 20.76 mm.
Obv: EN T૪TO NIKA. Constans II standing facing, wearing crown
surmounted by cross, holding long cross in his right hand and
globus cruciger in his left. Rev: Large M. Ref: SB 1001; MIB 163.
Very Fine.

10

1014   Islamic. Seljuks. Rum. Ghiyath Al-din Kay Khusraw I bin
Qilich Arslan (?). Second reign, AD 1204-1211 / AH 601-608. AE,
Fals. 3.18 g. 22.39 mm. Obv: Warrior, head facing and holding
sword, on horseback right; stars to left and right; below symbols.
Rev: Arabic in four legend. Ref: Izmirlier 151. Fine.

10



1015   Islamic, Ottoman Empire. Murad II, AD 1421 – 1451 / AH
824 - 855. AE. 2.59 g. 16.15 mm. Edirne. Obv: Duribe Edirne,
Kayi. Rev: Islamic legend. Fine.

10

1016   Islamic. Ottoman Empire. Mustafa III, AH 1171-1187 / AD
1757-1774. AV, 1.30 g. 15.41 mm. Obv: Islamic legend. Rev:
Islamic legend. Ref: KM 328. Very Fine.

10

1017   Islamic. Ottoman Empire. Mahmud II, AD 1808-1839 /
1223-1255 AH. AR. 6.29 g. 34.36 mm. Qustantiniya
(Constantinople). Dated 1834 AD/ 1223 AH. Obv: Islamic legend.
Tughra at centre. Rev: Islamic legend. Ver Fine.

10

1018   PB Byzantine seal of Constantine imperial protospatharios
and primikerios (AD 10th century) Obv: A patriarchal cross
mounted on a base of four steps; Fleurons on either side. A
partially preserved circular inscription along the circumference.
Border of dots. Rev: Inscription of five lines. Border of dots.
Weight: 5.94 g. Diameter: 22.60 mm.

10

1019   PB Byzantine seal of Constantine imperial
spatharokandidatos (AD 10th – 11th centuries) Obv: Bust of the
Virgin, holding the Christ child on her left arm. Sigla visible at
right: [Μή(τη)ρ] Θ(εο)ῦ. Border of dots. Rev: Inscription of five
lines: Θ(εοτό)κε β(οήθει) τῷ σῷ δ(ούλῳ) [Κ]ων(σταντίνῳ)
β(ασιλικῷ) σπαθ(αρο)κανδ(ιδάτῳ). Border of dots. Translation:
Theotokos, help your servant Constantine imperial
spatharokandidatos. Weight: 10.87 g. Diameter: 31.07 mm.

10

1020   PB Byzantine seal. Weight: 17.58 g. Diameter: 27.56 mm.
10



1021   PB Byzantine seal (AD 11th century) Obv: Bust of St
George holding a spear and shield. Inscription on either side: ὁ
ἅ(γιος) Γεώργ(ιος). Border of dots. Rev: Inscription of four lines
beginning with a cross. Border of dots. Weight: 12.19 g.
Diameter: 26.49 mm.

10

1022   PB Byzantine seal of Constantine (AD 7th century) Obv: An
eagle with outspread wings. Above between the wings, a
cruciform invocative monogram (type V): Θεοτόκε βοήθει. Wreath
border. Rev: Cruciform monogram: Κωνσταντίνου. Wreath
border. Translation: Mother of God, lend Thy aid. (Seal of)
Constantine. Similar seal, Dumbarton Oaks online,
BZS.1951.31.5.72. Weight: 11.32 g. Diameter: 20.08 mm.

10

1023   PB Byzantine seal of Theodore (AD 7th century) Obv:
Inscription of three lines: Θεοτόκε βοήθη. Wreath border. Rev:
Inscription of four lines. Weight: 9.01 g. Diameter: 23.69 mm.

10

1024   PB Byzantine seal of Basil Tzerepen? (AD 11th century)
Obv: Inscription in three lines beginning with a cross. Rev:
Inscription in four lines. Weight: 3.63 g. Diameter: 16.84 mm.

10

1025   PB Byzantine monogrammatic seal (c. AD 6th century)
Obv: Facing bust between two crosses. Rev: Cruciform
monogram. Weight: 3.66 g. Diameter: 16.20 mm.

10

1026   PB Byzantine seal (AD 11th century) Obv: Bust of the
Mother of God orans, the medallion of Christ before her. Sigla on
either side: Μή(τη)ρ Θ(εο)ῦ. Border of dots. Rev: Inscription of
four lines beginning with a cross. Border of dots. Weight: 7.98 g.
Diameter: 23.59 mm.

10



1027   PB Byzantine seal of Stephen (AD 6th – 7th centuries)
Obv: Bust of the Virgin with the medallion of Christ before her.
Crosses on either side. Wreath border. Rev: Cruciform monogram:
Στεφάνου. Wreath border. Translation: (Seal of) Stephen. Similar
seal, Dumbarton Oaks online, BZS.1958.106.4956. Weight: 8.90
g. Diameter: 24.80 mm.

10

1028   PB Byzantine seal. Weight: 8.54 g. Diameter: 21.07 mm.
10

1029   PB Byzantine seal of John (AD 11th century, second half)
Obv: Bust of the Mother of God with the medallion of Christ
before her. On either side: Μ(ήτη)ρ Θ(εο)ῦ. Border of dots. Rev:
Inscription of five lines beginning with a cross: γραφὰς βεβαιῶ
(καὶ) λόγους Ἰω(άννου). Border of dots. Translation: I secure
John's correspondence and words. Cf. Wassiliou-Seibt, Siegel mit
metrischen Legenden I, no. 298. Weight: 9.55 g. Diameter: 20.57
mm.

10

1030   PB Byzantine Seal. Weight: 11.85 g. Diameter: 24.70 mm.
10

1031   PB Byzantine seal of Gregory hypatos (AD 8th century)
Obv: Cruciform invocative monogram (type V): Θεοτόκε βοήθει;
in the quarters: [τῷ] σ[ῷ] δούλῳ. Wreath border. Rev: Inscription
of four lines: [Γρηγ]ορί[ῳ] ὑπάτῳ+. Wreath border. Translation:
Theotokos, help your servant Gregory, hypatos. Weight: 6.96 g.
Diameter: 22.54 mm.

10



1032   PB Byzantine seal of John Ominos, notarios (AD 9th–10th
centuries) Obv: Cruciform invocative monogram (type V):
Θεοτόκε βοήθει. In the quarters: τῷ σῷ δούλῳ. Border of dots.
Rev: Inscription of four lines beginning with a cross: Ἰωάννῃ
νοταρ(ίῳ) τῷ Ὀ[μ]ήνο. Border of dots. Translation: Mother of God,
help your servant John Ominos, notarios. Parallel, Dumbarton
Oaks online, BZS.1947.2.1223. Weight: 13.35 g. Diameter: 29.45
mm. Described by the Pactolus Numismatic Academy (PNA).

10

1033   PB Byzantine monogrammatic seal (c. AD 7th century)
Obv: Cruciform monogram. Rev: Cruciform monogram. Weight:
10.58 g. Diameter: 22.08 mm

10

1034   PB Byzantine monogrammatic seal of George (AD 6th–7th
centuries) Obv: Cruciform invocative monogram (type I): Θεοτόκε
βοήθει. Wreath border. Rev: Cruciform monogram: Γεωργίου.
Wreath border. Translation: (Seal of) George. Weight: 10.96 g.
Diameter: 21.20 mm.

10

1035   PB Byzantine seal of Leo imperial spatharios and ? (AD
10th century) Obv: Bust of the Mother of God. Circular inscription
along the circumference: Θ(εοτό)κε β(οή)θ(ει) τῷ σῷ δούλ(ῳ).
Rev: Inscription of five lines. Weight: 6.55 g. Diameter: 20.69
mm.

10

1036   PB Early Christian personal token of Loukios (c. AD
4th–5th centuries) Obv: ΛΟΥΚΙΟΥ (of Loukios) in two lines ending
with a cross. Rev: Blank. The purpose of Byzantine era lead
tokens is unknown. Many appear closely related to seals differing
only by the absence of a channel for attachment to a container or
document. Weight: 2.88 g. Diameter: 19.85 mm.

10

1037   Byzantine PB Seal. 5.20 g. 20.26 mm.
10



1038   PB Asia Minor. Lead Gnostic Amulet (AD 2nd–4th
centuries) Obv.: Abrasax facing, with the head of a rooster and
snakes for legs, holding a whip in his right hand and a shield with
his left. Inscription: IAω. Rev.: ABPACAΞ with star-in-crescent. Cf.
Leu Web 12, 1010. Very rare with different legend placement.
The worship of the ancient demon Abrasax (or Abraxas) rose to
great prominence in Roman times through the teachings of the
Christian Gnostic Basilides of Alexandria (circa 85–145 AD), who
called Abrasax the 'great archon' and the first of the 365 Gnostic
Aeons. During the Roman Imperial Period, the production and use
of Abraxas amulets became widespread in the west of Asia Minor
through the commercial relations of Alexandria and Ephesus.
Weight: 3.63 g. Diameter: 20.91 mm.

10

1039   PB Byzantine seal of N. tourmarches of the Anatolikoi? (AD
8th–9th centuries) Obv.: Cruciform invocative monogram. In the
quarters: [τῷ σῷ] δούλῳ. Wreath border. Rev: Inscription of at
least four lines. Weight: 11.01 g. Diameter: 21.23 mm.

10

1040   PB Byzantine iconographic seal (AD 10th–11th centuries)
Obv.: A bird facing right, holding a vine or tendril in its beak.
Border of dots. Rev.: Inscription of five lines. Weight: 10.95 g.
Diameter: 19.38 mm.

10



1041   PB Byzantine anonymous seal (AD 13th century, second
half) Obv.: The Mother of God (Episkepsis) standing, orans, with
an oval medallion of Christ before her. Sigla: [Μή(τη)ρ] Θ(εο)ῦ.
On either side, traces of a vertical inscription: [Ἐπίσ]κεψις.
Indeterminate border. Rev.: Inscription of seven lines: ἁπλ[οῦσα]
χεῖρα[ς εἰς ἐ]πίσκεψ[ιν κόσ]μου σκέ[πην κἀμοῦ, Πάναγνε,
πρα]κτέο[ις δίδου]. Indeterminate border. Translation: As you
stretch forth your hands for the care of the world, All-holy One,
give your protection to my acts as well. Similar specimen, Doaks,
BZS.1947.2.1922; cf. Wassiliou-Seibt, Siegel mit metrischen
Legenden I, no. 123. Broken in half; the puncture on the seal
indicates that at some point the seal was subsequently
suspended with a cord either to replace the original suspension
cord, or to reuse the seal on another document, or to use it as
pendant. Weight: 5.72 g. Diameter: 29.53 mm.

10

1042   PB Byzantine seal of Constantine/Anastasios patrikios (AD
6th century) Obv.: Eagle with open wings between which is
cruciform invocative monogram of Θεοτόκε βοήθει. Wreath
border. Rev.: Cruciform monogram: Κωνσταντίνῳ/Ἀναστασίῳ
πατρικίῳ. To the l. and to the r., tree or palm. Wreath border.
Translation: Theotokos, help Constantine/Anastasios patrikios. Cf.
Dumbarton Oaks online, BZS.1958.106.1990. Weight: 7.95 g.
Diameter: 24.45 mm.

10

1043   PB Byzantine seal of Symeon vestes (AD 11th century)
Obv.: Inscription of three lines beginning with a cross, preceded
and followed by decoration: γραφὰς σφραγίζω. Border of dots.
Rev.: Inscription of three lines, preceded and followed by
decoration: Συμεὼν βέστου. Border of dots. Translation: I seal the
writings of Symeon, vestes. Parallel, Dumbarton Oaks online,
BZS.1955.1.4111. Cf. Wassiliou-Seibt, Siegel mit metrischen
Legenden I, no. 485. Weight: 7.38g. Diameter: 21.15 mm.

10



1044   PB Byzantine monogrammatic seal (c. AD 11th century)
Weight: 7.26 g. Diameter: 16.87 mm.

10

1045   PB Byzantine monogrammatic seal (AD 7th–8th centuries)
Obv.: Block monogram. Wreath border. Rev: Block monogram.
Wreath border. Weight: 7.16 g. Diameter: 21.69 mm.

10

1046   PB Byzantine seal (AD 11th century) Obv.: In the center, a
bust of the Mother of God orans, the medallion of Christ before
her. Inscription: Μ(ήτηρ) Θ(εοῦ). Within concentric borders of
dots, a circular inscription. Rev.: In the center, a bust of a Saint,
holding the book and offering a blessing. Within concentric
borders of dots, a circular inscription. Weight: 6.14g. Diameter:
18.41 mm.

10

1047   PB Byzantine anonymous seal (AD 11th century) Obv.:
Bust of St Nicholas offering a blessing and holding the book. Sigla
on either side: ὁ ἅ(γιος) Νικόλαος. Border of dots. Rev.:
Inscription of five lines beginning with a cross: +οὗτινος εἰμι τὴν
γραφ(ὴν) βλέπων νόει. Border of dots. Translation: Find out whose
(seal) I am by looking at the letter. Weight: 5.36 g. Diameter:
18.34 mm.

10

1048   PB Byzantine seal of Sergios (AD 6th – 7th centuries) Obv.:
Bust of the Virgin with the medallion of Christ. Crosses on either
side. Wreath border. Rev.: Cruciform monogram: Σεργίου. Wreath
border. Translation: (Seal of) Sergios. Parallel specimen, Zacos-
Veglery, no. 1202. Weight: 5.13 g. Diameter: 16.11 mm.

10



1049   PB Byzantine seal (AD 11th–12th centuries). Obv.: The
archangel Michael, standing and holding the scepter and globus
cruciger. On either side, illegible sigla. Rev.: Inscription of at least
four lines. Weight: 3.46 g. Diameter: 16.22 mm.

10

1050   PB Byzantine seal of Leo Beridares (AD 12th century, first
half) Obv.: Bust of St Nicholas holding the book and offering a
blessing. Epigraphy on either side: ὁ ἅ(γιος) Νικόλαος. Border of
dots. Rev.: Inscription of five lines, a cross above: + σκέποις
Λέοντα τὸν Βεριδάρην, μάκαρ. Border of dots. Translation:
Blessed one, may you protect Leo Beridares. Parallel, Dumbarton
Oaks online, BZS.1958.106.4181; cf. Wassiliou-Seibt, Siegel mit
metrischen Legenden II, no. 2033a. Weight: 7.29 g. Diameter:
20.15 mm.

10

1051   PB Byzantine seal Weight: 4.47 g. Diameter: 17.02 mm.
10

1052   PB Byzantine lead seal of N. patrikios, imperial
protospatharios and logothetes … (AD 9th–10th centuries) Obv:
Cruciform invocative monogram. Rev: Inscription of at least four
lines. Weight: 19.31 g. Diameter: 28.42 mm.

10

1053   PB Italy, Venice. Theriac Capsule Seal. Produced by the
'Aquila Nera' pharmacopia. (c. 17th century) Obv.: TERIACA F ALL
AQVILA NERA VEN. Crowned eagle facing, head left, with wings
spread; small winged lion to left and right. Rev.: Blank. Ref.: Cf.
CNG E-385, lot 736; Numismatik Naumann 75, lot 978; Nomos
Obolos 24, lot 853. Weight: 7.55 g. Diameter: 26.42 mm.

10

1054   PB Byzantine seal 8.13 g. 22.61 mm.
10



1055   PB Byzantine seal 8.63 g. 22.38 mm.
10

1056   4.20 g. 19.10 mm. (C11)
10

1057   13.53 g. 30.32 mm. (C3)
10

1058   17.34 g. 39.50 mm. (C12)
10

1059   21.29 g. 56.16 mm. (C1)
10

1060   32.79 g. 47.36 mm (C9)
10



1061   35.74 g. 37.19 mm (C5)
10

1062   38.89 g. 43.56 mm. (C10)
10

1063   39.45 g. 35.37 mm. (C4)
10

1064   40.28 g. 36.69 mm (C6)
10

1065   46.06 g. 48.06 mm. (8)
10

1066   51.57 g. 48.40 mm (C7)
10



1067   53.08 g. 46.03 mm. (C2)
10

1068   AE Late Roman finger-ring (AD 4th-6th centuries) Bronze
finger-ring; oval bezel with engraved linear design. Weight: 6.28
g. Diameter: 18. mm.

10

1069   AE Early Byzantine signet-ring (AD 6th-8th centuries)
Bronze signet-ring; slightly raised circular bezel engraved with
linear design. Weight: 7.14 g. Diameter: 19.04 mm.

10

1070   Bronze finger-ring. Weight: 7.78 g. Diameter: 21.71 mm.
10

1071   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) A sling
bullet with triskeles on one side. Weight: 27.51 g. Diameter:
31.66 mm.

10



1072   AR Roman silver eagle statuette (AD 1st–2nd centuries) A
miniature silver eagle with folded wings. Weight: 0.80 g.
Diameter: 16.12 mm. The eagle was adopted as the principal
emblem of a whole legion under Marius in 104 BC (Pliny HN
10.5.16). These legionary emblems were in silver or gold and
stood on a thunderbolt. The eagle was also used as a symbol of
the Praetorian Guard or as the legionary signum of a unit. Many
images of standards, including those with eagles, can be seen on
Trajan’s Column (Toynbee 1973, Animals in Roman Art and Life,
241-242). There are many images of legionary eagles, often on
tombstones. Military eagles also appear as figurines, probably like
our silver specimen, including first-century AD examples.

10

1073   Greco-Roman pin (AD 1st–3rd centuries) A bronze pin with
stylized pomegranate. Weight: 2.97 g. Diameter: 69.40 mm.

10

1074   AE Late Roman finger-ring (AD 4th–5th centuries) A
bronze finger-ring; on the face, an incised eagle facing, head left,
with wings spread. Weight: 3.13 g. Diameter: 31.34 mm.

10

1075   AE Greco-Roman finger-ring (c. AD 1st – 3rd centuries) A
bronze finger-ring; on the face, an incised fox hunting scene.
Weight: 3.15 g. Diameter: 17.17 mm.

10

1076   Greco-Roman finger-ring (c. AD 1st – 3rd centuries) A
silver finger-ring. Weight: 3.33 g. Diameter: 15.71 mm.

10



1077   AE Late Roman belt-buckle (c. AD 5th century) Bronze
buckle plate with a central medallion with male head to right.
Weight: 13.56 g. Diameter: 30.17 mm.

10

1078   AE Greco-Roman bronze horse figurine (1st–3rd centuries
AD) Bronze advancing horse, r; raising r. paw. Weight: 21.01 g.
Diameter: 43.37 mm.

10

1079   Western Asiatic ibex mount (8th–5th centuries BC) Bronze
mount in form of reclining ibex. Weight: 23.85 g. Diameter: 37.51
mm.

10

1080   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) Sling bullet
is with an image of a coiled serpent on one side and with an
inscription [Σ]ΠΑΡΩΙΔΑ (Sparoida) on the other. Ref: M. Manov –
N. Torbov 2016, ‘Inscribed Lead Sling Bullets with the Name of
Alexander the Great and with Other Names and Symbols Found in
Thrace’, Archaeologia Bulgarica 20, no. 26. Weight: 31.63 g.
Diameter: 29.97 mm.

10

1081   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) A sling
bullet with the inscription: ΑΓΟΡΟΥ. Weight: 42.34 g. Diameter:
34.71 mm.

10

1082   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) A sling
bullet with the inscription: ΑΓΟΡΟΥ. Weight: 41.55 g. Diameter:
32.48 mm.

10

1083   PB Roman sling bullet (c. 1st century BC) Sling bullet with
the legend, […] COS. Weight: 37.57 g. Diameter: 36.99 mm.

10



1084   PB Roman sling bullet (c. 1st century BC) Sling bullet with
the legend, […] COS. Weight: 36.87 g. Diameter: 38.91 mm.

10

1085   AE Late Roman finger-ring (AD 4th–6th centuries) The
bezel and hoop are made of a single piece cast and hammered to
shape. The bezel is oval. It is decorated in the centre with an
engraved pentagram with a carved dots at each corner. There are
smaller carved dots all around the edge of the bezel. Weight:
3.64 g. Diameter: 18.48 mm.

10

1086   AE Medieval finger-ring (AD 10th–11th centuries) Bronze
finger-ring; plain hoop faceted on either shoulder; pyramid-
shaped bezel. Weight: 6.13 g. Diameter: 16.35 mm.

10

1087   AE Late Roman finger-ring (AD 4th-6th centuries) Bronze
finger-ring; oval bezel with engraved design: star and pellets.
Weight: 3.93 g. Diameter: 19.23 mm.

10

1088   Silver spiral hair ornament (5th–4th centuries BC) Weight:
4.19 g. Diameter: 20.17 mm.

10

1089   Byzantine bronze reliquary (c. 7th–8th centuries AD) Plate
from a reliquary, perhaps used also as a belt-buckle; engraved
with the Mother of God orans. Weight: 9.14 g. Diameter: 35.26
mm.

10

1090   Medieval bronze miniature axe head (c. AD 9th–10th
centuries) Axe-head; bronze; oval socket. Weight: 2.46 g.
Diameter: 18.17 mm.

10



1091   Pendant Cross. Middle Byzantine, 10thC-11thC. Cross
necklace; silver; arms rounded at the ends, each with a pair of
lateral protrusions. Ref: Dalton 1901 / Catalogue of Early Christian
Antiquities and Objects from the Christian East in the Department
of British and Medieval Antiquities and Ethnography of the British
Museum (578). Weight: 1.52 g. Diameter: 27.68 mm.

10

1092   Pendant Cross. Middle Byzantine, 9thC-11thC. Pendant
Cross; bronze; cross patée, cast in one piece with loop for
suspension. Weight: 1.59 g. Diameter: 26.52 mm.

10

1093   Pendant Cross. Middle Byzantine, 10thC-12thC. Cruciform
pendant; bronze; with circular terminals and a dot in the centre of
each; loop at top. Ref: Parallels: Chr. Stiegemann (ed.), Byzanz:
Das Licht aus dem Osten (Mainz 2001) cat. IV.28.2; S.
Westphalen, "Kleinfunde aus der Basilikabrabung am Kalekapı in
Marmara Ereğlisi", in: Byzantine Small Finds in Archaeological
Context (Istanbul 2012) 127-135, esp. 132-134. Weight: 4.37 g.
Diameter: 36.55 mm.

10

1094   Pendant Cross. Early Byzantine, 6thC-7thC. Pendant cross;
bronze; with a hanging loop at the top; a small cross. Ref: BMC
1902,0529.26. Weight: 3.51 g. Diameter: 37.15 mm.

10

1095   Middle Byzantine pendant cross (c. AD 10th–12th
centuries). Pendant cross; with floriated ends; on the obverse,
inscription begining with a cross. Weight: 4.37 g. Diameter: 36.35
mm.

10



1096   Pendant Cross. Middle Byzantine, 10thC-11thC. Cross
necklace; bronze; straight; arms rounded at the ends, each with a
pair of lateral protrusions. Ref: Dalton 1901 / Catalogue of Early
Christian Antiquities and Objects from the Christian East in the
Department of British and Medieval Antiquities and Ethnography
of the British Museum (578). Weight: 6.67 g. Diameter: 46.47
mm.

10

1097   Bronze decorative cross with hanging loop. Weight: 9.27
g. Diameter: 43.36 mm.

10

1098   Bronze cross link. Weight: 14.44 g. Diameter: 51.71 mm.
10

1099   AE Greco-Roman finger ring (AD 1st – 3rd centuries)
Bronze finger ring; hexagonal bezel with engraved design: nude
male figure (warrior)advancing, left; holding spear in his right
hand. Weight: 3.51 g. Diameter: 17.34 mm.

10

1100   AE Greco-Roman finger-ring (AD 3rd-4th centuries) Bronze
finger-ring; oval bezel engraved design: Standing figure to left,
holding club; all within border of dots. Weight: 5.18 g. Diameter:
17.14 mm.

10

1101   AE Early Byzantine finger-ring (AD 6th – 8th centuries)
Bronze finger-ring; hoop slender at back; circular bezel engraved
with cruciform monogram. Weight: 4.91 g. Diameter: 18.03 mm.

10



1102   Middle Byzantine folding key (AD 10th – 11th centuries) A
bronze key attached to large moveable ring; rectangular bit
pierced with slits. Weight: 6.58 g. Diameter: 13.89 mm.

10

1103   Pendant Cross. Middle Byzantine (AD 10th–11th centuries)
Cross necklace; bronze; straight; arms rounded at the ends, each
with a pair of lateral protrusions. Weight: 4.30 g. Diameter: 35.34
mm.

10

1104   Bronze Cross Pendant. Middle Byzantine, 10thC-12thC.
Cross necklace; bronze; arms rounded at the ends. Weight: 3.42
g. Diameter: 28.52 mm. Very Fine.

10

1105   Bronze Cross Pendant. Middle Byzantine, 10thC-12thC.
Cross necklace; bronze; arms rounded at the ends. Weight: 8.47
g. Diameter: 37.40 mm. Very Fine.

10

1106   AE Cross pendant. Middle Byzantine (AD 10th–11th
centuries). Cross necklace; bronze; arms rounded at the ends,
each with a pair of lateral protrusions. Weight: 3.97 g. Diameter:
36.22 mm. Very Fine.

10

1107   Pendant Cross. Early Byzantine, 6thC-7thC. Pendant cross;
bronze; with a hanging loop at the top; a small cross. Ref: BMC
1902,0529.26. Weight: 4.71 g. Diameter: 27.20 mm. Very Fine.

10



1108   Pendant Cross. Middle Byzantine, 9thC-11thC. Pendant
Cross; bronze; cross patée, cast in one piece with loop for
suspension. Weight: 3.70 g. Diameter: 32.32 mm. Very Fine.

10

1109   Pendant Cross. Middle Byzantine, 9thC-11thC. Pendant
Cross; bronze; cross patée, cast in one piece with loop for
suspension. Possibly saint or Mary in the attitude of an orans.
Weight: 6.65 g. Diameter: 43.32 mm. Very Fine.

10

1110   AE Pendant Cross. Middle Byzantine, 10thC-12thC.
Cruciform pendant; bronze; with circular terminals and a dot in
the centre of each; loop at top. Ref: Parallels: Chr. Stiegemann
(ed.), Byzanz: Das Licht aus dem Osten (Mainz 2001) cat. IV.28.2;
S. Westphalen, "Kleinfunde aus der Basilikabrabung am Kalekapı
in Marmara Ereğlisi", in: Byzantine Small Finds in Archaeological
Context (Istanbul 2012) 127-135, esp. 132-134. Weight: 3.82 g.
Diameter: 34.40 mm. Very Fine.

10

1111   Processional Cross. Middle Byzantine, 10thC-11thC.
Bronze cross, cut from thin sheet, with broad flaring arms with
knob finials on the corners; in the interstices of the arms, a
triangular-shaped projection; at the bottom, the remains of a
broken tang. Weight: 5.12 g. Diameter: 38.64 mm. Very Fine.

10

1112   Reliquary Cross. Weight: 3.72 g. Diameter: 38.71 mm.
10



1113   Bronze decorative cross with hanging loop. Weight: 5.33
g. Diameter: 44.50 mm.

10

1114   Lot of 3 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (DR-1)

10

1115   Lot of 3 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (P-25)

10

1116   Lot of 5 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (RZ-6)

10

1117   Lot of 5 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (U-3)

10

1118   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (TU-1)

10



1119   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (P-38)

10

1120   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (BAS-2)

10

1121   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (PLB-18)

10

1122   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (TS-16)

10

1123   Lot of 9 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (BAS-1)

10



1124   Lot of 9 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (U-2)

10

1125   Lot of 9 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (LP-1)

10

1126   Lot of 9 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (P-19)

10

1127   Lot of 9 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (P-20)

10

1128   Lot of 9 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (PLE-29)

10



1129   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (ZG-1)

10

1130   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (TS-1)

10

1131   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (VES-6)

50

1132   Lot of 11 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (HB-4)

10

1133   Lot of 13 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (P-01)

10



1134   Lot of 13 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (GW-3)

10

1135   Lot of 14 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (HB-3)

10

1136   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (RZ-5)

10

1137   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (HB-2)

10

1138   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (GW-4)

10



1139   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (VES-2)

50

1140   Lot of 16 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (VES-3)

50

1141   Lot of 16 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (VES-7)

40

1142   Lot of 17 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (GW-5)

10

1143   Lot of 19 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (GW-2)

10



1144   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (VES-5)

40

1145   Lot of 24 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (GW-1)

10

1146   Lot of 28 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (PR-56)

10

1147   Lot of 30 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (VES-1)

50

1148   Lot of 34 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (VES-4)

50



1149   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (VE-04)

80

1150   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (R4)

10

1151   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (R5)

10

1152   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (R10)

10

1153   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (R26)

10



1154   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (V1)

10

1155   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (V10)

10

1156   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (V14)

10

1157   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (V19)

10

1158   Lot of 30 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. (V23)

10



1159   Lot of 7 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(BAS-3)

10

1160   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(BAS-4)

10

1161   Lot of 11 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(TB-1)

10

1162   Lot of 22 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(TB-2)

10

1163   Lot of 41 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(BR-1)

10

1164   Lot of 14 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(ZB-2)

10

1165   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(ZB-4)

10



1166   Lot of 27 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(ZB-3)

10

1167   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(DR-5)

10

1168   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(DZ-1)

10

1169   Lot of 9 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(DZ-2)

10

1170   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(DR-3)

10

1171   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(DR-4)

10

1172   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(DR-2)

10

1173   Lot of 7 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(NM-1)

10



1174   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PRS-1)

10

1175   Lot of 29 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(P-03)

10

1176   Lot of 44 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(P-02)

10

1177   Lot of 14 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(RZ-1)

10

1178   Lot of 24 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(RZ-3)

10

1179   Lot of 25 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(RZ-2)

10



1180   Lot of 32 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(RZ-4)

10

1181   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(BSK-9)

10

1182   Lot of 9 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(BSK-5)

10

1183   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(BSK-2)

10

1184   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(BSK-4)

10

1185   Lot of 11 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(BSK-8)

10

1186   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(BSK-7)

10

1187   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(BSK-11)

10



1188   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(BSK-15)

10

1189   Lot of 14 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(BSK-16)

10

1190   Lot of 17 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(BSK-3)

10

1191   Lot of 17 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(BSK-15)

10

1192   Lot of 18 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(BSK-1)

10

1193   Lot of 18 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(BSK-6)

10

1194   Lot of 19 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(BSK-12)

10



1195   Lot of 21 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(BSK-10)

10

1196   Lot of 21 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(BSK-13)

10

1197   Lot of 26 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(BSK-14)

10

1198   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(S-1)

10

1199   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(S-2)

10

1200   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(S-3)

10

1201   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(S-6)

10



1202   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(S-7)

10

1203   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(U-7)

10

1204   Lot of 25 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(U-4)

10

1205   Lot of 30 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(U-5)

10

1206   Lot of 35 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(U-6)

10

1207   Lot of 61 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(U-8)

10



1208   Lot of 66 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(U-1)

10

1209   Lot of 16 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(ZG-6)

10

1210   Lot of 40 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(ZG-4)

10

1211   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(ZG-2)

10

1212   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(ZG-3)

10



1213   Lot of 22 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(U-6)

10

1214   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(BY-1)

10

1215   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(BY-2)

10

1216   Lot of 9 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(BY-3)

10

1217   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(GL-2)

10

1218   Lot of 14 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(GL-4)

10

1219   Lot of 17 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(GL-1)

10

1220   Lot of 18 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(GL-3)

10



1221   Lot of 23 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(GL-5)

10

1222   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(HB-5)

10

1223   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(HB-1)

10

1224   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(LP-3)

10

1225   Lot of 23 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(LP-2)

10

1226   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(EY-2)

10

1227   Lot of 13 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(EY-3)

10



1228   Lot of 14 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(EY-1)

10

1229   Lot of 14 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(EY-4)

10

1230   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(EY-5)

10

1231   Lot of 16 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(EY-7)

10

1232   Lot of 18 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(EY-6)

10

1233   Lot of 18 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(EY-10)

10

1234   Lot of 19 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(EY-9)

10

1235   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(EY-8)

10



1236   Lot of 3 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(D-5)

10

1237   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(D-1)

10

1238   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(D-2)

10

1239   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Repatinated (D-3)

10

1240   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Repatinated (D-9)

10

1241   Lot of 7 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(D-6)

10

1242   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(D-4)

10

1243   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Repatinated (D-7)

10

1244   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (D-8)

10



1245   Lot of 11 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(E-5)

10

1246   Lot of 14 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(E-4)

10

1247   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(E-1)

10

1248   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(E-2)

10

1249   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(E-3)

10

1250   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(C-2)

10

1251   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(C-3)

10



1252   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(C-1)

10

1253   Lot of 5 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(B-3)

10

1254   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(B-1)

10

1255   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(B-2)

10

1256   Lot of 16 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(RF-1)

10

1257   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(X-1)

10

1258   Lot of 14 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(X-2)

10

1259   Lot of 5 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(X-3)

10

1260   Lot of 16 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(X-4)

10



1261   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(X-5)

10

1262   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(FR-1)

10

1263   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(FR-2)

10

1264   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(FR-5)

10

1265   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(FR-3)

10

1266   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(FR-6)

10

1267   Lot of11 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(FR-7)

10

1268   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(FR-4)

10

1269   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(TS-13)

10

1270   Lot of 9 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(TS-14)

10



1271   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(TS-2)

10

1272   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(TS-15)

10

1273   Lot of 14 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(TS-5)

10

1274   Lot of 14 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(TS-9)

10

1275   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(TS-4)

10

1276   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(TS-8)

10



1277   Lot of 16 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(TS-6)

10

1278   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(TS-11)

10

1279   Lot of 21 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(TS-3)

10

1280   Lot of 23 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(TS-7)

10

1281   Lot of 25 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(TS-12)

10



1282   Lot of 28 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(TS-10)

10

1283   Lot of 4 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A-1)

10

1284   Lot of 4 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A-4)

10

1285   Lot of 4 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A-3)

10

1286   Lot of 4 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Repatinated (FT-4)

10

1287   Lot of 5 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A-2)

10

1288   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A-5)

10

1289   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A-6)

10



1290   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A-7)

10

1291   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A-8)

10

1292   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A-9)

10

1293   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A-10)

10

1294   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A-11)

10

1295   Lot of 9 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Repatinated (FT-2)

10

1296   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A-13)

10

1297   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A-14)

10

1298   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A-30)

10



1299   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A-15)

10

1300   Lot of 16 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(FT-3)

10

1301   Lot of 16 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Repatinated (FT-5)

10

1302   Lot of 21 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(A-12)

10

1303   Lot of 25 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (FT-1)

10

1304   Lot of 46 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (FT-6)

10

1305   Lot of 13 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(FT-7)

10



1306   Lot of 23 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(GW-6)

10

1307   Lot of 30 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(GW-7)

10

1308   Lot of 500 G. unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1309   Lot of 7 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1310   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1311   Lot of 60 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



1312   Lot of 80 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1313   Lot of 4 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(BS-17)

10

1314   Lot of 4 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(ZT-1)

10

1315   Lot of 5 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(SR-1)

10

1316   Lot of 5 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(XX-1)

10

1317   Lot of 5 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1318   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(BN-1)

10

1319   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



1320   Lot of 7 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(HS-2)

10

1321   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(SDA-1)

10

1322   Lot of 9 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(GR-1)

10

1323   Lot of 11 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(HS-3)

10

1324   Lot of 13 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(FS-1)

10

1325   Lot of 16 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(ER-1)

10

1326   Lot of 16 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(ER-2)

10



1327   Lot of 18 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(HS-1)

10

1328   Lot of 19 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(ZG-5)

10

1329   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (F-1)

10

1330   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (F-2)

10

1331   Lot of 27 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (F-3)

10

1332   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (F-4)

10

1333   Lot of 4 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(F-5)

10

1334   Lot of 3 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(F-6)

10



1335   Lot of 4 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(F-7)

10

1336   Lot of 4 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(F-8)

10

1337   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (F-9)

10

1338   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (F-10)

10

1339   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (F-11)

10

1340   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (F-12)

10

1341   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (F-13)

10

1342   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (F-14)

10

1343   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (F-15)

10

1344   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (F-16)

10



1345   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (F-17)

10

1346   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (F-18)

10

1347   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (F-19)

10

1348   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (F-20)

10

1349   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (F-21)

10

1350   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (F-22)

10

1351   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (F-23)

10

1352   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (F-24)

10

1353   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (F-25)

10



1354   Lot of 43 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1355   Lot of 9 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PR-52)

10

1356   Lot of 9 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PR-55)

10

1357   Lot of 9 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PRA-1)

10

1358   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PR-51)

10

1359   Lot of 11 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PR-53)

10

1360   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PR-50)

10

1361   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PR-54)

10

1362   Lot of 5 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PR-99)

10



1363   Lot of 7 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PR-98)

10

1364   Lot of 4 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(P-8)

10

1365   Lot of 4 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PLB-16)

10

1366   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(P-9)

10

1367   Lot of 7 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(P-37)

10

1368   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(P-1)

10

1369   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(P-2)

10

1370   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(P-3)

10

1371   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(P-4)

10



1372   Lot of 9 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(P-5)

10

1373   Lot of 9 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(P-13)

10

1374   Lot of 9 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PLB-15)

10

1375   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PR-1)

10

1376   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(P-6)

10

1377   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(P-10)

10

1378   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(P-16)

10

1379   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(P-21)

10



1380   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(P-22)

10

1381   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(P-23)

10

1382   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(P-26)

10

1383   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(P-27)

10

1384   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(P-29)

10

1385   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(P-30)

10



1386   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(P-31)

10

1387   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(P-32)

10

1388   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PLB-1)

10

1389   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PLB-2)

10

1390   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PLB-6)

10

1391   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PLB-7)

10

1392   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PLB-12)

10



1393   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PLZ-2)

10

1394   Lot of 14 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(P-40)

10

1395   Lot of 14 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PLB-11)

10

1396   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PLB-5)

10

1397   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PLB-8)

10

1398   Lot of 16 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(P-24)

10

1399   Lot of 16 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PLZ-1)

10



1400   Lot of 17 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(P-35)

10

1401   Lot of 18 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PLB-9)

10

1402   Lot of 18 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PLB-13)

10

1403   Lot of 19 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PLB-3)

10

1404   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(P-17)

10

1405   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(P-18)

10



1406   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(P-28)

10

1407   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PLB-4)

10

1408   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PLB-18)

10

1409   Lot of 22 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(P-6)

10

1410   Lot of 22 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(P-12)

10



1411   Lot of 23 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(P-11)

10

1412   Lot of 25 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PLB-10)

10

1413   Lot of 26 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(P-7)

10

1414   Lot of 27 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(P-14)

10

1415   Lot of 28 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PLB-17)

10



1416   Lot of 32 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(PLB-14)

10

1417   Lot of 35 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(P-10)

10

1418   Lot of 35 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(P-41)

10

1419   Lot of 9 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(T-1)

10

1420   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(T-2)

10

1421   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(T-3)

10

1422   Lot of 9 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(T-4)

10



1423   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(T-5)

10

1424   Lot of 18 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(T-6)

10

1425   Lot of 17 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(T-7)

10

1426   Lot of 4 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated

10

1427   Lot of 3 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (B19)

10

1428   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (B14)

10

1429   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (A24)

10



1430   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (A27)

10

1431   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (A36)

10

1432   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (A39)

10

1433   Lot of 4 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1434   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (L9)

10

1435   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (T1)

10



1436   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (T11)

10

1437   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. some coins repatinated (O3)

10

1438   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.some coins repatinated (T19)

10

1439   Lot of 6 (X1) unclassified. See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Repatinated

10

1440   Lot of 6 (X2) unclassified. See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.Repatinated

10

1441   Lot of 6 (X7) unclassified. See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.Repatinated

10

1442   Lot of 6 (X10) unclassified. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.Repatinated

10



1443   Lot of 6 (X12) unclassified. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.Repatinated

10

1444   Lot of 6 (X14) unclassified. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.Repatinated

10

1445   Lot of 6 (X15) unclassified. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.Repatinated

10

1446   Lot of 6 (X19) unclassified. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.Repatinated

10

1447   Lot of 6 (X24) unclassified. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.Repatinated

10

1448   Lot of 6 (X28) unclassified. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.Repatinated

10

1449   Lot of 50 (H4) unclassified. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.Partially repatinated

10

1450   Lot of 50 (H10) unclassified. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.Partially repatinated

10



1451   Lot of 50 (H13) unclassified. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.Partially repatinated

10

1452   Lot of 50 (H18) unclassified. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.Partially repatinated

10

1453   Lot of 50 (H22) unclassified. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.Partially repatinated

10

1454   Lot of 50 (H41) unclassified. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.Partially repatinated

10

1455   Lot of 50 (H51) unclassified. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.Partially repatinated

10



1456   Lot of 50 (H52) unclassified. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.Partially repatinated

10

1457   Lot of 50 (H57) unclassified. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.Partially repatinated

10

1458   Lot of 50 (H69) unclassified. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.Partially repatinated

10

1459   Lot of 50 (H70) unclassified. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.Partially repatinated

10

1460   Lot of 50 (H73) unclassified. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.Partially repatinated

10



1461   Lot of 50 (H74) unclassified. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.Partially repatinated

10

1462   Lot of 240 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (SDA-9)

10

1463   Lot of 250 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (SDA-8)

10

1464   Lot of 250 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (SDA-10)

10

1465   Lot of 250 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (SDA-20)

10

1466   Lot of 320 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (SDA-17)

10



1467   Lot of 350 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (SDA-3)

10

1468   Lot of 400 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (SDA-1)

10

1469   Lot of 400 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (SDA-2)

10

1470   Lot of 400 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (SDA-4)

10

1471   Lot of 400 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (SDA-5)

10

1472   Lot of 400 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (SDA-6)

10



1473   Lot of 400 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (SDA-7)

10

1474   Lot of 400 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (SDA-13)

10

1475   Lot of 400 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (SDA-14)

10

1476   Lot of 400 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (SDA-15)

10

1477   Lot of 400 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.Partially repatinated (SDA-16)

10

1478   Lot of 400 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (SDA-18)

10



1479   Lot of 400 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (SDA-19)

10

1480   Lot of 420 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (SDA-12)

10

1481   Lot of 450 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. Partially repatinated (SDA-11)

10


